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УВЕДОМЛЕНИЕ 
О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ГРАНИЦ ПРИЛЕГАЮЩИХ К НЕКОТОРЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ОБЪЕКТАМ ТЕРРИТОРИЙ, НА КОТОРЫХ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ, НА ТЕРРИТОРИИ ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В соответствии с Порядком проведения общественных обсуждений по определению границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, на территории Иркутского районного муниципального образования (далее – Порядок), отдел потребительского рынка администрации Иркутского районного муниципального уведомляет о начале общественных обсуждений по проекту постановления администрации Иркутского районного муниципального образования (далее – проект постановления):
О внесении изменений в постановление администрации Иркутского районного муниципального образования от 29.07.2013 № 2980 «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Иркутского районного муниципального образования»
(наименование проекта администрации Иркутского районного муниципального образования, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях)

Отдел потребительского рынка администрации Иркутского районного муниципального образования является организатором проведения общественных обсуждений (далее – Организатор общественных обсуждений). Адрес Организатора общественных обсуждений:  г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 17, каб. 16; тел. 8 (3952) 718-032, электронная почта: torgovla@irkraion.ru, почтовый адрес: 664001 г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, 17. 
	Проект постановления размещен на официальном сайте Иркутского районного муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.irkraion.ru (далее – официальный сайт) в разделе: «Отдел потребительского рынка» / «О запрете продажи алкогольной продукции».

Срок проведения общественных обсуждений по проекту муниципального правового акта: 
с «22» августа 2022 г. по «02» сентября 2022 г.

Замечания и предложения направляются Организатору общественных обсуждений одним из следующих способов: 
1) по адресу электронной почты: torgovla@irkraion.ru, 
2) по почтовому адресу: 664001 г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, 17.

Срок приема замечаний и предложений по проекту постановления: 

с «22» августа 2022 г. по «02» сентября 2022 г.

Информация о результатах проведения общественного обсуждения в форме протокола по результатам общественного обсуждения проекта постановления будет опубликована в газете «Ангарские огни» и размещена на официальном сайте, в соответствии с Порядком.


Начальник отдела потребительского
рынка АИРМО                                                                                    О.А. Неделько Перв
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