Отчет комиссии  по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью о работе в 2016 году.

Постоянная комиссия по Уставу, Регламенту, депутатской деятельности, информационной политике и связи с общественностью (далее Уставная комиссия) в соответствии со ст. 24 Устава ИРМО избрана из состава депутатов Думы Иркутского района в количестве 6 человек под председательством Панько Алексея Георгиевича. Согласно ст.16 Регламента Думы Иркутского района к полномочиям всех постоянных комиссий относятся: 
- разработка и предварительное рассмотрение проектов решений и иных актов Думы;
- осуществление подготовки заключений по проектам решений, внесенным на рассмотрение Думы субъектами правотворческой инициативы;
- участие в подготовке и проведении депутатских слушаний, инициирование их проведений;
- осуществление контроля за исполнением решений и иных актов Думы;
- решение вопросов организации своей деятельности.
Уставная комиссия в структуре Думы занимает особую роль, так как Уставом ИРМО предусмотрена обязательность создания именно этой постоянной комиссии, уполномоченной рассматривать вопросы основного документы муниципального образования – Устава, вопросы деятельности депутатов, иных постоянных комиссий Думы, фракции, вопросы структуры администрации и гарантии высших должностных лиц ИРМО.
 С января  2016  по сентябрь 2016  гг. состоялось 8 заседаний комиссии, где было рассмотрено  27 вопросов, из них 22 вопроса, вносимых на заседание Думы и 5 вопросов контроля.
Наиболее значимыми вопросами комиссии за прошедший период были: 
1. О законодательной инициативе Думы Иркутского района в Законодательное Собрание  Иркутской области.
В целях упрощения процедуры передачи муниципального имущества и совершенствования закона Иркутской области от 16.05.2008 № 14-оз «О порядке согласования перечня имущества, подлежащего передаче, порядке направления согласованных предложений органами местного самоуправления соответствующих муниципальных образований Иркутской области уполномоченному органу государственной власти Иркутской области и перечне документов, необходимых для принятия правового акта Иркутской области о разграничении муниципального имущества», Дума Иркутского района обратилась в Законодательное Собрание Иркутской области с законодательной инициативой по внесению изменений в указанный закон № 14-оз.
В предлагаемой Думой редакции правовые нормы должны были ускорить и упростить порядок разграничения муниципального имущества между муниципальными районами, поселениями, что особенно актуально для Иркутского района. Суть поправки в том, чтобы решение о передаче муниципального имущества между муниципальными образованиями принималось не законом Иркутской области, а правовым актом Правительства Иркутской области. Данная поправка была учтена – в апреле 2016г. в закон внесены изменения, и в настоящее время разграничение имущества между районом и поселениями осуществляет Правительство Иркутской области.
2. Об утверждении структуры администрации Иркутского районного муниципального образования.
По инициативе администрации Иркутского района в целях совершенствования ее организационной структуры на заседание Думы Иркутского района дважды был внесен вопрос об утверждении новой структуры администрации Иркутского районного муниципального образования. Дума Иркутского района в соответствии с рекомендациями Уставной комиссии согласилась с предложением и утвердила новую структуру администрации Иркутского районного муниципального образования.
3. О согласовании кандидатуры первого заместителя Мэра Иркутского районного муниципального образования.
В связи с избранием в декабре 2015 года нового Мэра Иркутского районного муниципального образования подлежала согласованию кандидатура нового первого заместителя Мэра. Комиссия, рассмотрев представление Мэра района Фролова Л.П., рекомендовала Думе согласовать назначение на должность первого заместителя Мэра Иркутского районного муниципального образования кандидатуру Пура Григория Израильевича. Дума приняла соответствующее решение. 
4. О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования.
В целях приведения Устава Иркутского районного муниципального образования, утвержденного решением Думы Иркутского района от 31.07.2008 № 49-365/рд (ред.27.08.2015), в соответствие действующему законодательству дважды в течение 2016 года комиссия рассматривала вопросы изменения Устава Иркутского районного муниципального образования. В первом полугодии приняты изменения в части корректировки вопросов местного значения, согласно принятым изменениям Федерального закона от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», вопросов в сфере противодействия коррупции.
В августе 2016г. подготовлен проект новых изменений в Устав, объявлены публичные слушания, которые пройдут 19.10.2016г. в здании администрации ИРМО. 
5. О внесении изменений в Положение о гарантиях деятельности Мэра, Председателя Думы (выборных лиц местного самоуправления) Иркутского района, осуществляющих полномочия на постоянной основе.
Указанное Положение было приведено в соответствие с действующим законодательством, согласно которого единовременная выплата при увольнении устанавливается только в отношении выборного лица местного самоуправления, достигшего в период осуществления полномочий пенсионного возраста или потерявшего трудоспособность.
6. О досрочном прекращении полномочий депутата Думы Иркутского района по 16 избирательному округу Г.О. Такаландзе.
Данный вопрос возник из-за не предоставления депутатом сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.   Уставная комиссия рассмотрела представление прокурора  Иркутского района и рекомендовала Думе прекратить досрочно полномочия депутата Думы Иркутского района VI созыва по 16 избирательному округу Такаландзе Геннадия Орденовича, в связи с неисполнением им обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции». В Иркутском районе это первое решение о применении к депутату ответственности, предусмотренной Законом о коррупции. Одновременно Уставной комиссией рассмотрен и рекомендован Думе для принятия проект решения «О предоставлении сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера депутатами Думы Иркутского района», регламентирующий наряду с порядком отчетности депутатов и порядок освобождения их от депутатских полномочий в случае его нарушения.
В полномочия Уставной комиссии входят вопросы планирования работы Думы и отчетность Думы о своей работе. Так, в апреле 2016г. был рассмотрен отчет Председателя Думы Менга А.А. о работе представительного органа за 2015 год, а в июле утвержден план работы Думы на второе полугодие 2016 года.
Также в порядке контроля Уставная комиссия в рамках своих полномочий заслушала информацию АИРМО об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления района  в части реализации Федерального закона №8- ФЗ от 09.02.2009., рассмотрела изменения в Регламент Думы, вопросы компенсации расходов, связанных с депутатской деятельностью и другие.
В плане комиссии до конца года рассмотреть информации об организации деятельности районных общественных организаций, о размещении в СМИ и на сайте Иркутского района сведений о работе Думы, в т.ч. отчетов депутатов, а также организация и участие в Депутатских слушаниях по теме: «О работе территориальных органов самоуправления на территории Иркутского района».
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