
Отчет комиссии по градостроительству, инженерным инфраструктурам, природопользованию и охране окружающей среды Думы Иркутского районного муниципального образования о работе в  2016 году.


      Постоянная комиссия по градостроительству, инженерным инфраструктурам, природопользованию и охране окружающей среды в соответствии со ст.24 Устава ИРМО избрана из состава депутатов Думы Иркутского района в количестве 6 человек под председательством Челпанова Андрея Васильевича.  
     За время работы постоянная комиссия по градостроительству, инженерным инфраструктурам, природопользованию и охране окружающей среды подняла немало «горячих» вопросов, волнующих население.
      С января 2016 по октябрь 2016гг. состоялось 5 заседаний комиссии, где было рассмотрено 19 вопросов, из них 11 вопросов, вносимых на заседание Думы и 8 вопросов контроля.
      Мы обозначили следующие основные вопросы: обеспечение населения Иркутского района дорогами надлежащего качества, деятельность добровольных народных дружин по охране правопорядка в лесной сфере. 
      Комиссией тщательно рассматривались вопросы о противодействии проведению незаконных рубок на территории Иркутского района.  В первом полугодии 2016 года состоялся Координационный Совет, где говорили о состоянии лесопользования на территории Иркутского района. Лесной фонд Иркутского района, как пригородная территория особенно интенсивно подвергается хозяйственному воздействию, рекреационной нагрузке. Пригородные леса являются излюбленным местом для отдыха, сбора грибов, ягод, ведения охоты на охотничьих угодьях. Нанесен значимый ущерб лесам в Гороховском, Усть-Балейском, Никольском, Хомутовском МО, где велись массовые вырубки лесных массивов и как следствие – пожоги.  Проблема сохранения лесов и предотвращения незаконной заготовки древесины на территории Иркутского района  и на сегодняшний день остается очень острой. 
       Депутатами было принято решение обратиться к Агентству лесного хозяйства, Правительству Иркутской области  и в Законодательное Собрание Иркутской области с предложениями отрегулировать законодательно вопрос о сроках возможной ликвидации последствий незаконных рубок на лесных территориях, проработав вопрос с подбором валежной древесины и порубочных остатков на местах проведения незаконных рубок для  распиловки их на пиломатериал либо на дрова для нужд местного населения, легальных лесозаготовителей. Вести регулярный мониторинг для подведения итогов выявленных факторов незаконных рубок и отслеживания конечного результата по возбужденным уголовным делам за данное правонарушение. Комиссия  по градостроительству, инженерным инфраструктурам, природопользованию и охране окружающей среды держит на контроле этот вопрос и дальше. 
       Одной из злободневных проблем, постоянно находящейся на контроле выявленных комиссией, является состояние дорог в муниципальных образованиях. 
       Поступает много нареканий и жалоб от жителей в связи с реконструкцией Байкальского тракта. На заседании комиссии рассматривался этот вопрос. Заместитель директора по строительству Дирекции автодорог Иркутской области Милицин Дмитрий Александрович осветил все вопросы.
       Плохие дороги остаются главной бедой района. За период работы нашей комиссии было написано множество обращений, а также проведены встречи на разных уровнях – с депутатами Законодательного собрания, специалистами министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области. Мы сталкиваемся с чередой проблем, касающихся качества выполнения работ. Была организована  комиссии, контролирующая качество выполнения ремонта дорог.  
    Решается вопрос по установке светофоров по дороге на Мельничную падь,  вопрос по изменению поворота дороги около школы в р.п. Маркова.
    Комиссия приступила к рассмотрению вопроса о перспективах развития прибрежной полосы р.п. Листвянка с учетом обеспечения данного участка объектами инфраструктуры. 
     В апреле 2016 года состоялись депутатские слушания о реализации полномочий по земельным отношениям на территории Иркутского района. По итогам депутатских слушаний составлено обращение к Правительству Иркутской области о необходимости  укрепления взаимодействий с органами местного самоуправления поселений Иркутского муниципального образования.
     В первом полугодии 2016 года комиссия осуществляла работу по приемке выполнения работ по капитальному ремонту крыш в детских садах поселков Хомутово и Ширяево, а также ремонтов электропроводки в СОШ поселка Мамоны. Решались вопросы по частным обращениям граждан Иркутского района. 
    Сделано много, но проблемы и задачи  еще есть, которые необходимо решать. В плане комиссии до конца 2016 года обозначены не маловажные вопросы:
- о реализации плана и перспективы природоохранных мероприятий на территории района;
- о подготовке и принятии схем санитарной очистки на территории Иркутского района;
-  о подготовке объектов социальной сферы и коммунальной инфраструктуры к отопительному периоду 2016-2017гг. 
      Хотелось бы выразить слова благодарности всем депутатам комиссии за работу. Мы продолжим ее и в будущем, а результаты надеюсь порадуют жителей района.
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