Отчет комиссии по аграрной политике, развитию потребительских рынков и природопользованию  Думы Иркутского районного муниципального образования о работе в  2016 году.

      Постоянная комиссия по аграрной политике, развитию потребительских рынков и природопользованию в соответствии со ст.24 Устава ИРМО избрана из состава депутатов Думы Иркутского района в количестве 4 человек под председательством Ширяева Юрия Матвеевича.  
    Значительное внимание в своей работе комиссия  уделяла  обсуждению вопроса о вхождении в программы государственной программы «развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2014-2020 годы. Управление сельского хозяйства и потребительского рынка администрации Иркутского районного муниципального образования объявил  конкурс в сфере агропромышленного комплекса, проводится он будет на территории Иркутского районного муниципального образования.
    Конкурс проводится в целях увеличения производства и реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов питания, внедрения прогрессивных технологий, достижения высокой эффективности труда, повышения престижа сельскохозяйственных профессий, выявления лучших работающих в агропромышленном производстве трудовых коллективов, передовых работников организаций агропромышленного комплекса и поощрения их за высокие результаты труда. Надеемся принять самое активное участие в конкурсе.
     Совместно с комиссией  по градостроительству,  инженерным инфраструктурам, природопользованию и охране окружающей среды работали над реализацией рекомендаций Координационного Совета Думы Иркутского района «О состоянии лесопользования на территории Иркутского района».  Депутаты обращались  в Агентство лесного хозяйства, Правительство Иркутской области  и в Законодательное Собрание Иркутской области. 
     Являясь  Генеральный директор ЗАО «Иркутские семена», вижу проблемы из нутрии. Как председатель постоянной комиссии по аграрной политике я вхожу в коллегию по сельскому хозяйству администрации Иркутского района. На заседании коллегии всегда приглашаются руководители сельхозпредприятий района, главы поселений, а также представители министерства сельского хозяйства Иркутской области. Главными вопросами на коллегии и на заседании комиссии были: ход уборочной компании, состояние животноводства и подготовка скота к зимовке. Также было решено обратиться в министерство сельского хозяйства по увеличению ставки субсидирования на литр молока. Вопросы отрабатываются четко, конкретно и находятся на контроле. Результаты радуют, в  целом по району в этом году в овощехранилищах уже засыпано 7 тысяч тонн «второго хлеба», получено в два раза больше зерна, чем в прошлом году. Наши аграрии успели убрать весь урожай вовремя.
Радует, что жители Иркутского района активно участвуют в сельскохозяйственной переписи. Перепись проходит в спокойной, дружественной атмосфере, жители относятся с пониманием.
     Работа аграрной комиссии по аграрной политике, развитию потребительских рынков и природопользованию  велась в течение отчетного периода в рабочем режиме. Депутаты постоянной комиссии посетили все районные, областные сельскохозяйственные мероприятия. Активно работали на заседании Думы, выезжали на приемку образовательных учреждений. Вели прием граждан согласно графику работы.
     В плане комиссии до конца 2016 года  прописаны вопросы, которые необходимо решать:
- о развитии на территории района подотраслей (растениеводство, животноводство); 
- об исполнении долевых сельскохозяйственных земель, в том числе оформленных в собственность Поселений Иркутского района;
- об итогах уборочной кампании на территории района;
- об осуществлении мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах;
- о благоустройстве и увеличении торговых площадок под торговые объекты нестационарной торговой сети.
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