ИРКУТСКОЕ  РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ДУМА

Протокол  публичных слушаний  по вопросу: 
«О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования»  

21 января  2020 г.  13.30 – 14.00 часов.
Место проведения: г. Иркутск, ул.Р.Штаба,17.

Регистрация участников 13.20 – 13.30.
Участники публичных слушаний: 30 человек, в том числе 9  депутатов Думы Иркутского района. 

Участники публичных слушаний: первый заместитель Мэра Иркутского района – Жук Игорь Владимирович, заместитель Мэра Иркутского района – руководитель аппарата администрации Иркутского района – Барановский Константин Николаевич, депутаты Думы Иркутского района, представители администрации Иркутского района, общественность  Иркутского района. 

Приглашенные: Председатель Общественной палаты Иркутского района – Минченок Наталья Ильинична, Председатель КСП Иркутского района – Прозорова Наталья Борисовна, представитель газеты «Ангарские огни».
ПРОГРАММА:                                      
О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования  

Докладчик: Сержантов Павел Евгеньевич  – заместитель руководителя аппарата Думы Иркутского района.  
Председательствующий: Новосельцев Петр Николаевич  - Председатель Думы Иркутского района, председатель рабочей комиссии, ответственной за проведение публичных слушаний.          

Новосельцев П.Н.: Огласил порядок проведения публичных слушаний, важность и значимость вопроса по которому проводятся публичные слушания, назначил секретарем публичных слушаний – консультант аппарата Думы Иркутского района Штайнгильберг Ольгу Владимировну.

Тема: «О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования»  

Докладчик: Сержантов Павел Евгеньевич – заместитель руководителя аппарата Думы Иркутского района.  
СЛУШАЛИ: «О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования»  
ДОКЛАДЧИК: Сержантов Павел Евгеньевич – заместитель руководителя аппарата Думы Иркутского района.  
Устав Иркутского районного муниципального образования был утвержден решением Думы Иркутского района от 31.03.1999г. №20-96/рд (новая редакция утверждена решением Думы Иркутского района от 29.06.2017 №37-338/рд, в редакции решений Думы Иркутского района от 27.06.2019 №63-665/рд

Уставом в пределах компетенции, установленной Конституцией Российской Федерации и законодательством, регулируются вопросы правовой, территориальной, экономической и финансовой организации местного самоуправления в Иркутском районном муниципальном образовании.

Устав Иркутского районного муниципального образования является актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов, имеющим прямое действие на всей территории, обязательным к исполнению населением Иркутского района, органами и должностными лицами местного самоуправления, организациями, находящимися на территории Иркутского района, а также гражданами, временно пребывающими на территории Иркутского района.

С момента последних изменений в Устав 27.06.2019 были внесены изменения в основополагающий федеральный закон «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» 6 раз законами от 26.07.2019 N 226-ФЗ, и N 228-ФЗ, от 02.08.2019 N 283-ФЗ  и N 313-ФЗ, от 16.12.2019 N 432-ФЗ, от 27.12.2019 N 521-ФЗ. 

Все необходимые изменения учтены проектом решения Думы о внесении изменений в Устав и отражены в таблице поправок. Таким образом, большая часть изменений в Устав Иркутского района связана с необходимостью приведения Устава к нормам действующего законодательства. Ввиду того, что Уставом установлено 22 депутата у Думы Иркутского района имеется право определить еще одного депутата работающего на постоянной основе. В случае если такое право будет реализовано Уставом необходимо определить гарантии деятельности депутата работающего на постоянной основе, в настоящее время такие гарантии предусмотрены только для Председателя Думы. Проектом решения предлагается дополнить статью 31 Устава словами «депутата Думы Иркутского района осуществляющего свои полномочия на постоянной основе»  после слов «Председателя Думы» Кроме того, предлагается внести техническую поправку, последний пункт таблицы поправок.  

Вопросы присутствующих и ответы на них:
Новоселов В.Ю. – расскажите про изменения статьи 35 Устава Иркутского района, почему там оговорка Полномочия депутата прекращаются досрочно в следующих случаях за совершение коррупционных нарушений, если иное не предусмотрено Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Сержантов П.Е. – в июле 2019 года был принят закон, согласно которому за предоставление неполных либо недостоверных сведений о доходах расходах имуществе и обязательствах имущественного характера возможно применить меру ответственности  не только досрочное прекращение полномочий, но и иные санкции, самой мягкой является предупреждение.
Подведение итогов работы  слушаний.

Панько Алексей Георгиевич – председатель комиссии по Уставу, Регламенту депутатской деятельности, информационной политике и связям с общественностью.                                                                                                                                                                
Вопрос рассматривался на комиссии по Уставу, Регламенту депутатской деятельности, информационной политике и связям с общественностью и комиссия рекомендовала внести изменения и вынести вопрос на заседание Думы.   
ГОЛОСОВАЛИ:

ЗА» 30 (тридцать) голосов,

«ПРОТИВ» 0 (ноль) голосов,

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» 0 (ноль) голосов.
РЕШИЛИ:  Одобрить и рекомендовать Думе Иркутского района принять решение «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования, принятый решением Думы Иркутского района от 31 марта 1999 года №20-96/рд (в редакции от 27 июня  2019 года).
Опубликовать протокол публичных слушаний  по вопросу: «О проекте решения Думы Иркутского района «О внесении изменений в Устав Иркутского районного муниципального образования, принятый решением Думы Иркутского района от 31 марта 1999 года №20-96/рд (в редакции от 27 июня  2019 года)»  в газете «Ангарские огни».
Закрытие публичных слушаний. 14 час 00 мин.

Председатель слушаний                                                                                   П.Н. Новосельцев
Секретарь слушаний                                                                                     О.В.Штайнгильберг
