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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ № 11/17-о
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств районного бюджета, направленных в 2016 году на реализацию муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие физической культуры и спорта в Иркутском районе» на 2014-2017 годы
07.07.2017 года                                                                                          г. Иркутск

Рассмотрен на Коллегии КСП

(протокол от 07.07.2017 №5-к)

Утвержден распоряжением 

КСП Иркутского района от 07.07.2017 №-14од
Настоящий отчет подготовлен аудитором КСП Иркутского района Ковалевой С.В. в соответствии с Положением утвержденным решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд «О Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования».
Настоящий отчет составлен на основании результатов проверки, изложенных в акте проверки от 29.05.2017 №15/17-к. В адрес КСП Иркутского района направлены пояснения Администрации Иркутского районного муниципального образования от 15.06.2017 №1742, которые были рассмотрены и частично приняты при подготовке отчета. 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.10 плана деятельности Контрольно-счетной палаты Иркутского района на 2017 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетной палаты Иркутского районного муниципального образования от 26.12.2016 №34-од (в ред. от 10.03.2017), распоряжение председателя КСП Иркутского района от 02.05.2017 №17-км. 

Предмет контрольного мероприятия: средства  районного бюджета выделенные на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Иркутском районе» на 2014-2017 годы.

Объект контрольного мероприятия: Администрация Иркутского районного муниципального образования, Муниципальное казенное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Централизованная бухгалтерия учреждений образования», Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования Иркутского района «Детско-юношеская спортивная школа», Управление образования администрация Иркутского районного муниципального образования. 
Проверка проведена в период с 04.05.2017  по 24.05.2017 года.

Цель контрольного мероприятия: Установление законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств районного бюджета направленных в 2016 году на реализацию мероприятий муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие физической культуры и спорта в Иркутском районе» на 2014-2017 годы. 
Проверяемый период деятельности: 2016 год.

В соответствии со ст. 12 «Положения о Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования» утвержденного решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд акт проверки доведен до сведения Администрации Иркутского районного муниципального образования, Управления образования администрации Иркутского районного муниципального образования. 
Результаты контрольного мероприятия:

Муниципальная программа Иркутского районного муниципального образования «Развитие физической культуры и спорта в Иркутском районе» на 2014-2017 годы (далее – Программа) утверждена постановлением Администрации Иркутского районного муниципального образования от 13.11.2013 №5097. Изменения в Программу вносились постановлениями Администрации Иркутского районного муниципального образования (далее - ИРМО), последнее изменение от 13.04.2016 №128.

Ответственным исполнителем и участником Программы определен отдел физической культуры, спорта и молодежной политики администрации ИРМО (далее – ФКС и МП администрации ИРМО).
Решением Думы Иркутского районного муниципального образования от 17.12.2015 №17-129/рд (ред. от 28.12.2016) «О районном бюджете на 2016 год» (далее - Решение Думы №17-129/рд) в ведомственной структуре расходов финансирование мероприятий Программы осуществляется двумя главными распорядителями бюджетных средств: Администрацией Иркутского районного муниципального образования (далее по тексту - Администрация ИРМО) и Управлением образования администрации Иркутского районного муниципального образования (далее по тексту - Управление образования).

В тоже время, согласно паспорта Программы и паспортов Подпрограмм Управление образования не является ни соисполнителем, ни участником муниципальной программы.
В рамках реализации Программы основными задачами являются: реализация комплекса мер по совершенствованию спортивной инфраструктуры и материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом; совершенствование системы физического воспитания детей, подростков и учащейся молодежи Иркутского района; создание и развитие условий для занятий физической культурой и спортом населения Иркутского района.

Ресурсное обеспечение паспортом Программы (в редакции от 13.04.2016) предусмотрено на 2016 год в сумме 18 525,2 тыс. рублей в том числе: средства районного бюджета в сумме 8 525,2 тыс. рублей, внебюджетные источники - 9 852,6 тыс. рублей, местные бюджеты поселений – 147,4 тыс. рублей. Решением Думы №17-129/рд расходы районного бюджета на финансирование Программы предусмотрены в сумме 14 859,0 тыс. рублей, больше чем предусмотрено паспортом Программы на 6 333,8 тыс. рублей. До настоящего времени изменения в Программу не внесены.

Необходимо отметить, что п.4.2. Постановления администрации Иркутского районного муниципального образования от 19.09.2013 №3962 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Иркутского районного муниципального образования и их формирования и реализации и Порядка проведения и критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ Иркутского районного муниципального образования» (далее по тексту – Порядок №3962) источниками финансирования реализации муниципальной программы являются средства районного бюджета, средства, привлекаемые из федерального и областного бюджетов, внебюджетных источников.  Средства местных бюджетов поселений данным Порядком не предусмотрены.
 Муниципальная программа Иркутского районного муниципального образования «Развитие физической культуры и спорта в Иркутском районе» на 2014-2017 годы содержит 3 подпрограммы:

- «Развитие спортивной инфраструктуры и материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом» на 2014 - 2017 годы;
- «Развитие детско-юношеского спорта» на 2014 - 2017 годы;
- «Развитие физической культуры и массового спорта» на 2014 - 2017 годы.

По Подпрограмме «Развитие спортивной инфраструктуры и материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом» предусмотрены расходы районного бюджет на мероприятие «Оснащение необходимым спортивным оборудованием и инвентарем для занятий физической культурой и спортом» (приобретение спортивной формы для сборных команд Иркутского района) в сумме 43,9 тыс. рублей. Решением Думы №17-129/рд по данной Подпрограмме предусмотрены расходы в сумме 1 919,8 тыс. рублей в том числе: на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в сумме 1 884,3 тыс. рублей и приобретение спортивной формы для сборных команд Иркутского района в сумме 35,5 тыс. рублей.

По Подпрограмме «Развитие детско-юношеского спорта» предусмотрены расходы районного бюджета в сумме 8 281,3 тыс. рублей на мероприятия: 

- «Создание благоприятных условий для увеличения охвата детей, подростков и учащейся молодежи Иркутского района систематическими занятиями физической культурой и спортом» (содержание Муниципального казенного учреждения дополнительного образования Иркутского района «Детско-юношеская спортивная школа» (далее - МКУ ДО ИР «ДЮСШ»)) в сумме 8 271,3 тыс. рублей;

- «Организация и проведение районных спортивно-массовых мероприятий для воспитанников ДЮСШ» в сумме 10,0 тыс. рублей. 

Решением Думы №17-129/рд по данной Подпрограмме предусмотрены расходы в сумме 12 671,7 тыс. рублей в том числе: на организацию и проведение учебно-тренировочного процесса в МКУ ДО ИР «ДЮСШ» в сумме 12 604,7 тыс. рублей и на организацию и проведения районных спортивно-массовых мероприятий для воспитанников ДЮСШ в сумме 67,0 тыс. рублей.

По Подпрограмме «Развитие физической культуры и массового спорта» предусмотрены расходы районного бюджет на мероприятие «Организация и проведение в соответствии с календарным планом комплексных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий» в сумме 200,0 тыс. рублей. Решение Думы №17-129/рд по данной Подпрограмме и данному мероприятию предусмотрены расходы в сумме 267,5 тыс. рублей.

При анализе Программы и Решения Думы №17-129/рд установлено расхождение по суммам и не соответствие мероприятий. 
Анализ бюджетных средств выделенных на реализацию мероприятий муниципальной Программы.

1. Подпрограмма «Развитие спортивной инфраструктуры и материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом»
В Решении Думы №17-129/рд по данной Подпрограмме предусмотрены расходы на мероприятие «создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом» в сумме 1 884,3 тыс. рублей из них: средства федерального бюджета в сумме 1 790,0 тыс. рублей, средства районного бюджета в сумме 94,3 тыс. рублей.

Министерством образования Иркутской области и Администрацией ИРМО заключено соглашение от 15.07.2016 №55-58-10/16 (далее - Соглашение) о предоставлении в 2016 году субсидии из областного бюджета местному бюджету на создание в  общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом. 

Средства предусмотрены на ремонт спортивного зала начальной школы по адресу: с. Урик, ул. Братьев Ченских, 2а.

Согласно п.1.5. Соглашения размер субсидии, предоставляемой Иркутскому районному муниципальному образованию за счет средств федерального бюджета в сумме 1 790,0 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета в сумме 94,3 тыс. рублей.
Главным распорядителем бюджетных средств по данному мероприятию Подпрограммы является Управление образования.
Управлением образования бюджетные ассигнования на капитальный ремонт зданий, сооружений доведены МОУ ИРМО «Уриковская СОШ» уведомлениями об изменении лимитов и ассигнований бюджетных обязательств от 25.08.2016 в сумме 1 790,0 тыс. рублей (средства федерального бюджета) и от 29.08.2016 в сумме 94,3 тыс. рублей (средства районного бюджета). 

В план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2016 год МОУ ИРМО «Уриковская СОШ» 25.08.2016 внесена закупка (электронный аукцион) на выполнение капитального (выборочного) ремонта спортивного зала с ориентировочной начальной ценой контракта в размере 1 884,3 тыс. рублей. Согласно план-графика срок исполнения контракта декабрь 2016 года.

Заказчиком - МОУ ИРМО «Уриковская СОШ», утвержден сводный сметный расчет стоимости капитального (выборочного) ремонта спортивного зала расположенного по адресу: Иркутская область, Иркутский р-н, с. Урик, ул. Братьев Ченских, 2А с учетом непредвиденных затрат, временных зданий и сооружений, производства работ в зимнее время на сумму 1 884,3 тыс. рублей. Приложены локальные ресурсные сметные расчеты на: общестроительные ремонтно-восстановительные работы (спортзал) в сумме 891,4 тыс. рублей, вентиляция – 288,3 тыс. рублей, электроснабжение – 233,3 тыс. рублей, пусконаладочные работы по вентиляции – 22,2 тыс. рублей.
Сметная документация на капитальный (выборочный) ремонт здания МОУ ИРМО «Уриковская СОШ» составлена ООО «Центр проектно-изыскательских и строительно-реставрационных работ «ВестЛайн» на общую сумму 26 155,3 тыс. рублей. Получено положительное заключение 29.10.2014 №Дс-2249-2249/10.14 от Государственного автономного учреждения Иркутской области «Экспертиза в строительстве Иркутской области» о достоверности определения сметной стоимости выборочного капитального ремонта МОУ ИРМО «Уриковская СОШ» на сумму 26 155,3 тыс. рублей по откорректированной документации. 

При процедуре проведения электронного аукциона соблюдены требования Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ). 
МОУ ИРМО «Уриковская СОШ» заключен муниципальный контракт с победителем электронного аукциона ООО «ТеплоПрогресс» от 04.10.2016 №105-эа-16/37 на сумму 1 375,1 тыс. рублей на работы по капитальному (выборочному) ремонту спортивного зала расположенного по адресу: Иркутская область, Иркутский р-н, с. Урик, ул. Братьев Ченских, 2А. Данный муниципальный контракт исполнен в полном объеме, оплата осуществлена в декабре 2016 года (20.12.2016 – 1 306,3 тыс. рублей, 21.12.2016 – 68,8 тыс. рублей) на основании актов о приемке выполненных работ ф. КС-2 от 03.11.2016 и справки о стоимости выполненных работ и затрат ф. КС-3 на общую сумму  1 375,1 тыс. рублей.     
В соответствие с требованиями ч.9 ст.94 Закона №44-ФЗ на официальном сайте РФ (www.zakupki.gov.ru) МОУ ИРМО «Уриковская СОШ» размещен отчет об исполнении муниципального контракта от 04.10.2016 №105-эа-16/37 17.03.2017 на проведение работ по капитальному ремонту спортивного зала на сумму 1 375,1 тыс. рублей.  

По результатам проведения электронного аукциона сложилась экономия средств в размере 509,2 тыс. рублей.   

МОУ ИРМО «Уриковская СОШ» на основании п.5 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ дополнительно заключены два муниципальных контракта:

- муниципальный контракт от 28.11.2016 №37-32/16 заключен с ИП Царегородцевой М.М. на выполнение работ по капитальному (выборочному) ремонту спортивного зала на сумму 265,3 тыс. рублей (установка решеток на радиаторы, ремонт пола, потолка, установка плинтусов). Акт о приемке выполненных работ ф. КС-2 и справка о стоимости выполненных работ и затрат ф. КС-3 от 08.12.2016 на сумму 265,3 тыс. рублей подписаны двумя сторонами. Оплата произведена 29.12.2016 в полном объеме;

- муниципальный контракт от 01.12.2016 №37-33/16 заключен с ООО «Дельта-Строй» на выполнение работ по капитальному (выборочному) ремонту спортивного зала на сумму 243,9 тыс. рублей (демонтаж и покрытие чердака над помещением 27). Акт о приемке выполненных работ ф. КС-2 и справка о стоимости выполненных работ и затрат ф. КС-3 от 09.12.2016 на сумму 243,9 тыс. рублей подписаны двумя сторонами. Оплата произведена в полном объеме. 
На мероприятие по приобретению спортивной формы для сборных команд Иркутского района Решением Думы №17-129/рд предусмотрены расходы в сумме 35,5 тыс. рублей. Главным распорядителем бюджетных средств по данному мероприятию является Администрация ИРМО.
Распоряжением Администрации ИРМО от 14.04.2016 №76 «О календарном плане физкльтурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий Администрации ИРМО» утверждена смета расходов на приобретение спортивной формы для сборных команд Иркутского района в сумме 43,9 тыс. рублей.   

По результатам электронного аукциона заключен муниципальный контракт между Администрацией ИРМО и ООО «Комплексное Снабжение Предприятий» от 20.06.2016 №043-эа-16 в сумме 35,5 тыс. рублей, на приобретение спортивной формы для сборных команд Иркутского района согласно спецификации. Согласно счет-фактуре от 20.06.2016 приобретено: форма баскетбольная мужская (шорты и майки) в количестве 12 штук на сумму 22,4 тыс. рублей и форма мужская для игры в лапту (шорты и футболка с коротким рукавом) в количестве 7 штук на сумму 13,1 тыс. рублей. Оплата произведена 19.07.2016 в полном объеме. На основании  ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения и бухгалтерской справки к документу внутреннее перемещение материалов от 20.06.2016 спортивная форма в количестве 12 штук – баскетбольная и 7 штук для игры в лапту передана на хранение отделу ФКС и МП администрации ИРМО и в настоящее время имеются в наличии. 

2. Подпрограмма «Развитие детско-юношеского спорта»
Главным распорядителем бюджетных средств по данной подпрограмме является Администрация ИРМО, расходы предусмотрены на содержание МКУ ДО ИР «ДЮСШ» и организацию и проведение районных спортивно-массовых мероприятий для воспитанников ДЮСШ.

Деятельность МКУ ДО ИР «ДЮСШ» регулируется Уставом, утвержденным Постановлением Администрации ИРМО от 31.12.2015 №2736.
Учредителем МКУ ДО ИР «ДЮСШ» является Иркутское районное муниципальное образования. Права собственника имущества и Учредителя осуществляет Администрация ИРМО. МКУ ДО ИР «ДЮСШ» находится в ведении Отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике Администрации ИРМО.

Решением Думы №17-129/рд в ред. от 28.12.2016 расходы предусмотрены в сумме 12 671,7 тыс. рублей. Распоряжением Комитета по финансам администрации ИРМО от 29.12.2016 №80-ф «О внесение изменений в сводную бюджетную роспись ИРМО на 2016 год» бюджетные ассигнования по подразделу 0702 «Общее образование» предусмотрены на сумму 12 683,8 тыс. рублей на мероприятие организация и проведения учебно-тренировочного процесса в МКУ ДО ИР «ДЮСШ» увеличены на выплату персоналу на 14,1 тыс. рублей, на закупку товаров, работ и услуг уменьшены на 2,0 тыс. рублей.

Бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности МКУ ДО ИР «ДЮСШ» с мая 2016 года осуществлялось муниципальным казенным учреждением ИРМО «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» (договор на бухгалтерское обслуживание от 16.05.2016 №80).
Согласно данных формы №5-ФК «Сведения по организациям, осуществляющим спортивную подготовку» (утверждена приказом Росстата РФ от 30.12.2015 №674) по состоянию на 31.12.2016, численность занимающих в МКУ ДО ИР «ДЮСШ» составляет 928 человек, в том числе по этапам подготовки: начальная подготовка - 683 чел., тренировочный этап – 245 человек.

В Подпрограмме «Развитие детско-юношеского спорта» целевой показатель по количеству детей, подростков и учащейся молодежи, занимающихся в МКУ ДО ИР «ДЮСШ» в 2016 году должен был составить 980 человек, по результатам 2016 года, данный показатель не достигнут, отклонение составило 58 человек. 

В МКУ ДО ИР «ДЮСШ» проводятся занятия по 7 видам спорта: баскетбол, бокс, волейбол, лыжные гонки, рукопашный бой, вольная и греко-римская борьба, футбол, согласно лицензии на право ведения образовательной деятельности полученной 29.07.2011 года.
Согласно отчету форма №5-ФК «Сведения по организациям, осуществляющим спортивную подготовку» и данным тарификационных списков в 2016 году числилось тренеров-преподавателей 28 человек в том числе: штатных сотрудников 20 человек, из них 14 имеют высшее физкультурное образование, 6 – среднее специальное образование. Высшую квалификационную категорию имеют 9 преподавателей, первую - 6 преподавателей, среди тренеров-преподавателей один заслуженный тренер России.
Учебно-тренировочный процесс осуществляется в соответствие с расписанием занятий, утвержденным директором МКУ ДО ИР «ДЮСШ». Расписание составлено в разрезе тренеров-преподавателей и по специализированным группам.
Расходы на выплату персоналу в целях обеспечения выполнения функций муниципальными органами, казенными учреждениями при плане 12 269,8 тыс. рублей исполнены в сумме 12 266,7 тыс. рублей или на 99,9%, что на 3,1 тыс. рублей меньше, чем предусмотрено в плане. Расходы на оплату труда при плане 9 410,9 тыс. рублей исполнены 100 процентов.

Коллективный договор МКУ ДО ИР «ДЮСШ» на 2015-2018 годы утвержден собранием трудового коллектива, протокол от 22.12.2015 №3, прошел уведомительную регистрацию в Иркутской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ от 29.12.2015 №63. Коллективным договором регулируются социально-трудовые отношения. 
Оплата труда в проверяемом периоде формировалась в соответствии с Положением об оплате труда работников МКУ ДО ИР «ДЮСШ» на 2015-2018 годы. 

Положение об оплате труда работников МКУ ДО ИР «ДЮСШ» (далее – Положение) утверждено 25.12.2015 директором учреждения, согласовано с председателем профкома. 

Положение об оплате труда работников МКУ ДО ИР «ДЮСШ»  соответствует Методическим рекомендациям по организации деятельности спортивных школ в РФ письмо Министерства образования и науки РФ от 29.09.2006 №06-1479 (далее - Методические рекомендации по организации деятельности спортивных школ в РФ), Постановлению администрации Иркутского районного муниципального образования от 28.06.2011 №3396 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций, учредителем которых является Иркутское районное муниципальное образование, отличной от Единой тарифной сетки» (далее - Примерное Положение), Постановлению администрации Иркутского района от 15.02.2011 №956 «О порядке введения и установления систем оплаты труда работников учреждений, находящихся в ведении Иркутского районного муниципального образования, отличных от Единой тарифной сетки» (далее – Постановление №956).

Должностные оклады в штатном расписании и тарификационных списках определены в соответствии с наименованиями должностей (профессии) и рекомендуемого размера минимального оклада (ставки), определенного Примерным Положением. 
В течение 2016 года в МКУ ДО ИР «ДЮСШ» действовали три штатных расписания утвержденных директором, два из которых согласованны с председателем Комитета по финансовому контролю, врио председателя Комитета по финансам Иркутского района и начальником отдела ФКС и МП администрации ИРМО - штатные расписания с 01.01.2015, 01.04.2016. Штатное расписание с 18.08.2016 в нарушение требований п.9. Постановления №956 не согласовано с Учредителем.  
В штатном расписании с 18.08.2016 минимальный оклад директора и заместителя директора по учебно-воспитательной работе не определены, определены должностные оклады с учетом коэффициентов и сельской надбавкой в размере 25 процентов.

В штатных расписаниях МКУ ДО ИР «ДЮСШ», действующих в 2016 году директору определен должностной оклад с коэффициентами и сельской надбавкой 25% в размере 24 323,9 рублей.
В трудовом договоре от 04.04.2013 директору МКУ ДО ИР «ДЮСШ» п. 4.1. установлен ежемесячный должностной оклад в размере 18 264 рубля, который рассчитан в соответствие с приложением №1 к данному договору, среднемесячная заработная плата работников основного персонала за 2012 год с учетом стимулирующих выплат и компенсационной сельской надбавки для расчета должностного оклада составляла 8 341,8 рублей с учетом повышающего коэффициента 2,4 должностной оклад установлен в размере 20 020,3 рублей, с учетом районного коэффициента, процентной надбавки за работу в южных районах Иркутской области заработная плата составляет 32 032,5 рубля. В течение 2016 года начисления производились (без учета стимулирующих выплат) в размере 38 918,3 рублей, что на 6 885,8 тыс. рублей больше, чем определено  приложением №1 к трудовому договору от 04.04.2013. Согласно ст. 135 Трудового кодекса РФ заработная плата работнику устанавливается трудовым договором в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда. Таким образом, начисления и выплата заработной платы должны производиться в размере 32 032,5 рублей, в течение 2016 года сложилась переплата по заработной плате в сумме 82,6 тыс. рублей.
В трудовом договоре от 04.04.2013 (п.4.2.) директору предусмотрено, что пересмотр (индексация) должностного оклада осуществляется на основании изменения тарифной ставки 1 разряда работников бюджетной сферы. Постановлением администрации Иркутского района от 25.04.2011 №2534 установлен «Порядок исчисления размера средней заработной платы для определения размеров должностных окладов руководителей муниципальных учреждений Иркутского районного муниципального образования» и п. 2.1. Положения определено, что должностной оклад руководителя устанавливается в кратном размере к средней заработной плате основного персонала и составляет до 3 размеров указанной средней заработной платы. Таким образом, трудовой договор заключенный с директором МКУ ДО ИР «ДЮСШ» необходимо привести в соответствие с Положением.
В трудовом договоре от 29.04.2013 №16 заместителю директора по учебно-воспитательной работе установлена заработная плата (должностной оклад) в размере 14 014,2 рублей в месяц, компенсационная выплата 25% сельских, ППК 10% «Отличник физической культуры и спорта» и компенсационные выплаты – районный коэффициент и северная надбавка – предусмотренные законодательством. Таким образом, должностной оклад с учетом компенсационной выплаты 25% сельских, ППК 10% «Отличник физической культуры и спорта» должен составлять 19 270,0 рублей. Таким образом, заработная плата заместителю директора по учебно-воспитательной работе с учетом районного коэффициента и северной надбавки без учета стимулирующих выплат составит ежемесячно в размере 30 832,0 рубля. 

В тоже время, начисления и выплата заработной платы производилась  ежемесячно без учета стимулирующих выплат в размере 29 967,1 рублей на основании штатных расписаний. Заместителю директора по учебно-воспитательной работе в штатных расписаниях установлен должностной оклад с коэффициентами и сельской надбавкой 25% в размере 17 026,78 рублей, персональный и дополнительный повышающий коэффициент в сумме 1 702,68 рубля, итого начисления в месяц составляли 29 967,1 рублей.

Таким образом, заместителю директора по учебно-воспитательной работе за 2016 год по расчетом КСП Иркутского района ориентировочно не до начислили заработной платы в сумме 10,4 тыс. рублей. Виды размеров выплат указанные в штатных расписаниях не соответствуют выплатам указанным в трудовом договоре. 
Трудовой договор тренера-преподавателя - Сафонова В.И. принятого на 0,5 шт. единицы в период проверки не представлен и считается отсутствующим. Заработная плата за 2016 год начисленная и выплаченная в сумме 138,5 тыс. рублей без обоснования. Согласно ст.68 Трудового кодекса РФ прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора. 

В 2016 году директором МКУ ДО ИР «ДЮСШ» утверждено три тарификационных списка два из них: с 14.01.2016, с 12.02.2016 согласованны с председателем Комитета по финансовому контролю, начальником отдела ФКС и МП администрации ИРМО, тарификационный список с 01.09.2016 не согласовывался. 
Общая штатная численность в течение года уменьшилась на 3,65 шт. единиц с 41,65 шт. единиц и составила по состоянию на 01.09.2016 38 шт. единиц.   

Штатные расписания МКУ ДО ИР «ДЮСШ»  составлены с учетом рекомендаций Приказа Минспорта России от 30.10.2015 N 999 «Об утверждении требований к обеспечению подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Российской Федерации».

При выборочной проверке начисления заработной платы работникам МКУ ДО ИР «ДЮСШ» установлено следующее. 

Приказом Минобрнауки РФ от 24.12.2010 №2075 «О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников» для тренеров-преподавателей норма часов преподавательской работы за ставку заработной платы (нормируемая часть педагогической работы) установлена 18 часов в неделю. Общая педагогическая нагрузка в неделю определена согласно учебных планов: на 2015-2016 учебный год от 30.09.2016, на 2016-2017 учебный год от 01.09.2016, утвержденных директором МКУ ДО ИР «ДЮСШ» и согласованных с начальником отдела ФКС и МП администрации ИРМО и соответствует тарификационным спискам.

Надбавки к тарифным ставкам (окладам) установлены согласно Положению: - за наличие квалификационной категории, персональный повышающий коэффициент к должностному окладу устанавливался с учетом наличия наград. Ежемесячно работникам МКУ ДО ИР «ДЮСШ» выплачивалась компенсационная выплата за работу в сельской местности в размере 25% к должностному окладу и компенсационным выплатам.
В разделе 4 Положения определен порядок и условия установления выплат стимулирующего характера. Объем средств на стимулирующие выплаты должен составлять 25% от средств направленных на оплату труда. При анализе стимулирующих выплат установлено, что средний процент выплат в течение 2016 года составлял 17%, что на 8% ниже установленного объема. 

При проверке выплат стимулирующего характера установлено следующее. В протоколах по распределению стимулирующих выплат учитывается директор Сафонов В.И., в приказах МКУ ДО ИР «ДЮСШ» о распределении суммы стимулирующих надбавок директор Сафонов В.И.не учитывается, таким образом, стоимость одного балла в протоколах по распределению стимулирующих надбавок занижена. 

В соответствие с п.2.1 Положения выплаты компенсационного, стимулирующего характера и премии руководителю учреждения устанавливаются на основании служебной записки начальника отдела ФКС и МП администрации ИРМО и решения Администрации ИРМО. На основании распоряжений Администрации ИРМО от 03.02.2016 №44к, от 19.04.2016 №274-к об установлении стимулирующей выплаты Сафонову В.И. – директору МКУ ДО ИР «ДЮСШ» необходимо было выплатить общую сумму стимулирующих выплат в размере 20,9 тыс. рублей. Фактически выплаты стимулирующего характера согласно расчетно-платежным ведомостям директору МКУ ДО ИР «ДЮСШ» за 2016 год составили 69,9 тыс. рублей, переплата составила 49,0 тыс. рублей. 
На основании распоряжений Администрации ИРМО об установлении стимулирующей выплаты от 03.02.2016 №44к, от 13.12.2016 №903-к, от 13.12.2016 №904-к, от 22.12.2016 №927-к и приказа директора МКУ ДО ИР «ДЮСШ» от 27.04.2016 №160 стимулирующие выплаты Сафонову В.И. – тренеру-преподавателю должны были составить сумму 57,2 тыс. рублей. Фактически выплаты стимулирующего характера согласно расчетно-платежным ведомостям тренеру-преподавателю Сафонову В.И. составили 44,6 тыс. рублей, недоплата – 12,6 тыс. рублей. Таким образом, общая сумма переплаты Сафонову В.И. составила 36,4 тыс. рублей.
В марте 2016 года согласно протокола от 29.03.2016 №3 и приказа МКУ ДО ИР «ДЮСШ» от 29.03.2016 №102 «О распределении стимулирующей надбавки за март 2016» тренеру-преподователю Зайцеву А.М. предусмотрена выплата стимулирующей надбавки в сумме 3 712,9 рублей. В расчетно-платежной ведомости стимулирующая надбавка указана в сумме 8712,9 рублей с учетом материальной помощи в связи с рождением ребенка в сумме 5 000 рублей, аналогичная ситуация в декабре 2016 года в расчетно-платежной ведомости стимулирующая надбавка Поликарповой В.Е. указана в сумме 5 000 рублей, данная сумма является материальной помощью в связи с рождением ребенка. Включать материальную помощь в стимулирующую надбавку нет основания, что завышает фонд стимулирующих выплат. 

Приложением 4 Положения определен Порядок премирования работников МКУ ДО ИР «ДЮСШ», в котором предусмотрены премии: к юбилейным датам, в связи с наступлением знаменательного события, за высокие достижения, к профессиональным праздникам, к 8 марта и 23 февраля. 
Приложение 5 к Положению определен Порядок оказания материальной помощи работникам МКУ ДО ИР «ДЮСШ», в котором материальная помощь оказывается в следующих случаях: при стихийных бедствиях, несчастных случаях, в связи со свадьбой работника или ребенка, в связи с рождением ребенка у работника. Виды материальной помощи: в связи со свадьбой работника или ребенка, в связи с рождением ребенка у работника можно отнести и к выплатам премии в связи с наступлением знаменательного события. 
Таким образом, Положение об оплате труда работников МКУ ДО ИР «ДЮСШ» необходимо пересмотреть.

Закупка товаров работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд МКУ ДО ИР «ДЮСШ».

 МКУ ДО ИР «ДЮСШ» заключен муниципальный контракт с ООО «Управляющая компания ИЖС» от 11.01.2016 №9 на субаренду нежилого помещения расположенного по адресу: г. Иркутск, ул. Черского д. №1 кабинет №305. Общая площадь арендуемого помещения 33,34 кв.м. Арендуемое помещение сдается в субаренду с 01.01.2016 по 31.12.2016. Субаренда составляет 420 рублей за один кв.м. в месяц и составляет 14,0 тыс. рублей в месяц. Общая стоимость субаренды в год составляет 168,0 тыс. рублей. Составлено дополнительное соглашение к муниципальному контракту от 11.01.2016 №9  о расторжение от 01.05.2016 на основании ч.8 ст.95, ч.1 ст.112 Закона №44-ФЗ с 01.05.2016 муниципальный контракт расторгнут. Согласно «журналу операций с безналичными денежными средствами» №2 на основании выставленных счетов на оплату от 16.05.2016 оплачена арендная плата за 4 месяца 2016 года в сумме 56,0 тыс. рублей. 

На основании счетов выставленных ООО «Крайс-транс» от 29.02.2016, от 31.03.2016 в августе 2016 года произведена оплата за бензин Регулятор-92, бензин Премиум Евро-95 на сумму 35,0 тыс. рублей в том числе: бензин Регулятор-92 в количестве 505 литров по цене 34,5 рублей на сумму 17,4 тыс. рублей, бензин Премиум Евро-95 в количестве 135 литров по цене 36,5 рублей на сумму 4,9 тыс. рублей и в количестве 343,95 литров по цене 36,9 рублей на сумму 12,7 тыс. рублей. В отступление от требований Закона №44-ФЗ и Бюджетного кодекса РФ - получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства путем заключения государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями. Оплата осуществлена без оформления договора на поставку горюче-смазочных материалов. Необходимо отметить, что оплата бензина Премиум Евро-95 осуществлялась в одном месяце (и в феврале и в марте 2016 года) по цене 36,5 рублей и по цене 36,9 рублей, что приводит к нарушению принципа эффективности использованию бюджетных средств (ст. 34 Бюджетного кодекса РФ). 

Муниципальный контракт на оказание услуг №44-01/16/15Д-16-0694 от 16.05.2016 заключен между ОАО «Международный аэропорт Иркутск» и МКУ ДО ИР «ДЮСШ» на проведение периодических медицинских осмотров на сумму 41,4 тыс. рублей в количестве 24 человек. Оплата осуществляется на основании счета и акта об оказании услуг выставленных Исполнителем. Срок оказания услуг с момента заключения контракта до 31.10.2016. Оплата произведена в октябре и ноябре на общую сумму 38,0 тыс. рублей, из расчета проведения медицинского осмотра 22 человек. Оплата осуществлена на основании реестра предоставляемых медицинских услуг, акта оказанных услуг от 30.09.2016 на сумму 31,1 тыс. рублей и реестра предоставляемых медицинских услуг, акта оказанных услуг от 31.10.2016 на сумму 6,9 тыс. рублей. Акт сверки взаимных расчетов за период с 16.05.2016 по 31.12.2016 подписан двумя сторона на сумму 38,0 тыс. рублей.
На основании муниципального контракта от 20.09.2016 №44-01/16 заключенного МКУ ДО ИР «ДЮСШ» с ИП Чеботарева А.В. на поставку канцелярских товаров для нужд МКУ ДО ИР «ДЮСШ». Цена контракта составляет 7,3 тыс. рублей спецификация товара определена в приложение №1 к контракту. Оплата произведена 20.10.2016 на основании счета от 01.10.2016 №68 в полном объеме. Наименование и количество поставленного товара соответствует спецификации.

На основании товарной накладной от 26.12.2016 приобретен спортивный инвентарь на сумму 152,3 тыс. рублей. Оплата осуществлена 30.12.2016 по выставленному счету от 26.12.2016 в сумме 152,3 тыс. рублей. Согласно «журналу операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов» №7, оборотно-сальдовой ведомости основные средства числятся по счету 101 в сумме 152,3 тыс. рублей. Оплата за спортивный инвентарь на сумму 152,3 тыс. рублей осуществлена с нарушением требований Закона №44-ФЗ, который регулирует отношения направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок путем определения поставщиков, заключения гражданско-правового договора и ст. 219 Бюджетного кодекса РФ получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства путем заключения государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями. 

В течение 2016 года ежеквартально производилась уплата земельного налога оплата произведена на сумму 33,3 тыс. рублей. Земельный участок по адресу: Иркутская область, Иркутский район, п. Большое Голоустное, ул. Фаины Шалдушкеевой, д.2, приобретен в постоянное (бессрочное) пользование на основании Свидетельства о государственной регистрации права выданного 22.12.2015 №38-38/001-38/001/058/2015-7255/1.

Транспортный налог уплачен в сумме 1,1 тыс. рублей, госпошлина за переоформление лицензии в сумме 4,2 тыс. рублей и уплата пени и штрафов по транспортному налогу, ПФР, ФФОМС в сумме 2,4 тыс. рублей.    

На мероприятие организация и проведение согласно календарного плана районных спортивно-массовых мероприятий для воспитанников ДЮСШ предусмотрено 67,0 тыс. рублей. В 2016 году оплата произведена в сумме 55,2 тыс. рублей на основании товарных накладных от 21.12.2016 представленных ИП Усольцевым К.В. за приобретение призов (грамот, медалей), образовалась кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2017 в сумме 11,8 тыс. рублей, которая погашена 21.02.2017 года. Оплата осуществлялась без заключения муниципального контракта, что является нарушением требований Закона №44-ФЗ и Бюджетного кодекса РФ. 

3. Подпрограмма «Развитие физической культуры и массового спорта»   

Главным распорядителем бюджетных средств по данной подпрограмме является Администрация ИРМО.
В Решение Думы №17-129/рд в ред. от 28.12.2016 предусмотрены расходы на организацию и проведение физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий в сумме 267,5 тыс. рублей. Распоряжением Комитета по финансам администрации ИРМО от 29.12.2016 №80-ф «О внесение изменений в сводную бюджетную роспись ИРМО на 2016 год» бюджетные ассигнования по подразделу 1101 «Физическая культура» уменьшены на 3,0 тыс. рублей и составили 264,5 тыс. рублей.

Распоряжением администрации ИРМО от 14.04.2016 №76 «О календарном плане физкльтурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий администрации ИРМО» утверждена смета расходов XXXVI летних сельских спортивных игр Иркутского района в сумме 200,0 тыс. рублей (на приобретение призов, кубков, медалей и на организацию проведения мероприятия).  
Распоряжением администрации ИРМО от 19.05.2016 №112 утверждено Положение о проведение XXXVI летних сельских спортивных игр Иркутского района» и смета расходов на проведение физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий отдела физической культуры, спорта и молодежной политики администрации ИРМО на 2016 год в рамках Подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» в сумме 200,0 тыс. рублей (на приобретение призов, кубков, медалей и на организацию проведения мероприятия).  
Смета расходов XXXVI летних сельских спортивных игр Иркутского района утверждена на сумму 200,0 тыс. рублей прилагается к двум распоряжениям администрации ИРМО от 14.04.2016 №76 и от 19.05.2016 №112.
При потребности по смете 200,0 тыс. рублей и утверждение в Программе данной суммы в бюджете утверждены расходы в сумме 264,5 тыс. рублей, что на 64,5 тыс. рублей выше потребности.
 В течение 2016 года заключено 4 муниципальных контракта на общую сумму 224,5 тыс. рублей.

1. Муниципальный контракт заключен между Администрацией ИРМО и Автономной некоммерческой организацией ИОССО Клуб «Колос» от 27.05.2016 №02-4-16 на основании п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ на сумму 47,5 тыс. рублей, на оказание услуг по подготовке и оборудованию мест проведения XXXVI летних сельских спортивных игр Иркутского района. В соответствие с техническим заданием осуществляется подготовка и предоставление спортивных площадок для проведения соревнований, оформление стадиона, обеспечение звуковым и музыкальным оборудованием. Работы оплачиваются на основании подписанного акта об оказании услуг, который составлен 26.06.2016 и подписан двумя сторонами. Оплата произведена 19.07.2016 в сумме 47,5 тыс. рублей. 

2. Муниципальный контракт от 27.05.2016 №03-4-16 заключен на основании п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ между Администрацией ИРМО и Автономной некоммерческой организацией ИОССО Клуб «Колос» на сумму 52,4 тыс. рублей на оказание услуг по оплате судьям и обслуживающему персоналу. В техническом задание определена стоимость одного дня: 150 рублей и 270 рублей для разных категорий судей. Оплата производится на основании подписанного обеими сторонами акта об оказании услуг, который составлен 26.06.2016 и подписан двумя сторонами. Оплата произведена 18.07.2016 в полном объеме 52,4 тыс. рублей. 

3. Муниципальный контракт от 27.05.2016 №06-зк-16 заключен по результатам проведенного запроса котировок между Администрацией ИРМО и ООО «БрендБук» на сумму 154,9 тыс. рублей на поставку призов, медалей, сувениров с нанесением надписей, символики для вручения на мероприятиях администрации Иркутского района. Муниципальный контракт заключен на финансирование трех муниципальных программ. На основании распоряжения администрации ИРМО от 14.04.2016 №76 «О календарном плане физкльтурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий администрации ИРМО» по Подпрограмме «Развитие физической культуры и массового спорта»  оплата произведена 27.06.2016 по коду бюджетной классификации 1101 09 3 00 200562 44 на основании товарной накладной от 23.06.2016 № 1780 на сумму 94,99 тыс. рублей. Выдано материальных ценностей на основании акта на вручение медалей от 26.06.2016 на сумму 36,7 тыс. рублей и ведомостей на выдачу призов, подарков, сувенирной продукции победителям XXXVI летних сельских спортивных игр Иркутского района на сумму 57,9 тыс. рублей. Итого общая сумма выданных призов составила 94,6 тыс. рублей. На остатке числятся 2 медали с лавровой ветвью общей стоимостью 380 рублей, которые переданы отделом ФКС и МП администрации ИРМО на хранение отделу по учету материальных ценностей администрации ИРМО и до настоящего времени находятся на забалансовом счете 07 «награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры».

4. Муниципальный контракт от 21.12.2016 №52-зк-16 заключен по результатам проведенного запроса котировок между Администрацией ИРМО и ООО «БрендБук» на сумму 29,6 тыс. рублей для приобретения призов, медалей, кубков, грамот для вручения на спортивных мероприятиях администрации Иркутского района. Оплата по данному муниципальному контракту осуществлена в полном объеме 30.12.2016 на основании товарной накладной от 28.12.2016 №3977 на сумму 29,6 тыс. рублей. Распоряжение, для какого мероприятия приобретаются призы, не издавалось. Призы в 2016 году не использованы и находятся на хранении в отделе по учету материальных ценностей администрации ИРМО у материально ответственного лица Поросекиной Е.В.. Согласно оборотно - сальдовой ведомости по счету 07.2 на 01.01.2017 числятся в сумме 29,6 тыс. рублей. 

Основные выводы
1. Муниципальная программа Иркутского районного муниципального образования «Развитие физической культуры и спорта в Иркутском районе» на 2014-2017 годы включает 3 подпрограммы:

- «Развитие спортивной инфраструктуры и материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом» на 2014 - 2017 годы;
- «Развитие детско-юношеского спорта» на 2014 - 2017 годы;
- «Развитие физической культуры и массового спорта» на 2014 - 2017 годы.

2. Решением Думы Иркутского районного муниципального образования от 17.12.2015 №17-129/рд (ред. от 28.12.2016) «О районном бюджете на 2016 год» в ведомственной структуре расходов финансирование мероприятий Программы осуществляется двумя главными распорядителями бюджетных средств: Администрацией ИРМО и Управлением образования. Согласно паспорта Программы и паспортов Подпрограмм Управление образования не является ни соисполнителем, ни участником муниципальной программы.
3. Ресурсное обеспечение за счет средств районного бюджета предусмотренное на 2016 год паспортом Программы  не соответствует Решению Думы о районном бюджете на 2016 год в сумме 6 333,8 тыс. рублей. На момент проверки изменения в Программу не внесены.

4. Пунктом 4.2. Постановления администрации Иркутского районного муниципального образования от 19.09.2013 №3962 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Иркутского районного муниципального образования и их формирования и реализации и Порядка проведения и критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ Иркутского районного муниципального образования» источниками финансирования реализации муниципальной программы являются средства районного бюджета, средства, привлекаемые из федерального и областного бюджетов, внебюджетных источников.  Средства местных бюджетов поселений данным Порядком не предусмотрены, в тоже время Программой данные источники предусмотрены. 

5. По Подпрограмме «Развитие спортивной инфраструктуры и материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом» установлено, что средства районного бюджета предусмотрены на мероприятие «Оснащение необходимым спортивным оборудованием и инвентарем для занятий физической культурой и спортом» (приобретение спортивной формы для сборных команд Иркутского района) в сумме 43,9 тыс. рублей. Решением Думы №17-129/рд по данной Подпрограмме предусмотрены расходы в сумме 1 919,8 тыс. рублей, что на 1 875,9 тыс. рублей больше, чем в Подпрограмме. Подпрограммой не предусмотрено мероприятие «создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом». 
6. По Подпрограмме «Развитие детско-юношеского спорта» установлено. 
Главным распорядителем бюджетных средств по данной подпрограмме является Администрация ИРМО, расходы предусмотрены на содержание МКУ ДО ИР «ДЮСШ» и организацию и проведения районных спортивно-массовых мероприятий для воспитанников ДЮСШ.
В данной Подпрограмме целевой показатель по количеству детей, подростков и учащейся молодежи, занимающихся в МКУ ДО ИР «ДЮСШ» в 2016 году не достигнут, должен был составить 980 человек, по результатам 2016 года (формы №5-ФК «Сведения по организациям, осуществляющим спортивную подготовку») количество занимающих в МКУ ДО ИР «ДЮСШ» составляет 928 человек, что на 58 человек меньше целевого показателя. 

В нарушение требований п.9. Постановление №956 штатное расписание от 18.08.2016 не согласовано с Учредителем.  
В нарушении приложения №1 к трудовому договору от 04.04.2013 директору МКУ ДО ИР «ДЮСШ» необоснованно начислено и выплачено заработной платы в сумме 82,6 тыс. рублей

Заместителю директора по учебно-воспитательной работе за 2016 год по расчетам КСП Иркутского района ориентировочно не до начислено заработной платы в сумме 10,4 тыс. рублей. 
В нарушение ст.68 Трудового кодекса РФ (без заключения трудового договора) тренеру-преподавателю - Сафонову В.И. за 2016 год необоснованно начислена и выплачена заработная плата в сумме 138,5 тыс. рублей. 
В нарушение требований раздела 4 Положения об оплате труда работников МКУ ДО ИР «ДЮСШ» объем средств на выплаты стимулирующего характера составлял 17%, что на 8% ниже установленного объема 25%. 

При выплатах стимулирующего характера наблюдается занижение стоимости одного балла, за счет включения директора МКУ ДО ИР «ДЮСШ» при распределении стимулирующих выплат.
Директору МКУ ДО ИР «ДЮСШ» - Сафонову В.И. необоснованно произведено выплат стимулирующего характера на сумму 49,0 тыс. рублей, и как тренеру-преподавателю - Сафонову В.И. недоплата стимулирующих выплат составила сумму 12,6 тыс. рублей итого общая сумма переплаты сложилась в сумме 36,4 тыс. рублей. 

В нарушение требований Закона №44-ФЗ оплата за бензин на сумму 35,0 тыс. рублей осуществлена без заключения муниципального контракта. Оплата за бензин Премиум Евро-95 в одном месяце производилась по цене по 36,5 рублей и по цене 36,9 рублей, что приводит к нарушению принципа эффективности использованию бюджетных средств (ст. 34 Бюджетного кодекса РФ). 

В нарушение требований Закона №44-ФЗ и ст. 219 Бюджетного кодекса РФ оплата за спортивный инвентарь в сумме 152,3 тыс. рублей, за приобретение призов (грамот, медалей) в сумме 55,2 тыс. рублей осуществлена без заключения муниципальных контрактов на основании товарных накладных. 
Рекомендации
В целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств КСП Иркутского района рекомендует Администрации Иркутского районного муниципального образования
1. Проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять меры по устранению отмеченных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков, а также исключению подобных фактов в дальнейшем. 

2. Усилить внутренний финансовый контроль за соблюдением подведомственными организациями требований действующего законодательства и проконтролировать устранение выявленных нарушений и замечаний. 
Муниципальному казенному учреждению дополнительного образования Иркутского района «Детско-юношеская спортивная школа» 
1. В Положение об оплате труда работников МКУ ДО ИР «ДЮСШ» внести соответствующие изменения в части определения порядка премирования и оказания материальной помощи работникам МКУ ДО ИР «ДЮСШ».
2. Заключить трудовой договор с тренером-преподавателем Сафоновым В.И.

3. Внести изменения в трудовой договор директора МКУ ДО ИР «ДЮСШ» в соответствие с нормативными актами.

4. Протоколы и приказы по выплатам стимулирующего характера привести в соответствие. При выплате стимулирующих надбавок учитывать распределение, указанное в протоколах.

5. Объем средств на выплаты стимулирующего характера определять в соответствие с Положением о порядке и условиях выплат стимулирующего характера.

6. Приобретение товаров, работ и услуг осуществлять в соответствие с законодательством (Бюджетный кодекс РФ, Закон №44-ФЗ).

7. Усилить внутренний финансовый контроль за соблюдением требований Бюджетного кодекса РФ, Трудового кодекса РФ, Закона №44-ФЗ.

О принятых мерах проинформировать КСП Иркутского района в срок до 10.08.2017 года. 

Аудитор КСП Иркутского района                                                 С.В. Ковалева
Справка

о результатах контрольного мероприятия 

	Наименование объектов  контрольного мероприятия Администрация Иркутского районного муниципального образования, Муниципальное казенное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Централизованная бухгалтерия учреждений образования», Муниципального казенного учреждения дополнительного образования Иркутского района «Детско-юношеская спортивная школа», Управление образования администрация Иркутского районного муниципального образования. 

	1.
	Количество документов по результатам контрольного мероприятия (единиц) в том числе: 
	

	
	- акты
	1

	
	- отчет о результатах контрольного мероприятия
	1

	
	- предписаний
	1

	
	- информационных писем
	-

	
	- протоколов об административных правонарушениях
	-

	2.
	Объем проверенных финансовых средств
	14 859,0

	3.
	Выявлено нарушений законодательства, всего на сумму, в том числе по группам нарушений в соответствии с Классификатором*:
	510,4

	3.1.
	нарушения при формировании и исполнении бюджетов 
	267,9

	3.2.
	нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности 
	

	3.3.
	нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью 
	

	3.4.
	нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц 
	242,5

	3.5.
	иные нарушения 
	

	3.6.
	нецелевое использование бюджетных средств 
	

	4.
	Рекомендовано к взысканию или возврату в бюджет соответствующего уровня (тыс. рублей)
	

	5.
	Объем причиненного ущерба
	


* - Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренный Коллегией Счетной палаты РФ 18.12.2014, одобренный Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 

Пояснительная записка к отчету

Выявлено нарушений при формировании и исполнении бюджетов на сумму 267,9 тыс. рублей нарушение порядка и условий оплаты труда в том числе: 
82,6 тыс. рублей – необоснованно начислено и выплачено заработной платы директору МКУ ДО ИР «ДЮСШ»;

10,4 тыс. рублей - не до начислено заработной платы заместителю директора по учебно-воспитательной работе; 

138,5 тыс. рублей – необоснованно начислено и выплачено заработной платы тренеру-преподавателю МКУ ДО ИР «ДЮСШ»;
36,4 тыс. рублей – необоснованно начислено и выплачено стимулирующих выплат директору МКУ ДО ИР «ДЮСШ».
Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц на сумму 242,5 тыс. рублей без заключения муниципальных контрактов осуществлялась оплата. 
Аудитор КСП Иркутского района 

                  
                    С.В.Ковалева 
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