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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ КСП №06/17-о
по результатам проверки порядка формирования и расходования резервного фонда Иркутского района за 2016 год.
22.02.2017 года                                                                                          г. Иркутск

Рассмотрен на Коллегии КСП

(протокол от 20.02.2017 №2-к)

Утвержден распоряжением 

КСП Иркутского района

                                                    от 20.02.2017 №5- од
Настоящий отчет подготовлен аудитором КСП Иркутского района Лебедевой М.Р. в соответствии с Положением утвержденным решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд «О Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования».
Настоящий отчет составлен на основании результатов проверки, изложенных в акте проверки от 30.01.2017 №01/17-к. Пояснения и замечания к акту проверки в указанный срок Администрацией Иркутского района не представлены и считаются принятыми.

Основание для проведения контрольного мероприятия: п.2.2. плана деятельности КСП Иркутского района на 2017 год, утвержденного распоряжением КСП Иркутского района от 26.12.2016 №34-од, распоряжение председателя КСП Иркутского района от 11.01.2017 №01-км.

Предмет контрольного мероприятия: 
Средства резервного фонда администрации Иркутского района. 
Объект контрольного мероприятия: Администрация Иркутского района, Муниципальное дошкольное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Листвянский детский сад» (далее – МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» или организация).

Проверка проведена в период с 11 января по 20 января 2017 года.

Цель контрольного мероприятия: Установление законного, эффективного и результативного использования средств резервного фонда администрации ИРМО.
Проверяемый период деятельности: 2016 год.
Проверкой установлено следующее.

Формирование и использование резервного фонда администрации Иркутского районного муниципального образования регулируется статьей 81 Бюджетного кодекса РФ, статьей 14 Положения о бюджетном процессе в ИРМО, утвержденным решением Думы Иркутского района от 31.10.2013 №53-398/рд (в ред. от 28.04.2016), Порядком использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации ИРМО, утвержденного постановлением администрации ИРМО от 09.12.2015 года №2631 (далее -постановление №2631).

Резервный фонд формируется для финансового обеспечения непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Чрезвычайная ситуация – это обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

В соответствии с п. 1.4 постановления №2631, финансирование мероприятий по ликвидации чрезвычайных ситуаций из резервного фонда (далее - Фонд) производится в тех случаях, когда угроза возникновения чрезвычайной ситуации достигла таких масштабов, при которых собственных средств организаций, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, городских, сельских поселений, входящих в состав ИРМО и других источников недостаточно для её ликвидации. 

В соответствии с п. 2.1 постановления №2631 средства Фонда могут быть направлены на:

- проведение аварийно-восстановительных работ, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и связанных с обеспечением безопасности функционирования учреждений ИРМО;

- ликвидацию последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории ИРМО, не связанных с обеспечением безопасности функционирования учреждений ИРМО, при условии введения на территории режима «Чрезвычайная ситуация».

Объем Фонда на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период) устанавливается решением Думы Иркутского района о бюджете ИРМО и не может превышать 3 процентов утвержденного указанным решением общего объема расходов.

Статьей 7 решения Думы ИРМО от 17.12.2015 №17-129/рд «О районном бюджете на 2016 год» установлено, что в расходной части районного бюджета создается резервный фонда администрации ИРМО на 2016 год в размере 500,0 тыс. рублей, что соответствует требованиям п.3 статьи 81 Бюджетного кодекса РФ и не превышает 3% утвержденного общего объема расходов бюджета на соответствующий год.

Распоряжением администрации ИРМО от 15.08.2016 № 179 «О введении режима функционирования «Чрезвычайная ситуация» на территории Иркутского района» в Иркутском районе с 10-00 15.08.2016 года введен режим функционирования «Чрезвычайная ситуация».
Протоколом экстренного заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечения пожарной безопасности Иркутского района от 02.09.2016 №12/1, утвержденным первым заместителем Мэра Иркутского района было принято решение  об устранении повреждения кровли и выполнения аварийно-восстановительных работ по ремонту кровли в соответствии с локальным ресурсным сметным расчетом, выделении денежных средств из резервного фонда ИРМО МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» в сумме 509,8 тыс. рублей.  

В соответствии с п. 3 постановления №2631 основанием для рассмотрения вопроса о выделении средств Фонда является письменное обращение на имя Мэра района о выделении средств Фонда с приложением документов, обосновывающих размер запрашиваемых средств. В случае, если объект застрахован, в обращении указывается размер страховой выплаты и организация, в которой застраховано имущество (страховщик).

К проверке представлены обращения к Мэру Иркутского района заведующей МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» и И.о. начальника Управления образования администрации ИРМО от 02.09.2016 года, акт обследования объекта, дефектная ведомость, свидетельство о государственной регистрации права на здание детского сада по адресу – Иркутский район, р.п. Листвянка, ул. Горького, 69, справка  Комитета по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации ИРМО об отсутствии страхования данного здания, что соответствует п. 3 постановления №2631. 

Распоряжением администрации ИРМО от 26.10.2016 №217 «О выделении бюджетных ассигнований из резервного фонда администрации ИРМО» (далее – распоряжение №217) решено:

-выделить МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» бюджетные ассигнования в сумме 500,0 тыс. рублей;

- выделенные бюджетные средства направить на ремонт кровли здания МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад», расположенного по адресу: Иркутский район, р.п. Листвянка, ул. Горького, 69, с кадастровым номером 38:06:030103:123;

- Комитету по финансам администрации ИРМО внести соответствующие изменения в сводную бюджетную роспись;

- Заведующей МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» представить отчет о целевом использовании бюджетных ассигнований Фонда в Комитет по финансам администрации ИРМО в срок до 23.12.2016 года.

Комитетом по финансам администрации ИРМО до Управления образования администрации ИРМО доведены уведомления об изменении бюджетных ассигнований от 31.10.2016 №237 и об изменении лимитов бюджетных обязательств от 31.10.2016 №234 на сумму 500,0 тыс. рублей. Управлением образования администрации ИРМО - главным распорядителем бюджетных средств до получателя - МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» доведены уведомления об изменении лимитов и ассигнований бюджетных обязательств за 31.10.2016 в сумме 500,0 тыс. рублей. 

Решением Думы ИРМО от 17.12.2015 № 17-129/рд «О районном бюджете на 2016 год» (в ред. от 28.12.2016) ассигнования резервного фонда распределены и утверждены по подразделу бюджетной классификации 0701 «Дошкольное образование», КЦСР 8070040017 «Резервный фонд администрации муниципального образования», КВР 200 «Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных нужд)» в сумме 500,0 тыс. рублей. 

По результатам проведенного электронного аукциона (протокол от 28.11.2016) № 0834300022016000182/2 МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» заключен муниципальный контракт с победителем - ООО «СМП Восток» от 10.12.2016 года №140-эа-16/85 на выполнение капитального ремонта кровли здания МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» по адресу: Иркутский район, р.п. Листвянка, ул. Горького, 69  на сумму 320,0 тыс. рублей. 
Начальная максимальная цена определена на основании локального ресурсного сметного расчета в размере 509,8 тыс. рублей. Снижение цены по аукциону составило 37,8% и составило сумму 320,0 тыс. рублей.

Акт о приемке выполненных работ  (ф.КС-2) и справка о стоимости выполненных работ и затрат (ф.КС-3) подписаны заказчиком и подрядчиком 19.12.2016 на сумму 320,0 тыс. рублей. Оплата произведена МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» 28.12.2016 года по счету от 19.12.2016 № 55 в сумме 320,0 тыс. рублей.
Управлением образования администрации ИРМО в Комитет по финансам администрации ИРМО представлен отчет о целевом использовании бюджетных ассигнований резервного фонда от 22.12.2016 № 3447, в котором указано, что объем предоставленных средств составил 500,0 тыс. рублей, оплата произведена в сумме 320,0 тыс. рублей, экономия по закупке составила 180,0 тыс. рублей, соответственно, лимиты бюджетных обязательств и бюджетные ассигнования неисполнены на 01.01.2017 в сумме 180,0 тыс. рублей. В соответствии с п. 4.3. Порядка, в случае неполного использования средств, выделенных из резервного фонда, неиспользованный остаток подлежит возврату в бюджет ИРМО в течение 10 дней с момента представления отчета о целевом использовании бюджетных ассигнований резервного фонда ИРМО. 

В соответствии с ч.9 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заказчиком составляется отчет по результатам исполнения контракта и размещается в единой информационной системе. По результатам исполнения муниципального контракта МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» составлен Отчет от 26.01.2017 года, или на 9 дней позже срока, установленного п.3 постановления Правительства РФ от 28.11.2013 № 1093 (ред. от 21.11.2015) «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения», Отчет размещается заказчиком в единой информационной системе в течение 7 рабочих дней со дня оплаты заказчиком обязательств по контракту.
Проведенным 25.01.2017 года визуальным осмотром выполненных работ в присутствии заведующей МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» Говориной Т.В. и специалиста Управления инженерной инфраструктуры, дорог и охраны окружающей среды администрации ИРМО Каргопольцева И.М. установлено, что объемы выполненных ремонтно - восстановительных работ соответствуют объемам,  указанным в акте выполненных работ от 19.12.2016 года №1. 

Аварийно-восстановительные работы для ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, объявленной с 15.08.2016 года, произведены только 19.12.2016 года, или через 4 месяца. 

На проведение работ МКУ ИРМО «Служба единого заказчика» - уполномоченным органом на определение поставщиков, размещено извещение о проведении электронного аукциона - 13.11.2016, победитель определен согласно протоколу подведения итогов аукциона - 28.11.2016. При этом, п. 9, ч. 1, ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заказчик вправе заключить контракт с единственным поставщиком на поставку товара, выполнение работы или оказание услуги соответственно в количестве, объеме, которые необходимы для ликвидации последствий, возникших вследствие аварии, иных чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера. 

        Необходимо отметить, что деятельность МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» на период с 15.08.2016 по 02.12.2016 на время аварийной ситуации не прерывалась.  С 03.12.2016 по 19.12.2016 представлен приказ заведующей МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» о закрытии организации в связи с проведением ремонтных работ. В соответствии с данными бухгалтерского учета в данном детском саду в период с 15.08.2016 по 02.12.2016 производились расходы на питание детей, оплату труда работников. Не понятно, каким образом осуществлялась деятельность детского сада, предусматривающая присмотр и уход за детьми, в аварийном здании. Актом обследования объекта от 15.08.2016 установлены множественные повреждения покрытия кровли - 360м2, повреждения деревянных элементов конструкций крыш – стропил со стойками и подкосами из досок-40%, повреждения покрытия стен – вздутие, трещины, отслоения краски, разрушение подвесного потолка из ДВП. При данных повреждениях прием детей в детский сад недопустим. В соответствии со ст. 212 Трудового кодекса РФ работодатель обязан обеспечить безопасность условий и охраны труда работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования.
         В случае, если условия жизнедеятельности людей не нарушены и учреждение работало в обычном режиме, то расходование средств резервного фонда нецелесообразно поскольку расходы на капитальный ремонт кровли являлись предвиденными. 

В соответствии с требованиями статьи 81 Бюджетного кодекса РФ и п.2 постановления №2631, средства резервного фонда могут быть направлены на финансирование непредвиденных расходов, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Здание детского сада - нежилое, одноэтажное, деревянное, год постройки – 1937 и соответственно требует капитального ремонта и не только кровли. Расходы на проведение капитальных ремонтов помещений образовательных организаций ИРМО утверждаются планами проведения капитальных ремонтов и включаются в расходы районного бюджета по соответствующим кодам бюджетной классификации расходов. 

Администрацией ИРМО произведено финансирование за счет средств резервного фонда расходов, которые могут и должны предусматриваться в районном бюджете текущего года, т.е. расходов, не носящих непредвиденный характер, а именно на проведение неотложных ремонтно-восстановительных работ в целях предотвращения и ликвидации аварийных ситуаций. Неотложность ремонтно-восстановительных работ связана с нахождением объектов в течение длительного периода времени в аварийном состоянии и недостаточностью средств, выделяемых из районного бюджета на предотвращение аварий и проведения ремонтных работ.
                                                   Выводы
          1. Аварийно - восстановительные работы для ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, объявленной с 15.08.2016 года, произведены только 19.12.2016 года, или через 4 месяца. 

 2. Деятельность детского сада на время аварийной ситуации не прекращалась, осуществлялся прием детей. В нарушение ст. 212 Трудового кодекса РФ, работодателем - заведующей МДОУ ИРМО «Листвянский детский сад» не обеспечены условия безопасности при эксплуатации здания в аварийном здании, осуществлять прием детей в аварийное здание недопустимо.

 3. На основании объявленной чрезвычайной ситуации в ИРМО заключить контракт на выполнение аварийных работ необходимо было в соответствии с п. 9, ч. 1, ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», или с единственным поставщиком. В тоже время, подрядчик определен для выполнения данных работ по результатам электронного аукциона, что значительно затянуло сроки выполнения аварийных работ и ставит под сомнение наличие чрезвычайной ситуации.   
          4. Несвоевременное размещение отчета по результатам исполнения муниципального контракта в единой информационной системе привело к нарушению п.3 постановления Правительства РФ от 28.11.2013 № 1093  «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения».


5. Управлением образования администрации ИРМО остаток неисполненных лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований по резервному фонду в сумме 180,0 тыс. рублей по состоянию на 01.01.2017 не возвращен в районный бюджет, что нарушило п. 4.3 Порядка  использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации ИРМО, утвержденного постановлением администрации ИРМО от 09.12.2015 года №2631. 


6. В нарушение требований статьи 81 Бюджетного кодекса РФ и п.2 Порядка  использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации ИРМО, утвержденного постановлением администрации ИРМО от 09.12.2015 года №2631, средства резервного фонда в сумме 320,0 тыс. рублей направлены на финансирование предвиденных расходов. 
  7. Аварии, за счет ветхости зданий в образовательных организациях района носят регулярный характер и их ремонт не может быть отнесен к непредвиденным расходам. Финансирование за счет средств резервного фонда ИРМО расходов, не носящих непредвиденный характер, свидетельствует о недостатках планирования расходов районного бюджета.
                                         Рекомендации 
В целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств КСП Иркутского района рекомендует Администрации ИРМО проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять меры по устранению отмеченных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков, а также исключению подобных фактов в дальнейшем. 
Администрации ИРМО довести до сведения главного распорядителя бюджетных средств Управления образования администрации ИРМО отчет по результатам контрольного мероприятия.

Рекомендовать Управлению образования администрации ИРМО  соблюдать требования ст. 158 Бюджетного кодекса РФ в части осуществления планирования соответствующих расходов районного бюджета, отслеживать возврат остатков неисполненных лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований.

Здание детского сада по адресу п. Листвянка ул. Горького, 69 требует капитального ремонта, в том числе потолка, стен, пола. Во избежание чрезвычайных ситуаций рекомендуем планировать расходы на капитальный ремонт данного объекта и других ветхих объектов в районном бюджете по кодам экономической классификации расходов бюджета, а не из средств резервного фонда.

        О результатах рассмотрения отчета и принятых мерах необходимо проинформировать КСП Иркутского района до 24 марта 2017 года.
     Аудитор                                                                                     М.Р. Лебедева
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