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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ №05/18-о
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств районного бюджета направленных в 2017 году на оплату труда работников МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2».

15.03.2018 года                                                                                         г. Иркутск

Рассмотрен на Коллегии КСП

(протокол от 16.02.2018 №4-к)
                                                                            Утвержден распоряжением 

КСП Иркутского района
от 16.03.2018 №5-од
Настоящий отчет подготовлен аудитором КСП Иркутского района Лебедевой М.Р. в соответствии с Положением, утвержденным решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд «Об утверждении Положения о контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования».                                                                         
Настоящий отчет составлен на основании результатов проверки, изложенных в акте проверки от 20.02.2018 №03/18-к. В адрес КСП Иркутского района представлены пояснения заведующей МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2», которые рассмотрены и учтены при подготовке отчета. 
Основание для проведения контрольного мероприятия: 
        Пункт 2.4 Плана деятельности КСП Иркутского района на 2018 год, утвержденного распоряжением КСП Иркутского района от 20.12.2017 №33-од, распоряжение председателя КСП Иркутского района от 30.01.2018 года №2-км «О проведении контрольного мероприятия».          
Предмет контрольного мероприятия: 

  Нормативные, правовые акты, распорядительные, финансовые документы и бюджетная отчетность МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2».
Объект контрольного мероприятия: 
МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2».

  Проверка проведена в период: с 01.02.2018 по 28.02.2018 года.

          Цель контрольного мероприятия: Проверка обоснованности, правомерности и целевого использования бюджетных средств, выделенных на оплату труда работников МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2».
 Проверяемый период деятельности: 2017 год.

Результаты контрольного мероприятия:
МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2»  (далее - МДОУ «Хомутовский  сад №2» или «детский сад») действует на основании Устава. Устав МДОУ «Хомутовский сад №2» утвержден постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 31.12.2015 года №2789, зарегистрирован в Межрайонной ИФНС России №17 по Иркутской области, б/н.
  МДОУ «Хомутовский сад №2» создано с целью реализации прав детей дошкольного возраста на получение дошкольного образования, реализации основной образовательной программы дошкольного в группах комбинированной направленности, осуществления ухода и присмотра за детьми.

   Тип учреждения – казенное.

  Адрес: 664540, Иркутская область, Иркутский район, с. Хомутово, ул. Чапаева, 18.
  Учредитель: Иркутское районное муниципальное образование (далее - ИРМО или Иркутский район).

  Права собственника имущества осуществляет Администрация Иркутского района.


МДОУ «Хомутовский сад №2» находится в ведении Управления образования администрации Иркутского района (далее - Управление образования) и является получателем бюджетных средств.

  
Лицензия на право ведения образовательной деятельности выдана Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области от 06.05.2016 года №9213 бессрочно. 
  Бухгалтерское обслуживание детского сада осуществляет МКУ ИРМО «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» на основании договора от 01.01.2013 №65. 
   Бюджетная смета МДОУ «Хомутовский сад №2» на 2017 год составлена на основании Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет учреждений, подведомственных Управлению образования», утвержденного приказом Управления образования от 14.06.2016 №438. Бюджетная смета утверждена заведующей МДОУ «Хомутовский сад №2» и согласована начальником Управления образования.


    В первоначальной редакции бюджетная смета утверждена 01.01.2017 года в сумме 12 052,7 тыс. рублей, в том числе, средства на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда в сумме 7 076,1  тыс. рублей, в редакции от 28.12.2017 года в сумме 17 131,4 тыс. рублей, в том числе, средства на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда в сумме 9 996,6 тыс. рублей. Увеличение бюджетных ассигнований в течение 2017 года на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда составило сумму 2 920,5 тыс. рублей. 


     Управлением образования до детского сада доведены лимиты бюджетных обязательств и профинансированы расходы на оплату труда и начисления на выплаты на оплату труда в сумме 9 996,6 тыс. рублей, исполнены расходы на 100% плана года. 

    
 Согласно представленной к проверке форме статистической отчетности №85-к «Сведения о деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми за 2017 год» (далее по тексту - Форма отчетности №85-к) в детском саду сформировано 6 групп общеразвивающей направленности, число мест в детском саду – 140.


Начисление заработной платы работникам детского сада производилось согласно утвержденным штатным расписаниям, тарификационным спискам и табелям учета и использования рабочего времени.  

Оплата труда осуществляется по системе, отличной от Единой тарифной сетки и регламентируется «Примерным Положением об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений, находящихся в ведении ИРМО, отличной от единой тарифной сетки» утвержденного постановлением администрации ИРМО от 28.06.2011 (в редакции от 09.10.2014 года) №3396. 
Положение об оплате труда работников МДОУ ИРМО «Хомутовский сад №2» утверждено на собрании трудового коллектива от 26.02.2016 года и  определяет порядок и условия формирования системы оплаты труда и стимулирования работников организации (далее по тексту «Положение»). 

Штатное расписание на 2017 год утверждено приказом заведующей детским садом и согласовано с начальником Управления образования по состоянию на 01.01.2017 года и на 01.09.2017 в количестве 39,75 единиц, фонд оплаты труда без учета стимулирующих выплат за месяц составляет 397,7 тыс. рублей, за год - 4 772,4 тыс. рублей. 
Согласно Порядку исчисления размера средней заработной платы для определения размеров должностных окладов руководителей муниципальных учреждений ИРМО, утвержденному постановлением Администрации Иркутского района от 25.04.2011 №2534, должностной оклад руководителя учреждения, определяемый учредителем, не может составлять более 3 размеров средней заработной платы работников возглавляемого им учреждения, занимающих должности основного персонала. Данное условие соблюдено. Заведующей МДОУ ИРМО «Хомутовский сад №2» согласно штатному расписанию определен должностной оклад в размере 19,9 тыс. рублей. 

В ходе проверки установлено следующее: 

Согласно пункту 1.2 Положения, система оплаты труда включает в себя:

1. Минимальные размеры окладов (ставок) по профессиональным квалификационным группам работников и размеры повышающих коэффициентов к окладам (ставкам) работников.
2. Условия осуществления и размеры выплат компенсационного характера.
3. Условия и размеры осуществления выплат стимулирующего характера.
Система оплаты труда устанавливается по согласованию с выборным органом первичной профсоюзной организации на основе должностных минимальных размеров окладов, повышающих коэффициентов, персональных повышающих коэффициентов, выплат компенсационного и стимулирующего характера.
1. Должностные оклады и персональные повышающие коэффициенты (далее – ППК) работникам установлены согласно профессиональным квалификационным группам, указанным в таблице п.2 Положения. В соответствии с п.1 Положения, решение об установлении ППК и его размерах принимается руководителем детского сада персонально в отношении конкретного работника.

Согласно п.1 Положения, ППК устанавливается педагогическим работникам за наличие отраслевых наград.

ППК устанавливается работникам детского сада к окладам за стаж работы в данном детском саду:1 - 3 года - 0,03, 3 - 5 лет- 0,05, 5 - 10 лет - 0,10, свыше 10 лет - 0,15. 

Согласно пояснению заведующей детским садом, приказы для начисления и выплаты ППК за стаж работы работникам детского сада ею не издавались, выплаты не производились.

2. Проверка соблюдения условий Положения в части начисления и выплат компенсационного характера.
Условиями п.4 Положения предусмотрены следующие выплаты компенсационного характера:

- за работу с тяжелыми, вредными и опасными условиями труда;

- за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, включая доплаты за совмещение профессий, расширение зон обслуживания, увеличения объема работы по дополнительному соглашению к трудовому договору;

- выплаты за работу в сельской местности -25%;

- районный коэффициент и северная надбавка 60%;

- ежемесячная выплата молодым специалистам до 29 лет из числа педагогических работников;

- ежемесячная выплата за работу, не входящую в должностные обязанности, но непосредственно связанная с образовательным процессом, которая включает:

* заведование группами, музыкальным и спортивным залами, кабинетами – 10% от минимального размера оплаты труда;

* за сложность работы в группах со сверхнормативной численностью -10-15% от минимального размера оплаты труда;

* дворнику в зимний период -10% от минимального размера оплаты труда;

* уборщикам во время ремонта -10% от минимального размера оплаты труда и др.

В соответствии с п.4 Положения, конкретный размер выплат за работу, не входящих в должностные обязанности работника определяются руководителем по решению комиссии.

В соответствии с расчетно-платежными ведомостями по выплате заработной платы за 2017 год  выплачено:

- за заведование спортивным залом инструктору по физической культуре Шипец Л.А. - 2,4 тыс. рублей;

- за заведование музыкальным залом музыкальному руководителю Парфеновой А.А. - 7,4 тыс. рублей;

- музыкальному руководителю Комаровой А.А. – 1,9 тыс. рублей.  

        Фактически в здании детского сада имеется один зал для проведения мероприятий. Таким образом, за заведование одним залом выплачены надбавки 3 работникам.
         Приказом заведующей 30.08.2017 №32 «О выплатах компенсационного характера педагогическим работникам» (далее - Приказ №32) предусмотрены данные надбавки в размере 10% от минимального размера оплаты труда Шипец Л.А. и Парфеновой А.А. Приказ заведующей о выплате надбавки в сумме 1,9 тыс. рублей музыкальному руководителю Комаровой А.А. и решение комиссии о распределении компенсационных выплат на данных работников не представлено и считается отсутствующим.
         Согласно пояснению заведующей детским садом (письмо от 07.03.2018 №2), музыкальному работнику Комаровой А.А. выплачивалась компенсация за ведение протоколов педагогического совета. 

Логопеду и старшему воспитателю   за заведование кабинетами согласно Приказу №32 выплачено 13,9 тыс. рублей, решения комиссии о данных выплатах к проверке не представлены и считаются отсутствующими.

 Согласно п.2 Положения за заведование группами  предусмотрена выплата в размере 10% от минимального размера оплаты труда. Проверка показала, что надбавка за заведование группами воспитателям детского сада за проверяемый период не начислялась и не выплачивалась.

 За сложность работы в группах со сверхнормативной численностью  произведены выплаты воспитателям:

-  Быргазовой О.В. за период работы октябрь - декабрь 2017 года в сумме 3,0 тыс. рублей;

- Маленда Н.В. за период работы апрель - декабрь 2017 года в сумме 4,0 тыс. рублей. 

Выплаты произведены без приказа заведующей и решения комиссии, то есть без основания и с не соблюдением п.4 Положения.  
   3. Проверкой соблюдения условий п. 5 Положения в части начисления и оплаты работникам стимулирующих выплат установлено.
    В соответствии с п.5.2 и п.5.15 Положения, решение об установлении выплат стимулирующего характера устанавливает руководитель образовательной организации с учетом рекомендаций комиссии, созданной в организации с участием профсоюзного комитета. Размер стимулирующих выплат, указанный в приказах заведующей, не соответствуют размеру стимулирующих выплат, указанному в протоколах заседаний комиссий по распределению стимулирующих выплат на сумму 24,7 тыс. рублей (по приказам заведующей сумма составляет 1 825,6 тыс. рублей, по решению комиссии 1 850,3 тыс. рублей), что свидетельствует о не соблюдении требования п. 5.2 Положения. 

Согласно п.5.14 Положения, для определения размера стимулирующих выплат по результатам деятельности производится подсчет баллов за месяц для каждого работника, далее баллы суммируются независимо от должности. Запланированный фонд стимулирующих выплат делится на общее количество баллов, в результате получается денежный вес одного балла, который умножается на сумму баллов каждого работника, что противоречит требованиями  приказов Управления образования об определении выплат стимулирующего характера образовательным учреждениям Иркутского района. Данными приказами рекомендовано производить распределение стимулирующих выплат педагогическим работникам образовательных организаций Иркутского района в размере не менее 70% от доведенной суммы. 
Проверка показала, что в соответствии с приказами Управления образования, но с несоблюдением требований п.5.14 Положения в протоколах заседаний комиссии ежемесячно указана разная стоимость одного балла для педагогического и обслуживающего персонала, что привело к занижению оплаты труда вспомогательного и обслуживающего персонала. 

Например: по протоколу заседания комиссии от 15.12.2017 №12 принято решение произвести стимулирующие выплаты работникам за декабрь 2017 года на сумму 231,3 тыс. рублей с разделением на списки:

*1 список - педагогическому персоналу распределено 431 балл, стоимость одного балла – 368 руб. 90 коп., стимулирующая выплата составила сумму 161,9 тыс. рублей (воспитатели, логопед, музыкальный руководитель);

*2 список – техническому персоналу распределено 312 баллов, стоимость одного балла – 212 руб.08 коп., стимулирующая выплата составила сумму 69,4 тыс. рублей (заведующая хозяйством, делопроизводитель, повар, помощники воспитателей, сторож и др.). Аналогично во всех протоколах за 2017 год.

КСП Иркутского района произведен расчет стоимости баллов за декабрь 2017 года в соответствии с п.5.14 Положения. Стоимость одного балла для работников в декабре 2017 года составит сумму 311 руб.30 коп. (231,3 тыс. рублей : 743 баллов), в том числе по спискам:

*1 список - педагогическому персоналу распределено 431 балл стоимостью одного балла – 311 руб.30 коп., стимулирующая выплата составила сумму 134,2 тыс. рублей, что на сумму 27,7 тыс. рублей ниже размера установленного протоколом комиссии;

*2 список – техническому персоналу распределено 312 баллов стоимостью одного балла – 311 руб. 30 коп., стимулирующая выплата составила сумму 97,1 тыс. рублей, что на 27,7 тыс. рублей выше размера выплаты установленного протоколом комиссии.

Таким образом, в декабре 2017 года снижен размер фонда стимулирующих выплат техническому персоналу на 27,7 тыс. рублей, размер педагогическому персоналу завышен на сумму 27,7 тыс. рублей.

Анализ критериев и показателей качества и результативности, предусмотренных в таблице к п.6 Положения  и критериев, предусмотренных в индивидуальных картах (оценочный лист) к протоколам комиссии выявил следующие несоответствия:

В таблице к п.6 Положения предусмотрены следующие критерии и показатели качества и результативности профессиональной деятельности для учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала:

1) раздел 1 «выплаты за интенсивность и высокие результаты работы» включает 9 подпунктов с общим количеством баллов – 30, в том числе:

- за оперативное и результативное выполнение особо важных заданий руководства – 3 балла;

- за стаж работы детском саду: от 1 до 5 лет – 1 балл, от 5 до15 – 2 балла, свыше 15 лет - 3 балла;
- участие в конкурсах и мастер - классах – 5 баллов;

- ролевое участие в праздниках для детей – 3 балла;

- участие в общественной жизни - 5 баллов;

- участие в благоустройстве детского сада – 5 баллов;

- бережное отношение к электроприборам, мебели, спецодежды на основании результатов внутреннего контроля - 2 балла;

- безотказная работа по замене отсутствующих коллег - 2 балла;

- качественная уборка дополнительных помещений (музыкально-физкультурный зал) - 2 балла.

2) раздел 2 Положения «высокий уровень исполнительской дисциплины» включает 8 подпунктов с общим количеством баллов – 31. 
В разделе 2 предусмотрены критерии по каждой должности учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала. 

Например, 

- по должности «сторож» предусмотрены баллы по критериям «степень ответственности за вверенное имущество, инвентарь и оборудование – 2 балла, «за интенсивность и напряженность труда» – 3 балла;

- по должности «делопроизводитель» предусмотрено 16 баллов по критериям «за интенсивность и напряженность труда», в том числе:

- ведение трудовых книжек и личных дел работников - 3 балла;

- ведение и систематизация архива - 5 баллов;

- своевременное, грамотное и аккуратное ведение документации – 5 баллов;

- систематическое использование компьютерной техники в делопроизводстве – 3 балла. 

- по должности «заведующий хозяйством» предусмотрены 9 баллов по критериям:

- «высокий уровень исполнительской дисциплины», который устанавливается на основании результатов внутреннего контроля и оценивается по санитарному состоянию помещений детского сада - 2 балла;

- аккуратное и грамотное ведение документации – 2 балла;

- за интенсивность и напряженность труда в размере 5 баллов.

В индивидуальных картах к протоколу комиссии от 15.03.2017 №3 выплата стимулирующего характера учебно-вспомогательному и обслуживающему персоналу составила 46,2 тыс. рублей, распределено 316 баллов.
Сторожу Арбатскому Д.П. комиссией установлено 17 баллов, в том числе: 

- за эффективность взаимодействия с воспитателями и другими сотрудниками детского сада – 4 балла;

- работа с сайтом и выкладывание отчетов - 5 баллов;

- обеспечение сохранности имущества – 2 балла;

- образцовое санитарно-гигиеническое состояние помещений детского сада.

В протоколе комиссии установлены баллы по критериям, которые  не согласуются с критериями раздела 2 таблицы п.6 Положения («степень ответственности за вверенное имущество, инвентарь и оборудование – 2 балла, «за интенсивность и напряженность труда» - 3 балла). 
 Кроме того, обеспечение сохранности имущества является прямыми должностными обязанностями сторожа и учитывать их при рассмотрении стимулирующих выплат, не корректно.

 Заведующей хозяйством Арбатской Е.С. комиссией установлены баллы за санитарное состояние помещений по результатам внутреннего контроля. Информация о том, кем осуществляется внутренний контроль, и каковы результаты контроля в индивидуальной карте отсутствует. 

Согласно пояснению заведующей детским садом, внутренний контроль осуществлялся медицинской сестрой и заведующей хозяйством, подтверждающие документы не представлены к проверке и считаются отсутствующими.

Кладовщику Никулиной Г.М. комиссией согласно протоколу от 15.03.2017 №3 установлено 17 баллов. В протоколе указано, что баллы установлены согласно п.3.4 – 2 балла, п. 3.5 – 2 балла, п.3.6 - 1 балл, п.3.7 – 2 балла, п.3.8 – 3 балла и п.3.9 - 3 балла. Как указано выше, в таблице п.6 Положения предусмотрены критерии для учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала только по двум разделам. Ссылка в индивидуальных картах на раздел 3 необоснованна в связи с его отсутствием.

Повару Посохиной Г.В. комиссией согласно протоколу от 15.03.2017 №3 установлено: 
- 3 балла за приготовление диетпитания, за ответственное соблюдение графика выдачи пищи на группы в соответствии с режимом дня;

- 5 баллов за высокий уровень исполнительской дисциплины на основании внутреннего контроля. В индивидуальной карте и в протоколе отсутствует информация о результатах внутреннего контроля, определить обоснованность распределения баллов работнику, не предоставляется, возможным. 

Приготовление продуктов питания и соблюдение графика выдачи их в группы является прямыми должностными обязанностями повара и учитывать их при распределении стимулирующих выплат не корректно.  Аналогично, по должности «делопроизводитель» Полянской А.С. установлены баллы по критериям для начисления стимулирующих выплат, входящие в основные должностные обязанности по должности:

- ведение и систематизация архива;

- своевременное и аккуратное ведение документации;

- ведение трудовых книжек и личных дел;

- отсутствие замечаний по сдаче отчетности и др. Учитывать их при распределении стимулирующих выплат, не корректно.
В индивидуальной карте к протоколу комиссии от 15.12.2017 №12 баллы установлены по критерию «за стаж работы в детском саду» от 10 до 15 лет в количестве 4 баллов, по условиям п.6 Положения - за стаж работы детском саду устанавливаются баллы: от 1 до 5 лет – 1 балл, от 5 до 15 лет – 2 балла, свыше 15 лет - 3 балл.

Повару Посохиной Г.В. начислено 4 балла за стаж от 10 до 15 лет на сумму 0,8 тыс. рублей, по условиям Положения следовало начислить 2 балла на сумму 0,4 тыс. рублей, или на 0,4 тыс. рублей меньше, машинисту по стирке белья начислено 4 балла за стаж свыше 15 лет на сумму 0,8 тыс. рублей, следовало начислить 3 балла на сумму 0,6 тыс. рублей, или на 0,2 тыс. рублей меньше.

Необходимо отметить, что такой же критерий «за стаж работы в детском саду» установлен п.1 Положения, по которому предусмотрена оплата персонального повышающего коэффициента в следующих размерах:1 - 3 года - 0,03, 3 - 5 лет- 0,05, 5 - 10 лет - 0,10, свыше 10 лет - 0,15. 

Согласно индивидуальным картам к протоколам комиссии за апрель, май 2017 года шести работникам из учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала комиссией установлено по 5 и 8 баллов по критерию «отсутствие замечаний за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций по результатам проверок контролирующих и надзорных органов (применяется в случае проведения проверок в истекшем месяце)» на сумму 7,5 тыс. рублей. В индивидуальных картах информация о проведенных проверках контролирующими органами в апреле и мае 2017 года отсутствует и к проверке не представлена, что свидетельствует о необоснованном начислении стимулирующих выплат по данному критерию.
В таблице к п.6 Положения для педагогического персонала предусмотрены следующие критерии и показатели качества и результативности профессиональной деятельности: 

1) раздел 1 «выплаты за интенсивность и высокие результаты работы» включает 9 подпунктов, в том числе:

- за педагогический стаж в детском саду: от 1 до 5 лет – 1 балл, от 5 до15 – 2 балла, свыше 15 лет - 3 балла.

В индивидуальных картах к протоколам комиссии от 15.12.2017 №12 баллы установлены по данному критерию за стаж работы от 10 до 15 лет в количестве 4 баллов, что не согласуется с условиями п.6 Положения. Например, воспитателю Икрянниковой Е.Н. начислено 4 балла за стаж от 10 до 15 лет на сумму 1,5 тыс. рублей, по условиям п.6 Положения при стаже от 5 до 15 лет следовало начислить 2 балла на сумму 0,7 тыс. рублей, или на 0,7 тыс. рублей меньше. 

Комиссией количество баллов устанавливалось воспитателям ниже установленных размеров, в том числе:

- воспитателю Родиной Ж.А. установлено 2 балла за стаж работы, при этом её педагогический стаж работы в саду составляет свыше 15 лет, что соответствует 3 баллом в п.6 Положения;

- воспитателю Куклиной В.Н. установлен 1 балл за стаж работы, при этом её педагогический стаж работы в саду составляет 9 лет, что соответствует 2 баллам в п.6 Положения;

- воспитателю Корнеевой О.В. установлено 2 балла за стаж работы, при этом её педагогический стаж в саду составляет свыше 15 лет, что соответствует 3 баллом в п.6 Положения.

В таблице к п.6 Положения предусмотрены критерии и показатели качества и результативности профессиональной деятельности для воспитателей и помощников воспитателей «за посещаемость детей (%) за месяц»: 70% - 80% - 1 балл, 80% - 90% - 2 балла, 90% - 100% - 3 балла. Ниже 70% посещаемости баллы не устанавливаются, стимулирующая выплата не производится.

В индивидуальных картах к протоколам комиссии от 15.12.2017 №12 баллы установлены по данному критерию воспитателям в количестве 42 на сумму 15,5 тыс. рублей, помощникам воспитателей в количестве 16 на сумму 3,4 тыс.рублей. Не понятно, к какому плановому показателю производится отношение установленных процентов, в индивидуальных картах отсутствует плановое количество посещений детей за каждый месяц в каждой группе и по каждому воспитателю, отсутствуют названия групп. Проверить обоснованность установления баллов воспитателям по критерию п.6 Положения «за посещаемость воспитанников» не предоставляется, возможным. 

Заведующей детским садом к пояснениям представлен протокол общего собрания трудового коллектива МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2» от 16.06.2016 №3, по которому принято решение о внесении в условия п.6 Положения об оплате труда дополнительных критериев. Данные дополнения на момент проведения проверки КСП Иркутского района не внесены.
                                                   Выводы

   Оплата труда в МДОУ ИРМО «Хомутовский №2» регламентируется Положением об оплате труда работников, которое  определяет порядок и условия формирования системы оплаты труда и стимулирования работников детского сада. 

 Проведенной проверкой установлено следующее.
- в Положении об оплате труда предусмотрен критерий «за стаж работы» дважды. Данный критерий учитывается в п.1 Положения, по которому предусмотрено начисление персональных повышающих коэффициентов и в п.6 Положения, как стимулирующая выплата с установлением баллов; 
- в нарушение п.4 Положения компенсационные выплаты произведены без решения комиссии (заведование музыкальным залом, заведование кабинетами) в сумме 15,8 тыс. рублей;
- в нарушение п.4 Положения за сложность работы в группах со сверхнормативной численностью выплачено воспитателям 7,0 тыс. рублей в отсутствие приказов, решений комиссии;
- размер стимулирующих выплат, указанный в приказах заведующей не соответствует размеру выплат, указанному в протоколах заседаний комиссий по распределению стимулирующих выплат на сумму 24,7 тыс. рублей. Решение об установлении выплат стимулирующего характера принимается заведующей с учетом рекомендаций комиссии по распределению стимулирующих выплат;

- в протоколах заседаний комиссии по установлению стимулирующих выплат ежемесячно указана разная стоимость одного балла для педагогического и обслуживающего персонала, что не соответствует п.5.14 Положения. 
- в индивидуальных картах к протоколам комиссии установлены баллы по критериям, которые не предусмотрены в критериях таблице п. 6 Положения;

- комиссией установлены баллы воспитателям детского сада за стаж работы ниже размеров, предусмотренных п.6 Положения;
         - по индивидуальным картам за апрель и май 2017 года 6 работникам из учебно-вспомогательного персонала комиссией установлено по 5 и 8 баллов по критерию «отсутствие замечаний за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций по результатам проверок контролирующих и надзорных органов (применяется в случае проведения проверок в истекшем месяце)» на сумму 7,5 тыс. рублей. В индивидуальных картах информация о проведенных проверках отсутствует, что свидетельствует о необоснованной выплате по данному критерию.

                                              Рекомендации
В целях повышения результативности использования бюджетных средств КСП Иркутского района рекомендует заведующей МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2» проанализировать материалы настоящего отчета и принять меры по устранению и дальнейшем недопущению отмеченных в нем нарушений.
        Положение об оплате труда требует внесения дополнений и изменений, в том числе:



  - дополнить критерии для начисления стимулирующих выплат согласно представленному протоколу общего собрания трудового коллектива МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2» от 16.06.2016 №3;


   
  - привести в соответствие порядок расчета выплат стимулирующего характера, предусмотренный п.5 Положения с приказами Управления образования;



  - предусмотреть критерий для начисления стимулирующих выплат «за стаж работы» в таблице п. 6 Положения и исключить из раздела 1 Положения;

      - устанавливать размер персональных повышающих коэффициентов и компенсационных выплат согласно решениям комиссии, предусмотренного требованиями п.4 Положения;



  - устанавливать размер стимулирующих выплат согласно рекомендациям комиссии по распределению стимулирующих выплат и с учетом мнения профсоюзного органа детского сада.
 

В индивидуальных картах при распределении баллов работникам указывать акты проверок контролирующих и надзорных органов, являющихся основанием для установления работникам баллов.
Управлению образования администрации ИРМО проанализировать результаты контрольных мероприятий, принять меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, недопущению их в дальнейшем.
Усилить внутренний контроль за соблюдением МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2» требований Положения об оплате труда при распределении компенсационных и стимулирующих выплат.
О принятых мерах проинформировать КСП Иркутского района в срок до 15.04.2018 года.

Аудитор КСП Иркутского района                                                 М.Р. Лебедева
Справка

о результатах контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств районного бюджета направленных в 2017 году на оплату труда работников МДОУ ИРМО «Хомутовский детский сад №2».

	Наименование объектов  контрольного мероприятия: МДОУ ИРМО «Детский сад Хомутовский №2» 

	1.
	Количество документов по результатам контрольного мероприятия (единиц) в том числе: 
	

	
	- акты
	1

	
	- отчет о результатах контрольного мероприятия
	1

	
	- представлений
	1

	
	- информационных писем
	-

	
	- протоколов об административных правонарушениях
	-

	2.
	Объем проверенных финансовых средств
	9 996,6

	3.
	Выявлено нарушений законодательства, всего на сумму, в том числе по группам нарушений в соответствии с Классификатором*:
	222,3

	3.1.
	нарушения при формировании и исполнении бюджетов 
	

	3.2.
	нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности 
	

	3.3.
	нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью 
	

	3.4.
	нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц 
	

	3.5.
	иные нарушения 
	222,3

	3.6.
	нецелевое использование бюджетных средств 
	

	4.
	Рекомендовано к взысканию или возврату в бюджет соответствующего уровня (тыс. рублей)
	

	5.
	Объем причиненного ущерба
	


* - Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренный Коллегией Счетной палаты РФ 18.12.2014, одобренный Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 

Пояснительная записка к отчету

Выявлено нарушений условий Положения об оплате труда на сумму 222,3 тыс. рублей, в том числе:
- в нарушение п.4 Положения компенсационные выплаты произведены без решения комиссии (заведование музыкальным залом, заведование кабинетами) в сумме 15,8 тыс. рублей;

- в нарушение п.4 Положения за сложность работы в группах со сверхнормативной численностью выплачено воспитателям 146,6 тыс. рублей необоснованно, согласно данным бухгалтерского учета посещаемость воспитанников не превышала норматив, установленный в детском саду;

- размер стимулирующих выплат, указанный в приказах заведующей не соответствует размеру выплат, указанному в протоколах заседаний комиссий по распределению стимулирующих выплат на сумму 24,7 тыс. рублей, что нарушает п. 5.2 Положения. Решение об установлении выплат стимулирующего характера принимается заведующей с учетом рекомендаций комиссии по распределению стимулирующих выплат;

- в протоколах заседаний комиссии по установлению стимулирующих выплат ежемесячно указана разная стоимость одного балла для педагогического и обслуживающего персонала, что нарушает п.5.14 Положения. Комиссией по распределению стимулирующих выплат только за декабрь 2017 года снижен размер стимулирующих выплат вспомогательному и техническому персоналу на 27,7 тыс. рублей; 

         - по индивидуальным картам за апрель и май 2017 года 6 работникам из учебно-вспомогательного персонала комиссией установлено по 5 и 8 баллов по критерию «отсутствие замечаний за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций по результатам проверок контролирующих и надзорных органов (применяется в случае проведения проверок в истекшем месяце)» на сумму 7,5 тыс. рублей. В индивидуальных картах информация о проведенных проверках отсутствует, что свидетельствует о необоснованной выплате по данному критерию.

Аудитор КСП Иркутского района 
                             
М.Р. Лебедева 
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