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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ № 02/18-о
по результатам контрольного мероприятия 

«Формирование и реализация Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Иркутского районного муниципального образования на 2016 - 2017 годы»

07.03.2018 года                                                                                         г. Иркутск

Настоящий отчет подготовлен аудитором КСП Иркутского района Ковалевой С.В. в соответствии с Положением утвержденным решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования».
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.16 плана деятельности Контрольно-счетной палаты Иркутского района на 2017 год, утвержденного распоряжением КСП Иркутского района от 26.12.2016 №34-од, распоряжение председателя КСП Иркутского района от 21.12.2017 №38-км  

Предмет контрольного мероприятия: Нормативные правовые акты, распорядительные, финансовые документы, бухгалтерская отчетность, первичные и иные документы, относящиеся к теме проверки.

Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования. 

Проверка проведена в период с 25.12.2017 года по 31.01.2018 года.

Цель контрольного мероприятия: Анализ объектов муниципального имущества Иркутского района включенных в прогнозный план (программа) приватизации. Законное и результативное проведение продажи муниципального имущества Иркутского района в соответствии с прогнозным планом (программой) приватизации. 

Проверяемый период деятельности: 2016-2017 годы.

При подготовке настоящего отчета использованы результаты проверки, изложенные в акте от 05.02.2018 №01/18-к. В соответствии со ст.12 «Положения о Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования» утвержденного решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд акт проверки доведен до сведения председателя Комитет по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования. По результатам рассмотрения акта направлены пояснения Комитетом по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования, которые были рассмотрены аудитором. 
Результаты контрольного мероприятия:

В соответствие со ст. 10 Федерального закона от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» порядок планирования приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования определяется соответственно органами местного самоуправления самостоятельно.

Решением Думы Иркутского районного муниципального образования от 24.09.2015 №14-107/рд «Об отдельных вопросах приватизации имущества Иркутского районного муниципального образования» утверждено «Положение об отдельных вопросах приватизации имущества Иркутского районного муниципального образования» (далее – Положение).

Данным Положением определены органы местного самоуправления Иркутского районного муниципального образования (далее – ИРМО), которые осуществляют полномочия в сфере приватизации муниципального имущества, являются: Дума Иркутского района, администрация Иркутского районного муниципального образования.

 Дума Иркутского района утверждает Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества, осуществляет контроль за соблюдением установленного порядка приватизации муниципального имущества ИРМО, утверждает отчет о результатах приватизации муниципального имущества, осуществляет иные полномочия в пределах и порядке установленных действующим законодательством.

Администрация Иркутского районного муниципального образования утверждает решения об условиях приватизации муниципального имущества в соответствии с утвержденным прогнозным планом (программой) приватизации, осуществляет контроль за выполнением решений об условиях приватизации муниципального имущества, утверждает условия конкурса при продаже муниципального имущества на конкурсе, осуществляет иные полномочия в порядке установленных действующим законодательством.

Структурным подразделением администрации Иркутского районного муниципального образования, осуществляющим полномочия в сфере приватизации, является Комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом Иркутского районного муниципального образования (далее - КЭ и УМИ Иркутского района). КЭ и УМИ Иркутского района разрабатывает проект плана (программы) приватизации муниципального имущества Иркутского района, осуществляет подготовку и организацию проведения приватизации, выступает организатором торгом, продавцом приватизируемых объектов муниципального имущества, заключает договоры купли-продажи муниципального имущества по итогам приватизации и т.д.

2016 год

Решением Думы Иркутского районного муниципального образования от 26.11.2015 №16-121/рд утвержден Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на 2016 год (далее - План приватизации на 2016 год). В первоначальной редакции в План приватизации на 2016 год внесено 2 объекта недвижимого имущества: 
- административное здание, гараж, земельный участок, расположенный по адресу: Иркутская обл., г. Иркутск, ул. Тимирязева, 32;  
- помещение, расположенное по адресу: Иркутская обл., Иркутский район, с. Хомутово, ул. Кирова, 10-а; 
и 2 объекта движимого имущества:
- автомобиль марки КАВЗ 397620;
- автомобиль марки Шевроле Нива.

В План приватизации на 2016 год дважды вносились изменения по увеличению количества приватизированного имущества, были добавлены 8 объектов движимого имущества. 

Из Плана приватизации на 2016 год, 27.10.2016 исключен объект административное здание, гараж, земельный участок, расположенный по адресу: Иркутская обл., г. Иркутск, ул. Тимирязева, 32. Данный комплекс неоднократно включался в Планы приватизации муниципального имущества. Все аукционы по продаже данного имущества были признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок. В настоящее время КЭ и УМИ Иркутского района решает вопрос о дальнейших действиях в отношении данного административного здания, являющегося выявленным объектом культурного наследия.
Объект недвижимого имущества – помещение по адресу: Иркутская область, Иркутский район, с. Хомутово, ул. Кирова,10-а в течение 2016 не реализован в связи с отсутствием заявок. В 2017 году данный объект сдан в аренду на основании заключенного договора аренды нежилого помещения от 17.07.2017. Комитетом по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования в соответствии с протоколом рассмотрения заявок на участие в аукционе заключен договор аренды с Парфентьевой Т.И. сроком на 5 лет с годовым размером арендной платы в сумме 65,1 тыс. рублей.
Из Плана приватизации на 2016 год в редакции от 28.12.2016 исключены 4 объекта движимого имущества:

- автомобиль марки УАЗ 31514 год выпуска 1993;

- трактор ДТ-75 МЛ год выпуска 1988;

- трактор МТЗ-80 МЛ год выпуска 1983;

- прицеп-цистерна РЖТ-6 год выпуска 1980.

На основании обращение главы Оекского муниципального образования Парфенова О.А. объекты переданы в муниципальную собственность Оекского муниципального образования. 
Распоряжением администрации Иркутского районного муниципального образования от 27.11.2015 №453 «Об утверждении условий приватизации» определен порядок приватизации муниципального имущества в количестве 3 штук. Способ приватизации – аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи заявок. Согласно отчетов рыночной стоимости, проведенных ООО «АЛАНС» определена начальная цена продажи автомобилей: 
- автомобиль марки ПАЗ 32053 год выпуска 2005   - 78,2 тыс. рублей;

- автомобиль марки ГАЗ 3102 год выпуска 2007 - 26,0 тыс. рублей;

- автомобиль марки ВАЗ 21074 LADA  год выпуска 2007 - 15,8 тыс. рублей.

Извещение о результатах проведенных торгов опубликовано на сайте  www.irkraion.ru 20.01.2016 аукцион по всем трем автомобилям признан несостоявшимся по причине отсутствия заявок.

В отчете о результатах приватизации муниципального имущества за 2016 год указано, что в связи с приведением в соответствие правоустанавливающих документов по трем объектам торги не проводились:

- автомобиль марки КАВЗ 397620 год выпуска 2005;

- автомобиль марки УАЗ 22069 год выпуска 2005;

- автомобиль марки Шевроле Нива год выпуска 2005.

Таким образом, в 2016 году ни один объект муниципального имущества не реализован.

2017 год
Решением Думы Иркутского районного муниципального образования от 28.12.2016 №31-277/рд утвержден Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на 2017 год (далее - План приватизации на 2017 год). В первоначальной редакции в План приватизации на 2017 год включено 4 объекта движимого имущества: 

- автомобиль марки Шевроле Нива 2006 года выпуска; 

- микроавтобус марки УАЗ 22069  год выпуска 2002;
- автомобиль марки ГАЗ 3102 год выпуска 2007;

- автомобиль марки ВАЗ 21074 LADA год выпуска 2007.

Распоряжением администрации Иркутского районного муниципального образования от 08.02.2017 №9 «Об утверждении условий приватизации» определены условия приватизации муниципального имущества в количестве 4 штук. Способ приватизации – аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи заявок. Предложения по цене продаваемого имущества заявляются участниками аукциона открыто в ходе проведения торгов. 

Оценка рыночной стоимости данного имущества осуществлена ООО «Бизнес-Эксперт» от 16.11.2016:
- автомобиль марки Шевроле Нива 2006 года выпуска – 117,0 тыс. рублей; 

- микроавтобус марки УАЗ 22069 2002 года выпуска – 89,0 тыс. рублей;
- автомобиль марки ГАЗ 3102 2007 года выпуска - 13,0 тыс. рублей;

- автомобиль марки ВАЗ 21074 LADA 2007 года выпуска - 6,0 тыс. рублей.

Условия приватизации определенные Распоряжением администрации Иркутского районного муниципального образования от 08.02.2017 №9 соответствуют Постановлению Правительства РФ от 12.08.2002 №585 «Об утверждении Положения об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе» (далее - Постановление №585). 
В газете «Ангарские огни» и на сайтах www.irkraion.ru, htths://torgi.gov.ru размещено извещение 10.02.2017 о приватизации муниципального имущества в количестве 4 штук, наименование, состав и характеристика имущества определены в лотах №1-№4.

По  лоту №1 осуществлена продажа автомобиля марки Шевроле Нива 2006 года выпуска, начальная цена аукциона 117,0 тыс. рублей. По результатам аукциона состоявшегося 14.03.2017 заключен Договор купли-продажи от 17.03.2017 №1 между КЭ и УМИ Иркутского района и победителем аукциона Гончаровым Е.Б., предложившим наибольшую цену в сумме 122,8 тыс. рублей. Средства в сумме 23,4 тыс. рублей (размер задатка) были внесены Гончаровым Е.Б. 26.02.2017 на л/с КЭ и УМИ Иркутского района (средства во временном распоряжении). Сумма в размере 99,4 тыс. рублей внесена 19.03.2017 на л/с КЭ и УМИ Иркутского района. 

По лоту №2 аукцион признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок на микроавтобус марки УАЗ 22069 2002 года выпуска.

По лоту №3 осуществлена продажа автомобиля марки ГАЗ 3102 год выпуска 2007, начальная цена аукциона 13,0 тыс. рублей. По результатам аукциона состоявшегося 14.03.2017 заключен Договор купли-продажи от 17.03.2017 №2 между КЭ и УМИ Иркутского района и победителем аукциона Дружининым Т.В. предложившим наибольшую цену в сумме 13,7 тыс. рублей. Средства в сумме 2,6 тыс. рублей (размер задатка) были внесены Дружининым Т.В. 28.02.2017 на л/с КЭ и УМИ Иркутского района (средства во временном распоряжении). Сумма в размере 11,1 тыс. рублей внесена 20.03.2017 на л/с КЭ и УМИ Иркутского района. 

По лоту №4 осуществлена продажа автомобиля марки ВАЗ 21074 LADA 2007 года выпуска, начальная цена аукциона 6,0 тыс. рублей. По результатам аукциона состоявшегося 14.03.2017 заключен Договор купли-продажи от 17.03.2017 №3 между КЭ и УМИ Иркутского района и победителем аукциона Хороших О.В. предложившим наибольшую цену в сумме 12,0 тыс. рублей. Средства в сумме 1,2 тыс. рублей (размер задатка) были внесены Хороших О.В. 03.03.2017 на л/с КЭ и УМИ Иркутского района (средства во временном распоряжении). Сумма в размере  10,8 тыс. рублей внесена 17.03.2017 на л/с КЭ и УМИ Иркутского района. 

Извещение о результатах проведенных торгов опубликовано на сайтах  www.irkraion.ru, htths://torgi.gov.ru 14.03.2017.

Все победители аукционов оплатили стоимость услуг по определению рыночной стоимости объекта оценки в размере 2,4 тыс. рублей.

По итогам аукционов продажи муниципального имущества в районный бюджет должны поступить денежные средства в размере 148,5 тыс. рублей. Согласно карточки счета 205.72 за 2017 год «доходы от реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу» денежные средства поступили в сумме 121,3 тыс. рублей. Сумма задатков победителей аукционов в размере 27,2 тыс. рублей со счета во временном распоряжении перечислена в доход районного бюджета только 30.01.2018 спустя 10 месяцев. 

Решением Думы Иркутского районного муниципального образования от 21.02.2017 №33-300/рд в План приватизации на 2017 год включено еще два движимого объекта:

- автобус ПАЗ 32053, год выпуска 2005;

- автобус КАВЗ 397620, год выпуска 2005.

Распоряжением администрации Иркутского районного муниципального образования от 30.11.2017 №128 утверждены условия приватизации, которые соответствуют Постановлению №585.

Извещение о приватизации муниципального имущества в количестве 3 штук размещено на сайтах www.irkraion.ru, htths://torgi.gov.ru 30.11.2017 и в газете «Ангарские огни» 01.12.2017. Наименование, состав и характеристика имущества определены в лотах №1-№3. Способ приватизации – аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи заявок. Предложения по цене продаваемого имущества, заявляются участниками аукциона открыто в ходе проведения торгов. 

Оценка стоимости имущества осуществлена ООО «Прайс Хаус ТВ с» от 24.11.2017. Рыночная стоимость муниципального имущества определена:
- микроавтобус марки УАЗ 22069 2002 года выпуска– 31,0 тыс. рублей;
- автобус марки ПАЗ 32053 2005 года выпуска - 24,0 тыс. рублей;

- автомобиль марки КАВЗ 397620 2005 года выпуска - 22,0 тыс. рублей.

Аукцион проведен 27.12.2017

По  лоту №1 осуществлена продажа микроавтобуса марки УАЗ 22069 год выпуска 2002, начальная цена аукциона 31,0 тыс. рублей. Заявки подали три претендента на участие в аукционе и были признаны участниками аукциона по соответствию документов. По результатам аукциона заключен Договор купли-продажи от 22.01.2018 №1 между КЭ и УМИ Иркутского района и победителем аукциона Иваненко А.В. предложившим наибольшую цену в сумме 32,5 тыс. рублей. Средства в сумме 6,2 тыс. рублей (размер задатка) были внесены Иваненко А.В. 25.12.2017 на л/с КЭ и УМИ Иркутского района (средства во временном распоряжении). Сумма в размере 26,4 тыс. рублей внесена 22.01.2018 на л/с КЭ и УМИ Иркутского района. 

По  лоту №2 осуществлена продажа автобуса марки ПАЗ 32053 год выпуска 2005, начальная цена аукциона 24,0 тыс. рублей. Заявки подали два претендента на участие в аукционе и были признаны участниками аукциона по соответствию документов. По результатам аукциона заключен Договор купли-продажи от 22.01.2018 №2 между КЭ и УМИ Иркутского района и победителем аукциона Куриновым В.И. предложившим наибольшую цену в сумме 25,2 тыс. рублей. Средства в сумме 4,8 тыс. рублей (размер задатка) были внесены Куриновым В.И. 19.12.2017 на л/с КЭ и УМИ Иркутского района (средства во временном распоряжении). Сумма в размере 20,4 тыс. рублей внесена 22.01.2018 на л/с КЭ и УМИ Иркутского района. 

По лоту №3 аукцион признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок на автомобиль марки КАВЗ 397620 год выпуска 2005.

Извещение о результатах проведенных торгов опубликовано на сайтах  www.irkraion.ru, htths://torgi.gov.ru 27.12.2017.

По итогам Плана приватизации на 2017 год из 6 объектов движимого имущества реализовано 5 автомобилей на общую стоимость 206,2 тыс. рублей. Доходы от продажи муниципального имущества по Плану приватизации на 2017 год в размере 84,9 тыс. рублей поступили в 2018 году.  

Планы приватизации на 2016 и 2017 годы утверждены без расчетной величины. По мнению КСП Иркутского района предварительная оценка рыночной стоимости объектов муниципальной собственности могла быть рассчитана и внесена в первоначальные решения Думы Иркутского районного муниципального образования о районном бюджете. Оценка рыночной стоимости объектов проводилась неоднократно и как видно из анализа в План приватизации включаются одни и те же объекты. Прогноз объемов поступлений в районный бюджет доходов от приватизации муниципального имущества не планируется. Нарушается принцип полноты отражения доходов, который означает, что все доходы, в обязательном порядке и в полном объеме отражаются в соответствующих бюджетах ст.32 Бюджетного кодекса РФ. 
В решение Думы Иркутского районного муниципального образования «О районном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» от 15.12.2016 №30-263/рд доходы от реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу включены 31.05.2017 в сумме фактического поступления средств от продажи трех автомобилей 121,3 тыс. рублей без учета суммы задатка в размере – 27,2 тыс. рублей. 
КЭ и УМИ Иркутского района - главный администратор, администратор доходов районного бюджета по данному виду дохода не выполняет в полной мере функции по администрированию доходов - осуществление начислений, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет. Как указывалось выше, суммы задатков после проведения аукциона находятся в течение 10 месяцев на счете во временном распоряжении КЭ и УМИ Иркутского района и не перечисляются своевременно в доход районного бюджета.
Основные выводы

1. В соответствие с Решением Думы Иркутского районного муниципального образования от 24.09.2015 №14-107/рд «Об отдельных вопросах приватизации имущества Иркутского районного муниципального образования» полномочия в сфере приватизации, осуществляет структурное подразделением администрации Иркутского районного муниципального образования Комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом Иркутского районного муниципального образования.
2. Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на 2016 год и 2017 год утверждается Решением Думы Иркутского районного муниципального образования.
3. В Прогнозном плане (программа) приватизации муниципального имущества на 2016 год числилось 12 объектов муниципального имущества в том числе: 2 объекта недвижимого имущества и 10 объектов движимого имущества. В 2016 году ни один объект не был реализован.

4. В Прогнозном плане (программа) приватизации муниципального имущества на 2017 год числилось 6 объектов движимого муниципального имущества. В 2017 году 5 автомобилей реализованы на аукционах на общую сумму 206,2 тыс. рублей.

5. В Прогнозном плане (программа) приватизации муниципального имущества не предусмотрен расчетный прогноз поступления средств от приватизации муниципального имущества и в первоначальных решениях Думы Иркутского районного муниципального образования о районном бюджете на 2016 год и 2017 год прогноз объемов поступлений от приватизации муниципального имущества не планируется. Нарушается принцип полноты отражения доходов, который означает, что все доходы, в обязательном порядке и в полном объеме отражаются в соответствующих бюджетах ст.32 Бюджетного кодекса РФ.
6. Доходы от продажи муниципального имущества в районный бюджет в 2017 году должны поступить в размере 148,5 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2018 поступило доходов от реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных районов в сумме 121,3 тыс. рублей.
7. В нарушении ст.160.1 Бюджетного кодекса РФ КЭ и УМИ Иркутского района не осуществляет контроль за полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, сумма задатков победителей аукционов в размере 27,2 тыс. рублей со счета во временном распоряжении перечислена в доход районного бюджета 30.01.2018 спустя 10 месяцев. 

Рекомендации
В целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств КСП Иркутского района рекомендует Комитету по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования проанализировать результаты контрольного мероприятия, и не допускать в дальнейшем отмеченные в ходе контрольного мероприятия недостатки.

О принятых мерах проинформировать КСП Иркутского района в срок до 06.04.2017 года. 

Аудитор КСП Иркутского района                                                      С.В. Ковалева
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