Социальное партнерство.

25 мая 2018 года на заседании трехсторонней комиссии Иркутского районного муниципального образования по регулированию социально-трудовых отношений подведены итоги и определены победители районного конкурса «Лучшая организация (индивидуальный предприниматель) Иркутского районного муниципального образования по развитию социального партнерства» по итогам 2017 года. Цель конкурса - привлечение внимания к решению социальных вопросов, развитие и совершенствование системы социального партнерства, регулирование социально-трудовых отношений и согласование социально-экономических интересов всех участников трудовых отношений, обобщение и распространение положительного опыта работы лучших организаций и индивидуальных предпринимателей в этой сфере.
Принять участие в районном конкурсе могли организации независимо от формы собственности и отраслевой принадлежности, индивидуальные предприниматели без образования юридического лица, являющиеся работодателями.
Для участия в конкурсе подано 9 заявок:
в группе «Производственная сфера» –  3 заявки;
в группе «Непроизводственная сфера» – 1 заявка;
в группе «Бюджетная сфера» – 5 заявок.
Победителями конкурса признаны участники, набравшие наибольшее количество баллов:
в группе «Производственная сфера» - ЗАО «Иркутские семена»;
в группе «Бюджетная сфера» – МОУ ИРМО «Листвянская средняя общеобразовательная школа».
Победитель в группе «Непроизводственная сфера» не устанавливался в связи с поступлением на конкурс документов от единственного заявителя.
Награждение победителей и чествование участников районного конкурса проходило:
- в группах «Производственная сфера» и «Непроизводственная сфера» на заседании Думы Иркутского района, проводимом 30 августа 2018 года;
- в группе «Бюджетная сфера» на «Августовском совещании работников образования» проводимом 28 августа 2018 года.
ЗАО «Иркутские семена» и МОУ ИРМО «Листвянская средняя общеобразовательная школа» награждены грамотами, АО «Сибирская Нива», ООО Сельскохозяйственная производственная компания «АгроБайкал», ТПК «Иркутское райпо», МОУ ИРМО «Грановская начальная общеобразовательная школа», МКУ ДО ИР «ДЮСШ», МОУ ИРМО «Смоленская средняя общеобразовательная школа», МОУ ИРМО «Большеголоустненская основная общеобразовательная школа» отмечены благодарственными письмами за участие в конкурсе.
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