Аналитическая справка
об организации работы с обращениями граждан в администрации Иркутского района за I квартал 2017 года

В районной администрации ведётся постоянная работа с обращениями граждан  в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ     «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ», положением «О порядке и сроках рассмотрения обращений граждан в органы местного самоуправления Иркутского районного муниципального образования», утверждённым решением районной Думы от 30.03.2006 г. № 20 -115/рд. 

Эта работа направлена на оказание конкретной практической помощи заявителям и своевременное решение их вопросов.

В администрацию, структурные подразделения района, администрации муниципального образования за I квартал 2017 года поступило 11924 обращений граждан. 

За I квартал 2017 года в администрацию района поступило 3330 обращений (I квартал 2016 года – 3847).

Зарегистрировано жалоб 126, из них рассмотрено:

положительно – 91;

даны разъяснения – 35.      

Ответственность за своевременное и качественное исполнение обращений и подготовку ответов гражданам возложено на руководителей структурных подразделений администрации района.

Контроль за исполнением сроков возложен на организационно-техническое управление администрации района.

Публичное информирование граждан осуществляется путем размещения информации в газете «Ангарские огни», на официальном сайте администрации района в сети Интернет, на информационных стендах в администрации района, по электронной почте.

Специалистами, работающими с обращениями граждан, еженедельно проводится контроль исполнения соблюдения сроков, качества подготовленных  ответов. 

 В администрации района за I квартал 2017 года на приеме граждан по личным вопросам должностными лицами администрации принят 21 человек. Из них рассмотрено положительно - 8, даны разъяснения по – 13 обращениям.

Таким образом, в администрации района ведется постоянный анализ письменных и устных обращений граждан, ни одно обращение не остается без должного внимания. 
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