Информация по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, предусмотренных в рамках национального проекта «Образование» и направленных на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом» 

Объект контрольного мероприятия:
- Управление образования администрации Иркутского районного муниципального образования.
- Муниципальное казенное учреждение Иркутского районного муниципального образования "Централизованная бухгалтерия учреждений образования". 
- Муниципальное общеобразовательное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Ширяевская средняя общеобразовательная школа». 
- Муниципальное общеобразовательное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Кудинская средняя общеобразовательная школа».

Расходы на осуществление капитального ремонта спортивных залов МОУ ИРМО «Ширяевская СОШ» и МОУ ИРМО «Кудинская СОШ» предусмотрены в рамках подпрограммы «Создание условий для обеспечения деятельности образовательных организаций Иркутского районного муниципального образования» муниципальная программа «Развитие образования в Иркутском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы».
В паспорте подпрограммы «Создание условий для обеспечения деятельности образовательных организаций Иркутского районного муниципального образования» муниципальная программа «Развитие образования в Иркутском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы» объем ресурсного обеспечения по указанному мероприятию в 2020 году составил сумму 7 239,4 тыс. рублей, в том числе по: 
- МОУ ИРМО «Ширяевская СОШ» в сумме 4 574,1 тыс. рублей. По результатам проведения электронного аукциона расходы утверждены в сумме 3 543,3 тыс. рублей, исполнены в сумме 3 506,6 тыс. рублей или на 99 процентов. 
- МОУ ИРМО «Кудинская СОШ» в сумме 2 665,3 тыс. рублей. По результатам проведения электронного аукциона расходы утверждены и исполнены в сумме 2 374,5 тыс. рублей. 

МОУ ИРМО «Ширяевская СОШ»
В соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закона №44-ФЗ) расходы на капитальный ремонт спортивного зала МОУ ИРМО «Ширяевская СОШ» включены в план-график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2020 год в сумме 3 543,3 тыс. рублей. 
Информация об объекте закупки «капитальный ремонт спортзала МОУ ИРМО «Ширяевская СОШ», размещена в единой информационной системе (далее - ЕИС) 27.05.2020 года, что соответствует требованиям законодательства о контрактной системе. 
Сводный сметный расчет стоимости капитального ремонта, подготовлен ООО «Палп-Строй». ГАУИО «Ирэкспертиза» проведена экспертиза достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства и дано положительное заключение. 
МОУ ИРМО «Ширяевская СОШ» по результатам проведения электронного аукциона заключен муниципальный контракт с победителем - ООО «Омега Строй» (далее – Подрядчик) на сумму 3 543,3 тыс. рублей. 
Подрядчик обязуется выполнить работы по капитальному ремонту спортивного зала МОУ ИРМО «Ширяевская СОШ» в соответствии с Техническим заданием и Проектной документацией.
Срок выполнения работ установлен с даты подписания контракта и по 30.09.2020 года. 
Акты о приемке выполненных работ (форма №КС-2) и справка о стоимости выполненных работ и затрат (форма №КС-3) подписаны двумя сторонами 26.11.2020 года, срок выполнения работ нарушен. 
МОУ ИРМО «Ширяевская СОШ» заключено с ООО «Омега Строй» дополнительное соглашение о расторжении муниципального контракта в части неисполненных обязательств на сумму 36,7 тыс. рублей. Контракта оплачен в сумме 3 506,6 тыс. рублей. 
В связи с нарушением сроков выполнения работ по Контракту МОУ ИРМО «Ширяевская СОШ» выставлено требование об уплате неустойки ООО «Омега строй» в размере 39 654,88 рублей. ООО «Омега строй» оплачена сумма неустойки в размере 39 654,88 рублей. 

МОУ ИРМО «Кудинская СОШ»
В соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закона №44-ФЗ) расходы на капитальный ремонт спортивного зала МОУ ИРМО «Кудинская СОШ» включены в план-график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2020 год в сумме 2 374,5 тыс. рублей. 
Информация об объекте закупки «капитальный ремонт спортзала МОУ ИРМО «Кудинская СОШ», размещена в единой информационной системе (далее - ЕИС) 24.04.2020 года, что соответствует требованиям законодательства о контрактной системе.
МОУ ИРМО «Кудинская СОШ» по результатам проведения электронного аукциона заключен муниципальный контракт с победителем - ООО «ПРОГРЕСС» (далее – Подрядчик) на сумму 2 374,5 тыс. рублей. 
Подрядчик обязуется выполнить работы по капитальному ремонту спортивного зала МОУ ИРМО «Кудинская СОШ» в соответствии с Техническим заданием и Проектной документацией.
Срок выполнения работ установлен с даты подписания контракта и по 30.09.2020 года. 
Акты о приемке выполненных работ (форма №КС-2) и справка о стоимости выполненных работ и затрат (форма №КС-3) подписаны двумя сторонами 28.12.2020 года, срок выполнения работ нарушен. 
Контракт оплачен в сумме 2 374,5 тыс. рублей. 
МОУ ИРМО «Кудинская СОШ» направлена Подрядчику претензия об уплате пени за нарушение сроков выполнения работ, согласно которой пени рассчитаны в сумме 29 938,44 рублей. ООО «ПРОГРЕСС» оплачена сумма неустойки в размере 29 938,44 рублей. 
МОУ ИРМО «Кудинская СОШ» приняты и оплачены невыполненные работы по установке окон в раздевалках и по устройству сплошной разметки спортивной площадки в Спортзале на общую сумму 17 678,98 рублей. Подрядчиком сумма 15 083,70 рублей (за неустановленное окно в раздевалке) в районный бюджет возвращена, устройству сплошной разметки спортивной площадки в Спортзале на сумму 2 595,28 рублей произведено. 
Контрактом установлен гарантийный срок на выполнение работ. В период гарантийного срока МОУ ИРМО «Кудинская СОШ» не принимаются меры по устранению некачественно выполненных работ  (восстановление покрытия крыльца керамогранитными плитками и сплошное выравнивание внутренних поверхностей стен (под облицовку)). 
МОУ ИРМО «Кудинская СОШ» должностными лицами КСП района даны предложения (рекомендации): 
- рассмотреть отчет и принять меры к устранению причин допущенных нарушений, исключению нарушений в дальнейшем, усилению ответственности должностных лиц за законное, результативное, экономное и эффективное использование бюджетных средств; 
- потребовать с ООО «Прогресс» в рамках гарантийного срока устранения выполненных некачественно выполненных работ. 

Отчет по результатам проведенного контрольного мероприятия направлен в Думу Иркутского района, Мэру Иркутского района, Управление образования. Представление о выявленных недостатках и нарушениях направлено МОУ ИРМО «Кудинская СОШ». 
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