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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

ИРКУТСКОЕ РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
ОТЧЕТ № 10/21-о
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законного и результативного использования бюджетных средств, выделенных в 2020 году на мероприятия: «Восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества» и «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации» муниципальной программы «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании»»

08.07.2021 года                                                                                          г. Иркутск

Рассмотрен на Коллегии КСП Иркутского района
(протокол от 08.07.2021 №-7к)

Утвержден распоряжением председателя КСП Иркутского района от 08.07.2021 №-30км
Основание для проведения контрольного мероприятия: Пункт 1.4 Плана деятельности Контрольно-счетной палаты Иркутского района на 2021 год и распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты Иркутского района от 12.05.2021 №20-км. 

Предмет контрольного мероприятия: деятельность органов местного самоуправления Иркутского районного муниципального образования по реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании». Изучение нормативных правовых актов, финансовых и иных документов относящихся к вопросам контрольного мероприятия.  
Объекты контрольного мероприятия: 
1) Администрация Иркутского районного муниципального образования (Комитет по социальной политике администрации Иркутского районного муниципального образования, Управление архитектуры и градостроительства администрации Иркутского районного муниципального образования);

2) Комитет по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования (далее – КУМИ Иркутского района). 

Срок проведения контрольного мероприятия: с 12.05.2021 по 21 июня 2021 года.
Цель контрольного мероприятия: 

Цель1. Проанализировать нормативное правовое регулирование в сфере реализации муниципальной программы. 
Цель2. Оценить результаты реализованных мероприятий: «Восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества» и «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации» муниципальной программы «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании» в 2020 году.

Цель3. Оценить в соответствии с установленными критериями, оценку сбалансированности целей и задач, обоснованности и эффективности использования бюджетных средств на реализацию вышеуказанных мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании».

Проверяемый период: 2020 год.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

1. Анализ нормативных правовых актов, организационно-распорядительных и иных документов, относящихся к формированию мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании».

Постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования (далее – ИРМО) от 01.12.2017 №563 утверждена муниципальная программа Иркутского районного муниципального образования  «Развитие культуры  в Иркутском  районном муниципальном образовании» на 2018 – 2023 годы (далее – муниципальная программа) в том числе утверждены следующие мероприятия: 

- «Восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества» по Подпрограмме «Организация досуга жителей Иркутского района, поддержка и развитие жанров народного художественного  творчества»;

- «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации» по Подпрограмме «Поддержка молодых дарований, детского художественного образования и творчества в Иркутском районе».
Ответственным исполнителем, соисполнителем и участником муниципальной программы и вышеуказанных подпрограмм является только Комитет по социальной политике администрации Иркутского районного муниципального образования (далее – Комитет по социальной политике).
Участником мероприятия «Восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества» является Управление архитектуры и градостроительства администрации Иркутского районного муниципального образования (далее - Управление архитектуры и градостроительства).

Участниками мероприятия «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации» являются муниципальные образовательные организации дополнительного образования детей, Комитет по социальной политике и КУМИ Иркутского района. В ходе контрольного мероприятия установлено, что участником данного мероприятия является только КУМИ Иркутского района. Бюджетные средства выделены на капитальный ремонт здание музыкальной школы, которое с 03.09.2020 передано в оперативное управление Муниципальному учреждению дополнительного образования Иркутского районного муниципального образования «Хомутовская детская музыкальная школа» выписка из Единого государственного реестра недвижимости о переходе прав на объект недвижимости от 16.06.2021 года. 
Главными распорядителями бюджетных средств (далее – ГРБС) по вышеуказанным мероприятиям согласно решению Думы Иркутского районного муниципального образования от 12.12.2019 №04-48/рд «О районном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее - решение Думы №04-48/рд) являются: Администрация Иркутского районного муниципального образования (далее – Администрация Иркутского района) и КУМИ Иркутского района.
Необходимо отметить, что Постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 19.09.2013 №3962 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Иркутского районного муниципального образования и их формирования и реализации и Порядка проведения и критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ Иркутского районного муниципального образования» (далее – Порядок о разработке муниципальных программ) определены полномочия ответственного исполнителя, соисполнителя и участника муниципальной программы. Полномочия участника мероприятия не предусмотрены, участвуют в реализации мероприятий. В связи с тем, что участником мероприятия «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации» является ГРБС – КУМИ Иркутского района, а соисполнителем и участником муниципальной программы является Администрация Иркутского района, не ясно каким образом, два разных ГРБС будут осуществлять взаимодействия. Участник муниципальной программы и подпрограммы должен осуществлять распределение предельных объемов бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период по основным мероприятиям подпрограммы.  
Согласно решению Думы №04-48/рд в ред. от 30.12.2020 и муниципальной программы в ред. от 05.02.2021 объем финансирования по мероприятию: 

1. «Восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества» утвержден в сумме  2 000,0 тыс. рублей;

2. «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации» утвержден в сумме  9 764,4 тыс. рублей.

2. Планирования закупок товаров, работ, услуг их законность, целесообразность и обоснованность по мероприятию «Восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества». Анализ заключенных и исполненных муниципальных контрактов, договоров на соответствие требованиям действующего законодательства Российской Федерации.
Бюджетные средства на мероприятие «Восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества» были выделены на основании Соглашения о предоставлении иного межбюджетного трансферта из областного бюджета местному бюджету на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества от 29.05.2020 №56-57-528/20-35 заключенного между министерством культуры и архивов Иркутской области и Администрацией Иркутского района на основании Постановления Правительства Иркутской области от 21.04.2020 №270-пп «О предоставлении в 2020 году иных межбюджетных трансфертов на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества» в сумме 2 000,0 тыс. рублей. Общий размер иного межбюджетного трансферта, предоставляемого из областного бюджета бюджету Иркутского районного муниципального образования, исходя из уровня софинансирования, выраженного в процентах от общего объема расходного обязательства муниципального образования составляет 100 процентов.

Данные бюджетные средства включены в ресурсное обеспечение муниципальной программы в Подпрограмму «Организация досуга жителей Иркутского района, поддержка и развитие жанров народного художественного  творчества» в ред. от 22.07.2020 года (далее - Подпрограмма). 
Уведомлением о предоставлении субсидии, субвенции, иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое значение от 29.05.2020 №10704 министерством финансов Иркутской области до Комитета по финансам администрации Иркутского района доведены межбюджетные трансферты на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества на 2020 год в сумме 2 000,0 тыс. рублей. 

Уведомлением об изменении бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств от 23.06.2020 Комитетом по финансам администрации Иркутского района (далее – Комитет по финансам) до Администрации Иркутского района доведены бюджетные средства в сумме 2 000,0 тыс. рублей по подразделу 0801 «Культура» по муниципальной программе «Развитие культуры в Иркутском  районном муниципальном образовании».

Постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 29.06.2020 №355 «Об отборе городских и сельских поселений, входящих в состав Иркутского районного муниципального образования, на предоставление иных межбюджетных трансфертов на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибшим при защите Отечества» определен порядок отбора муниципальных образований Иркутского района о предоставлении межбюджетных трансфертов на восстановление мемориальных сооружений (далее – Порядок). Уполномоченным органом по организации отбора муниципальных образований является Управление архитектуры и градостроительства администрации Иркутского района. Отбор муниципальных образований производится на основании письменных заявок глав муниципальных образований. 

Согласно пункту 7 Порядка муниципальные образования к заявкам прилагают следующие документы:

1. сведения о муниципальном образовании;

2. локальный сметный расчет на выполнения работ;

3. документы подтверждающие право собственности (при наличии);

4. выписка из реестра муниципальной собственности;

5. фото-фиксация объекта до проведения работ;

6. контракт, заключенный с подрядной организацией (при наличии);

7. документы об исполнении муниципального контракта.

Постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 06.07.2020 №365 утвержден перечень муниципальных образований прошедших отбор на предоставление иных межбюджетных трансфертов на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибшим при защите Отечества и их распределение. 

Бюджетные средства были распределены восьми муниципальным образованиям на восстановление 11 объектов (см. Приложение 1 и 2). 

На участие в предоставлении иных межбюджетных трансфертов было подано 8 заявок от муниципальных образований, у которых имеются в собственности мемориальные сооружения и объекты, увековечивающих память погибшим при защите Отечества.

В ходе контрольного мероприятия произведен сбор документов для предоставления иных межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям (далее - МО), нарушены требования пункта 10 Порядка. 
Согласно пункту 11 Порядка распределение иных межбюджетных трансфертов между муниципальными образованиями осуществляется в соответствии с решением Комиссии и отражается в протоколе. Протокол в ходе контрольного мероприятия не представлен и считается отсутствующим.

Администрацией Иркутского районного муниципального образования заключены 8 Соглашений о предоставлении иного межбюджетного трансферта из бюджета муниципального района бюджету городского, сельского поселения на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества от 07.07.2020 года (далее – Соглашение). Уведомлениями по расчетам между бюджетами от 07.07.2020 администрациям муниципальных образований утверждены бюджетные назначения на 2020 год в общей сумме 2 000,0 тыс. рублей, в том числе:

- администрация Голоустненского МО – в сумме 196,3 тыс. рублей;

- администрация Гороховского МО – в сумме 113,4 тыс. рублей;

- администрации Карлуксого МО – в сумме 196,3 тыс. рублей;

- администрация Максимовского МО – в сумме 150,0 тыс. рублей;

- администрация Марковского МО – в сумме 194,1 тыс. рублей;

- администрация Сосновоборского МО – в сумме 196,3 тыс. рублей;

- администрация Уриковского МО – в сумме 364,8 тыс. рублей;

- администрация Хомутовского МО – в сумме 588,8 тыс. рублей.

На основании заявления Глав муниципальных образований в период с 26.08.2020 - 28.08.2020 произведено перечислении субсидии в вышеуказанном объеме соответствующим муниципальным образованиям. 

Администрацией Иркутского района не на должном уровне выполняются обязанности предусмотренные пунктом 4.1.3. Соглашений – осуществлять проверку документов, подтверждающих произведенные расходы муниципальных образований. Документы, подтверждающие расходы муниципальных образовании по данному мероприятию, были собраны и представлены только в ходе контрольного мероприятия. 
По результатам проверке представленных документов установлено следующее нарушения.

Карлукское муниципальное образование 
Муниципальным учреждением культуры «Социально-культурный центр» Карлукского муниципального образования заключен договор от 15.10.2020 №1113 с ИП Мнацаканян Мнацакан Владимировач на выполнение работ на восстановление мемориальных сооружений: благоустройство памятника «Памятник танк Т-62» расположенный по адресу Иркутская область, Иркутский район, д. Карлук на сумму 196,3 тыс. рублей, НДС не облагается. В локальном сметном расчете №1 предусмотрен НДС в сумме 32,7 тыс. рублей и в акте о приемке выполненных работ форма №КС-2 сумма НДС составляет 32,7 тыс. рублей. Оплата НДС в размере 20% в сумме 32,7 тыс. рублей не предусмотрена условиями договора и является необоснованным обогащением Подрядчика.

Марковским МО представлена выписка из реестра муниципального имущества, в котором указан вид объекта – сооружение, наименование – мемориал, кадастровый номер, номер регистрации права муниципальной собственности не указан. Адрес местоположения указан только р.п. Марково. В основании возникновения муниципальной собственности указано распоряжение администрации Марковского муниципального образования от 22.08.2011. Определить какой объект, где находится, его площадь не представляется возможным.  
Муниципальный контракт, заключен на выполнение работ по разборке покрытий полов, тротуаров; устройство ленточных фундаментов, покрытий из тротуарной плитки и т.д. согласно локальному ресурсному сметному расчету №66 (приложение №1 к муниципальному контракту от 23.04.2020 №ЕП-23/04), таким образом, выполнение работ предполагает точный адрес объекта и его площадь.

Марковским МО предоставлены два муниципальных контракта подписанные двумя сторонами заключенные в соответствие с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон №44-ФЗ) от одной даты, одного номера и на одну и ту же сумму, на одни и те же виды работ, с одним подрядчиком  ООО «Домстрой»:

- муниципальный контракт от 24.04.2020 № ЕП-23/04 заключен между Администрацией Марковского МО – Администрация поселения  с ООО «Домстрой» на сумму 194,2 тыс. рублей, срок выполнения работ- с момента подписания Сторона Контракта до 19.06.2020;

- муниципальный контракт от 24.04.2020 № ЕП-23/04 заключен между Муниципальным учреждением культуры «Социально-культурный центр» Марковского МО с ООО «Домстрой» на сумму 194,2 тыс. рублей, срок выполнения работ - с момента подписания Сторона Контракта до 30.09.2020.

Акт о приемке выполненных работ форма №КС-2 представлен не в полном объеме, отсутствует последняя страница с подписями Заказчика и Подрядчика и с суммой выполненной работы. Справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 28.09.2020 подписаны Заказчиком – директором Муниципального учреждения культуры «Социально-культурный центр» Марковского МО и Подрядчиком  - директором ООО «Домстрой» на сумму 194,2 тыс. рублей. 
Информация о расторжении муниципального контракта от 24.04.2020 № ЕП-23/04 заключенного между Администрацией Марковского МО – Администрация поселения с ООО «Домстрой» не представлена. Пояснения по данному вопросу представлены не были.
Хомутовское муниципальное образование

В выписке из реестра муниципального имущества Администрации Хомутовского МО – Администрация сельского поселения от 28.05.2020 №38 по объекту: «Малая архитектурная форма воинам-землякам, участвующих в ВОВ» не указан адрес объекта, кадастровый номер, площадь.

Работы выполнялись согласно договора подряда от 12.10.2020 №03.10-20.К по устройству ограждения, и озеленения территории. Сопоставить объем выполненной работы с реестром муниципального имущества Администрации Хомутовского МО – Администрация сельского поселения не представляется возможным (в реестре отсутствует площадь объекта).

Уриковское муниципальное образование 
В выписки из реестра муниципального имущества Уриковского МО от 24.04.2020 №03/20 указано наименование объекта мемориальная доска, адрес объекта Иркутский район, с. Урик, сквер «Аллея Победы». 

Заключено два договора на выполнение работ.

Договор на выполнение работ по благоустройству территории сквера «Аллея Победы» от 20.09.2020 №184/20 заключен между Администрацией Уриковского МО – Администрация сельского поселения и ООО «Комкон» на сумму 160,4 тыс. рублей. Согласно локальному ресурсному сметному расчету и акту о приемке выполненных работ форма №КС-2 выполнялись работы по устройству лестницы.

Договор от 20.09.2020 №183/20 заключен между Администрацией Уриковского МО – Администрация сельского поселения с ИП Лагуновым Никитой Игоревичем на оказание услуг по изготовлению памятной надписи на Стелле сквера «Аллея Победы» на сумму 24,6 тыс. рублей.

Документы, подтверждающие право собственности муниципального образования, на сквер «Аллея Победы» и «Стелла» не представлены и считаются отсутствующими 

Уриковским МО предоставлен «отчет о расходах, в целях реализации которых предоставлен Иной межбюджетный трансферт» в котором указано наименование получателя бюджетных средств «Муниципальное казенное учреждение культуры «Социально-культурный комплекс» Уриковского МО, в тоже время договора и муниципальный контракт заключен Заказчиком - Администрация Уриковского МО – Администрация сельского поселения.

Голоустненским МО предоставлен «отчет о расходах, в целях реализации которых предоставлен Иной межбюджетный трансферт», в котором указано наименование получателя Администрация Голоустненского МО – Администрация сельского поселения, в тоже время договор возмездного оказания услуг от 01.09.2020 №21/2020 заключен «Муниципальным казенным учреждением культуры «Централизованная клубная система» Голоустненского МО.

Аналогична ситуация в Гороховском МО, Карлукском МО представлены «отчет о расходах, в целях реализации которых предоставлен Иной межбюджетный трансферт» в которых указано наименование получателя Администрации муниципальных образований, в тоже время договор поставки от 21.04.2020 №1 заключен с «Муниципальным учреждением культуры «Централизованная клубная система» Гороховского МО и договор от 15.10.2020 №113 заключен с «Муниципальным учреждением культуры «Социально-культурный центр» Карлукского МО.

В документах Максимовского МО предоставленных в ходе контрольного мероприятия отсутствуют отчеты о расходах муниципального образования и достижении значения результативности.  

3. Анализ эффективного и результативного использования бюджетных средств направленных на реализацию мероприятия муниципальной программы «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании» - «Восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества».
По данному мероприятию в муниципальной программе не определены значения целевых показателей: наименование показателя, объем мероприятия и значение показателя. 
Необходимо отметить, что ни к одной задаче и значениям целевых показателей, которые определены в Подпрограмме «Организация досуга жителей Иркутского района, поддержка и развитие жанров народного художественного  творчества» (наименования целевых показателей: «количество участников районных культурно - досуговых мероприятий» и «количество районных культурно-досуговых мероприятий») мероприятие по «Восстановлению мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества» нельзя отнести. До настоящего времени в Подпрограмме не определен показатель объема мероприятия, единица измерения и значение показателя. 

В «Отчете об исполнении мероприятий муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие культуры  в Иркутском  районном муниципальном образовании» на 2018 – 2023 годы за 2020 год» определены результаты выполнения программных мероприятий: было восстановлено 6 памятников войнам Великой Отечественной Войне, 2 сквера и аллея Памяти, 2 мемориала «Памяти погибшим», 1 обелиск. 

Оценить результаты реализованного мероприятия не представляется возможным. 
В тоже время, согласно проведенной «Оценке эффективности реализации муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании» за 2020 год был сделан вывод об эффективности муниципальной программы: согласно критериям оценки эффективности муниципальная программа является высокоэффективной. Комитетом по социальной политике – ответственный исполнитель, пояснения по данному вопросу не представлены.
4. Планирования закупок товаров, работ, услуг их законность, целесообразность и обоснованность по мероприятию «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации». Анализ заключенных и исполненных муниципальных контрактов, договоров на соответствие требованиям действующего законодательства Российской Федерации.
Для реализации мероприятия «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации» были выделены бюджетные средства на проведение капитального ремонта муниципального учреждения дополнительного образования Иркутского районного муниципального образования «Хомутовская музыкальная школа». Главным распорядителем бюджетных средств и участником мероприятия являлся КУМИ Иркутского района.

В соответствие со статьей 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальные контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств. 

Комитетом по финансам администрации Иркутского района до КУМИ Иркутского района доведено уведомление об изменении бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств от 06.03.2020 на 2020 год по целевой статье 0830020108 на сумму 12 205,5 тыс. рублей.

Выполнение работ по капитальному ремонту объекта капитального строительства по адресу: Иркутский район, с. Хомутово, ул. Кирова 8 включен в план-график закупок товаров, работ, услуг КУМИ Иркутского района от 30.03.2020, электронный аукцион, проводимый в соответствии с Законом №44-ФЗ на сумму 12 205,5 тыс. рублей. 
В результате всех изменений, лимиты бюджетных обязательств по данной целевой статье, по состоянию на 24.12.2020 доведены в сумме 9 764,4  тыс. рублей.

По результатам электронного аукциона в пределах доведенных лимитов КУМИ Иркутского района заключен муниципальный контракт от 07.05.2020 №072-эа-20 с победителем аукциона ООО «Омега Строй». Цена Контракта определена на основании Сметы контракта с учетом аукционного коэффициента 0,7999… и составила 9 764,4 тыс. рублей. 

К аукционной документации предоставлено 12 дефектных ведомостей (благоустройство общественного места; монтаж: видеонаблюдения, пожарной сигнализации; устройство: выгребной ямы, ограждения территории, скважины; замена полов; ремонт фасада здания, помещения бойлерной, системы отопления, электроснабжения) и 12 локальных ресурсных сметных расчетов. Выборочной проверкой сопоставления объемов работ указанных в дефектных ведомостях с объемами указанными в локальных ресурсных сметных расчетах расхождений не установлено.

Согласно пункту 3.1. Контракта работы должны быть выполнены с даты подписания контракта по 01.06.2020 года. 

Акты о приемке выполненных работ форма №КС-2 в количестве 12 и справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 01.06.2020 подписаны двумя сторонами 28.07.2020 на общую сумму 9 764,4 тыс. рублей.

При выборочном сопоставлении объемов работ в актах о приемке выполненных работ форма №КС-2 и локальных ресурсных сметных расчетов расхождений не установлено.

Согласно пункту 4.96 Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации МДС 81-35.2004 утвержденной Постановлением Госстроя России от 05.03.2004 №15/1 «Об утверждении и введении в действие Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации» в сводный сметный расчет стоимости строительства включается резерв средств на непредвиденные работы и затраты, предназначенный для возмещения стоимости работ и затрат, потребность в которых возникает в процессе разработки рабочей документации или в ходе строительства в результате уточнения проектных решений или условий строительства в отношении объектов (выполнения видов работ), предусмотренных в утвержденном проекте. 

Согласно пункту 4.1.24. Контракта суммы, предусмотренные на непредвиденные расходы, в пределах суммы, предусмотренных Сметной документацией и Сметой контракта, используются по письменному согласованию с Заказчиком. После выполнения непредвиденных работ в объемах, согласованных с Заказчиком, направить Заказчику акт о приемке выполненных непредвиденных работ.

Письменное согласование непредвиденных работ подписано председателем КУМИ Иркутского района от 22.05.2020 №2532 на сумму 202,7 тыс. рублей. 

Непредвиденные работы и затраты согласно Актов о приемке выполненных работ форма №КС-2 по расчету с учетом аукционного коэффициента 0,79999… составили сумму 191,4 тыс. рублей. Представлена расшифровка непредвиденных работ и затрат на сумму 202,7 тыс. рублей, что на 11,3 тыс. рублей больше, чем подписано в Актах о приемке выполненных работ форма №КС-2 и предусмотрено в локальных ресурсных сметных расчетах. 
Согласно разделу 7 Контракта осуществляется приемка выполненных работ. Для проверки предоставленных Подрядчиком выполненных работ, Заказчик проводит экспертизу. Документы, подтверждающие проведение такой экспертизы в материалах, предоставленных в ходе контрольного мероприятия, отсутствуют. 

Кроме того, постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 18.11.2014 №4732 определен Порядок приемки отдельных видов выполненных работ, оказанных услуг по муниципальным контрактам, заключенным заказчиками Иркутского районного муниципального образования (далее – Постановление №4732). В Постановление №4732 указано, что выполнение работы по капитальному ремонту осуществляются приемочной комиссией. Акт приемочной Комиссии о приемке выполненных работ по данному объекту не представлен и считается отсутствующим, нарушены требования  Постановление №4732.

Оплата выполненных работ произведена 31.07.2020 тремя платежными поручениями на общую сумму 9 764,4 тыс. рублей. 

5. Анализ эффективного и результативного использования бюджетных средств направленных на реализацию мероприятия муниципальной программы «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании» - «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации»
По данному мероприятию предусмотрено проведение капитального ремонта нежилого здания с. Хомутово по Подпрограмме «Поддержка молодых дарований, детского художественного образования и творчества в Иркутском районе», который нельзя отнести ни к одному значению целевого показателя Подпрограммы – «Количество стипендиатов Мэра Иркутского района», «Количество новых музыкальных инструментов оснащенность музыкальными инструментами детских музыкальных школ и школ искусств» и «Количество музыкальных инструментов, приобретенных для обновления материальной базы/ количество учреждений». В тоже время, в плане мероприятий по   Задаче 2. «Развитие материально-технической базы учреждений в сфере художественного образования и творчества детей» определено наименование показателя «Количество построенных, приобретенных, капитально отремонтированных зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации» и объема мероприятия на 2020 год в количестве 1 объекта, которое так же нельзя сопоставить с целевыми показателями.

В «Отчете об исполнении мероприятий муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие культуры  в Иркутском  районном муниципальном образовании» на 2018 – 2023 годы за 2020 год» определены результаты выполнения программных мероприятий: проведен капитальный ремонт здания МУ ДО ИРМО «Хомутовская музыкальная школа» в количестве 1 объекта.
В тоже время, в «Отчете об исполнении целевых показателей муниципальной программы «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы за 2020 год» капитальный ремонт здания МУ ДО ИРМО «Хомутовская музыкальная школа» отсутствует.   

Оценить и сопоставить результаты реализованного мероприятия с достижением целевых показателей не представляется возможным. 

Согласно проведенной «Оценке эффективности реализации муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании» за 2020 год был сделан вывод об эффективности муниципальной программы: согласно критериям оценки эффективности муниципальная программа является высокоэффективной. Пояснения по данному вопросу Комитетом по социальной политике – ответственный исполнитель не представлены.

При подготовке настоящего отчета использованы результаты, изложенные в акте проверки от 31.05.2021 №13/21-к. 

В соответствии со статьей 12 Положения о Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования утвержденного решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд акт проверки доведен до сведения Мэра Иркутского района. Направлено информационное письмо по результатам контрольного мероприятия председателю Комитета по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования. В установленный срок до 09.06.2021 пояснения и замечания в адрес КСП Иркутского района не поступили. 

Выводы:
По результатам контрольного мероприятия выявлены ключевые проблемы, имеющиеся нарушения и недостатки.

1. Комитет по социальной политике является ответственным исполнителем, соисполнителями и участниками муниципальной программы и Подпрограмм и согласно пункту 2.3. Порядка о разработке муниципальных программ должен нести ответственность за достижение целевых показателей Подпрограмм, осуществлять распределение предельных объемов бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период по основным мероприятиям подпрограмм, представлять ответственному исполнителю копии актов выполнения работ и иных документов, подтверждающих исполнение обязательств по заключенным муниципальным контрактам в рамках реализации подпрограмм. 
В отступление от требований данного пункта Комитет по социальной политике не осуществляет и не может осуществлять данные функции по мероприятию «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации», так как участником данного мероприятия является ГРБС – КУМИ Иркутского района, который не находится в подчинении Комитет по социальной политике согласно решению Думы Иркутского района от 30.04.2020 №09-76/рд, аналогичная ситуация и с мероприятием «Восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества».  
2. Управлением архитектуры и градостроительства в нарушение требований пунктов 7 и 10 Порядка «Об отборе городских и сельских поселений, входящих в состав Иркутского районного муниципального образования, на предоставление иных межбюджетных трансфертов на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибшим при защите Отечества» утвержденного Постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 29.06.2020 №355  осуществлен отбор муниципальных образований, для предоставления иных межбюджетных трансфертов, без предоставления полного пакета документов. 
3. Нарушены требования пункта 11 вышеуказанного Порядка, в ходе контрольного мероприятия протокол решения Комиссии по распределению иных межбюджетных трансфертов между муниципальными образованиями Иркутского районного муниципального образования не представлен и считается отсутствующим.
4. Администрацией Иркутского района обязанности предусмотренные разделом 4 Соглашений, не исполнялись. Не осуществлялась проверка документов, подтверждающих произведенные расходы за счет иного межбюджетного трансферта на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества.
4.1. Марковским муниципальным образованием предоставлено два муниципальных контракта подписанных двумя сторонами заключенных в соответствие с п.4 ч.1 ст.93 Закон №44-ФЗ от одной даты, одного номера и на одну и ту же сумму, на одни и те же виды работ, с одним подрядчиком  ООО «Домстрой»:

- муниципальный контракт от 24.04.2020 № ЕП-23/04 заключен между Администрацией Марковского МО – Администрация поселения  с ООО «Домстрой» на сумму 194,2 тыс. рублей;

- муниципальный контракт от 24.04.2020 № ЕП-23/04 заключен между Муниципальным учреждением культуры «Социально-культурный центр» Марковского МО с ООО «Домстрой» на сумму 194,2 тыс. рублей.
Пояснения в ходе контрольного мероприятия не представлены. Определить необходимость заключения двух таких муниципальных контрактов в ходе проведения контрольного мероприятия не представляется возможным.
4.2. Муниципальным учреждением культуры «Социально-культурный центр» Карлукского муниципального образования налог на добавленную стоимость в сумме 32,7 тыс. рублей, по договору, заключенному с Мнацаканян Мнацакан Владимирович от 15.10.2020 №1113 оплачен с нарушением принципа эффективности статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
4.3. По представленным выпискам из реестров муниципального имущества Хомутовского, Уриковского муниципальных образований нельзя определить объект, его адрес и сопоставить с заключенными договорами на выполнение работ по восстановлению мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибшим при защите Отечества.
4.4. Предоставленные данные в «Отчетах о расходах, в целях реализации которых предоставлен Иной межбюджетный трансферт» Уриковского, Голоустненского, Гороховского, Карлукского муниципальных образований не соответствуют действительности, в части наименования получателя бюджетных средств.
4.5.  В документах Максимовского муниципального образования предоставленных в ходе контрольного мероприятия Управлением архитектуры и градостроительства отсутствуют отчеты о расходах муниципального образования и достижении значений целевых показателей результативности предоставления Иного межбюджетного трансферта.  

5. Оплата непредвиденных работ и затрат по муниципальному контракту заключенному между КУМИ Иркутского района и ООО «Омега Строй» от 07.05.2020 №072-эа-20 необоснованна завышена на сумму 11,3 тыс. рублей и является неэффективным использованием бюджетных средств, статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Расшифровка непредвиденных затрат предоставлена на сумму 202,7 тыс. рублей, согласно актов о приемке выполненных работ форма №КС-2 сумма непредвиденных работ и затрат составила 191,4 тыс. рублей.
6. В отступление от требований Постановления №4732 Комиссией не осуществлялась приемка выполненных работ, оказанных услуг по капитальному ремонту объекта капитального строительства по адресу: Иркутский район, с. Хомутово, ул. Кирова 8 по муниципальному контракту, заключенному заказчиком Иркутского районного муниципального образования – КУМИ Иркутского района.
7. Значение целевых показателей определенных в Подпрограммах: 
«Организация досуга жителей Иркутского района, поддержка и развитие жанров народного художественного  творчества»;
«Поддержка молодых дарований, детского художественного образования и творчества в Иркутском районе» нельзя сопоставить с мероприятиями: 
- «Восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества»;

- «Строительство, приобретение, капитальный ремонт зданий для дополнительного образования детей, включая разработку проектно-сметной документации», 
и соответственно вывод об эффективности муниципальной программы «Развитие культуры в Иркутском районном муниципальном образовании» за 2020 год: согласно критериям оценки эффективности муниципальная программа является высокоэффективной, необоснован.
Предложения (рекомендации):
В целях повышения эффективности использования бюджетных средств Контрольно-счетная палата Иркутской района рекомендует Администрации Иркутского района: 
1. Проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также исключению подобных фактов в дальнейшем. 

2. Урегулировать вопрос относительно формирования муниципальных программ в части ответственных исполнителей, соисполнителей, участников муниципальной программы, и участников мероприятий.
3. Осуществлять контроль за расходом бюджетных средств и исполнением мероприятий Подпрограмм.
4. Своевременно вносить изменения в муниципальную программу в случае необходимости корректировки отдельных мероприятий, целевых показателей. 
Приложение 1 Распределение иных межбюджетных трансфертов на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибшим при защите Отечества.
Приложение 2 Заключенные муниципальные контракты по восстановлению мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибшим при защите Отечества.
Аудитор КСП Иркутского района    
                                       С.В. Ковалева 
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