Социальное партнерство.

Подведены итоги и определены победители районного конкурса «Лучшая организация (индивидуальный предприниматель) Иркутского районного муниципального образования по развитию социального партнерства» по итогам 2021 года. Цель конкурса - привлечение внимания к решению социальных вопросов, развитие и совершенствование системы социального партнерства, регулирование социально-трудовых отношений и согласование социально-экономических интересов всех участников трудовых отношений, обобщение и распространение положительного опыта работы лучших организаций и индивидуальных предпринимателей в этой сфере.
Принять участие в районном конкурсе могли организации независимо от формы собственности и отраслевой принадлежности, индивидуальные предприниматели без образования юридического лица, являющиеся работодателями.
Для участия в конкурсе подано 6 заявок:
в группе «Производственная сфера» –  0 заявки;
в группе «Непроизводственная сфера» – 0 заявок;
в группе «Бюджетная сфера» – 6 заявок.
Победителем конкурса признан участник, набравший наибольшее количество баллов:
в группе «Бюджетная сфера» – МДОУ ИРМО "Детский сад 
п. Молодежный"
Победитель в группе «Производственная сфера» и «Непроизводственная сфера» не устанавливался в связи с отсутствием заявителей.
Награждение победителей и чествование участников районного конкурса проходило:
- в группе «Бюджетная сфера».
[bookmark: _GoBack]	   МДОУ ИРМО "Детский сад п. Молодежный " награжден грамотой, МДОУ ИРМО "Детский сад комбинированного вида в ЖК "Луговое", МДОУ ИРМО "Смоленский детский сад", МОУ ИРМО "Смоленская СОШ", МКУ ДО Иркутского района "Детско-юношеская спортивная школа" и 
МОУ ИРМО "Уриковская средняя общеобразовательная школа" отмечены благодарственными письмами за участие в конкурсе.
Администрация Иркутского района желает всем участникам конкурса динамичного развития, достижения новых успехов и финансового процветания.

