 «Представительный орган местного самоуправления – правотворческая  и контрольная деятельность, структура,  планирование, формы работы, отчетность, гласность» 

          Докладчик МЕНГ Александр Александрович – председатель Думы Иркутского района.                                                                                                                         
Первичной функцией представительного органа является правотворческая функция, которая заключается в деятельности по изданию правовых актов представительного органа как нормативного, так и ненормативного характера  по вопросам,  обозначенным статьям 14 и 15  Закона, определяющим   полномочия соответствующих МО поселений и района,  а также по вопросам  реализации права законодательной инициативы в законодательный орган государственной власти субъекта.  Отметим, что базовыми актами для  организации работы представительного органа являются:

- Конституция РФ, федеральное и областное законодательство, регулирующие компетенцию   местного самоуправления в  решении вопросов местного значения;

- Основополагающий Федеральный Закон РФ от 06.10.2003г. № 131- ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ";

- Устав муниципального образования - акт высшей юридической силы в системе муниципальных актов, имеющий прямое действие на территории муниципального образования, иные нормативные правовые акты, регламентирующие реализацию полномочий;

-  Регламент представительного органа, внутренний организационный документ, являющийся документом, устанавливающим  порядок реализации функций представительного органа, определенных Уставом.   

Одной из последующих  функций представительного органа  является организационная функция, в рамках которой реализуются полномочия, связанные с участием представительного органа в формировании других органов муниципального образования, а также прекращения их полномочий, назначения выборов и референдума, реализации инициативы изменения границ муниципального образования.

Контрольная функция представительного органа, в рамках которой реализуются полномочия по контролю за деятельностью других органов и должностных лиц местного самоуправления. 

Сущностью данной функции является контроль за соблюдением интересов местного населения муниципальными органами власти при выполнении возложенных на них полномочий и выполнением решений представительного органа местного самоуправления. Кроме этого, следует иметь в виду, что сам представительный орган подконтролен населению, его избравшему,  и государству.

Организационные формы контроля представительных органов муниципального образования за исполнением органами и должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения могут определяться в уставах муниципальных образований или других нормативно-правовых актах. 

Контрольная функция представительных органов включает в себя самостоятельный контроль и контроль через создаваемые ими контрольные органы.

 Сферы, в которых представительные органы осуществляют свой контроль, связаны:

- с бюджетно-финансовым и экономическим направлением;

- с управлением муниципальным имуществом и земельным контролем;

- с исполнением правовых актов, принятых решениями по основным вопросам местного значения.

 Порядок осуществления представительными органами контрольной функции устанавливается уставами муниципальных образований и другими правовыми актами представительных органов.

Деятельность представительного органа по контролю за осуществлением полномочий  исполнительным органом осуществляется в следующих формах:

- отчет главы муниципального образования;

- отчет должностных лиц администрации муниципального образования;

- отчет руководителей муниципальных предприятий и организаций;

- депутатские слушания по вопросам местного значения;

- работа депутатских комиссий;

- информация контрольного органа муниципального образования о результатах проводимых контрольных мероприятий и заключений по исполнению местного бюджета, исполнения целевых программ.

К числу приоритетных задач любого муниципального образования относится осуществление контроля за исполнением местного бюджета и муниципальными финансами. 

В силу Закона N 131-ФЗ и устава муниципального образования исполнительный орган муниципального образования наделен своими полномочиями по вопросам местного значения, обязан их исполнять и отчитываться за их исполнение перед представительным органом. 

Депутаты  для осуществления  своей деятельности, реализации функций представительных органов муниципальных образований формируют постоянные комиссии, депутатские объединения, фракции.

Постоянные комиссии формируются представительством не менее 3-х человек и исключительно по желанию депутата, деятельность постоянных комиссий определяется регламентом или отдельным решением Думы. Направление деятельности постоянной комиссии  определяется, исходя из полномочий  представительного органа, определенных   ст.14  131-ФЗ и Уставом МО.

  Дума и постоянные комиссии вправе формировать временные комиссии, рабочие группы, для ведения согласительных мероприятий,  подготовки и доработки конкретных вопросов, необходимых для  осуществления полномочий Думы, для совместной работы  с администрацией, контроля за исполнением принятых нормативно-правовых актов. Временные комиссии (рабочие группы) действуют, согласно принятого правового документа, где оговариваются сроки работы и определяется цель работы комиссии (группы),. Временные группы могут формироваться   с участием депутатов и с привлечением экспертов, представителей региональных и федеральных территориальных структур и общественности.

Одним из основных видов депутатской деятельности  является – заседание Думы, вопросы, выносимые на заседание Думы, готовятся в основном администрацией (подразделением администрации, ответственным за исполнением полномочия, по которому вносится вопрос на Думу). 

План работы Думы утверждается по полугодиям. Представительный орган осуществляет свои полномочия и принимает правовые акты исключительно в коллегиальном порядке.  Решения могут приниматься  простым большинством, если иное не предусмотрено федеральным законодательством и Уставом поселения.

На заседание  Думы могут вноситься  дополнительные внеплановые  вопросы главой муниципального образования, депутатами Думы, инициативной группой от населения, порядок создания инициативной группы и порядок вынесения  вопросов  определяется Уставом и Регламентом Думы МО.

Депутатам материалы на заседание Думы должны быть предоставлены заблаговременно, для изучения и рассмотрения на заседаниях комиссий (согласно сроков, и порядка оговоренных Регламентом). Комиссия может рекомендовать вопрос на рассмотрение Думы (возможно с замечаниями от комиссии), либо снять вопрос на доработку. Комиссия ведет протокол своего заседания, и принятое решение представляет на заседание Думы. 

Принятые вопросы ставятся на контроль соответствующей комиссии. На заседаниях комиссий или на заседаниях Думы рассматриваются отчеты органов местного самоуправления  по реализации полномочий, о ходе исполнения, принятых муниципальных программ, а также участия в программах вышестоящих уровней власти, исполнения ранее принятых решений и т.д.
Представительный орган поселения  для осуществления контроля за исполнением бюджета муниципального образования, соблюдения установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта его бюджета и отчета об исполнении,  принимает решение о возможном формировании контрольного органа муниципального образования, либо о передаче полномочий представительному органу района для осуществлении внешнего муниципального контроля   контрольному органу района, согласно 6-фз «Об организации работы контрольно-счетных органов.

планирование,
Планирование - одна из основных функций управления, которая представляет собой процесс разработки взаимосвязанных, направленных на достижение единых целей плановых заданий, определяющий порядок, сроки и последовательность осуществления  отдельных мероприятий. 

Стадии процесса планирования

1. Разработка плана.

2. Принятие плана.

      3. Организация исполнения плана.

      4. Организация контроля за выполнением плана, как в целом, так и отдельных его мероприятий.


В основе процесса планирования  лежат следующие принципы:

1. Законность - строгое и неукоснительное соблюдение всеми субъектами планирования действующего законодательства, как в процессе планирования, так и в содержании планов.

2. Непрерывность – один период планирования переходит в другой.

3. Реальность, объективность – ресурсная обеспеченность, значимость отдельных мероприятий плана для достижения основных целей.

4. Системность – связанность, логичность элементов плана.

5. Комплексность – предполагает охват возможно большего круга проблем для изучения и разрешения.

6. Подконтрольность – организация контроля за исполнением плана, назначение ответственных лиц, заслушивание на заседаниях вопросов о ходе исполнения плана, повышение роли общественного контроля.

7. Гласность – обнародуется в официальных источниках для ознакомления населения с планом работы представительного органа.

8. Научность – применение в формулировках мероприятий плана работы терминологии, соответствующей современным научным подходам.

9. Конкретность – наличие в планах работы сроков выполнения мероприятий, ответственного за реализацию поставленной задачи.

Виды планирования :

- перспективное

- текущее.

Прежде всего необходимо определиться со сроком на который составляется перспективный план.  В Иркутском районе  для перспективного планирования –это полугодие, для текущего – это месяц либо план/программа) конкретного мероприятия.

Порядок  перспективного  планирования:

1. Разработка предложений субъектами планирования.

2. Анализ и обобщение поступивших предложений. 

3. Подготовка проекта  плана работы.

4. Обсуждение и согласование проекта плана.

5. Утверждение  плана работы представительным органом муниципального образования на заседании путем принятия решения. 

6. Направление плана работы представительного органа другим органам местного самоуправления муниципального образования.

7. Организация контроля над исполнением плана.

Формирование полугодового плана Думой Иркутского района.
Согласно Регламента Думы план должен быть принят Думой   на последнем заседании Думы каждого предшествующего полугодия.

В связи с чем работа над формированием плана начинается уже в ноябре.  В срок до 15 ноября   аппаратом Думы рассылаются  письма депутатам, заместителям Мэра района, Главам поселений, Председателям Дум Поселений, КСП, Общественной палате, прокурору района с  просьбой  представить свои предложения в план работы Думы и постоянных комиссии.

До  15 числа последнего месяца  текущего полугодия, предложения должны быть представлены  в аппарат Думы. Администрация делает это единым документом за подписью Мэра. Предложения содержат наименования вопроса, ответственного исполнителя, срок рассмотрения,  обоснование необходимости внесения вопроса на Думу или постоянную комиссию.

Не позднее чем за 10  дней до начала очередного полугодия  аппаратом Думы  формируется проект плана и проект Решения Думы об его утверждении,  который представляется на согласование Мэру района. 

Содержание   плана.

1. Вопросы, обязательность которых предусмотрена  Федеральными законами, Уставом МО:

- принятие бюджета и внесение в него изменений;

-  ежегодные отчеты  главы МО и т.п.;

- изменения в Устав ( в соответствии с законом приведение Устава в соответствии с законом производится  не реже чем каждые 6 месяцев.);

- утверждение Плана работы Думы  - дважды в год( если планирование по полугодиям);

- отчет об исполнении бюджета и т.д.

2. Мероприятия, предусмотренные правовыми актами муниципальных образований:

- ежеквартальные депутатские слушания;

- публичные слушания по изменению Устава (дважды в год), по бюджету и т.д.

3. Традиционные мероприятия в определенные отрезки времени:

- например, в конце учебного года – вопрос об организации летнего отдыха, летней занятости подростков;

- в начале гола – об итогах комплектования образовательных учреждений; о готовности школ к новому учебному году;

- перед началом зимы- о подготовке к отопительному сезону и т.п.

4. Иные контрольные вопросы:

- содержание  дорог, состояние здравоохранения, профилактике правонарушений, состоянии  пожарной безопасности и   т.д.

5. Вопросы информационного характера о  деятельности органов и организаций,  обслуживающих население  Иркутского  района:

- органы социальной защиты;

- труда и занятости;

- загса;

- полиции и т.д.

   Особо необходимо уделять внимание на мероприятия плана, связанные с правотворческой деятельностью Думы. Для этого важно систематически проводить мониторинг действующего законодательства на предмет необходимости принятия представительным органом новых  правовых актов в пределах его компетенции, а также приведения в соответствие действующих нормативно-правовых актов. Большую помощь в этом оказывает налаженная работа с органами прокуратуры по мониторингу  законодательства. Там, где это делается администрациями МО – систематически отслеживаются и выявляются правовые акты, необходимые к принятию или изменению, соответственно это находит отражение в плане работы  Думы . 

        Отдельно формируется план работы постоянных комиссий. Здесь главную роль инициатора вопросов играют Председатели комиссий. План формируется также на полугодие. Утверждается комиссией на  своем  заседании. Согласовывается с курирующими заместителями главы.

         На основании полугодовых  планов Думы и постоянных комиссии формируется месячный план работы Думы, и до 20 числа предыдущего месяца представляется администрации для информации.

           К планам относятся и графики приема депутатами своих избирателей, и планы представления отчетов председателями комиссий для опубликования в СМИ.

          При правильном планировании работа идет системно, плодотворно, позволяет заранее  осуществлять подготовку вопросов, исключает авралы. 

Отчетность
Ежегодно на заседании Думы Иркутского района заслушивается отчет Председателя Думы, на заседаниях постоянных комиссий заслушиваются отчеты председателей комиссий по итогам рассмотрения отчетов депутаты принимаю одно из следующих решений: 

- признать работу удовлетворительной;

- признать работу неудовлетворительной. 

По результатам рассмотрения отчета Дума вправе принять решение о  внесении  на  следующее заседание Думы  вопроса о досрочном прекращении полномочий Председателя Думы с указанием основания. 
Гласность из опыта Думы Иркутского района
На официальном сайте Иркутского района размещен раздел «Дума Иркутского районного муниципального образования».  В разделе « Дума» размещено 16 информационных вкладок:

Посетители сайта получают максимум информации о нормотворческой деятельности представительного органа, что позволяет быть в курсе работы Думы Иркутского района и конкретно каждого депутата. Сайт помогает знакомиться с проектами Решений Думы для высказывания замечаний, предложений, а также позволяет получить еще одну возможность для открытого общения депутатов со своими избирателями. 

Дума Иркутского района имеет соглашение с районной газетой «Ангарские огни» по освещению деятельности представительного органа и депутатов Думы. Принятые на заседании Решения Думы публикуются в районной газете «Ангарские огни».

В официальном отделе газеты «Ангарские огни» за отчетный период было размещено 53 решения Думы, принятых депутатским корпусом на заседаниях Думы. 

В аппарате Думы хранится подписка газеты «Ангарские огни» за три года. Также имеется достаточное количество экземпляров газет для депутатов.

С целью более широкого освещения в СМИ используются следующие методы: рассылка пресс-релизов; подготовка официальных комментариев по всем запросам журналистов с целью более выигрышного позиционирования; работа с сайтом (опубликование новостей).

Взаимодействие Думы района со СМИ предусматривает: обязательное присутствие представителей СМИ на заседаниях Думы района и комиссий Думы района; представление информации о деятельности Думы района по запросам СМИ; информационное освещение деятельности Думы района; своевременное размещение принятых нормативно - правовых актов Думы - участие и организация пресс-конференций с участием Председателя Думы, заместителя  Председателя Думы района, депутатов. Также в районной газете публикуются объявления о проведении депутатских слушаний, Координационного Совета и т.д., ежегодно публикуются отчеты постоянных комиссий Думы Иркутского района.

           Ежемесячно формируется и корректируется график проведения заседаний постоянных комиссий Думы Иркутского района и своевременно размещается на сайте. Также вся информация размещена на информационном стенде аппарата Думы. Согласно регламенту рассылается депутатскому корпусу. 

    В рамках взаимодействия между администрацией Иркутского района и администрацией города Иркутска, сложились взаимовыгодные отношения с пресс службой города, в результате чего было реализовано производство двух ТВ сюжетов и 7 публикаций позитивной направленности. Вопрос дважды рассматривался на заседании постоянной комиссии и на заседании Думы: Отчет  о реализации подпрограммы «Взаимодействие с органами власти и СМИ» в 2016 г.;   «Взаимодействие с органами власти и СМИ» на 2014 – 2019 годы.; Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления района  в части реализации Федерального закона № 8- ФЗ от 09.02.2009. 
