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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ КСП № 05/17-о
по результатам «Проверка правомерности перечисления бюджетных средств по муниципальному контракту от 29.12.2015 № ДУ/1/2015 застройщику ООО СК «Молодежный».

22.02.2017 года                                                                                          г. Иркутск

Рассмотрен на Коллегии КСП

(протокол от 20.02.2017 №2-к)

Утвержден распоряжением 

КСП Иркутского района

                                                    от 20.02.2017 №5- од
Настоящий отчет подготовлен аудитором КСП Иркутского района Лебедевой М.Р. в соответствии с Положением утвержденным решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд «О Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования».
Настоящий отчет составлен на основании результатов проверки, изложенных в акте проверки от 03.02.2017 №03/17-к. Комитетом по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации Иркутского районного муниципального образования представлены пояснения к акту проверки от 09.02.2017 № 574, которые не повлияли на результаты проверки и приняты КСП Иркутского района для сведения. 
Основание для проведения контрольного мероприятия: п.2.3. плана деятельности КСП Иркутского района на 2017 год, утвержденного распоряжением КСП Иркутского района от 26.12.2016 №34-од (в ред. от 15.02.2017), распоряжения председателя КСП Иркутского района от 31.01.2017 №03-км.

Предмет контрольного мероприятия: 
Средства, направленные на исполнение судебных актов по обеспечению жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вынесенных в соответствии с Законом Иркутской области от 22.06.2010 №50-ОЗ «О дополнительных гарантиях прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилое помещение в Иркутской области».

Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению муниципальным имуществом и градостроительной политике администрации Иркутского районного муниципального образования. Комитет по финансам администрации Иркутского районного муниципального образования.

Проверка проведена в период с 31 января по 03 февраля 2017 года. 

Цель контрольного мероприятия:  
Установление правомерности перечисления  бюджетных средств  по муниципальному контракту от 29.12.2015 № ДУ/1/2015 на участие в долевом строительстве жилого помещения по договору долевого участия в строительстве.
Проверяемый период деятельности: 2015 год.
Проверкой установлено следующее.

Закон Иркутской области «О порядке обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями в Иркутской области от 28.12.2012 №164-ОЗ (далее - Закон №164-ОЗ) устанавливает порядок обеспечения детей-сирот жилыми помещениями.

В соответствии со статьей 8 Закона №164-ОЗ, финансирование расходов, связанных с реализацией данного закона, осуществляется за счет средств областного бюджета, предусмотренных законом Иркутской области об областном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период, в порядке, установленном бюджетным законодательством.

Статьей 16 Закона Иркутской области от 08.12.2014 №146-ОЗ «Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (далее Закон №146-ОЗ) на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот Иркутскому муниципальному образованию предусмотрены межбюджетные трансферты в сумме 5 677,7 тыс. рублей. Приложением №32 Закона №146-ОЗ утвержден Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов на исполнение судебных актов по обеспечению жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вынесенных в соответствии с законом Иркутской области от 22.06.2010 № 50-ОЗ «О дополнительных гарантиях прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилое помещение в Иркутской области» и законом Иркутской области от 29.06.2010 №52-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями по договорам социального найма в Иркутской области» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (далее – «Порядок»). В соответствии с п. 3 и 4 Порядка, предоставление иных межбюджетных трансфертов осуществляется Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области (далее - Министерство») на основании заключенного между Министерством и муниципальными образованиями Иркутской области Соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов. Контроль за иными межбюджетными трансфертами осуществляется Министерством.

Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области заключило с Иркутским районным муниципальным образованием (далее – ИРМО) Соглашение о предоставлении иных межбюджетных трансфертов бюджету ИРМО от 10.02.2015 №53-57-223/15-03 (с изменениями от 25.02.2015 и от 06.08.2015 годов) на сумму 5 677,7 тыс. рублей.

Главным администратором доходов и главным распорядителем средств районного бюджета определен Комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации ИРМО (далее – Комитет).

В соответствии с уведомлениями по расчетам между бюджетами от 01.01.2015 (с изменениями от 28.01.2015) главным администратором межбюджетного трансферта  является  Министерство социального развития, опеки и попечительств Иркутской области, которым предусмотрено представление межбюджетного трансферта главному администратору доходов районного бюджета - Комитету в объеме 5 677,7 тыс. рублей. 

Уведомлением о бюджетных ассигнованиях от 24.12.2015 №431 и уведомлением о лимитах бюджетных обязательств от 24.12.2015 №432 Комитету доведены ассигнования и лимиты бюджетных обязательств в сумме 5 677,7 тыс. рублей.

Расходы предусматриваются на обеспечение жилыми помещениями по договорам долевого участия в строительстве и приобретения квартир 5 детям – сиротам на территории 4 муниципальных образований Иркутского района. Комитетом в 2015 году заключены 5 муниципальных контрактов на сумму 5 677,7 тыс. рублей.

В соответствии со статьей 83 Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и на основании протокола проведения запроса предложений от 24.12.2015 года б/н Комитетом, в лице председателя Савельева Д.С. заключен муниципальный контракт участия в долевом строительстве жилого помещения (объекта долевого строительства) на территории Молодежного МО Иркутского района для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями от 29.12.2015 № ДУ/1/2015 с ООО «СК Молодежный» на сумму 1 292,0 тыс. рублей.

Условиями муниципального контракта предусмотрена оплата путем безналичного перечисления денежных средств на расчетный счет застройщика ООО «СК Молодежный» в порядке стопроцентной предоплаты не позднее 31.12.2015 года. Застройщик ООО «СК Молодежный» обязуется передать объект долевого строительства Заказчику со дня заключения контракта по 31.12.2016 года. 

 Оплата по контракту произведена на основании п. 5.2 и 11.1 муниципального контракта и заявки на оплату расходов от 30.12.2015 №531, подписанную председателем Комитета по экономике и управлению муниципальным имуществом Д.С. Савельевым и платежным поручением от 30.12.2015 №26255. Комитетом условия муниципального контракта исполнены в полном объеме. Застройщиком ООО «СК Молодежный» условия муниципального контракта не выполнены, по настоящее время объект долевого строительства Комитету не передан. В соответствии со статьей 328 Гражданского кодекса РФ и п. 8.5 - 8.7 муниципального контракта вследствие ненадлежащего исполнения обязательств по муниципальному контракту заказчик вправе потребовать с исполнителя возмещение убытков, востребовать уплату штрафа в размере 129,2 тыс. рублей. 

Пунктом 7 муниципального контракта предусмотрено, что Комитет проводит государственную регистрацию контракта в Управлении Федеральной службы государственной регистрации в порядке, предусмотренном Федеральными законами от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и Федеральным законом №214-ФЗ. Стороны обязаны предпринять все необходимые от них действия для государственной регистрации контракта и права собственности заказчика (Комитета).

Документы, подтверждающие регистрацию муниципального контракта Комитетом, не представлены и считаются отсутствующими, что нарушает п.7 условий муниципального контракта и  статью 4 Федерального закона №214-ФЗ, договор подлежит государственной регистрации и считается заключенным с момента его регистрации. Соответственно, без государственной регистрации договор считается не заключенным, но при этом, судебная практика признает возникшими обязательства сторон и обязанность застройщика выполнить условия договора при произведенной оплате объекта долевого участия (постановление Президиума ВАС РФ от 12.03.2013 №15510/12 по делу А71-13368/2008, постановлением Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 05.09.2016 №Ф04-11382/2014 по делу №А67-1227/2014).

 Комитетом представлены уведомления о приостановлении государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, вынесенные Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области (далее – Управление Росреестра) от 01.02.2016 и от 29.02.2016. Регистрация приостановлена в связи с отсутствием необходимых документов, которые до настоящего времени ООО «СК Молодежный» не оформлены и в Управление Росреестра не представлены. Комитетом в адрес Службы государственного строительного надзора Иркутской области от 15.06.2016 б/н подготовлен запрос о проведении проверки в отношении застройщика ООО «СК Молодежный». Согласно представленным Службой государственного строительного надзора Иркутской области от 19.09.2016 сведениям, в соответствии с отчетом за 4 квартал 2015 года, представляемым застройщиком в Службу государственного строительного надзора Иркутской области ежеквартально, ООО «СК Молодежный» заключено 43 договора долевого участия в строительстве, которые на момент указанного периода, не исполнены. Отчетность за 1 и 2 кварталы 2016 года от застройщика в Службу не представлена.

По запросу КСП Иркутского района Комитетом представлена информация о наличии объекта строительства на земельном участке по адресу: Иркутский район, п. Молодежный, ул. Спецстроевская, 19. Согласно акту визуального осмотра земельного участка от 15.09.2016 б/н проведенного консультантами администрации Молодежного МО Воробьевым Д.В. и Куфяковой Т.Н, установлено, что на данном земельном участке строений не имеется, строительство не ведется.

Кроме того, Арбитражным судом Иркутской области ООО «СК Молодежный» признано несостоятельным (банкротом) (определение от 08.11.2016 № А19-11992/2016).

Выводы 

1. Комитетом по экономике и управлению муниципальным имуществом, в лице председателя Савельева Д.С. заключен муниципальный контракт участия в долевом строительстве жилого помещения (объекта долевого строительства) на территории Молодежного МО Иркутского района для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями от 29.12.2015 № ДУ/1/2015 с ООО «СК Молодежный» на сумму 1 292,0 тыс. рублей.

2. Комитетом произведена оплата в порядке стопроцентной предоплаты 30.12.2015 года, тем самым выполнив условия п. 5.2, п. 11.1 муниципального контракта. Неисполнение указанного условия предусматривает финансовые санкции в соответствии с п. 8.1-8.9 условий заключенного контракта.
3. Застройщиком - ООО «СК Молодежный» обязательства по данному контракту не исполнены, объект долевого строительства в срок, указанный в контракте (31.12.2016 года) не сдан и по настоящее время строительство застройщиком не ведется. Средства в сумме 1 292,0 тыс. рублей подлежат возврату застройщиком в районный бюджет. Согласно статьи 328 Гражданского кодекса РФ и п. 8.5 - 8.7 муниципального контракта от 29.12.2015 №ДУ/1/2015 вследствие ненадлежащего исполнения обязательств по муниципальному контракту заказчик вправе потребовать с исполнителя возмещение убытков, востребовать уплату штрафа в размере 129,2 тыс. рублей. 
4. В соответствии с п.7.4 условий контракта, стороны обязаны предпринять все необходимые от них действия для государственной регистрации контракта и права собственности заказчика - Комитета. Застройщиком - ООО «СК Молодежный» не представлены документы для проведения регистрации договора в Управление Росреестра, что не позволило Комитету провести регистрацию договора в указанные сроки и нарушило п.7 муниципального контракта  и условия порядка, утвержденного Федеральным законом от 21.07.1997  №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». 
                                         Рекомендации

Комитету по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации ИРМО проанализировать результаты контрольного мероприятия.

Принять меры по возврату застройщиком ООО «СК Молодежный» денежных средств в районный бюджет.

В соответствии с п. 8.5-8.7 муниципального контракта востребовать уплату штрафа с ООО «СК Молодежный» в размере 129,2 тыс. рублей.

О результатах рассмотрения отчета и принятых мерах необходимо проинформировать КСП Иркутского района до 20 марта 2017 года.
Аудитор                                                                                     М.Р. Лебедева
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