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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ №13/18-о
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка финансово-экономической деятельности муниципального унитарного предприятия «Рынок Листвянки» за 2017 год»

07.08.2018                                                                                                   г. Иркутск
Рассмотрен на Коллегии КСП Иркутского района
(протокол от 06.08.2018 №12-к)

Утвержден распоряжением 

КСП Иркутского района от 06.08.2018 №22-од
Настоящий отчет подготовлен инспектором Контрольно-счетной палаты  Иркутского районного муниципального образования Е.Н. Ерёменко в соответствии с Положением, утвержденным решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд «О Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования».

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 3.6 Плана деятельности Контрольно-счетной палаты Иркутского районного муниципального образования на 2018 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетной палаты Иркутского районного муниципального образования от 20.12.2017 №33-од, и заключенного Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 13.11.2017 №6.

Предмет контрольного мероприятия:

Документы, подтверждающие использование муниципального имущества и средств, полученных в 2017 году, нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, платежные и иные первичные учетные  документы, бухгалтерская отчетность. 

Объект контрольного мероприятия:

Муниципальное унитарное предприятие «Рынок Листвянки».  

Цель контрольного мероприятия:
Соблюдение действующего законодательства, эффективность управления, использования муниципального имущества и средств, полученных в 2017 году. Правильность отражения хозяйственных и финансовых операций в бухгалтерском учете и отчетности.   

Проверяемый период деятельности: 2017 год.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 05 июня по 19 июля 2018 года. 
При подготовке Отчета использованы материалы Акта от 19.07.2018 №19/18-к по результатам «Проверки финансово-экономической деятельности муниципального унитарного предприятия «Рынок Листвянки» за 2017 год». 
Результаты контрольного мероприятия:
I. Общие сведения об объекте контрольного мероприятия

Муниципальное унитарное предприятие «Рынок Листвянки» (далее -   Предприятие, МУП «Рынок Листвянки») создано на основании постановления главы Листвянского муниципального образования от 30.11.2006 №51, действует на основании Гражданского кодекса Российской Федерации, других законодательных и нормативных актов, а также Устава, утвержденного постановлением и.о. главы Листвянского муниципального образования от 19.05.2009 №55. 

Согласно Уставу Предприятия учредителем МУП «Рынок Листвянки» является администрация Иркутского районного муниципального образования. Функции Учредителя выполняет администрация Листвянского муниципального образования (далее – Листвянское МО).

Предприятие является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, право открывать в установленном порядке расчетный и другие счета, в том числе валютные, в банках на территории Российской Федерации, имеет печать со своим наименованием, штамп, бланки и другую атрибутику.

МУП «Рынок Листвянки» является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на закрепленное за ним собственником имущество.

Собственником имущества является администрация Листвянского муниципального образования.

Местонахождение и почтовый адрес Предприятия: 664520, Иркутская область, Иркутский район, рабочий поселок Листвянка, ул. Горького, д.85А, литер Б.

МУП «Рынок Листвянки» создано с целью развития инфраструктуры, организации и упорядочивания торговли (в том числе мелкорозничной), привлечения финансовых средств из внебюджетных источников, улучшения качества жизни населения, для решения иных задач социально-экономического развития муниципалитета, эффективного использования муниципального имущества и получения прибыли, привлечения инвестиций и стимулирования предпринимательской активности на территории муниципалитета.

Согласно Уставу МУП «Рынок Листвянки» осуществляет следующие виды деятельности:

- производство и реализация, в том числе оптовая и розничная (комиссионная) торговля промышленными, продовольственными товарами народного потребления, сельскохозяйственной продукцией, в том числе непромышленного изготовления, продуктами питания;

- закупка, в том числе у населения, заготовка, производство, хранение, переработка, реализация сельскохозяйственной продукции и лекарственного сырья;

- оптовая и розничная (комиссионная) торговля подакцизными товарами путем создания собственной сети или арендованных площадей магазинов, складов;

- производство и реализация строительных и иных материалов, деталей, конструкций, комплектующих и иных изделий;

- организация «социальных», коммерческих и комиссионных магазинов и отделов для реализации как собственной продукции и услуг, так и продукции и услуг других производителей;

- организация и эксплуатация ресторанов, баров, кафе и иных объектов общественного питания;

- розничная торговля табачными изделиями, алкогольными напитками, в том числе пивом;

- купля-продажа, в том числе с аукционов (конкурсов), обмен, аренда, сдача в аренду имущества,  в том числе недвижимого;

- иные виды деятельности, не противоречащие законодательству Российской Федерации.

К компетенции Собственника относится передача Предприятию муниципального имущества в хозяйственное ведение, осуществление контроля за его сохранностью и использованием в соответствии с уставными целями и предметом деятельности Предприятия.
В соответствии с п.5.1 Устава МУП «Рынок Листвянки» планирует развитие и осуществляет свою деятельность на основе годовых планов, утверждаемых руководителем Предприятия и Учредителем. Сметы доходов и расходов Предприятия, а также калькуляции эксплуатационных, общехозяйственных и других видов затрат, цены, тарифы утверждаются в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Листвянского МО.

Согласно статье 6 «Имущество и финансы Предприятия» Устава МУП «Рынок Листвянки» прибыль Предприятия от использования имущества, находящегося в хозяйственном ведении, реализуется путем ежегодного получения части прибыли, остающейся в распоряжении унитарного предприятия после уплаты налогов и иных обязательных платежей в размере, установленном исполнительным органом Листвянского МО, что нарушает требования п.2 статьи 17 Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», которыми предусмотрено ежегодное перечисление в соответствующий бюджет части прибыли, остающейся в распоряжении муниципального предприятия после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в порядке, в размерах и в сроки, определяемых органами местного самоуправления.

Директор Предприятия назначается и освобождается от должности, согласно п.4.4 Устава МУП «Рынок Листвянки», главой Листвянского МО.

Пунктом 6 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 29.07.1998 №34н, (далее – Положение №34н) предусмотрено, что ответственность за организацию бухгалтерского учета в организации, соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций несет руководитель организации.

Право подписи денежных и расчетных документов имели:
первая подпись:

- директор – А.Д. Томских - до 22.05.2017, с 26.12.2017 по 02.03.2018; А.М. Курков - с 19.05.2017 по 26.12.2017, с 02.03.2018 по настоящее время;
вторая подпись:
- главный бухгалтер – Н.Э. Герасимова.

Бухгалтерский учет на Предприятии осуществляется с помощью программного продукта «1С – Предприятие» (версия 8.3).  

Учетная политика МУП «Рынок Листвянки» в ходе контрольного мероприятия не представлена и считается отсутствующей, нарушены требования статьи 8 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Закон №402-ФЗ).

II. Проверка кассы и кассовых операций

Поступление и выбытие денежных средств с расчетного счета МУП «Рынок Листвянки» производилось в безналичной форме на основании заключенных договоров.

III. Проверка банковских операций 
Операции с денежными средствами осуществлялись на расчетных счетах, открытых:
- с 2010 года по 22.06.2017 в Новосибирском филиале №2 ПАО «Бинбанк» №40702810700120003549;

- с 22.06.2017 по 20.04.2018 в филиале №5440 ВТБ24 (ПАО) №40702810120110000059;

- с 02.02.2018 по настоящее время в Сибирском филиале АО «Райффайзенбанк» №40602810407000000007. 

Представленные к проверке платежные поручения и банковские выписки не сброшюрованы, не прономерованы, не оформлены в дела.  

Сплошной проверкой представленных платежных поручений и банковских выписок за 2017 год установлено: 

- в большинстве случаях к банковским выпискам не приложены документы (платежные поручения), подтверждающие правомерность списания и зачисления средств на расчетный счет. Так, например, банковская выписка за: 03.05.2017 – зачислено средств на расчетный счет в сумме 28,5 тыс. рублей, списание средств с расчетного счета не осуществлялось; 10.05.2017 - зачислено средств на расчетный счет в сумме 237,6 тыс. рублей, списание средств с расчетного счета не осуществлялось; 15.05.2017 - зачислено средств на расчетный счет в сумме 8,4 тыс. рублей, списание средств с расчетного счета не осуществлялось; 22.06.2017 - зачислено средств на расчетный счет в сумме 1 238,2 тыс. рублей, списано - 3,9 тыс. рублей. Кроме того, установлены случаи, когда к банковским выпискам приложены платежные поручения, подтверждающие правомерность списания и зачисления средств на расчетный счет, не в полном объеме. Так, например, к банковской выписке: за 20.09.2017 из 23 платежных поручений приложено 16; за 30.10.2017 из 12 платежных поручений приложено 8;
- к банковским выпискам за 04.09.2017 и 05.09.2017 дополнительно приложены платежные поручения по зачислению и списанию средств с расчетного счета, которые не отражены в указанных выписках. Так, к банковской выписке за: 04.09.2017, в которой отражено 8 платежных поручений на зачисление средств на расчетный счет в сумме 71,5 тыс. рублей, дополнительно приложены платежные поручения на зачисление денежных средств на расчетный счет в сумме 13,6 тыс. рублей; 05.09.2017, в которой отражено 6 платежных поручений на зачисление средств на расчетный счет в сумме 76,3 тыс. рублей, дополнительно приложены платежные поручения на списание денежных средств в сумме 137,6 тыс. рублей и зачисление денежных средств в сумме 0,4 тыс. рублей;

- к платежным поручениям от 12.10.2017 на зачисление средств на расчетный счет в сумме 32,8 тыс. рублей и списание средств с расчетного счета в сумме 337,4 тыс. рублей банковская выписка за 12.10.2017 отсутствует;

- исходящий остаток на конец рабочего дня не соответствует входящему остатку на начало следующего рабочего дня. Так, например, исходящий остаток на конец рабочего дня 17.04.2017 составил сумму 166,8 тыс. рублей, входящий остаток на начало следующего рабочего дня 03.05.2017 составил сумму 141,8 тыс. рублей; исходящий остаток на конец рабочего дня 10.05.2017 составил сумму 517,6 тыс. рублей, входящий остаток на начало следующего рабочего дня 11.05.2017 составил сумму 337,6 тыс. рублей;

- представленная банковская выписка за 18.10.2017 нечитаемая (отсутствует графа «обороты по кредиту» (зачисление средств на расчетный счет Предприятия)).

В ходе контрольного мероприятия формы регистров бухгалтерского учета по счету 51 «Расчетные счета» (журнал операций №2, оборотно-сальдовая ведомость) не представлены и считаются отсутствующими, нарушены требования п.20 Положения №34н, которыми установлено, что хозяйственные операции должны отражаться в регистрах бухгалтерского учета в хронологической последовательности и группироваться по соответствующим счетам бухгалтерского учета.

Согласно письменному пояснению от 23.06.2018 №110 директора МУП «Рынок Листвянки» А.М. Куркова «в связи с задержанием, помещением под домашний арест и отстранением от занимаемых должностей предыдущих директора МУП «Рынок Листвянки» А.Д. Томских и его заместителя В.В. Иссерс были изъяты бухгалтерские документы, нормативные документы, банк, под отчет, договоры с арендаторами, договоры с поставщиками и подрядчиками, зарплата, расчеты с покупателями и поставщиками, сводные ведомости, отчетные документы, персональный компьютер (ПК) с базой 1:С, флэшки с электронными ключами. Персональный компьютер (ПК) и часть документов вернули в октябре 2017 года, остальные документы будут возвращены после вынесения судебного решения». 
Пунктом 100 Положения №34н установлено, что главный бухгалтер или другое должностное лицо организации вправе с разрешения и в присутствии представителей органов, проводящих изъятие документов, снять с них копии с указанием основания и даты изъятия. Согласно устному объяснению главного бухгалтера Н.Э. Герасимовой «изъятие документов не было оформлено протоколом, ввиду отсутствия разрешения представителей органов, проводящих изъятие документов, снять с них копии не представилось возможным».        

Проверить достоверность и законность списания денежных средств с расчетного счета МУП «Рынок Листвянки» не представилось возможным, так как к проверке представлены не все договоры, в платежных поручениях в назначении платежа не указываются реквизиты договора, на основании которого осуществляется списание средств с расчетного счета Предприятия, а указывается «оплата по счету».

IV. Договоры на предоставление торгового места на ярмарке

В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 28.12.2009      №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и Положением о порядке организации ярмарок на территории Иркутской области и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них и требованиях к организации продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на ярмарках, организованных на территории Иркутской области, утвержденного постановлением Правительства Иркутской области от 17.11.2010 №284-пп, (далее – Положение №284пп) МУП «Рынок Листвянки» принимает решение об организации на территории р.п. Листвянка универсальной ярмарки «Дары Байкала».

К проверке представлены приказы директора МУП «Рынок Листвянки» от 19.06.2017 №21 и от 20.09.2017 №52 «Об организации на территории       р.п. Листвянка универсальной ярмарки «Дары Байкала», которыми утверждены порядок организации ярмарки в период с 01.07.2017 по 30.09.2017 и с 01.10.2017 по 31.12.2017, план мероприятий по организации универсальной ярмарки «Дары Байкала»,  форма заявления о предоставлении места для продажи товаров на ярмарке, ассортиментный перечень продукции, разрешенный для торговли на ярмарке, план ярмарки, согласно адресам проведения ярмарки, положение об установлении платы за предоставляемое торговое место на ярмарке.

Приказы директора МУП «Рынок Листвянки» об организации на территории р.п. Листвянка универсальной ярмарки «Дары Байкала» в 1 и 2 кварталах 2017 года в ходе контрольного мероприятия не представлены и считаются отсутствующими, нарушены требования главы 2 Положения №284-пп, которыми установлено, что организатор (МУП «Рынок Листвянки») принимает решение о проведении ярмарки, разрабатывает и утверждает план мероприятий по организации ярмарки и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на ней, определяет режим работы ярмарки, порядок организации ярмарки, порядок предоставления мест для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на ярмарке, с учетом необходимости компенсации затрат на организацию ярмарки и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на ней определяет размер платы за предоставление оборудованных торговых мест на ярмарке, а также за оказание услуг, связанных с обеспечением торговли (уборка территории, проведение ветеринарно-санитарной экспертизы и другие услуги).
Торговые места на ярмарке предоставляются юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам на основании заключенных договоров в основном сроком на один квартал. Всего к проверке представлено 392 договора на предоставление торгового места на ярмарке.  
В ходе проверки заключенных договоров установлено ненадлежащее их оформление, а именно:

- в договорах за 1, 2 кварталы 2017 года не заполняется VIII раздел договора «Юридические адреса сторон» (арендатор), отсутствует подпись лица, уполномоченного на заключение договора;

- в договорах за 3, 4 кварталы 2017года отсутствует подпись лица, уполномоченного на заключение договора.

Пунктом 4.2 договора на предоставление торгового места на ярмарке предусмотрена ответственность за просрочку оплаты в размере 0,1% от суммы задолженности за каждый день просрочки. Проведенным анализом своевременности перечисления платы за предоставление торгового места на расчетный счет Предприятия установлено систематическое нарушение срока перечисления платежа арендаторами. 

В нарушение п.4.2 договора МУП «Рынок Листвянки» не ведется претензионная работа по взысканию неустойки (пени, штрафов) за просрочку оплаты за предоставленные торговые места на ярмарке юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, что приводит к недополучению доходов. 

V. Проверка расчетов с подотчетными лицами

В соответствии с п.4 Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008), утвержденного приказом Минфина России от 06.10.2008 №106н, (далее – ПБУ 1/2008) при формировании учетной политики на Предприятии необходимо утвердить порядок расчетов с подотчетными лицами.      

Локальный нормативный акт о порядке расчетов с подотчетными лицами МУП «Рынок Листвянки», содержащий список работников, имеющих право получать денежные средства под отчет, срок, на который выдаются денежные средства, срок для отчета по полученным суммам, в ходе контрольного мероприятия не представлен и считается отсутствующим.

Фактически в 2017 году подотчетным лицом Предприятия являлся директор МУП «Рынок Листвянки» А.М. Курков. 

В проверяемом периоде (2017 год) денежные средства под отчет выдавались путем их перечисления на банковскую карту подотчетного лица директора МУП «Рынок Листвянки» А.М. Куркова без оформления письменного заявления, нарушены требования пп.6.3 п.6 Указания Банка России от 11.03.2014 №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» (далее - Указание №3210-У), которыми установлено, что выдача денежных средств работнику под отчет оформляется согласно письменному заявлению подотчетного лица, составленному в произвольной форме и содержащему запись о сумме денег и о сроке, на который выдаются деньги, подпись руководителя и дату.
По данным представленных платежных поручений в период с июня по декабрь 2017 года произведено перечисление денежных средств на банковскую карту А.М. Куркова в сумме 350,6 тыс. рублей.

В нарушение требований пп. 6.3 п. 6 Указания №3210-У авансовые отчеты о расходовании полученных сумм подотчетным лицом не оформлялись.

Анализом кассовых и товарных чеков установлено, что за период 2017 года за счет перечисленных средств приобретено материальных запасов на сумму 401,5 тыс. рублей.

Обоснование в приобретении данных материальных запасов (дефектная ведомость) к проверке не представлено и считается отсутствующим, нарушены требования ч.1 статьи 9 Закона №402-ФЗ, которыми установлено, что каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учетным документом.  
Первичные учетные документы (требование-накладная, акт на списание), подтверждающие списание (выбытие) приобретенных материальных запасов подотчетным лицом А.М. Курковым, не представлены и считаются отсутствующими, нарушены требования ч.1 статьи 9 Закона №402-ФЗ.  

Регистры бухгалтерского учета (оборотно-сальдовая ведомость по счету 10 «Материалы», карточка счета по счету 10 «Материалы») не представлены и считаются отсутствующими, нарушены требования п.19 Положения №34н, которыми установлено, что регистры бухгалтерского учета предназначены для систематизации и накопления информации, содержащейся в принятых к учету первичных учетных документах, для отражения на счетах бухгалтерского учета и в бухгалтерской отчетности.

VI. Проверка учета и использования основных средств и материальных запасов

Представленные к проверке счета на оплату, счета-фактуры, товарные накладные, акты приемки-сдачи оказанных услуг не сброшюрованы, не прономерованы, не оформлены в дела, подколоты в папку в хаотичном порядке.
Инвентарная карточка учета объекта основных средств (ф. №ОС-6), оборотно-сальдовые ведомости по счету 01 «Основные средства», 10 «Материалы» в ходе контрольного мероприятия не представлены и считаются отсутствующими, нарушены требования п.19 Положения №34н, которыми установлено, что регистры бухгалтерского учета предназначены для систематизации и накопления информации, содержащейся в принятых к учету первичных учетных документах, для отражения на счетах бухгалтерского учета и в бухгалтерской отчетности.
По договору аренды транспортного средства без экипажа от 09.12.2016 б/н (далее – договор аренды) МУП «Рынок Листвянки» (арендодатель) передает во временное владение и пользование администрации Листвянского МО (арендатор), принадлежащий ему на праве собственности, автомобиль марки ГАЗ 32590Х, год выпуска – 2012, государственный регистрационный знак Т279ВВ138, зарегистрированный в МОГТО и РТС ГИБДД ГУ МВД России по Иркутской области 21.10.2016, для использования в соответствии с нуждами администрации Листвянского МО.

Согласно п.2.4 договора аренды арендатор не осуществляет расходы на текущее содержание и ремонт автомобиля, а также на приобретение горюче-смазочных материалов (бензин, дизельное топливо и т.д.). Арендная плата по договору аренды от 09.12.2016 б/н составляет 60,0 тыс. рублей. Срок действия договора аренды с 01.01.2017 по 31.01.2017 года.

Администрацией Листвянского МО перечислена оплата по указанному договору аренды 12.12.2016 в сумме 60,0 тыс. рублей на расчетный счет МУП «Рынок Листвянки».

VII. Компенсация затрат на топливо

Согласно представленным отчетам о транзакциях за период с июня по август 2017 год, проведенных с использованием смарт-карт, приобретено ГСМ:

- в июне – дизельного топлива (ДТ) в количестве 119,79л на сумму 4,7 тыс. рублей (АЗС – г. Иркутск, Иркутский район);

- в июле – бензин АИ-95-К5 в количестве 240,44л на сумму 9,6 тыс. рублей, ДТ в количестве 387,43л на сумму 15,2 тыс. рублей (АЗС –                 г. Иркутск, Иркутский район, Иркутская область (г. Братск, п. Залари)). Перерасход составил 240,44л на сумму 9,6 тыс. рублей;

- в августе – бензин АИ-95-К5 в количестве 325,64л на сумму 13,0 тыс. рублей (адреса АЗС – Иркутская область (г. Усолье-Сибирское, г. Тулун,      г. Братск, п. Куйтун), ДТ в количестве 256,99л на сумму 10,1 тыс. рублей (АЗС – г. Иркутск). Перерасход составил   325,64л на сумму 13,0 тыс. рублей.

Договор с ООО «РН-Карт», счет-фактура поставщика ООО «РН-Карт» за сентябрь 2017 года, отчеты о транзакциях, проведенных с использованием смарт-карт клиента за период с 01.9.2017 по 31.12.2017 в ходе контрольного мероприятия не представлены и считаются отсутствующими.  

За использование директором МУП «Рынок Листвянки» А.М. Курковым в интересах администрации Листвянского МО (работодателя) личного автомобиля марки ТОЙОТА ЛЭНД КРУЗЕР (TOYOTA LAND CRUISER), регистрационный знак М595ММ 38, цвет – белый, шасси №JTMHVD5J204083283, пунктом 1 дополнительного соглашения к трудовому договору от 30.05.2017 без номера, заключенному между администрацией Листвянского МО, в лице главы А.А. Шамсудинова, и директором МУП «Рынок Листвянки» А.М. Курковым, установлена выплата ежемесячной компенсации затрат на топливо в размере эквивалентном стоимости дизельного топлива, но не более 400 литров в месяц.

В качестве обоснования расходов на ГСМ директором А.М. Курковым представлялись чеки, выданные на заправочных станциях (АЗС). 

Согласно представленным кассовым чекам АЗС АО «Иркутскнефтепродукт» за период июль – декабрь 2017 года директору МУП «Рынок Листвянки» А.М. Куркову необоснованно выплачена компенсация за использование личного автомобиля в сумме 50,8 тыс. рублей,  так как:

- пунктом 1 дополнительного соглашения к трудовому договору от 30.05.2017 без номера установлена выплата ежемесячной компенсации затрат на топливо в размере эквивалентном стоимости дизельного топлива, но не более 400 литров в месяц;

- пунктом 3 дополнительного соглашения к трудовому договору от 30.05.2017 без номера определено, что ежемесячная компенсация не выплачивается за время нахождения работника в отпуске, командировке или отсутствия на работе в связи с временной нетрудоспособностью, а также при неиспользовании автомобиля в служебных целях по другим причинам. 

Администрацией Листвянского МО проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Рынок Листвянки» за период с 01.01.2015 по 31.12.2017 (заключение от 18.04.2017 №1) и установлено необоснованное приобретение ГСМ на сумму 85,0 тыс. рублей. 

Согласно заявлению директора Предприятия А.М. Куркова от 15.05.2018 произведено удержание денежных средств из заработной платы за необоснованно приобретенное ГСМ в сумме 85,0 тыс. рублей.

Пунктом 7.3 трудового договора от 10.10.2017 без номера, заключенного между А.С. Ивановым, принимаемого на работу в МУП «Рынок Листвянки» на должность главного энергетика, и директором МУП «Рынок Листвянки» А.М. Курковым, предусмотрена: ежемесячная компенсация затрат на топливо в размере эквивалентном стоимости бензина марки АИ-95, но не более 100 литров в месяц за использование в интересах МУП «Рынок Листвянки» (работодателя) личного автомобиля марки СУЗУКИ ГРАНД ВИТАРА (SUZUKI GRAND VITARA), регистрационный знак Е343УО 86, цвет – металлик серебристый, шасси №JSAJTDA4V00214047; ежемесячная компенсация не выплачивается за время нахождения работника в отпуске, командировке или отсутствия на работе в связи с временной нетрудоспособностью, а также при неиспользовании автомобиля в служебных целях по другим причинам.

Согласно представленным кассовым чекам АЗС АО «Иркутскнефтепродукт» за период октябрь – декабрь 2017 года в нарушение п.7.3 трудового договора от 10.10.2017 без номера главному энергетику МУП «Рынок Листвянки» А.С. Иванову необоснованно возмещены затраты на топливо за использование легкового автомобиля в сумме 7,9 тыс. рублей (приобретено дизельное топливо вместо бензина марки АИ-95).  

VIII. Выборочная проверка расчетов по оплате труда 

Порядок и условия оплаты труда работников Предприятия определены Положением «Об оплате труда работников Муниципального унитарного предприятия «Рынок Листвянки», утвержденного приказом директора МУП «Рынок Листвянки» С.А. Протас от 01.07.2010 №9 (далее - Положение об оплате труда).

Заработная плата работников включает в себя:

- должностной оклад;

- районные и северные надбавки;

- премии за надлежащее выполнение работниками трудовых функций, производимые сверх заработной платы.

Пунктом 7.7 трудового договора от 30.05.2017 без номера, заключенного между администрацией Листвянского МО и А.М. Курковым, назначаемого на должность директора МУП «Рынок Листвянки», предусмотрена выплата заработной платы два раза в месяц 5 числа текущего месяца за первую половину месяца и 25 числа текущего месяца окончательный расчет за отработанное время, нарушены требования ч.6 статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ), которыми определено, что конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

Показатели и размер премирования, порядок и условия премирования определены Положением «О премировании работников Муниципального унитарного предприятия «Рынок Листвянки», утвержденного приказом директора Предприятия А.Д. Томских от 02.12.2010 №14 (далее – Положение о премировании). 

В пункте 2 Положения о премировании отражены следующие показатели и размеры премирования:

1) максимальный размер ежемесячной премии от размера должностного оклада (ставки): 

- для работников младшего обслуживающего персонала (дворники, сторожа) – 100%; 

- для работников административно-управленческого персонала – 50%;

2) единовременные премии от размера должностного оклада (ставки): 

- юбилей работника – 50%; 

- нерабочие праздничные дни в Российской Федерации – 50% (внесено исправление шариковой ручкой синего цвета с 30% на 50%). Данное условие Положения о премировании нарушает требования статьи 153 ТК РФ, в которой определена оплата труда в выходные и нерабочие праздничные дни. При осуществлении премирования к профессиональным праздникам (датам) рекомендуется учитывать нормы Указа Президента Российской Федерации от 31.07.2013 №659 «О порядке установления в Российской Федерации памятных дней и профессиональных праздников» (вместе с «Правилами установления в Российской Федерации памятных дней»), а также – официальный характер соответствующей даты; 

- за выполнение особо важных и ответственных заданий, порученных руководством – 30%; 

- ежегодная премия по итогам работы за год – 100%, но не более 10,0 тыс. рублей. 

Штатное расписание Предприятия с 15.02.2017 утверждено директором МУП «Рынок Листвянки» и согласовано главой Листвянского МО. Согласно штатному расписанию утвержден штат в количестве 11 единиц, в том числе: 

- административно-управленческий персонал: директор – 1 штатная единица; заместитель директора – 1 штатная единица; главный бухгалтер - 1 штатная единица; юрисконсульт – 1 штатная единица; администратор – 1 штатная единица; механик – 1 штатная единица;

- обслуживающий персонал: дворник – 4 штатные единицы; ответственный за электрохозяйство – 1 штатная единица.

Штатным расписанием от 09.10.2017 №7, утвержденным директором МУП «Рынок Листвянки» и согласованным и.о. главы Листвянского МО, утвержден штат в количестве 10 единиц, в том числе:

- административно-управленческий персонал: директор – 1 штатная единица; главный бухгалтер - 1 штатная единица; юрисконсульт – 1 штатная единица; главный энергетик – 1 штатная единица; механик – 1 штатная единица;

- обслуживающий персонал: дворник – 4 штатные единицы; уборщица – 1 штатная единица.

Штатное расписание МУП «Рынок Листвянки» содержит следующие сведения:

- наименование структурного подразделения;

- наименование должностей;

- количество штатных единиц;

- тарифной ставки (оклад);

- наличие и размер надбавки.

Согласно пункту 3.7 Положения об оплате труда главный бухгалтер несет ответственность за правильность начисления и выплаты заработной платы работникам Предприятия.

Выборочной проверкой правильности начисления и выплаты премии установлено:

1) главному бухгалтеру Н.Э. Герасимовой:

- с января по апрель 2017 года начислена и выплачена месячная премия, превышающая  установленный Положением о премировании размер – 50%. Так, начислено и выплачено в: январе – 15,1 тыс. рублей, феврале – 15,1 тыс. рублей, марте - 15,1 тыс. рублей, апреле – 15,1 тыс. рублей. Всего излишне выплачено за период с января по апрель 2017 года месячной премии в сумме 26,0 тыс. рублей; 

- за добросовестное исполнение трудовых обязанностей, качественное выполнение возложенных функций согласно приказам от 31.05.2017 №16/1, от 29.06.2017 №23, от 28.07.2017 б/н, от 31.08.2017 б/н, от 29.09.2017 б/н, от 27.10.2017 №56а, от 30.11.2017 №57, от 22.12.2017 №59 «О выплате премии» произведена выплата премии в размере 6,0 тыс. рублей, непредусмотренная Положением о премировании. Всего с мая по декабрь 2017 года выплачено 48,0 тыс. рублей;
2) начислена и выплачена квартальная премия в: марте 2017 года -  директору А.Д. Томских в сумме 11,5 тыс. рублей, главному бухгалтеру Н.Э. Герасимовой в сумме 8,6 тыс. рублей, заместителю директора В.В. Иссерс 10,0 тыс. рублей и юрисконсульту Ю.В. Стрижовой в сумме 4,0 тыс. рублей; сентябре 2017 года - директору А.М. Куркову в сумме 23,0 тыс. рублей, главному бухгалтеру Н.Э. Герасимовой в сумме 17,1 тыс. рублей, юрисконсульту Ю.В. Стрижовой в сумме 8,0 тыс. рублей, ответственному за электрохозяйство А.С. Иванову в сумме 4,7 тыс. рублей, дворникам Я.В. Бердюгиной и В.А. Бердюгину по 1,3 тыс. рублей, которая не предусмотрена Положением о премировании. Всего выплачено квартальной премии за март и сентябрь 2017 года в сумме 89,5 тыс. рублей;

3) директору А.М. Куркову в сумме 11,5 тыс. рублей, главному бухгалтеру Н.Э. Герасимовой в сумме 8,6 тыс. рублей и юрисконсульту Ю.В. Стрижовой в сумме 4,0 тыс. рублей начислена и выплачена премия к праздничной дате (приказ от 21.07.2017 б/н «О выплате премии ко Дню работников торговли»), данный вид премии не предусмотрен Положением о премировании. Всего выплачено премии к праздничной дате вышеуказанным работникам в сумме 24,1 тыс. рублей; 
4) директору А.М. Куркову, главному бухгалтеру Н.Э. Герасимовой, юрисконсульту Ю.В. Стрижовой и главному энергетику А.С. Иванову выплачена премия по итогам работы за 2017 года, размер которой превышает 10,0 тыс. рублей, нарушены требования п.2 Положения о премировании. Так, директору А.М. Куркову выплачена премия по итогам работы за 2017 год в сумме 36,0 тыс. рублей, главному бухгалтеру Н.Э. Герасимовой – 51,7 тыс. рублей, юрисконсульту Ю.В. Стрижовой – 21,5 тыс. рублей и главному энергетику А.С. Иванову – 15,2 тыс. рублей. Всего излишне выплачено указанным работникам Предприятия 84,4 тыс. рублей.
Пунктом 4.2 Положения о премировании предусмотрено, что средства, направляемые на выплату единовременных премий, не может превышать 3% от годового фонда оплаты труда.

Годовой фонд оплаты труда за 2017 год составил сумму 1 637,3 тыс. рублей. Сумма средств, направляемых на выплату единовременных премий, должна составлять 49,1 тыс. рублей (1 637,3 тыс. рублей * 3%). Всего МУП «Рынок Листвянки» за 2017 год выплачено единовременных премий (к праздничной дате, премия по итогам работы за 2017 год) в сумме 148,5 тыс. рублей. Отклонение составило сумму 99,4 тыс. рублей (148,5 тыс. рублей – 49,1 тыс. рублей).
Положением об оплате труда и премировании работников МУП «Рынок Листвянки», утвержденного приказом директора МУП «Рынок Листвянки» от 18.06.2018 №24к и согласованного и.о. главы Листвянского МО, (далее - Положение об оплате труда и премировании) установлены следующие виды единовременных премий:

- квартальная премия за эффективное и качественное выполнение трудовых функций по итогам работы за квартал в размере 50% от должностного оклада работника;

- годовая премия по итогам работы за календарный год в размере средней ежемесячной заработной платы работника пропорционально отработанному периоду за год;

- премия к 23 февраля работникам мужского пола – 50% от должностного оклада работника;

- премия к 8 марта работникам женского пола – 50% от должностного оклада работника;

- премия ко Дню работников торговли в размере 50% от должностного оклада работника;

- премия, при достижении работником юбилейного возраста в размере 50% от должностного оклада работника.  

После окончания контрольного мероприятия Предприятием 27.07.2018 в адрес КСП ИРМО представлено Положение об оплате труда и премировании работников МУП «Рынок Листвянки», утвержденное приказом директора А.Д. Томских от 03.10.2016 №18, которым предусмотрены следующие виды единовременных премий:

 - квартальная премия за эффективное и качественное выполнение трудовых функций по итогам работы за квартал в размере 100% от должностного оклада работника;

- годовая премия по итогам работы за календарный год в размере средней ежемесячной заработной платы работника пропорционально отработанному периоду за год;

- премия к 23 февраля работникам мужского пола – 50% от должностного оклада работника;

- премия к 8 марта работникам женского пола – 50% от должностного оклада работника;

- премия к майским праздникам (Праздник Весны и труда, День Победы) – 50% от должностного оклада работника;
- премия ко Дню работников торговли в размере 50% от должностного оклада работника;

- премия, при достижении работником юбилейного возраста в размере 50% от должностного оклада работника.
Кроме того, п.2.5 представленного Положения об оплате труда и премировании работников МУП «Рынок Листвянки» предусмотрена выплата ежемесячной премии за надлежащее выполнение трудовых функций работником.

В данном Положении об оплате труда и премировании работников МУП «Рынок Листвянка» размер средств, направленных на выплату единовременных премий, не указан.
IX. Анализ достоверности и полноты перечисления денежных средств за предоставленные торговые места на ярмарке

Согласно данным представленной заверенной главным бухгалтером Н.Э. Герасимовой копии отчета о финансово-хозяйственной деятельности МУП «Рынок Листвянки» за 2017 год:

- плановые доходы составили 10 263,4 тыс. рублей;

- фактически получено доходов в сумме 10 846,3 тыс. рублей;

- плановые расходы составили 9 021,3 тыс. рублей;

- фактически расходы составили сумму 9 762,2 тыс. рублей;

- плановая прибыль составила 1 242,1 тыс. рублей;

- фактически получена прибыль в сумме 1 084,1 тыс. рублей. 

МУП «Рынок Листвянки» применяется упрощенная система налогообложения (доходы минус расходы).
Анализ платежных поручений показал, что основным источником дохода МУП «Рынок Листвянки» является предоставление торговых мест во временное возмездное пользование на срок проведения ярмарки. Согласно представленным к проверке 392 договоров на предоставление торгового места на ярмарке плановая сумма доходов должна составить сумму 9 083,4 тыс. рублей, фактически, согласно данным платежных поручений на расчетный счет МУП «Рынок Листвянки» зачислены средства от предоставления торговых мест во временное возмездное пользование в сумме 10 332,3 тыс. рублей. Отклонение составляет сумму 1 248,9 тыс. рублей (10 332,3 тыс. рублей – 9 083,4 тыс. рублей = 1 248,9 тыс. рублей), которое свидетельствует о том, что к проверке представлены не все документы, подтверждающие формирование доходов Предприятия.  

Фактические расходы, согласно представленным к проверке платежных поручений, составили сумму 10 001,6 тыс. рублей.

Пунктом 1 решения Думы Листвянского МО от 19.04.2016 №32-дгп «Об установлении размера и сроков перечисления прибыли от МУП «Рынок Листвянки» установлен размер перечисления прибыли МУП «Рынок Листвянки» в бюджет Листвянского МО 100 процентов.
Всего перечислено за 2017 год прибыли от МУП «Рынок Листвянки» в бюджет Листвянского МО в сумме 1 100,0 тыс. рублей.

Ввиду представления документов МУП «Рынок Листвянки» не в полном объеме подтвердить достоверность и полноту перечисления денежных средств за предоставление торгового места на ярмарке за 2017 год в бюджет Листвянского МО не представляется возможным.

Основные выводы

1. Главным бухгалтером МУП «Рынок Листвянки» не соблюдались требования Закона №402-ФЗ, отсутствуют: учетная политика Предприятия (статья 8); обоснование в приобретении подотчетным лицом материальных запасов (дефектная ведомость); первичные учетные документы (требование-накладная, акт на списание), подтверждающие списание (выбытие) приобретенных материальных запасов (ч.1 статьи 9).
2. Платежные поручения и банковские выписки не сброшюрованы, не пронумерованы, не оформлены в дела.
3. Сплошной проверкой представленных платежных поручений и банковских выписок за 2017 год установлено: в большинстве случаях к банковским выпискам не приложены документы (платежные поручения), подтверждающие правомерность списания и зачисления средств на расчетный счет; к банковским выпискам приложены платежные поручения, подтверждающие правомерность списания и зачисления средств на расчетный счет, не в полном объеме; к банковским выпискам за 04.09.2017 и 05.09.2017 дополнительно приложены платежные поручения по зачислению и списанию средств с расчетного счета, которые не отражены в указанных выписках; к платежным поручениям от 12.10.2017 банковская выписка за 12.10.2017 отсутствует; исходящий остаток на конец рабочего дня не соответствует входящему остатку на начало следующего рабочего дня; представленная банковская выписка за 18.10.2017 нечитаемая.  
4. Не соблюдались требования Положения №34н: 
- формы регистров бухгалтерского учета по счету 51 «Расчетные счета» (журнал операций №2, оборотно-сальдовая ведомость) отсутствуют, нарушены требования п.20; 

- регистры бухгалтерского учета (инвентарная карточка учета объекта основных средств (ф. №ОС-6), оборотно-сальдовые ведомости по счетам 01 «Основные средства», 10 «Материалы», карточка счета по счету 10 «Материалы») отсутствуют, нарушены требования п.19.
5. Приказы директора МУП «Рынок Листвянки» об организации на территории р.п. Листвянка универсальной ярмарки «Дары Байкала» в 1 и 2 кварталах 2017 года не представлены и считаются отсутствующими, нарушены требования главы 2 Положения №284-пп.
6. При заключении договоров не заполняются: за 1, 2 кварталы 2017 года - VIII раздел договора «Юридические адреса сторон» (арендатор), отсутствует подпись лица, уполномоченного на заключение договора; за 3, 4 кварталы 2017года отсутствует подпись лица, уполномоченного на заключение договора, нарушены требования статьи 160 Гражданского кодекса РФ.      
7. МУП «Рынок Листвянки» не ведется претензионная работа по взысканию неустойки (пени, штрафов), предусмотренная п.4.2 договора.

8. Не соблюдаются требования п.4 ПБУ 1/2008 - локальный нормативный акт о порядке расчетов с подотчетными лицами МУП «Рынок Листвянки» отсутствует.

9. Главным бухгалтером не соблюдались требования пп.6.3 п.6 Указания №3210-У: денежные средства под отчет перечислялись на банковскую карту подотчетного лица без оформления письменного заявления; авансовые отчеты не оформлялись.

10. Представленные счета на оплату, счета-фактуры, товарные накладные, акты приемки-сдачи оказанных услуг не сброшюрованы, не прономерованы, не оформлены в дела, подколоты в папку в хаотичном порядке.

11. Главному энергетику МУП «Рынок Листвянки» А.С. Иванову необоснованно возмещены затраты на топливо за использование легкового автомобиля в сумме 7,9 тыс. рублей (приобретено дизельное топливо вместо бензина марки АИ-95).

12. Пунктом 7.7 трудового договора от 30.05.2017 без номера, заключенного между администрацией Листвянского МО и А.М. Курковым, назначаемого на должность директора МУП «Рынок Листвянки», предусмотрена выплата заработной платы два раза в месяц 5 числа текущего месяца за первую половину месяца и 25 числа текущего месяца окончательный расчет за отработанное время, нарушены требования ч.6 статьи 136 ТК РФ. 
Рекомендации
Контрольно-счетная палата Иркутского районного муниципального образования рекомендует МУП «Рынок Листвянки» проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять меры по устранению отмеченных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков, а также исключению подобных фактов в дальнейшем.
Привести бухгалтерский учет в соответствие с требованиями действующего законодательства и нормами положений по бухгалтерскому учету.
Усилить контроль за организацией и ведением бухгалтерского учета на Предприятии.

Разработать и утвердить учетную политику МУП «Рынок Листвянки», локальный нормативный акт о порядке расчетов с подотчетными лицами Предприятия.  
Принимать меры по взысканию неустойки (пени, штрафов) за просрочку оплаты за предоставленные торговые места на ярмарке юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами. 
Инспектор КСП Иркутского
районного муниципального образования                                       Е.Н. Ерёменко
Справка

по результатам контрольного мероприятия

«Проверка финансово-экономической деятельности муниципального унитарного предприятия «Рынок Листвянки» за 2017 год»

	Наименование объекта контрольного мероприятия: муниципальное унитарное предприятие «Рынок Листвянки»     

	1.
	Количество документов по результатам контрольного мероприятия (единиц) в том числе: 
	3

	
	- акты
	1

	
	- отчет о результатах контрольного мероприятия
	1

	
	- представлений
	1

	
	- предписаний
	-

	
	- информационных писем
	-

	
	- протоколов об административных правонарушениях
	-

	2.
	Объем проверенных финансовых средств
	20 333,9

	3.
	Выявлено нарушений законодательства, всего на сумму, в том числе по группам нарушений в соответствии с Классификатором*:
	7,9

	3.1.
	нарушения при формировании и исполнении бюджетов 
	

	3.2.
	нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности 
	

	3.3.
	нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью 
	

	3.4.
	нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц 
	

	3.5.
	иные нарушения 
	7,9

	3.6.
	нецелевое использование бюджетных средств 
	

	4.
	Рекомендовано к взысканию или возврату в бюджет соответствующего уровня (тыс. рублей)
	7,9

	5.
	Объем причиненного ущерба
	


* - Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренный Коллегией Счетной палаты РФ 18.12.2014, одобренный Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 

Пояснительная записка к отчету

      Выявлено нарушений в сумме 7,9 тыс. рублей, в том числе:

7,9 тыс. рублей - главному энергетику МУП «Рынок Листвянки»          А.С. Иванову необоснованно возмещены затраты на топливо за использование легкового автомобиля (приобретено дизельное топливо вместо бензина марки АИ-95).

Инспектор КСП Иркутского

районного муниципального образования                                        Е.Н. Ерёменко
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