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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

ИРКУТСКОЕ РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
ОТЧЕТ № 17/20-о
по результатам контрольного мероприятия
 «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, выделенных в 2018-2019 годах на реализацию муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» на 2018 - 2023 годы

18.11.2020 года                                                                                          г. Иркутск

Рассмотрен на Коллегии КСП Иркутского района
(протокол от 09.10.2020 №12-к)

Утвержден распоряжением председателя КСП Иркутского района от 12.10.2020 №36-км
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.7 Плана деятельности Контрольно-счетной палаты Иркутского района на 2020 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетной палаты Иркутского районного муниципального образования от 27.12.2019  №29-од, распоряжение председателя КСП Иркутского района от 10.07.2020 №21-км.

Предмет контрольного мероприятия: Деятельность объектов мероприятия при формировании и использовании бюджетных средств выделенных на реализацию муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» на 2018 - 2023 годы. 
Объекты контрольного мероприятия: 
Комитет по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования. 

Срок проведения контрольного мероприятия: с 15 июля 2020 года по  14 августа 2020 года.

Цель контрольного мероприятия: 

1.Оценка соблюдения законодательных и иных нормативных актов при формировании бюджетных ассигнований дорожного фонда.
2. Проверка целевого и эффективного (экономного и результативного) использования средств дорожного фонда. 
Проверяемый период: 2018 – 2019 годы.

При подготовке настоящего отчета использованы результаты, изложенные в акте проверки от 14.08.2020 №25/20-к. 
В соответствии со статьей 12 Положения о Контрольно-счетной палате Иркутского районного муниципального образования, утвержденного решением Думы Иркутского района от 27.10.2011 №27-172/рд, акт проверки доведен до председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования.
Поступившие в установленный срок пояснения по результатам рассмотрения акта приняты к сведению, на выводы КСП Иркутского районного муниципального образования не повлияли, т.к. не содержат информации по проблемным вопросам. 
Результаты контрольного мероприятия.
1.Соблюдение законодательства при формировании бюджетных ассигнований дорожного фонда. 

1.1. Формирование муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании».
В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации государственные программы Российской Федерации, государственные программы субъекта Российской Федерации, муниципальные утверждаются соответственно Правительством Российской Федерации, высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, местной администрацией муниципального образования.

Постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования (далее – ИРМО) от 01.12.2017 №572 утверждена муниципальная программа «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 (в ред. от 22.06.2020) (далее - Программа). Ответственный исполнитель, соисполнитель и участник Программы является Комитета по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования. 

Муниципальная программа «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» включена в Перечень муниципальных программ Иркутского районного муниципального образования, сформированный администрацией ИРМО и утвержденный Постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 07.08.2017 №293.
Целью Программы является обеспечение бесперебойного и безопасного функционирования дорожного хозяйства Иркутского района, которое решается путем обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования, находящихся в перечне автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, путем выполнения проектирования, эксплуатационных и ремонтных мероприятий, соответствующих нормативным требованиям.
На момент проверки в Программу пять раз вносились изменения. Внесения изменений связано в основном с уточнением объемов финансового обеспечения, а также ожидаемого конечного результата по целевому показателю (см. Приложение 1).
Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной  программы в первоначальной редакции - «доля протяженности автомобильных дорог общего пользования, находящихся в перечне автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, после проведенного ремонта за период реализации муниципальной программы», к 2023 году должен был составить 100%, в результате изменений составит всего 45 процентов.
Программа включает в себя одну Подпрограмму «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах Иркутского района» на 2018 – 2023 годы, содержание которой идентично самой Программе.

 Структура Программы соответствует основным положениям нормативных правовых документов, регламентирующих процесс разработки, реализации и оценки эффективности государственных (муниципальных) программ, бюджетного законодательства статье 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 28.06.2014 №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Постановлению администрации Иркутского районного муниципального образования от 31.07.2017 №283 «О внесении изменений в постановление администрации Иркутского районного муниципального образования от 19.09.2013 N 3962 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Иркутского районного муниципального образования и их формирования и реализации и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ Иркутского районного муниципального образования» (далее – Постановление №283).
 Главным распорядителем бюджетных средств (далее – ГРБС) согласно решению Думы Иркутского районного муниципального образования от 14.12.2017 №42-406/рд «О районном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее - решение Думы №42-406/рд) и решению Думы Иркутского района от 13.12.2018 №55-571/рд «О районном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (далее - решение Думы №55-571/рд) является Комитета по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования (далее – КУМИ).

Реализация мероприятий Программы предусмотрена по подразделу бюджетной классификации 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)».

1.2. Полномочия муниципального района в отношении дорожной деятельности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района к вопросам местного значения.
Решение вопросов по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района отнесено, в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципального района.

В соответствии со статьей 13 Федерального закона №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федерального закона №257-ФЗ) одним из полномочий органов местного самоуправления муниципальных районов, является осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения.

Финансовое обеспечение расходных обязательств муниципальных образований по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения должно осуществляться, в соответствии с требованиями статьи 34 Федерального закона №257-ФЗ, за счет средств местных бюджетов, иных предусмотренных законодательством Российской Федерации источников финансирования, а также средств юридических и физических лиц, в том числе средств, привлеченных в порядке и на условиях, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации о концессионных соглашениях.

1.3. Формирования дорожного фонда Иркутского районного муниципального образования.
Дорожный фонд согласно пункту 1 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации - часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов.

Объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда утверждается решением о местном бюджете на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период) в размере не менее прогнозируемого объема доходов бюджета муниципального образования, установленных решением представительного органа муниципального образования, указанным в абзаце первом пункта 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда устанавливается решением представительного органа муниципального образования.

Согласно пункту 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда, не использованные в текущем финансовом году, направляются на увеличение бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда в очередном финансовом году.

Решением Думы Иркутского районного муниципального образования от 31.10.2013 №53-403/рд (в ред. от 28.08.2014) утверждено «Положение о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Иркутского районного муниципального образования» (далее – Положение о дорожном фонде).

Пунктом 3.5 Положения о дорожном фонде предусмотрено, что «не использованные бюджетные ассигнования дорожного фонда, за исключением бюджетных ассигнований, формируемых за счет поступлений межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на финансовое обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в текущем финансовом году, но обеспеченные его доходной частью, направляются на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда в очередном финансовом году». Данное условие не предусмотрено требованиями пункта 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и письма Министерства Финансов Российской Федерации от 25.06.2015 №02-03-10/3686. 
Данное замечание было указано при проведении контрольного мероприятия в 2018 году отчет «Проверка расходования средств дорожного фонда Иркутского районного муниципального образования за 2017 год» от 16.07.2018 №11/18-о, на момент проверке данное замечание не устранено. 
В соответствии с Перечнем дорог общего пользования местного значения Иркутского районного муниципального образования, утвержденного решением Думы Иркутского района от 29.06.2017 №37-339/рд (далее – решение Думы №37-339/рд) к автомобильным дорогам общего пользования ИРМО отнесено 49 автомобильных дорог протяженностью 93,222 км. За проверяемый период 2018-2019 годы четыре раза вносились изменения по увеличению количества автомобильных дорог и протяженности и по состоянию на 30.05.2019 к автомобильным дорогам общего пользования ИРМО отнесено 105 автомобильных дорог протяженностью 201,562 километра.  
2018 год

Анализ соответствия объемов финансирование по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» Решения Думы о бюджете на 2018 год муниципальной программе «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании».
Статьей 17 решения Думы №42-406/рд (в ред. от 27.12.2018) утверждены бюджетные ассигнования дорожного фонда на 2018 год в объеме 36 657,6 тыс. рублей. 
Главному распорядителю бюджетных средств КУМИ бюджетные ассигнования по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» решением Думы №42-406/рд в редакции от 27.12.2018 утверждены в сумме 38 692,1 тыс. рублей по муниципальной программе ИРМО «Развитие дорожного хозяйства на территории Иркутского района» по подпрограмме «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах Иркутского района». 
В данной Программе в редакции от 28.12.2018 ресурсное обеспечение на 2018 год предусмотрено в сумме 38 692,1 тыс. рублей в том числе: за счет средства районного бюджета в сумме 11 220,9 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета 27 471,2 тыс. рублей, что соответствует Приложению 10 к решению Думы №42-406/рд. 
Согласно Отчету об исполнении бюджета форма 0503127 по состоянию на 01.01.2019 утверждено бюджетных назначений по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» в сумме 38 692,1 тыс. рублей, расходы исполнены в сумме 38 668,9 тыс. рублей или 99,9%, что на 23,2 тыс. рублей меньше чем запланировано.

По подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», кроме средств дорожного фонда предусмотрены денежные средства по дорожному хозяйству. Исполнительный лист от 14.06.2018 ФС №026864480 по решению арбитражного суда от 28.04.2018 по Делу А19-20841/2016 оплачен 13.11.2018  в сумме 2 034,4 тыс. рублей. 
На основании Соглашения о предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета от 21.05.2018 №05-59-215/18-59 и дополнительного соглашения от 19.12.2018 №05-59-407/18-59, министерством строительства, дорожного хозяйства Иркутской области предоставляется субсидия на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения к садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям граждан. Размер Субсидии предоставляемой из областного бюджета бюджету Иркутского районного муниципального образования составляет в 2018 году не более 27 471,2 тыс. рублей.
Субсидия из областного бюджета перечислена 30.11.2018 в сумме 25 754,6 тыс. рублей и 28.12.2018 в сумме 1 716,5 тыс. рублей.

Согласно отчету об использовании средств дорожного фонда Иркутского районного муниципального образования на 01.01.2019 поступило доходов участвующих в формировании дорожного фонда в сумме 36 704,6 тыс. рублей, при плане 36 628,3 тыс. рублей, остатки прошлых лет составляли сумму 29,3 тыс. рублей. 
С учетом остатков прошлых лет объем дорожного фонда составил 36 657,6 тыс. рублей, что соответствует статье 17 решения Думы №42-406/рд.

 Расходы дорожного фонда составили сумму 36 634,5 тыс. рублей или 99,9 процентов от плана. 
II. Соблюдение требований законодательства при осуществлении закупок товаров, работ и услуг. Анализ заключенных и исполненных муниципальных контрактов, договоров на соответствие требованиям действующего законодательства.

В соответствие со статьей 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальные контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.

В соответствие со статьей 21 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон №44-ФЗ) план-график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2018 год утвержден 17.01.2018. Анализ плана-графика закупок товаров, работ, услуг показал, что все муниципальные контракты (электронные аукционы) по дорожному фонду предусмотрены в плане-графике, а также предусмотрено заключение муниципальных контрактов, на товары, работы или услуги с единственным поставщиком на сумму, не превышающую 100 тыс. рублей (пункт 4 часть 1 статья 93 Закона №44-ФЗ).

В соответствие со статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах, доведенных до него лимитов бюджетных обязательств. Комитетом по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования заключение муниципальных контрактов осуществлялось после доведения лимитов бюджетных обязательств. 

В 2018 году по исполнению расходов дорожного фонда Иркутского района КУМИ заключено 11 муниципальных контрактов с 4 подрядными организациями на общую сумму 36 634,5 тыс. рублей. 

По зимнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения Иркутского района КУМИ с ИП Бобровский Роберт Александрович и с ООО «Центр Дорожных технологий» заключено шесть муниципальных контракта на общую сумму 599,94 тыс. рублей на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ и по результатам электронных аукционов заключено два муниципальных контракта на общую сумму 1 899,2 тыс. рублей.

1) Два муниципальных контракта заключены с ИП Бобровский Роберт Александрович от 26.02.2018 №3079 и №3084 каждый на сумму 99,99 тыс. рублей (далее – Контракт). Место выполнения работ определено в Приложение №3 к Контрактам, где указано: перечень автомобильных дорог и объемы работ по содержанию. Перечень дорог по Контрактам, соответствует перечню автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, утвержденному решением Думы Иркутского района от 29.06.2017 №37-339/рд  «О внесении изменений в решение Думы Иркутского района от 28 ноября 2013 года №54-421/рд «Об утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения Иркутского районного муниципального образования» (далее - решение Думы №37-339/рд). Работы проводились к подъездам СНТ и ДНТ Хомутовского и Уриковского муниципальных образований. 

2) Четыре муниципальных контракта заключены с ООО «Центр Дорожных технологий» от 26.02.2018 №11142, №3085 №3086, №3087 каждый на сумму 99,99 тыс. рублей, в том числе НДС в размере 15,3 тыс. рублей. Место выполнения работ определено в Приложение №3 к Контрактам, где указано: перечень автомобильных дорог и объемы работ по содержанию (протяженность, стоимость очистки 1 км.). Перечень дорог по Контрактам, соответствует перечню автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, утвержденному решением Думы №37-339/рд. Работы проводились к подъездам ДНТ, СНТ Марковского и Ушаковского муниципальных образований. 

В соответствие с пунктами 1.1. и 3.2. Контрактов (шесть муниципальных контрактов) Подрядчик обязан выполнить работы в соответствии с графиком выполнения работ, в срок, в объеме и в месте, установленных в заявке Заказчика. Заявки, предоставленные КУМИ, не соответствуют требованиям, указанным в  Контракте. В заявках указано, что в соответствие с муниципальным контрактом произвести мероприятия по зимнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения Иркутского района, согласно техническому заданию. В заявках не указан срок, объем, и место где производить работы.

В Техническом задании определены общие требования. График выполнения работ содержит виды работ и срок выполнения по каждой позиции от не менее 2-х раз до 5-ти раз. В Контрактах от 26.02.2018 №3085 и №3087 указано согласно техническому заданию по погодным условиям.

К каждому муниципальному контракту предоставлено по одной заявки, что не соответствует графику выполнения работ.

Акты о приемке выполненных работ форма №КС-2 или Акт по форме №КС-2 и Справки о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 или Справка по форме №КС-3 подписаны Подрядчиком и Заказчиком на сумму 99,99 тыс. рублей от 26.03.2018 по каждому Контракту. 

Контракты оплачены в полном объеме.

Заключение шести муниципальных контрактов на общую сумму 599,94 тыс. рублей на идентичны виды работ в один день, содержит признаки дробление закупки и преднамеренного ухода от проведения конкурентных процедур, нарушены требования статей 8, 24, 93 Закона №44-ФЗ, и может привести к административному правонарушению, предусмотренного статьей 7.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

3) По результатам электронного аукциона КУМИ заключен муниципальный контракт от 07.05.2018 №060-эа-18 на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог с победителем, предложившим наименьшую цену, ООО «Горсвет» на сумму 1 803,6 тыс. рублей, в том числе НДС 275,1 тыс. рублей.

Работы проводились как по зимнему содержанию с 01.11.2018 по 25.12.2018, так и по содержанию автомобильных дорог в весенний, летний, осенний периоды с момента заключения Контракта по 31.10.2018 включительно. 
Место выполнения работ определено в Приложение №1 к Контракту, утвержден перечень автомобильных дорог. Перечень дорог в Контракте, соответствует перечню автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, утвержденному решением Думы №37-339/рд. Работы проводились к подъездам ДНТ, СНТ Хомутовского, Уриковского, Марковского и Ушаковского муниципальных образований. 

Начальная максимальная цена контракта, предложенная на аукцион 4 053,1 тыс. рублей. Согласно части 5 Документации №060-эа-18 об аукционе в электронной форме среди субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций обоснование начальной (максимальной) цены контракта проведено методом сопоставления рыночных цен на основе коммерческих предложений в соответствии со  статьей 22 Закона №44-ФЗ.

По результатам электронного аукциона цена муниципального контракта снизилась на 55,6 процентов. В соответствие со статьей 37 Закона №44-ФЗ ООО «Горсвет» предоставил информацию, подтверждающую свою добросовестность, с одновременным предоставлением банковской гарантии таким участником обеспечения исполнения контракта в размере обеспечения исполнения контракта, указанном в документации о закупке.

Согласно пункту 1.1. Контракта Подрядчик обязуется по заданию Заказчика выполнить работы по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения Иркутского района, в соответствии с Техническим заданием (Приложение №1 к Контракту), в сроки, объеме и в месте, указанных в Контракте. В  таблицах №2,3 Приложения №1 к Контракту указаны наименование дорог, протяженность, ширина и состав работ. В Приложении №2 к Контракту указано обоснование - Государственные элементные сметные нормы (далее – ГЭСН), единица измерения 10000 м2, цена единицы измерения с накладными расходами и сметной прибылью.

К проверке представлено только два письма КУМИ от 06.11.2018 №8850 и от 05.12.2018 №9881, с просьбой произвести мероприятия по зимнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения, согласно перечню в техническом задании.

Согласно пункту 2.6. Контракта «оплата осуществляется по факту выполнения объема работ (его отдельного этапа), предусмотренного техническим заданием, на основании подписанных обеими Сторонами Актов по форме №КС-2 и Справок по форме №КС-3».

Работы по зимнему содержанию  согласно двум  Актам по форме №КС-2 и двум Справкам по форме №КС-3 от 30.11.2018 и 20.12.2018 составили сумму 973,6 тыс. рублей. 

Объем работ по зимнему содержанию по представленным Актам по форме №КС-2 нельзя подтвердить и сопоставить с условиями Контракта.

Пунктом 2.5. Технического задания определено, что работы по содержанию дорог в весенний, летний, осенний период производятся с периодичностью не реже 3-х раз в месяц. Подтверждающие документы о проведение работ с данной периодичностью к проверке не представлены.
В нарушение пункта 1.1. Контракта к проверке не представлены задания Заказчика по содержанию дорог в весенний, летний, осенний период. Представлено всего два Акта по форме №КС-2 и две Справки по форме №КС-3 от 23.07.2018 по содержанию дорог в весенний, летний, осенний период на общую сумму 830,0 тыс. рублей: один на сумму 734,8 тыс. рублей, второй на сумму 95,2 тыс. рублей. 
Контракт оплачен в полном объеме.

4) По результатам электронного аукциона КУМИ заключен муниципальный контракт от 28.11.2018 №296-эа-18 на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог Иркутского района с ИП Верхозин Евгений Викторович на сумму 925,6 тыс. рублей, НДС не облагается. Контракт заключен в соответствии с частью 3.1 статьи 71 Закона №44-ФЗ, электронный аукцион признан несостоявшимся, заключен с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем). Цена Контракта определена на основании сводного сметного расчета (Приложение №1 к Контракту). Сводный сметный расчет составлен на сумму 310,1 тыс. рублей, в том числе непредвиденные затраты (2,542%) – 6,5 тыс. рублей и НДС (18%) – 47,3 тыс. рублей. 

В Приложении №2 к документации №296-эа-18 об электронном аукционе среди субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций «определение начальной (максимальной) цены контракта проведено в соответствии со статьей 22 Закона №44-ФЗ и Приказом Министерства Экономического развития Российской Федерации от 2 октября 2013 года № 567 «Об утверждении методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)». Для установления начальной (максимальной) цены контракта применяется проектно-сметный метод».
Согласно Техническому заданию работы выполняются по зимнему содержанию автомобильных дорог.

В сводном сметном расчете определено, что «Количество проходов будет определено по заявкам заказчика, но по условиям финансирования НМЦК составляет 930,3 тыс. рублей». 

К документации приложено 44 локальных ресурсных сметных расчетов и сводный сметный расчет на общую сумму 310,1 тыс. рублей, составленные сотрудниками КУМИ. 

По расчетам КСП Иркутского района количество проходов определено три (310,1*3=930,3 тыс. рублей). В Контракте не определена периодичность, т.е. количество проведения работ по зимнему содержанию автомобильных дорог местного значения Иркутского района. Таким образом, подтвердить расчет цены Контракта не представляется возможным.

Цена контракта с учетом понижающего коэффициента К=0,995 составляет 925,6 тыс. рублей, НДС не облагается. 

Место выполнения работ определено в Приложение №1 к Контракту, утвержден перечень автомобильных дорог. Перечень дорог в Контракте, соответствует перечню автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, утвержденному решением Думы от 26.07.2018 №50-521/рд. Работы проводились к подъездам ДНТ, СНТ, СК: Хомутовского, Уриковского, Марковского, Ушаковского и Максимовского муниципальных образований.

К проверке представлены три заявки от 04.12.2018, 10.12.2018, 17.12.2018, в которых КУМИ просит Подрядчика произвести мероприятия по зимнему содержанию автомобильных дорог, очистка проезжей части автомобильных дорог от снега, а так же распределение противогололедных материалов к 44-м подъездам к СНТ и ДНТ и 44 акта о приемке выполненных работ форма №КС-2 от 20.12.2018 на сумму 902,5 тыс. рублей, в том числе НДС 137,7 тыс. рублей (в актах о приемке выполненных работ форма №КС-2 применен коэффициент по аукциону К=1,18). Справка о стоимости выполненных работ форма №КС-3 от 20.12.2018 на общую сумму 902,5 тыс. рублей, НДС не облагается. Оплата производилась 26.12.2018 на общую сумму 902,5 тыс. рублей без НДС.

Согласно Актам о приемке выполненных работ форма №КС-2 НДС оплачен в сумме 137,7 тыс. рублей.

В документации электронного аукциона (информационная карта и пункта 2.1. проекта Контракта) определен порядок формирования цены контракта: Цена контракта включает в себя НДС (в случае, если Подрядчик является плательщиком НДС). 
Пунктом 2.1. Контракта предусмотрено, что цена Контракта может быть изменена по соглашению Сторон, при снижении цены без изменения предусмотренных Контрактом объема Работы, качества выполняемой Работы, и иных условий Контракта, данное условие предусмотрено подпунктом «а» пункта 1 части 1 статьи 95 Закона №44-ФЗ. 
Таким образом, Заказчик – КУМИ не воспользовался данными условиями по уменьшению цены Контракта на сумму НДС, нарушается принцип эффективности использования бюджетных  средств, статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности).

Дополнительное соглашение о расторжении муниципального контракта №296-эа-18 от 28.11.2018 подписано 25.01.2019 в части неисполненных обязательств на сумму 23,1 тыс. рублей (исключена оплата непредвиденных затрат). Работы выполнены Подрядчиком и приняты Заказчиком на сумму 902,5 тыс. рублей.  

5) КУМИ с ИП Бобровский Роберт Александрович заключен муниципальный контракт от 14.12.2018 №3478 по выполнению работ по устройству искусственных неровностей для принудительного снижения скорости автотранспорта на объектах дорожного хозяйства на сумму 97,0 тыс. рублей на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ.

Согласно пункту 1.1. Контракта, работы должны быть выполнены в соответствие с Техническим заданием и Локальным ресурсным сметным расчетом, который состоит из 7 позиций по ГЭСН 27-91 и предполагает осуществление приемки работ на основании Акта о приемке выполненных работ по форме №КС-2. Согласно пункту 2.3. и 6.3. Контракта приемка работ осуществляется по акту о приемки выполненных работ.
К проверке представлен акт выполненных работ от 21.12.2018 №78 на сумму 97,0 тыс. рублей, в котором наименование работ: содержание дорог (устройство искусственной дорожной неровности) в количестве одной штуке, что нельзя сопоставить с Локальным ресурсным сметным расчетом. 

Контракт оплачен в полном объеме 27.12.2018 года. 

6) По результатам электронного аукциона КУМИ с ИП Бобровский Роберт Александрович заключен муниципальный контракт от 08.08.2018 №140-эа-18 на поставку и выполнение работ по установке автобусного павильона в деревне Ангара Иркутского района с победителем, предложившим наименьшую цену на сумму 133,1 тыс. рублей, НДС не предусмотрен на основании применяемой системы налогообложения. Цена включает: стоимость Товара, стоимость выполненных работ. 

Согласно п.3.1. муниципального контракта срок выполнения работ в течение 45 календарных дней.

Оплата производится на основании Акта о приемке передаче Товара, Акта выполненных работ. 

К проверке представлен Акт выполненных работ от 15.09.2018 №72 на сумму 133,1 тыс. рублей, подписан двумя сторонами, на поставку и установку автобусного павильона в деревне Ангара Иркутского района. 

Контракт оплачен в полном объеме 17.10.2018 года.

7) По результатам электронного аукциона КУМИ заключен муниципальный контракт от 05.10.2018 №140-эа-18 на выполнение работ по ремонту дорог Иркутского районного муниципального образования с победителем, предложившим наименьшую цену, ООО «Горсвет» на сумму 33 098,3 тыс. рублей, включает в себя НДС 18% - 5 048,9 тыс. рублей. Цена Контракта определяется на основании сметной документации (Приложение №1 к Контракту). Локальные ресурсные сметные расчеты составлены по одиннадцати автодорогам подъезды к ДНТ, СНТ, СПК на общую стоимость 35 034,2 тыс. рублей с учетом понижающего коэффициента по результатам торгов К=0,9445 составила 33 098,3 тыс. рублей. В десяти локальных ресурсных сметных расчетов включено 2% непредвиденных работ и затрат (непредвиденные работы и затраты не включены в локальном ресурсном сметном расчете по ремонту автодороги подъезд к СНТ «Новая Лебединка»). 

В соответствие с пунктом 2.3. Контракта оплата результатов выполненных работ производится Заказчиком по актам о приемке выполненных работ форма №КС-2 и справкам о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3, в следующем порядке:

- в 2018 году в пределах лимитов бюджетных обязательств на 2018 год, но не позднее 30.12.2018;

- в 2019 году в пределах лимитов бюджетных обязательств на 2019 год, но не позднее 30.05.2019.
При увеличении соответствующих лимитов бюджетных обязательств на 2018 год оплата может быть произведена в 2018 году за выполненные в полном объеме работы по ремонту каждого объекта. 

Согласно пункту 5.3. Контракта, Заказчик в течение 70 (семидесяти) рабочих дней после получения от Подрядчика документов подтверждающих о выполнении работ, проводит экспертизу результатов выполненных работ, по результатам экспертизы составляется заключение. 

К проверке представлены акты приемочной комиссии о приемке выполненных работ по одиннадцати автомобильным дорогам без даты подписания. В актах указано, что «работы выполнены в срок, фактически работы предъявлены к приемке 2018 года», дата не указана. 

Акты о приемке выполненных работ форма №КС-2 и справки о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 подписаны двумя сторонами 31.10.2018 по 11-ти автодорогам на общую сумму 33 098,3 тыс. рублей с учетом понижающего коэффициента по результатам торгов К=0,9445. В актах о приемке выполненных работ форма №КС-2 предусмотрены непредвиденные работы и затраты 2 процента (по 10 автодорогам). К проверке к актам о приемке выполненных работ форма №КС-2 приложены локальные ресурсные сметные расчеты по 10 автодорогам на непредвиденные работы и затраты на общую сумму 518,2 тыс. рублей (кроме ремонта автодороги подъезд к СНТ «Новая Лебединка») подписанные двумя сторонами. 

Согласно пункту 4.96 Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации МДС 81-35.2004 утвержденной Постановлением Госстроя России от 05.03.2004 №15/1 «Об утверждении и введении в действие Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации» (далее – Постановление №15/1) в сводный сметный расчет стоимости строительства включается резерв средств на непредвиденные работы и затраты, предназначенный для возмещения стоимости работ и затрат, потребность в которых возникает в процессе разработки рабочей документации или в ходе строительства в результате уточнения проектных решений или условий строительства в отношении объектов (выполнения видов работ), предусмотренных в утвержденном проекте. 

Согласно пункту 4.33. Постановления №15/1 при расчетах между заказчиком и подрядчиком за фактически выполненные объемы работ эта часть резерва подрядчику не передается, а остается в распоряжении заказчика. В этом случае объемы фактически выполняемых работ фиксируются в обосновывающих расчеты документах, в том числе и тех работ, которые дополнительно могут возникать при изменении заказчиком в ходе строительства ранее принятых проектных решений.

Непредвиденные работы следует оформлять актом с обоснованием необходимости их выполнения. Подрядчик должен предъявлять к оплате не абстрактные непредвиденные работы и затраты, резерв средств на которые закладывался в цену контракта, а конкретные выполненные им работы и понесенные затраты. Получение средств за непредвиденные работы и затраты без расшифровки состава таких работ и затрат ведет к неосновательному обогащению подрядчика.

Так как, во-первых, Акты выполненных работ по непредвиденным работам и затратам к проверке не представлены и считаются отсутствующими, во-вторых, в локальных ресурсных сметных расчетах по непредвиденным работам и затратам указываются те же самые виды работ, что и в основных локальных ресурсных сметных расчетах (в том числе включают в себя накладные расходы и сметную прибыль), что ставит под сомнение оплату непредвиденных работ затрат. Таким образом, оплата в размере 518,2 тыс. рублей является необоснованной, нарушен принцип эффективности использования бюджетных средств, статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Оплата произведена в полном объеме 30.11.2018 в сумме 31 030,1 тыс. рублей и 28.12.2018 в сумме 2 068,1 тыс. рублей.

III. Анализ эффективного и результативного использования бюджетных средств направленных на исполнение мероприятия муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» - обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования, находящихся в перечне автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, путем выполнения проектирования, эксплуатационных и ремонтных мероприятий.

В соответствие с пунктом 4.6. Постановления №283 по муниципальной программе «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» предоставлен отчет о реализации муниципальной программы за 2018 год (далее – Отчет). В приложение №2 Отчета, предоставлен отчет об оценке эффективности реализации целевых показателей муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» - доля протяженности автомобильных дорог общего пользования, находящихся в перечне автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, после проведенного ремонта за 2018 год при плановом значении показателя 10% фактическое значение 10 процентов. 

В 2018 году был заключен один муниципальный контракт от 05.10.2018 №140-эа-18 на выполнение работ по ремонту дорог Иркутского районного муниципального образования. В приложении №2 к Контракту определен перечень ремонта 11 автодорог (подъезда) к СНТ, ДНТ, СПК, СК. Согласно Перечню дорог общего пользования местного значения Иркутского районного муниципального образования, утвержденного решением Думы Иркутского района от 26.07.2018 №50-521/рд (далее – Перечень) установлено, что общая протяженность дорог 191,294 км., протяженность дорог, по которым проводились работы, составляет 19,2 км. или 10 процентов. 

При сопоставлении данных (планировка площадей) указанных в локальных ресурсных сметных расчетах и актах о приемки выполненных работ форма №КС-2 с Перечнем установлено, что по автодороги подъезд к СПК «Соболь» протяженность, указанная в локальном ресурсном сметном расчете больше, чем установлена Перечнем на 0,076 км. (0,8 км. и 0,724 км. соответственно). Необходимо отметить, что в локальных ресурсных сметных расчетах и актах о приемки выполненных работ форма №КС-2 по автодорогам подъезд ДНТ «Скиф», СНТ «Солнышко», СПК «Соболь» не указана протяженность, необходимо  производить расчеты при помощи специалистов КУМИ, т.к. не указана ширина дороги и глубина, единица измерения установлена 1000 м3. Без пояснений специалистов невозможно оценить выполнение целевого показателя в полном объеме и признать выполнение Программы высокоэффективной. 

Согласно разделу 4 «Реализация муниципальной программы» Постановления №283 ответственный исполнитель совместно с соисполнителями представляет в экономическое управление ежегодный отчет о реализации муниципальной программы за отчетный год, в свою очередь экономическое управление организует его рассмотрение на заседании экспертного Совета, по результатам которого принимается решение об эффективности реализации муниципальной программы. Достоверность показателей, отраженных в Отчете, возлагается только на ответственных исполнителей.  
2019 год

Анализ соответствия объемов финансирование по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» Решения Думы о бюджете на 2019 год муниципальной программе «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании».
Статьей 17 решение Думы №55-571/рд (в ред. от 19.12.2019) утверждены бюджетные ассигнования дорожного фонда на 2019 год в сумме 77 206,1 тыс. рублей. 
Главному распорядителю бюджетных средств КУМИ бюджетные ассигнования по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» решением Думы №55-571/рд (в ред. от 19.12.2019) утверждены в сумме 78 516,9 тыс. рублей по муниципальной программе ИРМО «Развитие дорожного хозяйства на территории Иркутского района» по подпрограмме «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах Иркутского района». В данной Программе в редакции от 19.02.2020 ресурсное обеспечение на 2019 год предусмотрено в сумме 78 516,9 тыс. рублей в том числе: за счет средства районного бюджета в сумме 15 676,3 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета 62 840,6 тыс. рублей, что соответствует Приложению 8 к решению Думы №55-571/рд (в ред. от 19.12.2019). 
Согласно Отчету об исполнении бюджета форма 0503127 по состоянию на 01.01.2020 утверждено бюджетных назначений по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» в сумме 78 516,9 тыс. рублей, расходы исполнены в сумме 72 200,0 тыс. рублей или 92 процента. 

По подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», кроме средств дорожного фонда предусмотрены денежные средства по дорожному хозяйству. Исполнительный лист от 16.08.2017 ФС №020460861 по решению арбитражного суда от 16.08.2017 по Делу А19-4775/2016 оплачен 23.08.2019 в сумме 1 310,8 тыс. рублей.
На основании Соглашения о предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета от 03.04.2019 №05-59-183/19-59 и дополнительного соглашения от 29.07.2019 №05-59-289/19-59, министерством строительства, дорожного хозяйства Иркутской области предоставляется субсидия на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения к садоводческим или огородническим некоммерческим товариществам. Размер Субсидии предоставляемой из областного бюджета бюджету Иркутского районного муниципального образования составляет в 2019 году 90,999%, но не более 62 840,6 тыс. рублей.
Субсидия областного бюджета перечислена в районный бюджет в общей сумме 58 342,3 тыс. рублей в том числе: 20.08.2019 в сумме 10 791,6 тыс. рублей, 13.09.2019 в сумме 975,1 тыс. рублей, 25.10.2019 в сумме 23 853,6 тыс. рублей и 29.10.2019 в сумме 22 721,98 тыс. рублей.
Согласно отчету об использовании средств дорожного фонда Иркутского районного муниципального образования на 31.12.2019 поступило доходов составляющих дорожный фонд в сумме 72 541,9 тыс. рублей, при плане 77 106,8 тыс. рублей, остатки прошлых лет составляли сумму 99,3 тыс. рублей. 
С учетом остатков прошлых лет объем дорожного фонда составил 77 206,1 тыс. рублей (77 106,8+99,3), что соответствует статье 17 решения Думы №55-571/рд.
 Расходы дорожного фонда 2019 года при плане 77 206,1 тыс. рублей составили сумму 70 889,2 тыс. рублей или 91,8 процентов.
II. Соблюдение требований законодательства при осуществлении закупок товаров, работ и услуг. Анализ заключенных и исполненных муниципальных контрактов, договоров на соответствие требованиям действующего законодательства.

В соответствие со статьей 21 Закона №44-ФЗ план-график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2019 год размещен в единой информационной системе от 21.01.2019. Анализ плана-графика закупок товаров, работ, услуг показал, что все муниципальные контракты (электронные аукционы) по дорожному фонду предусмотрены в плане-графике, а также предусмотрено заключение муниципальных контрактов, на товары, работы или услуги на сумму, не превышающую 100,0 тыс. рублей и 300,0 тыс. рублей (пункт 4 часть 1 статья 93 Закона №44-ФЗ).
В соответствие со статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств. Комитетом по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования заключение муниципальных контрактов осуществлялось после доведения лимитов бюджетных обязательств. 

В 2019 году по исполнению расходов дорожного фонда Иркутского района КУМИ заключено 12 муниципальных контрактов с 5-тью подрядными организациями на сумму 73 859,5 тыс. рублей. 
По зимнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения Иркутского района КУМИ с ИП Бобровский Роберт Александрович и с ИП Верхозин Евгений Викторович на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ заключено семь муниципальных контрактов на общую сумму 874,98 тыс. рублей. Кроме того, по результатам электронного аукциона заключен один муниципальный контракт с ИП Верхозин Евгений Викторович, согласно Актов о приемке выполненных работ форма №КС-2 на сумму 2 260,0 тыс. рублей.

1) Два муниципальные контракты заключены с ИП Бобровский Роберт Александрович на общую сумму 196,99 тыс. рублей: 
- от 01.02.2019 №КМ-03/19 на сумму 98,0 тыс. рублей, НДС не облагается. Место выполнения Работ: Иркутская область, Иркутский район, дороги, примыкающие к а/д «Иркутск-Усть-Ордынский» (Приложение №1 к Контракту). Цена Контракта определена на основании локального ресурсного сметного расчета №6. Приемка работ осуществляется на основании подписанных Заказчиком Акта о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справки о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3. Срок выполнения работ с 01.02.2019 по 28.02.2019. Акт о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 13.02.2019 подписаны двумя сторонами на сумму 98,0 тыс. рублей; 

- от 04.02.2019 №КМ-04/19 на сумму 98,99 тыс. рублей, НДС не облагается. Место выполнения Работ: Иркутская область, Иркутский район, дороги, примыкающие к а/д «Иркутск-Оса-Усть-Уда» (Приложение №1 к Контракту). Цена Контракта определена на основании локального ресурсного сметного расчета №1. Приемка работ осуществляется на основании подписанных Заказчиком Акта о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справки о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3. Срок выполнения работ с 01.02.2019 по 28.02.2019. Акт о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 13.02.2019 подписаны двумя сторонами на сумму 98,99 тыс. рублей. 

Контракты оплачены в полном объеме.
2) Пять муниципальных контрактов заключены с ИП Верхозин Евгений Викторович на общую сумму 677,99 тыс. рублей:

- от 01.02.2019 №КМ-05/19 на сумму 98,5 тыс. рублей, НДС не облагается. Место выполнения Работ: Иркутская область, Иркутский район, дороги, примыкающие к а/д «Иркутск-Листвянка» Ушаковское муниципальное образование (Приложение №1 к Контракту). Цена Контракта определена на основании локального ресурсного сметного расчета №2. Приемка работ осуществляется на основании подписанных Заказчиком Акта о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справки о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3. Срок выполнения работ с 01.02.2019 по 28.02.2019 по заявке Заказчика. Акт о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 15.02.2019 подписаны двумя сторонами на сумму 98,5 тыс. рублей; 

- от 01.02.2019 №КМ-06/19 на сумму 99,1 тыс. рублей, НДС не облагается. Место выполнения Работ: Иркутская область, Иркутский район, дороги, примыкающие к а/д «Иркутск-СНТ «Дорожный строитель» (Приложение №1 к Контракту). Цена Контракта определена на основании локального ресурсного сметного расчета №3. Приемка работ осуществляется на основании подписанных Заказчиком Акта о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справки о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3. Срок выполнения работ с 01.02.2019 по 28.02.2019 по заявке Заказчика. Акт о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 15.02.2019 подписаны двумя сторонами на сумму 99,1 тыс. рублей; 

- от 04.02.2019 №КМ-07/19 на сумму 81,6 тыс. рублей, НДС не облагается. Место выполнения Работ: Иркутская область, Иркутский район, дороги, примыкающие к а/д «Иркутск-Улан-Удэ-Чита» Марковское МО (Приложение №1 к Контракту). Цена Контракта определена на основании локального ресурсного сметного расчета №5. Приемка работ осуществляется на основании подписанных Заказчиком Акта о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справки о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3. Срок выполнения работ с 01.02.2019 по 28.02.2019 по заявке Заказчика. Акт о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 28.02.2019 подписаны двумя сторонами на сумму 81,6 тыс. рублей; 

- от 04.02.2019 №КМ-08/19 на сумму 98,8 тыс. рублей, НДС не облагается. Место выполнения Работ: Иркутская область, Иркутский район, дороги, примыкающие к а/д «Иркутск-Большое Голоустное» Ушаковское муниципальное образование (Приложение №1 к Контракту). Цена Контракта определена на основании локального ресурсного сметного расчета №4. Приемка работ осуществляется на основании подписанных Заказчиком Акта о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справки о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3. Срок выполнения работ с 01.02.2019 по 28.02.2019 по заявке Заказчика. Акт о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 15.02.2019 подписаны двумя сторонами; 

- от 24.12.2019 №КМ-86/19 на сумму 299,99 тыс. рублей, НДС не облагается. Поставщик обязуется поставить противогололедный материал для зимнего содержания автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования (дороги, примыкающие к а/д «Иркутск - «Дорожный строитель»), количество, общая и единичная стоимость установлена в Спецификации (Приложение №1 к Контракту). Приемка работ осуществляется на основании товарной накладной/УПД и предоставленного Поставщиком счета. Срок поставки Товара: в течение 3 дней с даты заключения Контракта. Счет-фактура от 26.12.2019 №2 подписана двумя сторонами, товар получен в полном объеме 30.12.2019 года.
Контракты оплачены в полном объеме. 


Заключение муниципальных контрактов на идентичны виды работ  практически в одно время, содержит признаки дробление закупки и преднамеренного ухода от проведения конкурентных процедур, и ведет к нарушению требований статей 8, 24, 93 Закона №44-ФЗ и может привести к административному правонарушению, предусмотренного статьей 7.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
3) По результатам электронного аукциона КУМИ заключен муниципальный контракт от 22.04.2019 №046-эа-19 на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог с ИП Верхозин Евгений Викторович на основании части 3.1 статьи 71 Закона №44-ФЗ, на сумму 5 901,2 тыс. рублей, НДС не облагается. Цена Контракта определена на основании локального ресурсного сметного расчета составленного на сумму 5 930,8 тыс. рублей, в том числе НДС 20% - 988,5 тыс. рублей с учетом понижающего коэффициента по результатам торгов К=0,995 – 5 901,2 тыс. рублей. 

Работы проводились как по зимнему содержанию, так и по содержанию автомобильных дорог в весенний, летний, осенний периоды, также осуществлялся ямочный ремонт асфальтобетонных покрытий, очистка труб, замена знаков. Срок выполнения Работ -  с даты подписания Контракта по 30.12.2019, по заявке Заказчика. 
Место выполнения работ определено в Приложение №1 к Контракту, утвержден перечень автомобильных дорог. Перечень автомобильных дорог в Контракте, соответствует перечню автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, утвержденному решением Думы №50-521/рд от 26.07.2018 в количестве 95 автодорог, т.е. работы проводились по всем автодорогам. Согласно локальному ресурсному сметному расчету, зимнее содержание дорог предусмотрено – 1073,7 км2, что соответствует представленному расчету КУМИ с периодичностью 4 раза, летнее содержание проводится с периодичностью 6 раз - 120,08 км2, т. е не на всех автодорогах, в тоже время в Таблице №4 Приложении №1 к Контракту перечислены все 95 автодорог. 

К проверке представлено четыре письма КУМИ от 05.04.2019 №2559, от 06.05.2020 №3386, от 11.06.2020 №4295, от 02.07.2020 №4990, заявки по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения Иркутского районного муниципального образования, по проведению мероприятий по профилированию автомобильных дорог и планировке обочин согласно перечню, указанного в приложении. Необходимо отметить, что три заявки датированы 2020 годом, муниципальный контракт был исполнен в 2019 году. Кроме того, муниципальный контракт от 22.04.2019 №046-эа-19, предусматривал содержание автомобильных дорог как в весенний, летний, осенний периоды, так и в зимний период, заявки оформлены только в летний период. 

Оплата осуществляется по фактически выполненным работам, на основании подписанных обеими сторонами Актов о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справок о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3.

К проверке представлено семь Актов о приемке выполненных работ форма №КС-2 и семь Справок о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 на общую сумму 5 901,2 тыс. рублей, в Справках по форме №КС-3 НДС не выделен, в четырех Актах по форме №КС-2 применяется коэффициент по аукциону К=1,2 (т.е. НДС – 20%) и в трех Актах по форме №КС-2 применяется компенсация НДС при УСН - 12,77 процентов.
В документации электронного аукциона (информационная карта и пункта 2.1. проекта Контракта) определен порядок формирования цены контракта: Цена контракта включает в себя НДС (в случае, если Подрядчик является плательщиком НДС). 
Пунктом 2.1. Контракта предусмотрено, что цена Контракта может быть изменена по соглашению Сторон, при снижении цены без изменения предусмотренных Контрактом объема Работы, качества выполняемой Работы, и иных условий Контракта, данное условие предусмотрено подпунктом «а» пункта 1 части 1 статьи 95 Закона №44-ФЗ. 
Таким образом, Заказчик – КУМИ не воспользовался данными условиями по уменьшению цены Контракта на сумму НДС, нарушается принцип эффективности (экономности) использования бюджетных  средств, статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности).

Акты о приемке выполненных работ форма №КС-2 и Справки о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 подписаны двумя сторонами представлены на общую сумму 5 901,2 тыс. рублей в том числе:

- от 30.04.2019 на сумму 684,1 тыс. рублей, в том числе НДС – 102,4 тыс. рублей (летнее содержание 1 раз, очистка отверстий труб от грязи, уборка различных предметов и мусора);

- от 31.05.2019 на сумму 1 268,8 тыс. рублей, в том числе НДС – 211,5 тыс. рублей (летнее содержание 2 раз, ямочный ремонт асфальтобетонных покрытий); 

- от 25.07.2019 на сумму 614,4 тыс. рублей, в том числе НДС – 102,4 тыс. рублей (летнее содержание 1 раз, срезка кустарника и подлеска);

- от 06.09.2019 на сумму 1 073,9 тыс. рублей, в том числе НДС – 178,98 тыс. рублей (летнее содержание 2 раз);

- от 30.10.2019 на сумму 628,9 тыс. рублей, в том числе НДС (компенсация НДС при УСН 12,77%) – 71,2 тыс. рублей (зимнее содержание дорог периодичность 1 раз, замена знаков и МАФ);

- от 30.11.2019 на сумму 1 091,7 тыс. рублей, в том числе НДС (компенсация НДС при УСН 12,77%) – 123,6 тыс. рублей (зимнее содержание дорог периодичность 2 раза, замена знаков и МАФ);

- от 18.12.2019 на сумму 539,4 тыс. рублей, в том числе НДС (компенсация НДС при УСН 12,77%) – 61,1 тыс. рублей (зимнее содержание дорог периодичность 1 раз).
По четырем Актам о приемке выполненных работ форма №КС-2 необоснованно оплачен НДС в полном размере - 20 процентов, что привело к неэффективному использованию бюджетных средств, статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации и необоснованному обогащению Подрядчика стать 1102 «Гражданского кодекса Российской Федерации» от 26.01.1996 №14-ФЗ. 
По расчетам КСП Иркутского района при применении по четырем Актам о приемке выполненных работ форма №КС-2 компенсации НДС при УСН - 12,77% сложилась переплата в сумме 219 386,3 рублей.  
Контракт оплачен в полном объеме на сумму 5 901,2 тыс. рублей. 

В тоже время, по Актам о приемке выполненных работ форма №КС-2 сумма НДС составила - 851,2 тыс. рублей. Согласно локальному ресурсному сметному расчету с учетом понижающего коэффициента по результатам торгов НДС составлял 983,6 тыс. рублей, сложилась разница в сумме 132,4 тыс. рублей, объемы и виды работ не увеличены. Данное обстоятельство привело к неэффективному использованию бюджетных средств, статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации и необоснованному обогащению Подрядчика стать 1102 «Гражданского кодекса Российской Федерации» от 26.01.1996 №14-ФЗ. 

4) По результатам электронного аукциона КУМИ заключен муниципальный контракт от 10.06.2019 №107-эа-19 на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования с победителем, предложившим наименьшую цену, ООО «Горсвет» на сумму 43 396,3 тыс. рублей, в том числе НДС 7 232,7 тыс. рублей. Цена Контракта определена на основании сводного сметного расчета составленного на основании 12 локальных ресурсных сметных расчетов на общую сумму 43 834,6 тыс. рублей, с учетом понижающего коэффициента К=0,989 составила 43 396,3 тыс. рублей. 

Локальные ресурсные сметные расчеты составлены по двенадцати автодорогам подъезды к ДНТ, СНТ, СПК, СП на общую стоимость 43 834,6 тыс. рублей. 

В соответствие с пунктом 2.3. Контракта оплата результатов выполненных работ производится Заказчиком по актам о приемке выполненных работ форма №КС-2 и справкам о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3.
Согласно пункту 5.3. Контракта, Заказчик в течение 10 (десяти) рабочих дней после получения от Подрядчика документов подтверждающих о выполнении работ, проводит экспертизу результатов выполненных работ, по результатам экспертизы составляется заключение.
К проверке представлены одиннадцать актов приемочной комиссии о приемке выполненных работ: пять актов – от 06.08.2019, один акт - от 07.08.2019, три акта - от 09.08.2019, два акта от 12.08.2019 года. По всем автодорогам подъездам к ДНТ, СНТ, СПК, СП комиссия рассмотрела документацию, произвела осмотр результатов выполненных работ в натуре, установила соответствие качества выполненных работ условиям Контракта, техническому заданию.  

Акты о приемке выполненных работ форма №КС-2 в количестве 11 и две справки о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 подписаны двумя сторонами в том числе:

- восемь Актов о приемке выполненных работ форма №КС-2 и одна  справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 13.08.2019 на общую сумму 12 930,5 тыс. рублей;

- три Акта о приемке выполненных работ форма №КС-2 и одна  справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 30.09.2019 на общую сумму 26 213,1 тыс. рублей.

Виды работ и объемы в актах о приемке выполненных работ форма №КС-2 сопоставляются с локальными ресурсными сметными расчетами. 

Согласно служебной записки председателя КУМИ от 30.07.2019 об уменьшение цены Контракта на 10%, исключен ремонт автомобильной дороги «Подъезд к СТ «Строитель» на сумму 4 252,7 тыс. рублей (по результатам торгов). Заключено дополнительное соглашение от 07.08.2019 в части уменьшение цены Контракта, цена определена на основании сводного сметного расчета и составляет 39 143,6 тыс. рублей. 

Работы по Контракту исполнены в полном объеме на сумму 39 143,6 тыс. рублей.

Контракт оплачен в полном объеме.

5) По результатам электронного аукциона КУМИ заключен муниципальный контракт от 16.09.2019 №244-эа-19 на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования с победителем, предложившим наименьшую цену, ООО «Горсвет» на сумму 24 969,4 тыс. рублей, в том числе НДС 4 161,6 тыс. рублей. Цена Контракта определена на основании локальных ресурсных сметных расчетов: ремонт автомобильной дороги подъезд СНТ «Минерал» составленного на сумму 10 690,4 тыс. рублей, в том числе НДС 20% - 1 781,7 тыс. рублей с учетом понижающего коэффициента К=0,99 составила 10 583,5 тыс. рублей, ремонт автомобильной дороги подъезд СК «Незабудка» составленного на сумму 14 531,2 тыс. рублей, в том числе НДС 20% - 2 421,9 тыс. рублей с учетом понижающего коэффициента К=0,99 составила 14 385,9 тыс. рублей.  

Согласно пункту 2.2. «Оплата по Контракту осуществляется Заказчиком за счет средств: Субсидии областного бюджета (межбюджетные трансферты)».

В соответствие с пунктом 2.3. Контракта оплата результатов выполненных работ производится Заказчиком по актам о приемке выполненных работ форма №КС-2 и справкам о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3.

Срок выполнения работ: в течение 30 дней с даты подписания Сторонами Контракта.
Согласно пункту 5.3. Контракта, Заказчик в течение 10 (десяти) рабочих дней после получения от Подрядчика документов подтверждающих о выполнении работ, проводит экспертизу результатов выполненных работ, по результатам экспертизы составляется заключение.  

К проверке представлены два акта приемочной комиссии о приемке выполненных работ от 23.10.2019 года. Комиссия рассмотрела документацию, произвела осмотр результатов выполненных работ в натуре, установила соответствие качества выполненных работ условиям Контракта, техническому заданию.  

К проверке предоставлено два акта о приемке выполненных работ форма №КС-2 и справка о стоимости выполненных работ и затрат форма №КС-3 от 16.10.2019 подписаны двумя сторонами в том числе:

- Акт о приемке выполненных работ форма №КС-2 на сумму 14 385,9 тыс. рублей по ремонту автомобильной дороги подъезд СК «Незабудка»;

- Акт о приемке выполненных работ форма №КС-2 на сумму 10 583,5 тыс. рублей по ремонту автомобильной дороги подъезд СНТ «Минерал».

Виды работ и объемы в актах о приемке выполненных работ форма №КС-2 сопоставляются с локальными ресурсными сметными расчетами. 

Оплата по Контракту произведена в полном объеме.
В 2019 году заключены два муниципальных контракта: с ООО «Сибирьавтодор» и ООО «Контур», которые в 2019 году не были исполнены.

6) По результатам электронного аукциона КУМИ заключен муниципальный контракт от 04.10.2019 №285-эа-19 на выполнение работ по ремонту автомобильный дороги общего пользования Иркутского районного муниципального образования Подъезд к СТ «Строитель» с победителем, предложившим наименьшую цену, ООО «Сибирьавтодор» на сумму 2 921,0 тыс. рублей, включает в себя НДС 20% - 486,8 тыс. рублей. Цена Контракта определена на основании локального ресурсного сметного расчета составленного на сумму 4 295,6 тыс. рублей с учетом понижающего коэффициента аукциона К=0,679 цена составила 2 921,0 тыс. рублей, снизилась на 32 процента. 

Согласно пункту 2.2. «Оплата по Контракту осуществляется Заказчиком за счет средств: Субсидии областного бюджета (межбюджетные трансферты)».

Срок выполнения работ: в течение 30 дней с даты подписания Сторонами Контракта.

Необходимо отметить, что ремонт автодороги Подъезд к СТ «Строитель» планировался по муниципальному контракту от 10.06.2019 №107-эа-19 и был из него исключен 07.08.2019 года. Пояснения КУМИ по поводу исключения ремонта автодороги Подъезд к СТ «Строитель» не представлено. Локальный ресурсный сметный расчет был составлен на сумму 4 295,6 тыс. рублей. При анализе двух локальных ресурсных сметных расчетов, установлено, что оба сметных расчета составлены на одну сумму, но объемы и виды работ в них разные. 

По результатам первого электронного аукциона цена была уменьшена на коэффициент аукциона К=0,989 и составляла 4 252,7 тыс. рублей.

По результатам второго электронного аукциона как указано выше, цена была уменьшена на коэффициент аукциона К=0,679 и составляла 2 921,0 тыс. рублей. Экономия сложилась в сумме 1 374,6 тыс. рублей. 

Согласно пункту 5.3. Контракта, Заказчик в течение 10 (десяти) рабочих дней после получения от Подрядчика документов подтверждающих о выполнении работ, проводит экспертизу результатов выполненных работ, по результатам экспертизы составляется заключение.  

Согласно пояснительной записки заместителя председателя КУМИ от 23.12.2019 «во время приемки выполненных работ, назначенной на 13.11.2019 (акт приемочной комиссии о приемке выполненных работ) комиссией по приемке выполненных работ результатов исполнения подрядной организацией условий муниципального контракта выявлено несоответствие результатов работ Техническому заданию. Была начата претензионная работа».
Таким образом, при значительном уменьшение цены Контракта происходит не качественное выполнение работ, и приводит к нарушению принципа эффективности использования бюджетных средств, статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности).

7) КУМИ заключен муниципальный контракт от 15.11.2019 №КМ-58/19 с ООО «Контур» на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ на сумму 129,0 тыс. рублей по выполнению кадастровых работ в отношении линейных объектов (дороги) и кадастровые работы в отношении земельных участков под линейными объектами (дороги). Срок выполнения работ: в течение 30 дней с даты подписания Сторонами Контракта.

Контракт в 2019 году не был исполнен, в связи приостановлением работ Подрядчиком, при выполнении кадастровых работ по подготовке технического плана сооружения было выявлено наложение фактического расположения автодорог на земельные участки (письмо ООО «Контур» от 26.11.2019 №97-19).

III. Анализ эффективного и результативного использования бюджетных средств направленных на исполнение мероприятия муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» - обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования, находящихся в перечне автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, путем выполнения проектирования, эксплуатационных и ремонтных мероприятий.

По муниципальной программе «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» предоставлен Отчет об исполнении мероприятий данной программы за 2019 год (далее – Отчет). 
В приложение №2 Отчета предоставлен Отчет об исполнении целевых показателей муниципальной программе «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» - доля протяженности автомобильных дорог общего пользования, находящихся в перечне автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, после проведенного ремонта за 2019 год при плановом значении показателя 25% фактическое значение 23% минус 2 процента. 
В Приложении №3 Отчета предоставлен «Отчет о финансировании муниципальной программы…» при плане 78 516,9 тыс. рублей, расходы составили 72 200,0 тыс. рублей, не исполнение составило 6 316,9 тыс. рублей. 
Согласно Оценке эффективности реализации муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» за 2019 год Программа признана высокоэффективной. 
С не выполненными целевыми показателями Программа была признана высокоэффективной.
По мнению КСП Иркутского района Приложение 2 к Постановлению №283 «Порядок проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ ИРМО» не отражает реальной действительности, т.к. эффективность реализации муниципальной программы рассчитывается как сумма всех показателей (Эмп=Сдц-Уф), таким образом, на примере данной Программы, даже не выполнение всех показателей, а в частности показателя Сдц - степень достижения целей (решения задач) – 0,92 и показателя Уф - уровень финансирования реализации муниципальной программы и составляющих ее подпрограмм - 0,92, результат получается, равен более единицы (0,9+0,92=1,84) и Программа является высокоэффективной. 

Основные выводы:
1. Постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 01.12.2017 №572 утверждена муниципальная программа «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы. 
2. Расходы на реализацию мероприятий Программы предусмотрены в решениях Думы №42-406/рд и №55-571/рд о районном бюджете по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)».

3. Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Иркутского района утвержден в нарушении требований пункта 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда, не использованные в текущем финансовом году, направляются на увеличение бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда в очередном финансовом году вне зависимости от источников формирования указанных бюджетных ассигнований.
4. Комитетом по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования требования статей 8, 24, 93  Закона №44-ФЗ не соблюдалось, осуществлялось необоснованное «дробление» закупок и преднамеренный уход от проведения конкурентных процедур размещения заказа. Цена муниципальных контрактов, направленных на достижение единой хозяйственной цели превышает предельно допустимый размер закупки осуществляемой у единственного поставщика. Объем нарушений по шести муниципальным контрактам, заключенным в 2018 году (от 26.02.2018 №3079, №3084, №11142, №3085, №3086, №3087) сложился в сумме 599,9 тыс. рублей и шести муниципальным контрактам, заключенным в 2019 году (от 01.02.2019 №КМ-03/19, от 04.02.2019 №КМ-04/19, от 01.02.2019 №КМ-05/19, №КМ-06/19, 04.02.2019 №КМ-07/19, №КМ-08/19) сложился в сумме 574,99 тыс. рублей. Всего допущено нарушений на общую сумму 1 174,9 тыс. рублей.

2018 год

5. Согласно Отчету об исполнении бюджета форма 0503127 по состоянию на 01.01.2019 утверждено по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» бюджетных назначений в сумме 38 692,1 тыс. рублей, расходы исполнены в сумме 38 668,9 тыс. рублей или 99,9 процентов.

6. По шести муниципальным контрактам, заключенным с ИП Бобровский Роберт Александрович от 26.02.2018 №3079, №3084, и с ООО «Центр Дорожных технологий» от 26.02.2018 №11142, №3085, №3086, №3087 заявки на выполнение работ по зимнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения Иркутского района не соответствуют условиям муниципальных контрактов. 

7. Объем работ выполненный по муниципальному контракту, заключенному с ООО «Горсвет» от 07.05.2018 №060-эа-18 подтвержденный Актами по форме №КС-2 нельзя сопоставить с условиями Контракта.

8.  Документы (заявки) подтверждающие необходимость проведения работ по содержанию дорог в весенний, летний, осенний периоды по муниципальному контракту, заключенному с ООО «Горсвет» от 07.05.2018 №060-эа-18 отсутствуют. 
9. КУМИ заключен муниципальный контракт с ИП Верхозин Евгений Петрович от 28.11.2018 №296-эа-18 с нарушением требований пункта 1 статьи 34 Закона №44-ФЗ на условиях, не предусмотренных документацией о закупке. 
10. Возможность изменения цены Контракта от 28.11.2018 №296-эа-18 на сумму НДС - 137,7 тыс. рублей предусмотренную подпунктом «а» пункта 1 части 1 статьи 95 Закона №44-ФЗ и пунктом 2.1. Контракта КУМИ не учтено. Принцип эффективности использования бюджетных средств, статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации нарушен. Участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности).
12. Непредвиденные работы и затраты по муниципальному контракту от 05.10.2018 №140-эа-18 заключенному с ИП Бобровский Роберт Александрович оплачены без актов выполненных работ на сумму 518,2 тыс. рублей. Принцип эффективности использования бюджетных средств, статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации нарушен.

2019 год

13. Статьей 17 решения Думы №55-571/рд бюджетные ассигнования дорожного фонда на 2019 год утверждены в объеме 77 206,1 тыс. рублей. 
14. Согласно Отчету об исполнении бюджета форма 0503127 по состоянию на 01.01.2020 утверждено по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» бюджетных назначений в сумме 78 516,9 тыс. рублей, расходы исполнены в сумме 72 200,0 тыс. рублей или 92%, что на 6 316,9 тыс. рублей меньше чем запланировано. 

15. КУМИ заключен муниципальный контракт с ИП Верхозин Евгений Петрович от 22.04.2019 №046-эа-19 с нарушением требований пункта 1 статьи 34 Закона №44-ФЗ на условиях, не предусмотренных документацией о закупке. 
16. Налог на добавленную стоимость в сумме 351,8 тыс. рублей по муниципальному контракту, заключенному с ИП Верхозин Евгений Петрович от 22.04.2019 №046-эа-19 оплачен с нарушением принципа эффективности статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
17. Проведенный анализ «оценки эффективного и результативного использования бюджетных средств направленных на исполнение мероприятий муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании»» и «отчета целевых показателей», показал, что за 2018 и 2019 года исполнение Программы необоснованно принято как высокоэффективное. 

При анализе первичных документов за 2018 год подтвердить выполнение целевого показателя «доля протяженности автомобильных дорог общего пользования, находящихся в перечне автомобильных дорог общего пользования Иркутского районного муниципального образования, после проведенного ремонта за период реализации муниципальной программы» в размере 100% не представлялось возможным. 

Анализ исполнения Программы за 2019 году, показал, что все показатели, влияющие на эффективность Программы, не выполнены, но Программа признана высокоэффективной.

18. В нормативных правовых актах Иркутского районного муниципального образования не закреплен ответственный, осуществляющий проверку достоверности предоставленных данных в Отчетах, что приводит к необоснованному принятию решения об эффективности исполнения муниципальных программ. 
19. «Порядок проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ ИРМО» Приложение 2 к Постановлению №283 не отражает реальной действительности, т.к. эффективность реализации муниципальной программы рассчитывается как сумма всех показателей (Эмп=Сдц-Уф), таким образом, при любом исполнении показателей, сумма всех показателей будет всегда выше единицы и Программы будут являться всегда высокоэффективными. 

Предложения и рекомендации:
В целях повышения эффективности использования бюджетных средств, предусмотренных на формирование и использование средств дорожного фонда Иркутского районного муниципального образования, Контрольно-счетная палата Иркутской района рекомендует Комитету по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования:

1. Проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также исключению подобных фактов в дальнейшем. 

2. Внести изменения в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Иркутского районного муниципального образования в соответствие с требованиями пункта 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
3. В целях исключения случаев «дробления закупок» предназначенных для осуществления одних и тех же видов работ, услуг, заключение муниципальных контрактов осуществлять с помощью конкурентных способов, что будет соответствовать принципу обеспечения конкуренции, предусмотренному статьей 8 Закона №44-ФЗ, а также будет способствовать  экономному и эффективному расходованию бюджетных средств.

Аудитор КСП Иркутского района    
                                     С.В. Ковалева 
Справка
По результатам контрольного мероприятия  «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, выделенных в 2018-2019 годах на реализацию муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Развитие дорожного хозяйства в Иркутском районном муниципальном образовании» на 2018 - 2023 годы

	Наименование объектов  контрольного мероприятия или экспертно-аналитического: Комитет по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского районного муниципального образования

	1.
	Количество документов по результатам контрольного мероприятия или экспертно-аналитического (единиц) в том числе: 
	4

	
	- акты
	1

	
	- отчет о результатах контрольного мероприятия
	1

	
	- представление
	1

	
	- информационных писем
	1

	
	- протоколов об административных правонарушениях
	

	
	- заключение
	

	
	- направлено в правоохранительные органы
	1
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	Количество объектов охваченных контрольным или экспертно-аналитическим мероприятиям
	1

	3.
	Объем проверенных финансовых средств
	110 868,9

	4.
	Выявлено нарушений законодательства, всего на сумму, в том числе по группам нарушений в соответствии с Классификатором*:
	2 182,6

	
	количество нарушений
	16
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	нарушения при формировании и исполнении бюджетов 
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	4.2.
	нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности 
	

	
	количество нарушений
	

	4.3.
	нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью 
	

	
	количество нарушений
	

	4.4.
	нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц 
	1 174,9

	
	количество нарушений
	12

	4.5.
	иные нарушения 
	

	
	количество нарушений
	

	4.6.
	нецелевое использование бюджетных средств 
	

	
	количество нарушений
	

	4.7.
	неэффективное использование бюджетных средств
	1 007,7

	
	количество нарушений
	4

	5.
	Рекомендовано к взысканию или возврату в бюджет соответствующего уровня (тыс. рублей)
	


* - Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренный Коллегией Счетной палаты РФ 18.12.2014, одобренный Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 

Пояснительная записка к отчету
Нарушение при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц в сумме 1 174,9 тыс. рублей нарушение статей 8, 24, 93 Закона №44-ФЗ осуществлялось необоснованное «дробление» закупок по 12 муниципальным контрактам, заключенным с ИП Бобровский Роберт Александрович, ООО «Центр дорожных технологий» и ИП Верхозин Евгений Викторович (от 26.02.2018 №3079, №3084, №11142, №3085, №3086, №3087, от 01.02.2019 №КМ-03/19, от 04.02.2019 №КМ-04/19, от 01.02.2019 №КМ-05/19, №КМ-06/19, 04.02.2019 №КМ-07/19, №КМ-08/19); 
Неэффективное использование бюджетных средств в сумме 1 007,7 тыс. рублей в том числе:

- КУМИ не воспользовался условиями предусмотренными пунктом 2.1. муниципального контракта заключенного с ИП Верхозин Евгений Викторович от 28.11.2018 №296-эа-18 и подпунктом «а» пункта 1 части 1 статьи 95 Закона №44-ФЗ, по уменьшению цены Контракта на сумму НДС - 137,7 тыс. рублей;

- оплата непредвиденных работ и затрат по муниципальному контракту от 08.08.2018 №140-эа-18 заключенному с ИП Бобровский Роберт Александрович в сумме 518,2 тыс. рублей произведена без подтверждающих документов (акты выполненных работ;
- необоснованно оплачен НДС по муниципальному контракту, заключенному с ИП Верхозин Евгений Викторович от 22.04.2019 №046-эа-19 в сумме 219,4 тыс. рублей и 132,4 тыс. рублей.
Аудитор КСП Иркутского района    
                                       С.В. Ковалева 
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