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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ №  07/13-о
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

по результатам проверки целевого и эффективного использования средств районного бюджета направленных на мероприятия долгосрочной целевой программы «Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций в ИРМО на 2012 – 2014 годы».
06.09.2013 года                                                                                          г. Иркутск

Рассмотрен на Коллегии КСП

(протокол  от 12.09.2013 г. №5)

Утвержден распоряжением 

председателя КСП

от 12.09.2013г. № 84-р
  Контрольное мероприятие проведено в соответствии с п. 3.11 плана проведения контрольных мероприятий на 2013 год, утвержденного распоряжением председателя КСП Иркутского района от  28.12.2012 года № 130-р. 


          Предметом проверки являются средства районного бюджета, направленные на  реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций в ИРМО на 2012 – 2014 годы».
  Целью контрольного мероприятия явилась проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств.

  Проверяемый период - 2012 год.    
   Срок проведения проверки: с 02.08.2013 по 23.08.2013 года.
  При подготовке настоящего отчета использованы материалы акта контрольного мероприятия от 23.08.2013 № 42 /13-к, который включает три акта встречных проверок, проведенных в срок с 12.08.2013 по 22.08.2013 года в социально ориентированных некоммерческих организациях, по результатам проверок руководителями организаций представлены пояснения. Администрацией Иркутского районного муниципального образования представлены пояснения к акту проверки (от 23.08.2013 № 42/13-к) от 06.09.2013 № 2296, которые не содержат существенного влияния на изменения сумм установленных замечаний и нарушений, приняты КСП Иркутского района для сведения.
  Объекты контрольного мероприятия:
               - Администрация Иркутского районного муниципального образования;

              - Иркутская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов (далее по тексту «организация ветеранов»);

               - Иркутская городская общественная организация инвалидов «Прибайкальский исток» (далее по тексту «организация инвалидов»);

              - Автономная некоммерческая организация Адаптационно-педагогический центр «Надежда».  
            Проверкой установлено.

                1. Общие сведения о мероприятиях Программы, организация финансирование мероприятий в 2012 году.

              В целях формирования системы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (далее по тексту СО НКО), осуществляющих деятельность на территории Иркутского районного муниципального образования Администрацией района утверждена долгосрочная целевая программа «Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций в ИРМО на 2012 – 2014 годы» (постановление администрации от 13.10.2011 года № 5341). 

              Муниципальным заказчиком программы является Администрация Иркутского района. Куратором, разработчиком данной Программы определено – Организационно-техническое управление администрации Иркутского района.

               Исполнители: Организационно-техническое управление администрации Иркутского района и Комитет по управлению муниципальным имуществом Иркутского района в части разработки нормативно-правовых актов, регулирующих порядок предоставления во владение и пользование на долгосрочной основе муниципального имущества СО НКО.

              В соответствии с п. 5 паспорта Программы «Механизм реализации Программы», общее руководство реализацией Программы осуществляет зам. мэра Иркутского района по социальным вопросам, организация управления Программой и текущий контроль за ходом ее выполнения осуществляется куратором данной Программы - Организационно-техническим управлением администрации Иркутского района.

              Мероприятия Программы реализуются путем выделения средств из районного бюджета на конкурсной основе. Порядок проведения конкурса разрабатывается куратором и утверждается постановлением Администрации района. Механизм реализации Программы предполагает перечень мероприятий, направленных на оказание финансовой, имущественной, информационной и консультационной поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций.
               Средства на реализацию данной Программы утверждены решением Думы Иркутского района от 22.12.2011 № 30-196/рд «О районном бюджете на 2012 год» в сумме 1500 тыс. рублей, что соответствует объемам финансирования, отраженного в Паспорте программы. Изменения и дополнения в течение 2012 года в Паспорт программы и в решения Думы о районном бюджете не вносились.         

Главным распорядителем указанных средств является - Администрация Иркутского района.
            2. Целевое и эффективное использование средств районного бюджета на реализацию мероприятий Программы.

                В соответствии с п.4 паспорта Программы в перечень мероприятий Программы входят:

               - п.п.2 «Оказание финансовой поддержки деятельности СО НКО» расходы предусмотрены только на организацию и проведение конкурсов на общую сумму 1315,0 тыс. рублей, а выделение финансовой поддержки (субсидий) по результатам проведения конкурсов паспортом Программы не предусматривается. Данное замечание было отражено в заключении на проект данной программы КСП Иркутского района от 18.10.2011 № 2/11-з. В паспорт Программы изменения не внесены, что позволяет сделать вывод о неправомерном перечислении финансовой поддержки СО НКО. 


 В соответствии с отчетными данными за 2012 год (ф. 0503127 «Отчет об исполнении бюджета») расходы произведены в сумме – 1490 тыс. рублей, что составляет 99,3% от плана, в том числе:

           - по КОСГУ 226 «Прочие услуги» (организация питания участников конференции) исполнено в сумме 45 тыс. рублей при плане в сумме 55 тыс. рублей, или 81,8% от плана года;

           - по КОСГУ 242 «Безвозмездные перечисления организациям, за исключением государственных и муниципальных организаций» исполнено в сумме 1315 тыс. рублей , или 100% от плана года;

           - по КОСГУ 290 «Прочие расходы» (денежные вознаграждения победителям конкурсов, призы и подарки) исполнено в сумме 130 тыс. рублей или 100% от плана года;

            Как видно из отчетных данных Администрации, основная доля расходов  приходится на предоставление субсидий  СО НКО, в том числе по:

             - Соглашениям от 15.06.2012 № 1 и 2, заключенным Администрацией Иркутского района с «Иркутская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов» (регистрация - Иркутский района, с. Пивовариха, ул. Дачная, д. № 8) перечислена субсидия в общей сумме -  972,3 тыс. рублей.

            - Соглашению от 15.06.2012 № 3, заключенному Администрацией Иркутского района с Автономной некоммерческой организацией Адаптационно- педагогический центр «Надежда» (регистрация – Иркутский района, д. Грановщина) перечислена субсидия в сумме 237,7 тыс. рублей.

            - Соглашениям от 15.06.2012 № 4 и 5, заключенным Администрацией Иркутского района с Иркутской городской общественной организацией инвалидов «Прибайкальский исток» (регистрация – город Иркутск, ул. Котовского, д. 23) перечислена субсидия в общей сумме 105 тыс. рублей.


Необходимо отметить, что  в  соответствии с пунктами 2, 3 паспорта Программы,  пунктом 1 Положения о порядке определения объема и предоставления финансовой поддержки СО НКО ИРМО, финансирование за счет районного бюджета производится организациям, осуществляющим деятельность на территории Иркутского района, соответственно Иркутская городская организация инвалидов «Прибайкальский исток» зарегистрирована и осуществляет деятельность на территории г. Иркутска, что является отступлением от условий Положения и паспорта Программы.

                В соответствие со ст. 311  Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» предусмотрено, что органами местного самоуправления в соответствии с наделенными полномочиями могут оказывать поддержку СО НКО при условии осуществления ими видов деятельности в соответствии с учредительными  документами.

     
К проверке представлены уставные документы организаций, получивших субсидии в 2012 году. Анализ показал:

                 - Иркутская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны и труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов в своей деятельности руководствуется Уставом Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов без даты и без номера, указаны дата и номер внесенных изменений и дополнений Министерством юстиции РФ (16.03.2001 года, свидетельство № 535). Пунктом 4 представленного Устава предусмотрено, что районные организации ветеранов руководствуются положениями Устава Всероссийской общественной организации. Бюджетным кодексом (ст.781) предусмотрено предоставление субсидий бюджетным и автономным учреждениям. Из положений представленного Устава всероссийской общественной организации не предоставляется возможным определить тип (вид) данной общественной организации, что ставит под сомнение правомерность предоставления субсидий данной организации.

                  - Устав Иркутской городской общественной организации инвалидов «Прибайкальский исток» зарегистрирован Управлением юстиции Администрации Иркутской области  - 11.03.1999 № 1619. В соответствии с п. 2 Устава, местоположение общественной организации указано – город Иркутск, соответственно, в нарушение Положения о порядке определения объема и предоставления финансовой поддержки СО НКО Иркутского районного муниципального образования, данная организация не могла получать субсидии из средств районного бюджета, так как не находится на территории Иркутского районного муниципального образования. Аналогично, из положений представленного Устава не предоставляется возможным определить вид (тип) данной общественной организации, субсидии, как указано выше, в соответствии со ст. 781 Бюджетного кодекса, предоставляться бюджетным и автономным некоммерческим организациям.
               - Устав автономной некоммерческой организации Адаптационно-педагогического центра «Надежда» зарегистрирован Управлением Министерства юстиции РФ по Иркутской области 22.10.2010 года № 01-07-1041. Виды деятельности центра соответствуют видам деятельности, отраженным в ст. 31 1 Федерального закона 7-ФЗ. 

              Анализ расходования средств по организациям показал:

             1. Иркутской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов на мероприятие в рамках проекта «Старшему поколению – заботу и внимание» перечислено субсидии в сумме 972,3 тыс. рублей.

             Перечень мероприятий проекта «Старшему поколению – заботу и внимание» представлен в таблице № 1.
                                                                                                        Таблица № 1 (тыс. руб.)
	№ п/п
	Наименование мероприятия
	План
	Факт

	1.
	Реабилитация и лечение ветеранов ВОВ
	149,4
	149,4

	2.
	День памяти и скорби
	10,2
	10,2

	3.
	День безоговорочной капитуляции Японии
	7
	7

	4.
	Спортивные мероприятия в честь 75-летия Иркутского района
	10
	10

	5.
	Поездка на Байкал с целью обмена опытом
	67,5
	67,5

	6.
	Чествование ветеранов – юбиляров ВОВ
	10,6
	10,6

	7.
	День пожилого человека
	11,5
	11,5

	8.
	Семинар по созданию филиала «Высшая народная школа»
	6
	6

	9.
	Пошив костюмов для участников ансамбля пожилых людей 
	35
	35

	10.
	Семинар по здоровому образу жизни
	4
	4

	11.
	Вознаграждение членам Советов ветеранов за осуществление деятельности, направленной на развитие ветеранского движения
	661
	661

	
	Всего:
	972,2
	972,2


          
- Сметой № 1-1 «Расходы по возмещению затрат на реабилитацию и лечение ветеранов ВОВ» в лечебном учреждении г. Иркутска предусмотрено приобретение 13 путевок по цене 11490 рублей на общую сумму 149370 рублей. Организацией заключен договор на оказание медицинских услуг по реабилитационно-восстановительному лечению ветеранов войн с Негосударственным учреждением здравоохранения «Больница восстановительного лечения на станции Иркутск - Пассажирский ОАО «Российские железные дороги» (далее по тексту «лечебное учреждение») от 01.07.2012 № 153 на сумму 149370 руб. Согласно представленному акту выполненных работ от 30.09.2012 № 612 услуги выполнены полностью и в срок, претензий со стороны организации нет. Согласно реестру оказанных медицинских услуг в период с 06.07.2012 по 20.09.2012 года получили реабилитационно – восстановительное  лечение 13 ветеранов. Проверка показала, что фактически получили лечение не только ветераны войн, но ветераны труда, вдовы участников ВОВ, что противоречит условиям заключенного Договора.
                К проверке представлен реестр ветеранов прошедших лечение, в котором выявлены ошибки, внесены фамилии граждан, у которых нет ветеранских  удостоверений. В ходе проверки лечебным учреждением представлен реестр с учетом внесенных поправок, заверенный и.о. главного врача учреждения – И.Н. Романюк.

                 -   Сметой № 1-5 на проведение поездки в Ольхонский район с целью обмена опытом предусмотрено проживание в гостинице и питание 27 участников на общую сумму 67,5 тыс. рублей. Документов, подтверждающих, что мероприятие проведено для старшего поколения района (№ пенсионных удостоверений, даты рождения участников и др.) в финансовом отчете не представлено. Определить связь расходов на данное мероприятие целям проекта «Старшему поколению – заботу и внимание» не предоставляется возможным. В период проверки представлены документы, подтверждающие факт поездки в Ольхонский района для обмена опытом председателей и членов Советов ветеранов Иркутского района.

                - Сметой № 1- 8 на проведение семинара по созданию филиала «Высшая народная школа» запланировано 6 тыс. рублей. Представлены товарные чеки на приобретение канцтоваров в сумме 2 тыс. рублей и продуктов питания (кофе «Брейк») в сумме 4 тыс. рублей, приобретенных в ООО «Времена года» п. Новая Разводная. Кассовый чек, договор, спецификация, товарная накладная на отпуск продуктов отсутствует. Факт приобретения и списания на затраты  продуктов питания не подтвержден документально и считается необоснованным.
                - Сметой расходов на пошив костюмов для ансамбля районного Совета ветеранов запланированы расходы в сумме 35 тыс. рублей. В соответствии с актом выполненных работ от 20.06.2012 № 15/82 женские сценические костюмы сшиты ИП «Зубенко Д.Ф.» в количестве 16 комплектов по цене 2187 руб. 50 коп.  за 1 комплект. По учетным данным организации, костюмы не числятся. 


В нарушение Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ, утвержденное Банком России от 12.10.2011 № 373-П к авансовому отчету приложен расходный кассовый ордер от 22.06.2012 года № 8-1на выдачу денежных средств лицу, не состоящему в штате данной организации, отсутствует личное заявление физического лица – основание для выдачи наличных денежных средств из кассы. Кроме того, в нарушение п. 5.2, п.6.2 вышеуказанного Положения, данный кассовый ордер отсутствует в кассовой книге, что ставит под сомнение достоверность ведения кассовой книги и  кассовых операций в организации. 

- Сметой расходов № 1-3 на уставную деятельность на 2012 год предусмотрены расходы на оплату труда по договорам гражданско-правового характера и выплата единовременной материальной помощи. Расходы по договорам ГПХ предусмотрены в сумме 409 тыс. рублей. При выплате материальной помощи отмечено, что в первичных документах установлено разночтение в части основания для выплаты денежных средств ветеранам – председателям Советов ветеранов в муниципальных образованиях. 


Сметой расходов предусмотрена выплата единовременной материальной помощи ветеранам, в отчетах председателя  указано - на выплату вознаграждения членам совета за осуществление деятельности, направленной на развитие ветеранского движения, по решениям Президиума Иркутской районной общественной организации - единовременная материальная помощь на лечение и приобретение лекарственных средств. 


Фактически в 2012 году оказывалась единовременная материальная помощь ветеранам на лечение и приобретение лекарственных средств на основании личных заявлений ветеранов. В соответствии со ст.9 Федерального закона от 24.07.2009года № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» страховые взносы во внебюджетные фонды РФ на социальные выплаты организацией не начислялись и не перечислялись. Материальная помощь носит социальный характер и не может быть включена в состав расходов по оплате труда физических лиц,  установленные п.5 Положения о порядке определения объема и предоставления финансовой поддержки СО НКО ИРМО, соответственно и не могла входить в перечень расходов, осуществляемых за счет субсидий. Таким образом, в отступления от условий Положения по предоставлению субсидий, администрацией Иркутского районного муниципального образования неправомерно направлено 252 тыс. рублей.


Кроме того, согласно расходным кассовым ордерам от 21.06.2012 года № 7-1, 7-2, от 21.07.2012 № 8-1, 8-2, 8-3, от 24.08.2012 года № 17-1, 17-2, 17-3, 17-4, от 21.09.2012 № 21-1, 21/2, 21-3, 21-4, от 22.10.2012 года № 25-1, 25-2, 25-3, 25-4, от 23.11.2012 № 28-1, 28-2, 28-3, 28-4, от 20.12.2012 № 32-1, 32-2, 32-3, 32-4 за 2012 год выдано материальной помощи ветеранам в сумме 231 тыс. рублей с нарушением кассовой дисциплины. В кассовой книге данные расходные ордера не зарегистрированы (п. 5.2, п.6.2 Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ, утвержденное Банком России от 12.10.2011 № 373-П). 


Анализ кассовых операций показал, что имеются случаи выдачи денежных средств из кассы организации по одним и тем же номерам расходных ордеров. Например: на пошив костюмов для ансамбля выдано из кассы 35 тыс. рублей по расходному кассовому ордеру от 22.06.2012 года № 8-1 и по расходному кассовому ордеру от 22.07.2012 года № 8-1 из кассы организации выдана Титовой Р.М. - ветерану труда с. Ширяево единовременная материальная помощь в сумме 12 тыс. рублей.


Анализ ведения учетных и отчетных данных показал.


Организация ветеранов зарегистрирована в Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 12 по Иркутской области  (ИНН 3827005321), выдано уведомление от 26.12.2008 № 1836 о возможности применения упрощенной системы налогообложения (далее по тексту УСН) с 01.01.2009 года, соответственно, до 2013 года ведение бухгалтерского учета не являлось обязательным для организаций, применяемым данный налоговый режим. При этом, в соответствии с п. 3 ст. 4 Федерального закона от 21.11.1996 года № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» учет основных средств и нематериальных активов входил в обязанность организации. Проверка показала, что в нарушение законодательства РФ, организацией не учитывались костюмы для ансамбля ветеранов в сумме 35 тыс. рублей, отсутствуют журналы, оборотные ведомости по учету основных средств. Кроме того, в нарушение ст. 346.24 Налогового кодекса РФ до 2013 года отсутствовал налоговый учет в части ведения Книги учета доходов и расходов организации, применяющей упрощенную систему налогообложения.


 В соответствии с п.1 ч. 1 ст.2, ч.1 ст.6, ст. 32 Федерального Закона от 06.12.2011 № 402 –ФЗ «О бухгалтерском учете», Писем Минфина России от 04.02.2013 № 07-01-06/2253, от 23.10.2012 № 03-11-09/80 с 01.01.2013 года ведение бухгалтерского учета является обязательным для всех организаций независимо от применяемого налогового режима. В ходе данной проверки установлено, что  в нарушение вышеуказанного законодательства в 2013 году  в проверяемой организации отсутствует ведение бухгалтерского и налогового учета. Представлены отдельно сшитые документы по ведению банковских операций, кассовые документы, авансовые отчеты, бухгалтерские проводки отсутствуют.


2. Иркутской городской общественной организации инвалидов «Прибайкальский исток»  выделено из районного бюджета субсидии в сумме 105 тыс. рублей, которые направлены на строительство бани и ремонт керамической мастерской.
             Проверка показала, что приобретенные строительные материалы (брус, вагонка, печь, доска обрезная) списаны в сентябре 2012 года в сумме 85 тыс. рублей без актов выполненных работ, акта ввода в эксплуатацию объекта строительства. Проведенный 13.08.2013 года осмотр показал, что строительство бани не закончено. Аналогичная ситуация с ремонтом керамической мастерской, проведенным осмотром установлено, что ремонт фактически не произведен, окна не вставлены, электрика не установлена, линолеум не постелен. Работы не выполнены в полном объеме спустя 11 месяцев с момента получения субсидии (финансовой помощи), что указывает на нарушение принципа эффективности расходования средств районного бюджета (ст. 34 Бюджетного кодекса РФ). По результатам проверки представлены пояснения, которые представлены в Приложении № 2 акта проверки.


3. Автономной некоммерческой организацией Адаптационно- педагогический центр «Надежда» перечислена субсидия в сумме 237,7 тыс. рублей.


Предоставление субсидии на условиях долевого финансирования целевых расходов произведено Администрацией района в соответствии со ст. 781 Бюджетного кодекса РФ. Расходы произведены социально ориентированной некоммерческой организацией согласно п. 5.1 Положения о порядке определения объема и предоставления финансовой поддержки СО НКО ИРМО, утвержденного 29.02.2012 № 945.

                 В соответствии с п. 3 раздела 4 паспорта Программы на организацию и проведение конференции для активистов и лидеров СО НКО предусмотрены расходы в сумме 105 тыс. рублей и на проведение районного конкурса «Лучшая социально-ориентированная некоммерческая организация Иркутского района»  в сумме 80 тыс. рублей.


Проверка показала, что премии перечислены победителям конкурса «Лучшая социально-ориентированная некоммерческая организация Иркутского района» в соответствии с Положением о районном конкурсе «Лучшая социально-ориентированная некоммерческая организация Иркутского района» утвержденным постановлением Администрации Иркутского района от 12.11.2012 года № 5377 и распоряжением мэра Иркутского района от 19.12.2012 № 445  в сумме 80 тыс. рублей.


На проведение конференции для активистов и лидеров СО НКО расходы составили 94,9 тыс. рублей, что составило 90,3% от плана года (105 тыс. рублей). Конференция проведена согласно Положению о проведении районной конференции общественных организаций и объединений Иркутского района, утвержденное постановлением Администрации Иркутского района от 12.11.2012 года № 5376.


 3. Контроль за реализацией Программы и оценка эффективности ее реализации.

              В соответствии с п. 5 «Порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ Иркутского районного муниципального образования, их формирования и реализации» начальником Отдела по связям с общественностью в Комитет по экономике администрации района представлен отчет о ходе реализации и эффективности Программы за 2012 год.


          Согласно п. 3, ст. 31.3 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» к полномочиям органов местного самоуправления по решению вопросов поддержки СО НКО относится проведение анализа финансовых, экономических, социальных и иных показателей деятельности СО НКО, оценка эффективности мер, направленных на развитие СО НКО на территориях муниципальных образований. Комитетом по экономике администрации района представлено заключение об эффективности программы, в котором качественная характеристика данной программы за 2012 год расценивается как «Умеренно эффективная».

                                                    Выводы 

              Следует отметить, что при положительных результатах реализации мероприятий Программы КСП установлены следующие замечания и нарушения:
               - п.п.2 «Оказание финансовой поддержки деятельности СО НКО» расходы предусмотрены только на организацию и проведение конкурсов на общую сумму 1315,0 тыс. рублей, выделение финансовой поддержки (субсидий) по результатам проведения конкурсов паспортом Программы не предусматривается, что позволяет сделать вывод о неправомерном перечислении финансовой поддержки СО НКО;

               - в  соответствии с п.п. 2, 3 паспорта Программы,  пунктом 1 Положения о порядке определения объема и предоставления финансовой поддержки СО НКО ИРМО, финансирование за счет бюджета Иркутского района производится организациям, осуществляющим деятельность на территории Иркутского района, соответственно Иркутская городская организация инвалидов «Прибайкальский исток» зарегистрирован и осуществляет деятельность на территории г. Иркутска, что является отступлением от условий Положения и паспорта Программы;

              - из положений представленных уставных документов не предоставляется возможным определить вид (тип) данных общественных организаций, субсидии (ст. 781 Бюджетного кодекса) предоставляются бюджетным и автономным некоммерческим организациям;
           - в организации ветеранов отсутствуют документы, подтверждающие, что услуги оказаны именно ветеранам войн, труда и т.д., мероприятия проведены для старшего поколения района, но отсутствуют подтверждения (№ пенсионных удостоверений, даты рождения участников и др.). Определить связь расходов на некоторые мероприятие целям проекта «Старшему поколению – заботу и внимание» не предоставляется возможным;

- в нарушение Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ, утвержденное Банком России от 12.10.2011 № 373-П выданные по расходным ордерам денежные средства не зарегистрированы в кассовой книге, имеются случаи выдачи денежных средств из кассы организации по одним и тем же номерам расходных ордеров;
               - в отступления от условий Положения о порядке определения объема и предоставления финансовой поддержки СО НКО ИРМО, материальная помощь носит социальный характер и не может быть включена в состав расходов по оплате труда физических лиц;

               - в нарушение п. 3 ст. 4 Федерального закона от 21.11.1996 года № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» учет основных средств и нематериальных активов входил в обязанность организации с упрощенной системой налогообложения, организацией ветеранов не учитывались костюмы для ансамбля ветеранов, отсутствуют журналы, оборотные ведомости по учету основных средств. Кроме того, в нарушение ст. 346.24 Налогового кодекса РФ до 2013 года отсутствовал налоговый учет в части ведения Книги учета доходов и расходов организации, применяющей упрощенную систему налогообложения;


 - в нарушение п.1 ч. 1 ст.2, ч.1 ст.6, ст. 32 Федерального Закона от 06.12.2011 № 402 –ФЗ «О бухгалтерском учете», Писем Минфина России от 04.02.2013 № 07-01-06/2253, от 23.10.2012 № 03-11-09/80 с 01.01.2013 года в организации ветеранов отсутствует ведение бухгалтерского и налогового учета, что является обязательным для всех организаций независимо от применяемого налогового режима;

                 - приобретенные строительные материалы организацией инвалидов «Прибайкальский исток» (брус, вагонка, печь, доска обрезная) списаны в сентябре 2012 года в сумме 85 тыс. рублей необоснованно, строительство бани фактически не закончено. Аналогичная ситуация с ремонтом керамической мастерской, проведенным осмотром установлено, что ремонт фактически не произведен, окна не вставлены, электрика не установлена, линолеум не постелен. Факты отсутствия выполненных работ спустя 11 месяцев с момента получения субсидии (финансовой помощи) указывает на нарушение принципа эффективности расходования средств районного бюджета (ст. 34 Бюджетного кодекса РФ).

                                              Предложения
          1. На основании изложенного, Контрольно-счетная палата Иркутского района рекомендует Администрации Иркутского районного муниципального образования: 
           - проанализировать материалы настоящего отчета КСП и акта проверки, принять меры по устранению отмеченных в них нарушений и недостатков;
          - внести соответствующие изменения и дополнения в паспорт Программы в части отражения целей направления бюджетных средств, наименования мероприятий;
          -  направление бюджетных средств СО НКО производить в соответствие с местом регистрации (Иркутский район) организаций, то есть, в соответствии с условиями Положения о порядке определения объема и предоставления финансовой поддержки СО НКО ИРМО;


- внести изменения и дополнения в условия Положения о порядке определения объема и предоставления финансовой поддержки СО НКО ИРМО в части выплат материальной помощи председателям Советов ветеранов поселений Иркутского района;
          -  обеспечить более четкий и действенный механизм координации и взаимодействия участников программных мероприятий, позволяющий максимально эффективно и оперативно использовать бюджетные средства, в частности расходы на строительство и ремонты;

- Координационному совету по муниципальной поддержке СО НКО обеспечить более строгий контроль за эффективным и целевым расходованием средств субсидий.


Руководителям Социально-ориентированных некоммерческих организаций Иркутского района рекомендовано:


- принять меры по внесению изменений и дополнений в Уставы  СО НКО в части определения вида (типа) данных общественных некоммерческих организаций, в соответствии с бюджетным законодательством, субсидий предоставляются автономным и бюджетным организациям;


- иметь копии ветеранских удостоверений, подтверждающих факты лечения и проведения мероприятий старшему поколению, ветеранам ВОВ, ветеранам труда и др.;


- привести в соответствие с действующим законодательством ведение кассовых операций, с 2013 года организовать ведение бухгалтерского учета и отчетности.
          2. О принятых мерах по результатам рассмотрения информировать Контрольно-счетную палату района в срок до 01.10.2013года.

Аудитор Контрольно-счетной

палаты Иркутского района                                                          М.Р. Лебедева

PAGE  
9

