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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ № 14/13-о
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка целевого и эффективного использования средств районного бюджета направленных на мероприятия в области физической культуры и спорта по подразделу 1101 «Физическая культура и спорт», выделенных в 2012 году».
19.12.2013 года                                                                                          г. Иркутск

                                                          Рассмотрен на Коллегии КСП

                                                              (протокол № 10-к от23.12.2013 года)

                                                    Утвержден распоряжением 

                                     Председателя КСП

                                                                      от  23.12.2013 года  № 125-р
 Настоящий отчет подготовлен аудитором Лебедевой М.Р. по итогам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств районного бюджета направленных на мероприятия в области физической культуры и спорта по подразделу 1101 «Физическая культура и спорт», выделенных в 2012 году».
 Основанием для проведения контрольных мероприятий является п. 2.3. Плана проведения контрольных мероприятий на 4 квартал 2013 года, утвержденного распоряжением председателя КСП Иркутского района от 22.09.2013 №88-р. 

 Предметом проверки являются средства районного бюджета, направленные на мероприятия в области физической культуры и спорта.
 Контрольное мероприятие проводилось в рамках полномочий, определенных для органов внешнего государственного финансового контроля разделом IX «Государственный (муниципальный) контроль» Бюджетного кодекса РФ, а также ст. 10 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» путем изучения законности финансовых операций, достоверности бюджетного учета и отчетности.
 Объекты контрольного мероприятия: Администрация Иркутского районного муниципального образования.
 Срок проведения проверки: с 03.10.2013 по 28.10.2013 года. 
 Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, в том числе, оценка законности действий Администрации Иркутского района при осуществлении финансовых операций, достоверности ведения бухгалтерского учета и отчетности в части расходования бюджетных средств по подразделу 1101 «Физическая культура и спорт».

Проверяемый период деятельности – 2012 год.
По итогам проверки подготовлен акт контрольного мероприятия от 28.10.2013 № 55/13-к. 
В адрес КСП Иркутского района по результатам проверки Администрацией Иркутского района направлены пояснения о причинах допущенных недостатков и нарушений, замечания о несогласии по отдельным вопросам. Представленная информация учтена при подготовке настоящего Отчета.    
Результаты контрольного мероприятия:

Распоряжением мэра Иркутского района от 10.12.2007 № 611 «Об утверждении Положения об отделе физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Иркутского района» утверждено Положение, согласно которому, Отдел является структурным подразделением администрации района без прав юридического лица, осуществляющим свою деятельность в сфере физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики на территории Иркутского районного муниципального образования. 

 Непосредственная координация и контроль за деятельностью  Отдела осуществляется заместителем мэра Иркутского района по социальным вопросам.

 Отдел физической культуры, спорта и молодежной политики руководствуется в своей деятельности следующими нормативно – правовыми актами:

  - Федеральный закон от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (с учетом изменений и дополнений);

  - Приказ Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ от   16.04.2010 № 365 «Об утверждении норм расходов средств на проведение физкультурных и спортивных мероприятий, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий»;

   - «Положение о порядке финансирования спортивных мероприятий за счет средств районного бюджета и Нормы расходов на осуществление выплат за подготовку и проведение спортивных соревнований, проводимых за счет средств районного бюджета, спортивным судьям и обслуживающему персоналу, приобретение памятных призов и ценных подарков», утвержденное распоряжением мэра Иркутского района от 24.12.2010 № 608;
   - Распоряжения мэра, администрации Иркутского района, Календарный план, сметы расходов, договоры, журналы операций, акты выполненных работ, ведомости выдачи призов и другие бухгалтерские и иные первичные документы.

 В соответствии с Положением, финансирование проведения районных спортивно-массовых мероприятий осуществляется по следующим статьям расходов:


- аренда спортивных сооружений;


- оплата работы судейских бригад;


- приобретение спортивной и наградной атрибутики, призов, ценных подарков, полиграфической продукции, спортивного инвентаря и оборудования;


- обеспечение медицинского обслуживания;


- питание.

          Решением Думы Иркутского района от 27.12.2012 № 45-338/рд  «О районном бюджете на 2012 год»  утверждены расходы на проведение 30 физкультурно – оздоровительных и спортивных мероприятий в сумме 1483,9 тыс. рублей. 
 Согласно отчетным данным по подразделу 1101, целевой статье расходов 7960000, виду расходов 500 бюджетные назначения и лимиты бюджетных обязательств доведены в сумме 1483,9 тыс. рублей, исполнение составило 1483,9 тыс. рублей, или 100% плана года.  
 Анализ расходов показал, что наибольшую долю 55% от произведенных в 2012 году затрат направлено Автономной некоммерческой организации ИОССО Клуб «Колос» за услуги по организации и проведению спортивно-массовых мероприятий, включая подготовку мест проведения соревнований, организацию медицинского обслуживания, судейство соревнований, приобретение формы,  спортивного инвентаря, питания, услуги перевозки спортсменов, строительство спортивных сооружений. Исполненные расходы подтверждаются актами выполненных работ. 

 Следует отметить, что в отступление от положений п.2, ст.9 Федерального закона № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» форма акта выполненных работ, согласованная заказчиком и исполнителем не содержит данных в натуральных показателях о произведенных расходах по видам исполненных поставщиком работ, в частности, о выполненных работах по переоборудованию мест проведения соревнований, судейство, организации проведения мероприятий.
В актах указано, что мероприятия выполнены в полном объеме и в срок без претензий к исполнителю услуг. Провести анализ исполнения  плановых расходов по конкретным статьям и видам расходов не предоставляется возможным.

 Расходы на проживание, питание, проезд к месту проведения спортивных мероприятий составили 380,1 тыс. рублей, или 25,6% ко всему объему затрат.  Денежные средства на данные расходы перечислялись начальнику Отдела ФКС и МП, авансовые отчеты прилагаются.

 Приобретение сувениров, подарков, призов, грамот, медалей произведено у поставщиков: ИП «Козырева Л.И.», ООО «БрендБук», ООО «Торговый дом «Кит» на общую сумму 273 тыс. рублей.

 Приобретен спортивный инвентарь, расходные материалы к инвентарю (клюшки хоккейные, лыжный порошок и лыжный парафин), спортивная форма, футболки на общую сумму 132,3 тыс. рублей, или 8,9% от произведенных затрат. Проверка по вопросу учета, хранения и списания приобретенных материальных ценностей показала, что инвентарь, спортивная форма приобретены и списаны в соответствии с Приказами Министерства финансов РФ от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета…», от 21.12.2011 № 180н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ». 

 Проверкой исполнения смет расходов на проведение физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий установлено.

  - в соответствии со сметой расходов № 4.2 «XXXI зимние сельские спортивные игры Иркутского района» на  проведение игр предусмотрено и оплачено 381,7 тыс. рублей, в том числе, на приобретение призов предусмотрено и израсходовано 38 тыс. рублей. Согласно п. 9 Положения о проведении 31 зимних спортивных игр, за 1 место в общекомандном зачете команда награждается кубком, дипломом, спортивным инвентарем на сумму 10 тыс. рублей, за 2 место дипломом, спортивным инвентарем на сумму 7 тыс. рублей и за 3 место дипломом, спортивным инвентарем на сумму 5 тыс. рублей. Однако, Положением о порядке финансирования спортивных мероприятий за счет средств районного бюджета, приложением № 3 «Нормы расходов на приобретение памятных призов и ценных подарков при проведении спортивных соревнований» предусмотрена стоимость призов в командном зачете на традиционных турнирах, первенствах, спартакиадах до 1500 рублей, комплексных соревнованиях до 2000 рублей, вручение спортинвентаря в виде призов условиями Положения не предусмотрено;
- согласно смете расходов № 15.3 «XXXI зимние сельские спортивные игры Иркутской области» на  проведение игр предусмотрено и оплачено 147,8 тыс. рублей, в том числе, на услуги по перевозке сборной команды Иркутского района к месту проведения соревнований (г. Ангарск) и обратно в сумме 39,8 тыс. рублей. Администрацией района заключен договор возмездного оказания транспортных услуг от 12.03.2012 № 44 с АНО ИОССО Клуб «Колос» на перевозку спортсменов двумя автобусами «Азия – космос», в соответствии со спецификацией к договору, услуги предусмотрено оказать в количестве 4 дней (13,14,15,16 марта), по 3 часа в день, стоимостью 1 часа в сумме 1,66 тыс. рублей, то есть по 19,9 тыс. рублей за каждый автобус за 4 дня;
  Из представленного авансового отчета начальника отдела ОФКС и МП от 19.03.2012 года № А00000005 следует, что командировка в г. Ангарск составила 4 дня (13-16 марта), суточные выданы на 4 дня в сумме 600 руб., при этом, приложена квитанция на проживание в гостинице за 1 сутки на сумму 550 руб., соответственно 3 суток работник возвращался домой, из чего следует, что суточные за 3 дня в сумме 450 рублей оплачены неправомерно. 
Кроме того, приложена квитанция об оплате за проживание 13 марта 2012 года 43 спортсменов в гостинице ООО «Алангар» на сумму 23,6 тыс. рублей, соответственно, домой спортсмены не возвращались, и утром на соревнования не приезжали, то есть, в услуге по перевозки спортсменов на 2 автобусах 3 часа (13 марта вечером и 14 марта утром) необходимости не было. Акт об оказанных услугах по перевозке спортсменов от 16.03.2012 года  № 00000023 подписан сторонами без претензий заказчика к объемам, качеству оказанных услуг. Таким образом, 13-14 марта 2012 года  произведена оплата за проживание участников соревнований в гостинице и за услуги по аренде автобусов для перевозки участников до места проведения соревнований и обратно. Следовательно, достижение заданного результата достигнуто с наибольшим расходованием  бюджетных средств и  нарушением принципа эффективности расходов; 
 - в соответствии со сметой расходов № 6.2 «Районный турнир по хоккею с шайбой, посвященный 23 февраля» расходы составили 21,6 тыс. рублей, в том числе, на приобретение призов, грамот, кубка и медалей в сумме 11,5 тыс. рублей. В соответствии с п.3 Положения о проведении турнира по хоккею с шайбой, посвященного 23 февраля, «к турниру допускаются сборные команды муниципальных образований Иркутского района, в составе команды могут быть спортсмены, проживающие на территории муниципальных образований и имеющие постоянную регистрацию по месту проживания». Согласно ведомостей на выдачу призов, грамот, медалей, победители и призеры районного турнира стали участники из г. Иркутска, п. Белореченский, соответственно, в отступление от условий Положения выдано призов и медалей участникам турнира, не являющимися жителями Иркутского районного муниципального образования на сумму 4,4 тыс. рублей. Аналогично, с участниками  районного турнира по русской лапте, посвященного открытию летнего сезона (смета  № 19.4), победители и призеры районного турнира стали участники из п. Мегет, соответственно в отступление от условий Положения от 11.03.2012 № 86 выдано призов и медалей участникам турнира, не являющимися жителями Иркутского районного муниципального образования на сумму 4,2 тыс. рублей;

- согласно смете расходов № 26.6 «XXXI летние сельские спортивные игры Иркутской области» на  проведение игр в п. Молодежный Иркутского района предусмотрено и оплачено 121,1 тыс. рублей, в том числе, оплачены услуги питания и приобретение спортивной формы на сумму 57,3 тыс. рублей. За услуги по проживанию участников соревнований из Иркутского района в гостинице ФГОУ ВПО ИрГСХА «Студгородок» в п. Молодежный на сумму 63,8 тыс. рублей. Проведенной КСП Иркутского района сверкой взаиморасчетов 30.10.2013 года в ФГБОУ ВПО «Иркутская государственная сельскохозяйственная академия» по вопросу достоверности представленных документов, приложенных к авансовому отчету начальника отдела ФКС и МП от 16.07.2012 № А00000030 установлено. «Студгородок» является структурным подразделением ИрГСХА, поступления денежных средств, в том числе за услуги проживания  производятся в кассу Академии. Согласно проверке кассовых операций и представленной справки бухгалтерией ИрГСХА, расчетов с Администрацией Иркутского района за период с 01.07.2012 по 31.08.2012 года не производилось, приходный кассовый ордер от 15.07.2012 года № 238  в кассовой книге Академии не числится, «Студгородок» прекратил свою деятельность в 2012 году, спальных мест в количестве 58 в гостинице нет, директора, либо главного бухгалтера по фамилии - Мувуев А.Г. (инициалы указаны в квитанции о принятии денежных средств по авансовому отчету) в штате ИрГСХА не числилось и не числится. 
Таким образом, к авансовому отчету представлены не достоверные документы, оплата за проживание в сумме 63,8 тыс. рублей не подтверждена и является нецелевым использованием бюджетных средств, выразившимся в присвоении бюджетных средств.
В соответствии со сметой расходов № 37.9 «Обучающий семинар судей» запланировано и оплачено 18 тыс. рублей. Администрацией района заключен договор от 17.09.2012 № 132 с ООО «Коллегия спортивных судей Иркутской области» на обучение 3 человек по цене 6 тыс. рублей за каждого учащегося. Положением о порядке финансирования спортивных мероприятий за счет средств районного бюджета не предусмотрен порядок оплаты за обучение, подготовку, переподготовку и повышение квалификации судей и иных специалистов в сфере физической культуры и спорта. 
                                                         Выводы.
Проверкой расходов на физкультурно-спортивные мероприятия выявлено нарушений бюджетного законодательства РФ и нормативно-правовых актов Иркутского районного муниципального образования на общую сумму 138,8 тыс. рублей, в том числе:
- объем средств, использованных не по целевому назначению на сумму 63,8 тыс. рублей. Так, в нарушение ст. 289 Бюджетного кодекса РФ, работником Администрации района, полученные средств на оплату за проживание участников соревнований «XXXI летние сельские спортивные игры Иркутской области», предусмотренные сметой расходов, в кассу гостиницы не поступили, к авансовому отчету представлены недостоверные документы. В представленных пояснениях и замечаниях к акту проверки указано, что бюджетные средства будут возвращены в добровольном порядке в доход районного бюджета;
- объем средств, использованных необоснованно составил 64,6 тыс. рублей, в том числе, использовано в отступление от условий Положения о порядке финансирования спортивных мероприятий за счет средств районного бюджета и Норм расходов на осуществление выплат за подготовку и проведение спортивных соревнований, проводимых за счет средств районного бюджета, спортивным судьям и обслуживающему персоналу, приобретение памятных призов и ценных подарков, утвержденного распоряжением мэра Иркутского района от 24.12.2010 № 608, в том числе:
- на приобретение и вручение победителям соревнований спортинвентаря на сумму 38 тыс. рублей;
- на приобретение и вручение призов участникам соревнований, не являющихся жителями Иркутского района на сумму 8,6 тыс. рублей;

-  оплату расходов на обучение (повышение квалификации) судей в сумме 18 тыс. рублей;
3. Неправомерно оплачены суточные расходы командированному в г. Ангарск работнику, который фактически возвращался домой в сумме 0,4 тыс. рублей. 
4. Неправомерно оплачены услуги по перевозке спортсменов автобусами в дни, когда фактически участники соревнований оставались в гостинице и не возвращались домой на сумму 9,9 тыс. рублей, то есть, в одни и те же дни произведена оплата за проживание  участников соревнований в гостинице и оплата за услуги по перевозке участников на автобусах до места проведения соревнований и обратно, соответственно, достижение заданного результата произведено с наибольшим объемом расходования  бюджетных средств и  нарушением принципа эффективности расходов (ст.34 Бюджетного кодекса РФ).
Форма акта выполненных работ, согласованная заказчиком и исполнителем не содержит данных в натуральных показателях о произведенных расходах по видам оказанных поставщиком услуг, в частности, о выполненных работах по переоборудованию мест проведения соревнований, оплаты за судейство, медицинского обслуживания, организации проведения мероприятий.

В соответствие со ст. 158 Бюджетного кодекса РФ, в полномочия главных распорядителей бюджетных средств входит обеспечение результативности, адресности и целевого использования бюджетных средств, осуществление финансового контроля в сфере своей деятельности.  Поскольку Отдел физической культуры, спорта и молодежной политики является структурным подразделением Администрации Иркутского района, необходимо усилить контроль за целевым, эффективным, рациональным расходованием бюджетных средств со стороны Администрации района – главного распорядителя средствами районного бюджета и не допускать в дальнейшем вышеуказанные нарушения.
        О результатах рассмотрения Отчета необходимо проинформировать КСП Иркутского района в течение одного месяца со дня получения.
Аудитор Контрольно-счетной

палаты Иркутского района                                                          М.Р. Лебедева
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