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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ № 09/13-о
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств районного бюджета, выделенных на содержание Комитета по финансам Иркутского районного муниципального образования в 2012 году».
27.09.2013 года                                                                        

  г. Иркутск

                                                          Рассмотрен на Коллегии КСП

 (протокол № 6-к от 27.09.2013 года)

                                                    Утвержден распоряжением 
                                        Председателя КСП

                                                    от 27.09.2013 года № 93-р
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с п. 3.9 плана проведения контрольных мероприятий годового плана, утвержденного распоряжением председателя КСП Иркутского района от 09.01.2013 № 01-р. 

Предметом проверки являются средства районного бюджета, направленные на содержание Комитета по финансам Иркутского районного муниципального образования.

Целью контрольного мероприятия явилась проверка целевого и эффективного использования средств районного бюджета выделенных на содержание Комитета по финансам.

Проверяемый период – 2012 год.

Срок проведения проверки: с 19.06.2013 по 09.08.2013 года.

При подготовке настоящего отчета использованы материалы акта контрольного мероприятия от 09.08.2013 № 40/13-к.

Результаты контрольного мероприятия

1. Общие положения
Комитет по финансам администрации Иркутского районного муниципального образования (далее по тексту – комитет) является отраслевым (функциональным) органом администрации Иркутского районного муниципального образования, осуществляющим: управление финансами Иркутского районного муниципального образования; составление проекта районного бюджета; организацию исполнения  районного бюджета; обеспечение управления муниципальным долгом района; казначейское исполнение районного бюджета; финансовый контроль; организацию работы по формированию и размещению муниципального заказа. 

Комитет по финансам действует на основании Положения, утвержденного решением Думы Иркутского района от 27.03.2009 № 59-433/рд с учетом внесенных изменений в редакции от 23.12.2010 № 18-117/рд, от 26.04.2012 № 36-243/рд. 
Комитет обладает правами юридического лица, в том числе выступает истцом и ответчиком в суде, имеет бюджетную смету, лицевые и расчетные счета, открытые в установленном действующим законодательством порядке, имеет печать с изображением Государственного герба РФ и со своим наименованием, бланки и штампы.

Структура комитета утверждается мэром района по представлению председателя комитета, согласованному курирующим деятельность комитета заместителем мэра района.

Структура комитета утверждена постановлением мэра от 28.10.2010   № 6770 и включает следующие должности:
- Председателя Комитета по финансам;

- Заместителя председателя Комитета;

- Заместителя председателя Комитета – главный бухгалтер;

- Отдел правового и технического обеспечения;

- Отдел муниципального заказа;

- Бюджетный отдел;

- Отдел доходов;

- Отдел бюджетного учета и отчетности;

- Отдел казначейского исполнения.

Постановлением администрации от 12.10.2012 № 4872 «Об утверждении структуры Комитета по финансам администрации Иркутского районного муниципального образования»  в структуру комитета с 15 октября 2012 года внесены изменения, создан аналитический отдел из двух штатных единиц. 

Комитет в своей деятельности подконтролен и подотчетен администрации Иркутского района, мэру района, а также курирующему деятельность комитета заместителю мэра района.

Юридический адрес Комитета: Иркутский район, с. Никольск, ул. Советская, дом 27.

Почтовый адрес Комитета: г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, дом 17.

Финансовое обеспечение деятельности Комитета по финансам осуществляется за счет средств районного бюджета в порядке, установленном законодательством.
Комитет расходует полученные из районного бюджета средства в соответствии с утвержденной бюджетной росписью и в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств.

Имущество Комитета составляет имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления, отражаемое на его самостоятельном балансе. Имущество Комитета является муниципальной собственностью Иркутского районного муниципального образования и может быть использовано только для осуществления деятельности комитета в установленном законодательством порядке.


2. Анализ исполнения бюджетной сметы
Комитет является главным распорядителем бюджетных средств (код ведомства 701).

Бюджетные ассигнования на содержание Комитета предусмотрены по разделу 01 «Общегосударственные вопросы», подразделу 0106 «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора», целевой статье расходов 0020400 «Центральный аппарат», по виду расходов 500 «Выполнение функций органами местного самоуправления». Кроме того комитет по финансам является главным распорядителем бюджетных средств поступающих средств из областного бюджета по целевой статье расходов 7951900 «Долгосрочная целевая программа «Совершенствование системы управления муниципальными финансами Иркутского района на 2012-2014 года».
Решением Думы в первоначальной редакции от 22.12.2011 № 30-196/рд «О районном бюджете на 2012 год» утверждены бюджетные ассигнования в сумме 16878,9  тыс. рублей, по целевой статье расходов 0020400 «Центральный аппарат».

Решением Думы от 27.12.2012 № 45-338/рд «О внесении изменений в решение Думы Иркутского районного муниципального образования от 22.12.2011г. №30-196/рд «О районном бюджете на 2012 год» бюджетные ассигнования по комитету утверждены в сумме 18508,1 тыс. рублей, что на 1629,2 тыс. рублей больше по сравнению с первоначальным планом. В том числе бюджетные ассигнования утверждены: по целевой статье расходов 0020400 «Центральный аппарат» в сумме 17706,6 тыс. рублей и по целевой статье расходов 7951900 «Долгосрочная целевая программа «Совершенствование системы управления муниципальными финансами Иркутского района на 2012-2014 года» в сумме 801,5 тыс. рублей.
Кассовое исполнение в 2012 году по подразделу составило 18140,4 тыс. рублей, или 98% от утвержденного плана.

Бюджетные назначения не исполнены на сумму 367,7 тыс. рублей, в том числе по статьям КОСГУ: 211 «Заработная плата» на 2,7 тыс. рублей; 212 «Прочие выплаты» на 8,8 тыс. рублей; 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» на 270,4 тыс. рублей; 221 «Услуги связи» на 29,5 тыс. рублей; 224 «Арендная плата за пользование имуществом» на 0,2 тыс. рублей; 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» на 0,5 тыс. рублей; 226 «Прочие работы, услуги» на 45 тыс. рублей; 310 «Увеличение стоимости основных средств» на 0,6 тыс. рублей; 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» на 10 тыс. рублей.

В соответствии со статьей 6 БК РФ бюджетная смета, это документ, устанавливающий в соответствии с классификацией расходов бюджетов лимиты бюджетных обязательств. 
 В соответствии со статьей 221 БК РФ комитетом приказом от 28.12.2011 года № 27вд утвержден «Порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы». Бюджетная смета составляется на период одного финансового года. Бюджетная смета подписывается исполнителем и главным бухгалтером комитета, утверждается председателем комитета.

Комитетом по финансам бюджетная смета представлена к анализу в процессе проверки.  


 Анализ исполнения бюджетной сметы Комитета по финансам показал следующее.

В ходе анализа бюджетных ассигнований, направленных на оплату труда установлено.


Распоряжением администрации от 30.12.2011 № 472-к «О штатных расписаниях муниципальных служащих администрации и структурных подразделений администрации Иркутского районного муниципального образования» на 2012 год утверждено: штатное расписание от 30.12.2011 № 1 по муниципальным служащим комитета в количестве 26 штатные единицы, штатное расписание от 30.12.2011 № 2 по работникам вспомогательного персонала комитета в количестве 1 штатной единицы. Всего утверждено по комитету 27 штатные единицы.


Согласно штатному расписанию муниципальных служащих от 30.12.2011 № 1 с 01 января 2012 года в комитете числится: 


- председатель Комитета;


- заместитель председателя - 2 единицы;


- начальник отдела – 6 единиц;


- заместитель начальника отдела – 4 единицы;


- консультант – 1 единица;


- ведущий специалист по финансовому контролю – 1 единица;


- главный специалист – 11 единиц. 


На основании постановления администрации от 12.10.2012 № 4872 «Об утверждении структуры Комитета по финансам администрации Иркутского районного муниципального образования» распоряжением администрации от 15.10.2012 № 395-к, утверждено новое штатное расписание муниципальных служащих, действующее с 15.10.2012 года.


 Согласно данному штатному расписанию создан новый «Аналитический отдел» состоящий из двух штатных единиц, начальника отдела и главного специалиста. Штатная численность муниципальных служащих комитета не изменилась и составляет 26 штатные единицы.  


В связи с созданием нового отдела увеличилась численность начальников отдела на 1 штатную единицу и составила  по состоянию на 15.10.2012 года 7 штатные единицы. В результате за два месяца расходы на оплату труда по КОСГУ 211 «Заработная плата» увеличились на 32,1 тыс. рублей, расходы по КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» увеличились на 9,7 тыс. рулей. Всего увеличение по фонду оплаты труда составило в суме 41,8 тыс. рублей. 


В соответствии с указом Губернатора Иркутской области от 17.05.2012 № 112-уг постановление администрации Иркутского районного муниципального образования от 10.07.2012 № 242 и от 10.07.2012 № 241 должностные оклады муниципальных служащих и работников вспомогательного персонала проиндексированы с 01.06.2012 года в 1,15 раза. Расходы на заработную плату утверждены согласно отчету об исполнении бюджета (ф. 0503117) в сумме 12296,9 тыс. рублей, что на 1014,7 тыс. рублей больше первоначально утвержденных бюджетных ассигнований. 


В 2012 году согласно расчетным ведомостям комитета расходы по заработной плате составляют сумму 12294,8 тыс. рублей, что на 7,5 тыс. рублей меньше, установленного норматива фонда оплаты труда (12302,3 тыс. рублей).


Согласно ст. 22 п. 2 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» органы местного самоуправления самостоятельно определяют размер и условия оплаты труда муниципальных служащих. Размер должностного оклада, а также размер ежемесячных и иных дополнительных выплат и порядок их осуществления устанавливаются муниципальными правовыми актами, издаваемыми представительным органом муниципального образования в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.


Решением Думы от 25.02.2010 № 06-34/рд «Об условиях оплаты труда муниципальных служащих Иркутского районного муниципального образования» утверждено Положение об  условиях оплаты труда муниципальных служащих Иркутского районного муниципального образования» (далее - Положение).


Согласно п. 1.3 Положения оплата труда муниципального служащего производится в виде денежного содержания, которое состоит из:


- должностного оклада муниципального служащего в соответствии с замещаемой им должностью муниципальной службы (далее – должностной оклад);


- ежемесячной надбавки к должностному окладу за классный чин;


- ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет на муниципальной службе;


- ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия муниципальной службы;


- ежемесячной процентной надбавки к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну;


- премий за выполнение особо важных и сложных заданий;


- ежемесячного денежного поощрения;


- единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальной помощи, выплачиваемых за счет средств фонда оплаты труда муниципальных служащих.


К денежному содержанию муниципального служащего устанавливаются районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области в размерах, определенных федеральными и областными нормативными правовыми актами.

Пунктом 5.1 Положения установлена ежемесячная надбавка за особые условия муниципальной службы в размере от 30 до 200 процентов должностного оклада. 

 
Пунктом 8.1 Положения ежемесячное денежное поощрение установлено по группам должностей в максимальном размере без учета градации по должностям. 

Штатным расписанием ежемесячное денежное поощрение установлено по группам должностей:

-главной должности (председатель Комитета) 3,5 должностного оклада;

-ведущие должности (зам.председатели) 3,0 должностного оклада;

-старшие должности (начальники отдела) 2,5 должностного оклада, (зам. начальники отдела, консультант) 2,4 должностного оклада;

- младшие должности (главный специалист, ведущие специалисты) 2,3 должностного оклада. 

Начальниками отделов составляются служебные записки «О выплате ежемесячного денежного поощрения», которые направляются председателю комитета, где указан размер денежного поощрения. Однако председатель комитета снижает и увеличивает размер денежного поощрения без учета служебной записки начальника отдела. 

Так, необоснованно занижено денежное поощрение: 

- заместителю начальника отдела бюджетного учета и отчетности (Баевой А.Л.) штатным расписанием установлено денежное поощрение в размере 2,4 оклада, в январе начальником отдела в служебной записке установлен размер денежного поощрения 2,4 оклада, председатель комитета вычеркивает денежное поощрение (причины снижения не указаны), в результате сотруднику размер денежного поощрения занижен на 9,6 тыс. рублей;

- главному специалисту отдела доходов (Кобак Т.В.) штатным расписанием установлено денежное поощрение в размере 2,3 оклада, в июле и в октябре начальником отдела в служебной записке установлено денежное поощрение в размере 2,3 оклада, председателем комитета размер денежного поощрения снижен до 2-х окладов (причины снижения не указаны), однако денежное поощрение в июле завышено на 0,4 тыс. рублей, а в октябре  денежное поощрение занижено на 1,1 тыс. рублей;

- ведущему специалисту бюджетного отдела (Анцифировой Н.А.) штатным расписанием установлено денежное поощрение в размере 2,3 оклада, в сентябре начальником отдела в служебной записке установлено денежное поощрение в размере 2,3 оклада, председателем комитета размер денежного поощрения снижен до 1,9 оклада (причины снижения не указаны), в результате денежное поощрение сотруднику занижено на 1,2 тыс. рублей;

- в октябре главному специалисту отдела доходов (Кобак Т.В.) штатным расписанием установлено денежное поощрение в размере 2,3 оклада, начальником отдела доходов в служебной записке установлено денежное поощрение в размере 2,3 оклада, председателем комитета размер денежного поощрения снижен необоснованно до 2-х окладов (причины снижения не указаны), в результате денежное поощрение сотруднику занижено на 1,1 тыс. рублей.

Всего денежное поощрение снижено на сумму 12,3 тыс. рублей, что привело к ухудшению условий оплаты труда сотрудникам  комитета. 

Занижение доплат и надбавок приводит к экономии фонда по оплате труда, что в дальнейшем позволяет выплачивать денежные средства в виде премий.

В соответствии со статьей 10 Закона Иркутской области от 15.10.2007  № 88-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы» оплата труда муниципального служащего осуществляется с учетом  дополнительных выплат в виде премии за выполнение особо важных и сложных заданий.
В Положении «Об условиях оплаты труда муниципальных служащих Иркутского районного муниципального образования» утвержденного решением Думы от 25.02.2010г. № 06-34/рд сотрудникам комитета предусмотрена премия за выполнение особо важных и сложных заданий. 

Начальнику отдела доходов Фоминой О.Г. несвоевременно предоставлялись ежегодный основной и дополнительный оплачиваемые отпуска за период работы с 01.10.2000 по 30.09.2003 года, которые предоставлены в марте, мае 2012 года (приказы по личному составу от 15.03.2012 № 33л/с, 35л/с, 36л/с, от 21.05.2012 № 74л/с, 75л/с, 76л/с, 77л/с, 78л/с, 79л/с, 80л/с), а также начислены отпускные с учетом коэффициента индексации, что привело к дополнительной нагрузке районного бюджета в 2012 году. 

В ходе анализа бюджетных ассигнований, направленных на расходы связанные с материальным обеспечением Комитета по финансам  установлено.

Бюджетные ассигнования, направленные по КОСГУ 224 «Арендная плата за пользование имуществом» утверждены в сумме 36 тыс. рублей, исполнены в сумме 35,8 тыс. рублей, или 99,4% к плану года. 
Расходы направлены на оплату аренды гаража, согласно договорам от 13.01.2012 № 2кф и от 08.11.2012 № 35кф заключенных с Гаражно-строительным кооперативом № 9 расположенного по адресу: г. Иркутск, бульвар Рябикова 13б.

При наличии гаража на территории администрации Иркутского районного муниципального образования по адресу: г. Иркутск, улица Рабочего Штаба, 17 Комитетом арендуется дополнительная площадь 26 кв. м для стоянки автотранспорта в Гаражно-строительном кооперативе №9 в 2012 году на сумму 36 тыс. рублей, что привело к дополнительной нагрузке районного бюджета, в результате бюджетные ассигнования исполнены неэффективно, в нарушении ст. 34 БК РФ.    


 Расходы по КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» утверждены в сумме 292,5 тыс. рублей, исполнены в сумме 292 тыс. рублей, или на 99,8% к плану года.


Расходы направлены:

- на техническое обслуживание автотранспорта в сумме 51,5 тыс. рублей, перечисленных согласно договору от 13.01.2012 № 4кф и по договору от 09.04.2012 № 9кф заключенных с ООО «Иркутск-Автоваз»; 
- на выполнение работ по техническому обслуживанию кондиционеров в сумме 14,2 тыс. рублей, перечисленных по договору от 04.06.2012 № 10кф заключенного с ООО «Бинэкст»;

- на шиномонтаж в сумме 1,3 тыс. рублей, перечисленных по договору от 23.10.2012 № 31-кф заключенного с ООО «Торговая компания Байкал-Шина»;

- на ремонт кабинетов в сумме 225 тыс. рублей. 

В ходе проверки установлено. 

В 2012 году ремонтные работы проведены в трех кабинетах комитета, это в кабинетах № 27, 25, 23. 
Текущий ремонт в кабинете № 27 проведен согласно договору от 14.03.2012 № 8кф заключенного с ООО ТФК «Город». Цена настоящего договора составляет 47 тыс. рублей. 
Текущий ремонт в кабинете № 23 и 25 проведен согласно договору от 13.09.2012 № 25кф и от 01.10.2012 № 26кф заключенных с ООО «Мегаполис». Цена договора от 13.09.2012 № 25кф составляет 99,4 тыс. рублей. На текущий ремонт кабинета 25 цена договора от 01.10.2012 № 26кф составляет 78,6 тыс. рублей. 
В ходе контрольного мероприятия к проверке представлен договор безвозмездного пользования имуществом от 17.07.2007 № 7/1, заключенный Комитетом по управлению муниципальным имуществом Иркутского района с Финансовым управлением администрации Иркутского района. В безвозмездное пользование переданы нежилые помещения общей площадью 96,9 кв.м. 

По мнению КСП Иркутского района целесообразнее сосредоточить расходы связанные с капитальными и текущим ремонтами помещений в смете  учреждения «ХЭС АИР», так как данное учреждение создано в целях технического, организационного и хозяйственного обеспечения деятельности администрации Иркутского района.  

Расходы по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» утверждены в сумме 373,2 тыс. рублей, исполнены в сумме 328,2 тыс. рублей, или на 87,9% к плану года.  


Расходы направлены:

1. На оплату за оказанные услуги по сопровождению автоматизированной системы «АЦК-Муниципальный заказ» в сумме 151,2 тыс. рублей, перечисленных согласно договору от 13.01.2012 № 3кф и от 23.05.2012 № 14кф заключенных с ООО «Бюджетные и Финансовые Технологии».
2. За проживание в гостинице в сумме 53,3 тыс. рублей председателя комитета, находящего в командировке в г. Москве.
3. На изготовление удостоверений для сотрудников комитета в сумме 5 тыс. рублей.
4. На приобретение программы, лицензии на программы в сумме 7 тыс. рублей, перечисленных согласно договору в ООО НПФ «Форус».
5. На оказание услуг по сопровождению программного продукта «1С:Предприятие» в сумме 6 тыс. рублей, перечисленных согласно договору от 20.12.2011 № СВ/2012-055 заключенного с ООО «Лаборатория С».  
6. На страховку автомобиля VOLKSWAGEN POLO в сумме 4,1 тыс. рублей, перечисленных на основании договора от 31.10.2012 № 3612 ОСАГО 0091 заключенного с  ОАО «Страховое общество газовой промышленности» (ОАО «СОГАЗ»).
7. На оплату за обучение на курсах повышения квалификации и участие в семинарах в сумме 14,2 тыс. рублей. 
8.  На подписку периодической печати в сумме 71,8 тыс. рублей, перечисленных по договору от 24.05.2012 № 15кф на 2-е полугодие 2012 года и по договору от 22.11.2012 № 38кф заключенных с ООО «Урал-Пресс Иркутск». 

 9. На установку видеорегистратора,  автосигнализации, услуги по тонировке стекол на сумму 15 тыс. рублей, перечисленных без договора в ООО «Россо Моторс», на основании акта выполненных работ от 24.10.2012 № 1, что привело к нарушению п.9 Приказа финансового управления от 20.12.2007 № 72-ф «Об утверждении Порядка исполнения бюджета ИРМО по расходам».

Расходы приняты к бухгалтерскому учету несвоевременно в ноябре месяце, что привело к  нарушению требований п. 4 ст. 9 ФЗ № 129-ФЗ.  
10. На нотариальные услуги в сумме 0,6 тыс. рублей.

Расходы по КОСГУ 290 «Прочие расходы» утверждены и исполнены в сумме 3,3 тыс. рублей, или 100% к плану года.  

Расходы направлены: на уплату штрафа по отчетности в сумме 0,2 тыс. рублей; на уплату государственной пошлины в сумме 2,7 тыс. рублей; на уплату за выдачу государственного реестра в сумме 0,4 тыс. рублей. 
В ходе контрольного мероприятия установлено, в нарушении требований  инструкции № 191н «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. (далее – Инструкция № 191н) комитетом не начислен транспортный налог за 2012 год в сумме 1,2 тыс. рублей (ВАЗ 21703 – 0,9 тыс. рублей, VOLKSWAGEN POLO – 0,3 тыс. рублей), что привело к искажению отчетных данных ф. 0503121 «Отчет о финансовых результатах деятельности», ф. 0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности».
 Расходы по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств» утверждены в сумме 430,1 тыс. рублей, исполнены в сумме 429,5 тыс. рублей, или на 99,9% к плану года.
Расходы направлены на приобретение основных средств, для нужд комитета. В 2012 году приобретены следующие основные средства:

- на сумму 12,5 тыс. рублей сейф, денежные средства перечислены без договора, на основании товарной накладной от 23.11.2012 № 1648 в ООО «МС-Компания», что привело к нарушению п.9 Приказа финансового управления от 20.12.2007 № 72-ф «Об утверждении Порядка исполнения бюджета ИРМО по расходам»;

- на сумму 187,2 тыс. рублей приобретена оргтехника, в том числе: 

*лазерные принтеры 4 штуки на сумму 48 тыс. рублей перечисленных по договору от 07.06.2012 № 17кф заключенного с ИП Купецковым И.А., на основании товарной накладной от 22.06.2012 № 341;

* лазерные принтеры 5 штук на сумму 32,6 тыс. рублей перечисленных по договору от 23.07.2012 № 22кф заключенного с ООО «Крэй-Сервис», на основании товарной накладной от 04.09.2012 № РНкС008185. 

Необходимо отметить, что товар поставлен с нарушением сроков поставки на 38 дней. Согласно п.4.1 договора поставка товара производится в течение пяти календарных дней с момента подписания договора. Договор подписан 23 июля 2012 года, товар поставлен 04.09.2012 года.   

Согласно пункту 6.2 договора за просрочку поставки товара Подрядчик уплачивает Заказчику пеню в размере 0,1% от стоимости не поставленного в срок товара, за каждый день просрочки до полного исполнения обязательств.

Неисполнение условий договора п. 4.1 составило в сумме 1,3 тыс. рублей (32,6 т.р.*0,1%*38дней), что привело к нарушению требований ст. 708 ГК РФ. 
В нарушении п. 9 ст.9 ФЗ №94-ФЗ не применены штрафные санкции за просрочку исполнения договора.

В нарушение п.6.2 договора вследствие неприменения финансовых санкций к исполнителю в доход бюджета района не поступило 1,3 тыс. рублей. 

*документальный сканер на сумму 22,9 тыс. рублей, приобретен без заключения договора, оплачен на основании товарной накладной от 19.11.2012 № 784, полученного от ИП Купецкова И.А., что привело к нарушению п.9 Приказа финансового управления от 20.12.2007 № 72-ф «Об утверждении Порядка исполнения бюджета ИРМО по расходам»;

* ноутбук на сумму 54 тыс. рублей приобретен без заключения договора, оплата произведена на основании товарной накладной от 06.12.2012 № ИКЗ-002926 в ООО «Честер», что привело к нарушению п.9 Приказа финансового управления от 20.12.2007 № 72-ф «Об утверждении Порядка исполнения бюджета ИРМО по расходам»;

* блок бесперебойного питания на сумму 29,7 тыс. рублей приобретен без заключения договора, оплата произведена на основании товарной накладной от 10.12.2012 № ИКЗ-002950 в ООО «Честер», что привело к нарушению п.9 Приказа финансового управления от 20.12.2007 № 72-ф «Об утверждении Порядка исполнения бюджета ИРМО по расходам»;

- мебель на сумму 177,1 тыс. рублей, денежные средства  перечислены  по договору от 13.09.2012 № 27кф и от 08.11.2012 № 36кф заключенных с ООО «Астер-Мебель», товар получен по товарным накладным от 01.10.2012 № 49, от 18.10.2012 № 52 и от 26.12.2012 № 62, а также по товарной накладной от 12.10.2012 № РНкС008605 получено кресло для руководителя в ООО «КРЭЙ-СЕРВИС»; 


- жалюзи на сумму 17 тыс. рублей, оплата произведена на основании товарной накладной от 22.11.2012 № 1734 (3 тыс. руб.) и от 23.04.2012 № 574  (7,2 тыс. руб.) от ИП Кононова В.И.; по товарной накладной от 10.10.2012   № 17 от ИП Баскаковой Т.А. (6,8 тыс. руб.). Необходимо отметить расходы  по товарной накладной от 22.11.2012 № 1734 на сумму 3 тыс. рублей приняты к бухгалтерскому учету с нарушением сроков в декабре месяце, что привело к нарушению требований ФЗ № 129-ФЗ.


- калькулятор на сумму 0,7 тыс. рублей;


- вентилятор на сумму 0,6 тыс. рублей;

- сигнальная сирена, видеорегистратор на сумму 20,7 тыс. рублей приобретены по товарной накладной от 24.10.2012 № 14997 в ООО «Россо Моторс» без заключения договора, что привело к нарушению п.9 Приказа финансового управления от 20.12.2007 № 72-ф «Об утверждении Порядка исполнения бюджета ИРМО по расходам»;


- защита информации на сумму 12,5 тыс. рублей, оплата произведена на основании товарной накладной от 19.10.2012 № 260 в ООО «Секрет-Сервис»; 


- индентификатор, оснастка на сумму 1,2 тыс. рублей. 


В ходе проверки Комитетом по финансам представлены приказы от 02.08.2012 № 47-ф «О внесении изменений в Порядок исполнения бюджета Иркутского районного муниципального образования по расходам» и № 48-ф «Об утверждении перечня получателей средств районного бюджета, имеющих право на заключение сделок на поставку одноименных видов товаров, оказание одноименных услуг, выполнение одноименных работ без заключения договоров», которые позволяют приобретать одноименные виды товаров, оказывать одноименные услуги, выполнять одноименные работы без заключения договоров до 100 тыс. рублей Администрации Иркутского районного муниципального образования и  Комитету по финансам. 


Данные приказы ограничивают право других ГРБС на заключение сделок на поставку одноименных видов товаров, оказание одноименных услуг, выполнение одноименных работ без заключения договоров до 100 тыс. рублей. 


Расходы по КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» утверждены в сумме 314 тыс. рублей, исполнены в сумме 304 тыс. рублей, или на 96,8% к плану года.  


Расходы направлены на приобретение:

- в сумме 1,4 тыс. рублей хозяйственных товаров для нужд комитета; 


- в сумме 14 тыс. рублей запасных частей для автомобиля;

- в сумме 135,1 тыс. рублей запасных частей к оргтехнике; 


- в сумме 60,6 тыс. рублей канцелярских товаров;


- в сумме 0,8 тыс. рублей масло моторное;


- в сумме 17,8 тыс. рублей автошин;

- в сумме 10,9 тыс. рублей воды;

- в сумме 63,5 тыс. рублей ГСМ.


Проверка путевых листов показала. 


В комитете на балансе основных средств с 01.01.2012 по 08.11.2012 года числился автомобиль ВАЗ 21703 Лада Приора гос.номер Т881РР, который использовался для работы комитета. Согласно распоряжению комитета по управлению муниципальным имуществом от 08.11.2012 года    № 227 данный автомобиль передан в муниципальную казну Иркутского районного муниципального образования. Со 02.11.2012 года для работы комитета используется автомобиль VOLKSWAGEN POLO гос.номер М677ХТ, который приобретен в октябре 2012 года за счет средств, предусмотренных по долгосрочной целевой программе «Совершенствование системы управления муниципальными финансами Иркутского района на 2012-2014 года». 


Согласно п. 25 Инструкции по применению плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина РФ от 06.12.2010 № 162н, применяемой в целях нормативно-правового регулирования в сфере бюджетного учета для списания всех видов топлива применяется путевой лист.


Для учета работы автомобиля составляют первичные документы (путевые листы). Путевые листы в комитете выписываются в одном экземпляре ежедневно по типовой межотраслевой форме №3, утвержденной постановлением Госкомстата России от 28.11.1997 № 78.


В нарушение требований ст. 9 Закона № 129-ФЗ установлено:


- во всех путевых листах в разделе «Движение горючего» не проставлены данные по расходу горючего ни фактически, ни по норме. Не показаны данные остатка топлива на начало работы и в конце рабочего дня, так как в первичном документе должны быть заполнены все имеющие у него графы. 
- в трех путевых листах занижен пройденный автомобилем километраж. Так: в путевом листе от 20.07.2012 № 129 занижен километраж на 25 километров; от 02.11.2012 № 203 – на 2 километра; от 09.11.2012 № 208 – на 8 километров.  


При анализе путевых листов на автомобиль VOLKSWAGEN POLO, установлен остаток бензина в бензобаке по состоянию на 01.01.2013 года в количестве 57,24 литров. Однако в путевом листе от 29.12.2012 № 244 остаток не прописан. Необходимо по состоянию на 01.01.2013 года в путевом листе показать остаток топлива на начало работы.


В нарушение требований п.4 ст.9 ФЗ № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» в части своевременности отражения хозяйственных операций в бухгалтерском учете установлены нарушения на сумму 29,6 тыс. рублей. 

Так, например:

- покупка топлива (170,4л на сумму 4,4 тыс. рублей) в феврале 2012 списано топливо 01.03.2012 года;

- покупка топлива (245л на сумму 6,3 тыс. рублей) в марте 2012 списано 01.04.2012 года;

- покупка топлива (155л на сумму 4 тыс. рублей) в апреле 2012 списано 01.05.2012 года;

- покупка топлива (210л на сумму 5,3 тыс. рублей) в мае 2012 списано 01.06.2012 года;

- покупка топлива (200л на сумму 5 тыс. рублей) в июле 2012 списано 01.08.2012 года;

- покупка топлива (20л на сумму 0,6 тыс. рублей) в ноябре 2012 оприходовано и списано в декабре 2012 года;

- покупка топлива (31л на сумму 1 тыс. рублей) в ноябре 2012 списано в декабре 2012 года;

- покупка основных средств по товарной накладной от 22.11.2012 №1734 (жалюзи) принята к бухгалтерскому учету в декабре 2012 в сумме 3 тыс. рублей.
Выводы

1. Бюджетные ассигнования Комитету по финансам на 2012 год утверждены в сумме 18508,1 тыс. рублей, исполнение составило 18140,4 тыс. рублей, или 98% от утвержденного плана. Бюджетные назначения не исполнены в сумме 367,7 тыс. рублей. 

2. Расходование средств районного бюджета на содержание Комитета по финансам за проверяемый период осуществлялось в соответствии с намеченными мероприятиями, в то же время в ходе проверки установлен ряд нарушений и недостатков на общую сумму 99,7 тыс. рублей, в том числе: 

-  в нарушении ст. 34 БК РФ объем средств в сумме 36 тыс. рублей,  исполнен неэффективно, так как при наличии гаража на территории администрации Иркутского районного муниципального образования по адресу: г. Иркутск, улица Рабочего Штаба, 17 Комитетом арендуется дополнительная площадь 26 кв. м для стоянки автотранспорта в Гаражно-строительном кооперативе №9, что приводит к дополнительной нагрузке районного бюджета; 
- в нарушении п.8.1 «Положения об условиях оплаты труда муниципальных служащих Иркутского районного муниципального образования» необоснованно занижено денежное поощрение сотрудникам Комитета на сумму 12,3 тыс. рублей;

- в нарушении ст. 9 ФЗ № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» расходы в сумме 47,6 тыс. рублей приняты к бухгалтерскому учету не своевременно в нарушение сроков;

- в нарушении требований Инструкции № 191н «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. Комитетом не начислен транспортный налог за 2012 год в сумме 1,2 тыс. рублей (ВАЗ 21703 – 0,9 тыс. рублей, VOLKSWAGEN POLO – 0,3 тыс. рублей), что привело к искажению отчетных данных ф. 0503121 «Отчет о финансовых результатах деятельности», ф. 0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности»;

 - в нарушении требований ст. 708 ГК РФ неисполнение условий договора составило в сумме 1,3 тыс. рублей, так как товар поставлен в Комитет с нарушением сроков поставки;
- в нарушении требований п. 9 ст.9 ФЗ №94-ФЗ не применены штрафные санкции  за просрочку исполнения договора, в результате в доход бюджета района не поступило в сумме 1,3 тыс. рублей.

3. В нарушение требований ст. 9 Закона № 129-ФЗ установлено:


- во всех путевых листах в разделе «Движение горючего» не проставлены данные по расходу горючего ни фактически, ни по норме. Не показаны данные остатка топлива на начало работы и в конце рабочего дня, так как в первичном документе должны быть заполнены все имеющие у него графы;

- в трех путевых листах занижен пройденный автомобилем километраж; 

- при анализе путевых листов на автомобиль VOLKSWAGEN POLO, установлен остаток бензина в бензобаке по состоянию на 01.01.2013 года в количестве 57,24 литров. Однако в путевом листе от 29.12.2012 № 244 остаток не прописан. Необходимо по состоянию на 01.01.2013 года в путевом листе показать остаток топлива на начало работы.

 Предложения

1. Комитету по финансам принять меры по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний. 

2. Не допускать неэффективного использования бюджетных средств.

Зам. председателя КСП Иркутского района                                   Л.В. Сагалова





Справка



к отчету о результатах контрольного мероприятия

по результатам проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств районного бюджета, выделенных на содержание Комитета по финансам Иркутского районного муниципального образования в 2012 году
	Наименование субъекта контрольного мероприятия
	Количество

(ед. изм.)

Сумма 

(тыс. руб.)

	Комитет по финансам
	

	1. Объем проверенных финансовых средств
	18508,1

	2. Количество выходных документов:
	

	- акты
	1

	- отчет о результатах контрольного мероприятия
	1

	3.Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму, в т.ч.:
	99,7

	- объем средств МО, использованных не по целевому назначению
	

	- объем неэффективно использованных средств местного бюджета
	36,0

	- объем ущерба, нанесенного муниципальному образованию
	

	- объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета или упущенная выгода (потери бюджета)
	1,3

	- объем выявленных неучтенных средств местного бюджета
	

	-объем средств местного бюджета, израсходованных сверх утвержденных бюджетных ассигнований, несанкционированное принятие обязательств
	

	- объем средств, использованных с нарушением действующего законодательства и бухгалтерского учета
	62,4

	- стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	

	- стоимость не используемых недвижимых объектов, неправомерно использованных иными лицами
	

	- упущенная выгода от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	

	- иные нарушения в сфере управления и распоряжения собственностью муниципального образования, в частности, нарушения установленных процедур и иные нарушения законодательства
	

	4. Рекомендовано к взысканию или возврату в местный бюджет
	





Пояснительная записка к отчету

По результатам проведенного  контрольного мероприятия выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 99,7 тыс. рублей, в том числе: 

1. Объем средств, использованных неэффективно в сумме 36 тыс. рублей, при наличии гаража на территории администрации Иркутского районного муниципального образования по адресу: г. Иркутск, улица Рабочего Штаба, 17 Комитетом арендуется дополнительная площадь 26 кв. м для стоянки автотранспорта в Гаражно-строительном кооперативе №9, что приводит к дополнительной нагрузке районного бюджета.

2. Объем средств использованных с нарушением действующего законодательства на сумму 62,4 тыс. рублей образовался за счет:

 - нарушения п.8.1. «Положения об условиях оплаты труда муниципальных служащих Иркутского районного муниципального образования», где необоснованно занижено денежное поощрение сотрудникам Комитета на сумму 12,3 тыс. рублей;

- нарушения ст. 9 ФЗ № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» расходы в сумме 47,6 тыс. рублей приняты к бухгалтерскому учету не своевременно в нарушение сроков;

- нарушения требований Инструкции № 191н «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. Комитетом не начислен транспортный налог за 2012 год в сумме 1,2 тыс. рублей (ВАЗ 21703 – 0,9 тыс. рублей, VOLKSWAGEN POLO – 0,3 тыс. рублей), что привело к искажению отчетных данных ф. 0503121 «Отчет о финансовых результатах деятельности», ф. 0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности»;

 - нарушения требований ст. 708 ГК РФ неисполнение условий договора составило в сумме 1,3 тыс. рублей, так как товар поставлен в Комитет с нарушением сроков поставки.
3. Объем средств использованных в нарушении требований п. 9 ст.9 ФЗ №94-ФЗ на сумму 1,3 тыс. рублей в части не применения штрафных санкций  за просрочку исполнения договора, привело к потере бюджета на данную сумму.

Зам. председателя 

КСП Иркутского района
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