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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ № 04/14-о
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка целевого и эффективного расходования средств районного бюджета направленных на мероприятия муниципальной социальной программы «Молодым семьям – доступное жилье на 2006-2019 годы» в 2012 - 2013 годах.

12.05.2014 года                                                                                          г. Иркутск

                                                          Рассмотрен на Коллегии КСП

                                                              (протокол от 12 .05.2013 года №5-к)
                                                     Утвержден распоряжением 

                                                               Председателя КСП Иркутского района
                                                                              от 12 .05.2014 года  №  13-од
Настоящий отчет подготовлен аудитором Лебедевой М.Р. по итогам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного расходования средств районного бюджета направленных на мероприятия муниципальной социальной программы «Молодым семьям – доступное жилье на 2006-2019 годы» в 2012 - 2013 годах.

Основанием для проведения контрольных мероприятий является п. 6 Плана проведения контрольных мероприятий на 2014 года, утвержденного распоряжением председателя КСП Иркутского района от 30.12.2013  № 135-р.            

Предметом проверки являются средства районного бюджета, направленные на реализацию мероприятий муниципальной социальной программы «Молодым семьям – доступное жилье на 2006-2019 годы» в 2012 и 2013 годах.
          Контрольное мероприятие проводилось в рамках полномочий, определенных для органов внешнего государственного финансового контроля разделом IX «Государственный (муниципальный) контроль» Бюджетного кодекса РФ, а также ст. 10 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» путем изучения законности финансовых операций, достоверности бюджетного учета и отчетности.
Объект контрольного мероприятия: Администрация Иркутского районного муниципального образования.
          Срок проведения проверки: с 06.03.2014 по 04.04.2014 год.
           Цель контрольного мероприятия:  Установление целевого и эффективного использования средств районного бюджета при осуществлении расходов, направленных на мероприятия программы.

Проверяемый период деятельности – 2012 и 2013годы.
По итогам проверки подготовлен акт контрольного мероприятия от 29.04.2014 № 34/14-к. Замечаний по результатам рассмотрения акта проверки Администрацией в адрес КСП Иркутского района не направлено. 
Результаты контрольного мероприятия:

           Муниципальная социальная программа Иркутского района «Молодым семьям – доступное жилье» на 2006-2019 годы утверждена решением Думы Иркутского района от 21.10.2005 года № 14-75/рд (с учетом внесенных изменений и дополнений).
           Принятие муниципальной социальной программы обусловлено необходимостью привлечения на цели программы средств областного и федерального бюджетов, которые могут быть выделены  только при условии соблюдения условий софинансирования.
           В соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, решением Думы Иркутского района от 26.12.2013 года № 56-435/рд в 2013 году прекращено действие данной программы.


        Дальнейшее действие муниципальная социальная программа продолжила в качестве подпрограммы «Молодым семьям – доступное жилье» на 2014 – 2016 годы муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Молодежная политика в Иркутском районе» на 2014 – 2016 годы, утвержденная постановлением Администрации Иркутского района от 13.12.2013 года  № 5102. 

Анализ нормативных, правовых актов, регулирующих вопросы оказания поддержки молодым семьям на приобретение (строительство) жилья.

        Основная цель  Программы – обеспечение молодых семей доступным жильём на территории Иркутского района.
Основными принципами реализации программы являются:

- добровольность участия в программе молодых семей;

- признание молодой семьи нуждающейся в жилом помещении в соответствии с законодательством РФ (органы местного самоуправления по месту регистрации граждан);

- возможность для молодых семей реализовать свое право на получение поддержки за счет средств федерального, областного и районного бюджетов при улучшении жилищных условий в рамках программы. 

Реализация программы предусмотрена в следующих формах:

- уплата первоначального взноса при получении жилищного кредита, в том числе ипотечного или жилищного займа на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома (уплата первоначального взноса);

- погашение основной суммы долга и уплату процентов по ипотечным жилищным кредитам или займам на приобретение жилья, за исключением процентов, штрафов, комиссий, пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам (погашение основной суммы долга);

- оплата цены договора купли-продажи жилого помещения;

- строительство индивидуального жилого дома;

- дополнительные социальные выплаты при рождении (усыновлении) ребенка.
         Анализ положений Паспорта программы показал на отсутствие количественных показателей реализации программы, оценки социально-экономической эффективности реализации программы, в том числе не представлено следующих сведений:

       -   количество молодых семей,  желающих улучшить  жилищные условия,       в том числе:

       - количество молодых семей, желающих улучшить жилищные условия  с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов, из них: с использованием средств федерального бюджета, областного бюджета и местных бюджетов;

       - не предусмотрены индикаторы, для оценки эффективности реализации мер по обеспечению жильем молодых семей. 
  Ожидаемый социально-экономический эффект Программы носит формальный характер. В разделе 6 Паспорта программы приведен один количественный показатель: выполнение мероприятий программы позволит улучшить жилищные условия не менее 10 семей в год. При этом, финансирование программы, в среднем за 2010-2012 годы составляет 2000 тыс. рублей, или позволит получить  социальную выплату только 4-5 семьям.

  Порядок ведения органом местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях устанавливается законом соответствующего субъекта Российской Федерации.  Закон Иркутской области  от 17.12.2008 № 127-оз «О порядке ведения органами местного самоуправления  муниципальных образований Иркутской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и отдельных вопросах определения общей площади жилого помещения, предоставляемого гражданину по договору  социального найма», определяет порядок ведения органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

    В период проверки проведен анализ представленных молодыми семьями документов, представляемых в органы местного самоуправления по месту жительства (поселения). В шести поселениях Иркутского района проведены сверки порядковых номеров (Сосновоборском, Хомутовском, Марковском, Мамонском, Карлукском, Ушаковском муниципальных образованиях), указанных в Справках о постановке на учет семей, выданных муниципальными образованиями района с данными Книг учета муниципальных образований, несоответствий не установлено.


     В соответствии со ст. 3, 13, ч.1 ст. 29 Федерального закона от 27.07.2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»,  Федеральным законом от 02.05.2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в ИРМО разработан и  утвержден постановлением Администрации ИРМО от 15.06.2012 № 2843 Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление социальной выплаты согласно муниципальной социальной программы Иркутского района «Молодым семьям - доступное жилье» в целях повышения требований к качеству и доступности предоставления муниципальных услуг в муниципальном образовании. 
                         Анализ механизма реализации мероприятий программы.                
        Формирование базы данных постановки на учет (очередь) молодых семей - участников программы осуществляется Отделом ФКС и МП в электронном виде и на бумажных носителях. 

     Постановлением Правительства РФ от 17.12.2010 № 1050 «О федеральной целевой программе «Жилище» на 2011-2015 годы» (приложение № 3) утверждены Правила предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования. Отделом ФКС и МП представлены реестры участников муниципальной программы (далее МСП) Иркутского района и областной программы (далее ОГСП), в которых указаны данные о сроках подачи заявлений, даты выдачи свидетельств, № очереди, сроке получения социальной выплаты. 
         На основании списка участников муниципальной социальной программы  «Молодым семьям – доступное жильё» в 2006-2013годах: 

         - по состоянию на 01.01.2014 поставлено на учет для участия в программе  33 молодые семьи, в том числе: в 2006 году  – 8 семей;  в 2007 году –   2 семьи; в 2008 году  –  5 семей;  в 2009 году  – 5 семей, в 2010 году    - 4 семьи,  в  2012 году – 3 семьи, в 2013 году -  6 семей.       
           В соответствии с п. 17 Правил, орган местного  самоуправления организует работу по проверке сведений, содержащихся в документах, предусмотренных пунктом 15 либо 15(1) настоящих Правил, и в 10-дневный срок, с даты представления этих документов принимает решение о признании либо об отказе в признании молодой семьи участницей подпрограммы. О принятом решении молодая семья письменно уведомляется органом местного самоуправления в 5-дневный срок. Согласно п.17, Правил и условий постановления администрации ИРМО от 15.06.2012 № 2843, Отделом ФКСМП только с 2012 года осуществляется ведение Журнала регистрации учета выданных уведомлений, до 2012 года Журнал не велся.
        При выборочной проверке было установлено, что в нарушение п.17 Правил и условий постановления администрации ИРМО от 15.06.2012 № 2843 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги…» 2 семьям не направлено уведомление о признании участниками программы, а также направлено уведомление в сроки, превышающие установленные регламентом (семье Латышевого Д.М. не направлено уведомление, семье Лисицына С.Е. направлено более чем в 15 дневной срок, с даты предоставления семьей заявления).

         Проведенный анализ предоставления услуги за 2012 -2013 годы показал.

          Формирование базы данных постановки на учет (очередь) молодых семей - участников программы в Иркутском районе осуществлялось и осуществляется Отделом ФКСМП  в электронном виде.    
          Необходимо отметить, что положения Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление социальной выплаты согласно МСП Иркутского района «Молодым семьям – доступное жилье», утвержденное постановлением Администрации ИРМО от 15.06.2012 года № 2843 предусматривает срок для рассмотрения заявлений граждан, конечный результат предоставления муниципальной услуги, которым является – предоставление социальной выплаты заявителю с даты перечисления банком социальной выплаты. При этом, административный регламент не содержит  обязательные административные процедуры по ведению очередности граждан.


      Основанием для начала административной процедуры является регистрация заявления в Книге регистрации заявлений, которые регистрируются в день его поступления. Книга регистрации граждан о постановке на очередь, которая является официальным документом, Отделом ФКСМП не велась. Для определения достоверности данных, представленных в электронном виде о включении молодых семей первыми в списки на получение социальных выплат  проведен анализ первичных документов, подшитых в 2009, 2010, 2011 годах, что значительно затруднило процесс проведения проверки.

      В период проверки Отделом ФКСМП Книга регистрации граждан заведена. 
         Расчет размера социальной выплаты производится исходя из размера общей площади жилого помещения, установленного для семей разной численности, количества членов молодой семьи – участницы программы и норматива стоимости 1 кв. м  общей площади жилья по муниципальному образованию, в котором молодая семья включена в список участников подпрограммы. Норматив стоимости 1 кв. м общей площади жилья по муниципальному образованию для расчета размера социальной выплаты устанавливается органом местного самоуправления, но не выше средней рыночной стоимости 1 кв. м общей площади жилья по субъекту Российской Федерации, определяемой Министерством регионального развития РФ и с октября 2013 года Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. 
Проверка показала, что стоимость 1м2 общей площади жилья в Иркутском районе для расчета размера социальных выплат на 2012 год составила 17883 рублей, в 2013 году в сумме 20000 рублей. Согласно приказов Министерства регионального развития РФ от 09.12.2011 № 562 и  от 07.06.2012 № 225 о нормативах стоимости 1м2 общей площади жилья на 2012 и 2013 годы по субъектам РФ, в Иркутской области стоимость составила в 2012 году – 32100 рублей, в 2013 году- 33800 рублей, соответственно, завышений стоимости жилья для расчета социальных выплат в Иркутском районе не установлено. 

Оценка реализации мер по обеспечению жильем молодых семей в 2012- 2013 годах

          За проверяемый период поставлено на учет для участия в муниципальной социальной программе Иркутского района 9 молодых семей, из них: в 2012 году получили свидетельства 3 семьи на строительство индивидуального жилого дома, в 2013 году 5 семей, в том числе, 2 семьи на покупку жилья, 3 семьи на строительство жилья. Из числа молодых семей, подавших заявления в 2012 году получили социальную выплату 2 семьи, подавших заявления в 2013 году получила социальную выплату 1 семья.
          За проверяемый период поставлена на учет для участия в областной государственной социальной программе Иркутской области 41 молодая семья. 

          В проверяемом периоде получили свидетельства 17 семей, подавшие заявления в 2010 и 2011 годах, из них:

          - 14 семей на приобретение жилого помещения с использованием средств федерального, областного и местного бюджета (35 % и 40% от расчетной стоимости), из них оплачено свидетельств 6 семьям.
          -  3 семьи на создание объекта индивидуального жилищного строительства с использованием средств федерального бюджета, областного бюджета и местного бюджета (40 %).
         Проверка показала, что по МСП Иркутского района по состоянию на 01.01.2014 год в очереди числится 1семья Лисицыных, подавшая заявление на участие в программе 19.11.2013 года. 

         Проверка показала, что по ОГСП Иркутской области по состоянию на 01.01.2014 год в очереди числится 49 семей, подавших заявление на участие в программе в период с 06.06.2011 года по 29.11.2013 года. Анализ данных по очередникам, представленных Отделом ФКСМП администрации Иркутского района с данными Министерства физической культуры, спорта и молодежной политики Иркутской области в части  учета молодых семей Иркутского района, отклонений не установлено, соответственно, очередность соблюдается.

Финансовое обеспечение муниципальной социальной программы.
        Объем и источники финансирования программы из средств районного бюджета на весь период реализации программы изначально предусмотрен в сумме 27200,0 тыс. рублей, в том числе в 2012 году предусматривалось перечислить молодым семьям 1700,0 тыс. рублей, 2013 году  5000,0 тыс. рублей.

        Объем финансирования программы ежегодно уточняется при формировании районного бюджета на соответствующий финансовый год исходя из возможностей районного бюджета и затрат, необходимых для реализации программы. Объемы финансирования программы на текущий финансовый год не могут быть меньше размера средств, необходимых для исполнения финансовых обязательств на реализацию данной программы, возникших в предыдущие годы.


    При реализации программы в установленном порядке могут быть использованы:

                - переданные Иркутскому району средства федерального бюджета на ре ализацию Федеральной программы «Обеспечение жильем молодых семей» и средства областного бюджета (в случае, если программа становится победителем конкурса муниципальных программ); 
- средства бюджета Иркутского района;

- средства собственные и заемные молодых семей.
        По итогам проведения конкурса между муниципальными образованиями Иркутской области на участия в программе, Министерством по физической  культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области в 2012 году с Администрацией Иркутского районного муниципального образования, являющуюся победителем конкурса заключено Соглашение об участии в реализации мероприятий областной программы от 25.07.2012 года № 21. 


    В соответствии с п. 3 «Права и обязанности сторон» Соглашения, Министерство передало в порядке межбюджетных отношений Иркутскому районному муниципальному образованию:

- средства федерального бюджета, предусмотренные в областном бюджете  на реализацию федеральной подпрограммы в размере 630,9 тыс. рублей;

- средства областного бюджета, предусмотренные в областном бюджете  на реализацию областной программы в размере 908,8 тыс. рублей.

    По условиям Соглашения, согласно заявке Администрации Иркутского района, Министерство физической культуры и спорта области передает в порядке межбюджетных отношений средства, предусмотренные в областном бюджете на предоставление дополнительных социальных выплат на цели погашения части кредита или займа либо для компенсации затраченных собственных средств на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства при рождении (усыновлении) ребенка.


     Фактически в 2012 году с учетом неиспользованных остатков средств 2011 года за счет средств федерального бюджета перечислено участникам программы 845,7 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета 1885,9 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета в сумме 1545,3 тыс. рублей.

    По итогам проведения конкурса Министерством по физической  культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области в 2013 году заключено Соглашение об участии в реализации мероприятий областной программы от 11.10.2013 года № 6. 

         Министерство передало в порядке межбюджетных отношений Иркутскому районному муниципальному образованию:

- средства федерального бюджета, предусмотренные в областном бюджете на реализацию федеральной подпрограммы в размере 2184 тыс. рублей;

- средства областного бюджета, предусмотренные в областном бюджете  на реализацию областной программы в размере  4332 тыс. рублей.

      Фактически в 2013 году с учетом неиспользованных остатков средств 2012 года за счет средств федерального бюджета перечислено участникам программы 1042,4 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета 2152,1 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета в сумме 2370,1 тыс. рублей.

           В соответствии с условиями заключенного Соглашения, после передачи средств Министерство физической культуры и спорта осуществляет выдачу бланков свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья или строительство жилого дома по федеральной и областной программам, осуществляет контроль за целевым использованием переданных средств. Администрацией Иркутского района консультанту  Отдела ФКСМП выданы доверенности на получение в Министерстве физкультуры и спорта Иркутской области бланков свидетельств, которые переданы по акту приема-передачи с указанием номеров, количества и оприходованы Отделом учета и исполнения сметы администрации района по данным бухгалтерского учета (сч. 03.1 «Бланки строгой отчетности»), Отчет о выданных или испорченных бланках предоставляется Отделом ФКСМП в Министерство физической культуры и спорта Иркутской области ежемесячно. 

          Бланки свидетельств о праве на получение социальной выплаты по муниципальной социальной программе за счет средств районного бюджета по данным бухгалтерского учета не учитываются в связи с отсутствием утвержденной формы бланка строгой отчетности. Учет ведется в электронном виде в Отделе ФКСМП администрации района, там же печатаются бланки свидетельств. Данный факт является нарушением требований распоряжения Администрации Иркутского района от 09.01.2013 № 6 «О порядке выдачи, списания и учета денежных документов и бланков строгой отчетности администрации ИРМО» (в редакции от 06.09.2013 № 410).

          В соответствии с п.2 Порядка, для целей настоящего порядка под бланками строгой отчетности принимаются бланки, изготовленные типографским способом, к которым относятся, в том числе, свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома.

         В соответствии с отчетными данными  (Отчет об использовании бюджетных, выделенных на предоставление социальных выплат молодым семьям в рамках реализации подпрограмм по обеспечению жильем молодых семей (с начала года нарастающим итогом) по состоянию на 01.01.2013 года 29 молодых семей улучшили свои жилищные условия в рамках областной Программы на общую сумму 4276,9 тыс. рублей, в том числе, за счет средств районного бюджета на сумму 1545,3 тыс. рублей, из них:

        
- перечислена социальная выплата на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома 27 семьям на сумму 1265,0 тыс. рублей, в том числе 18 семьям - участникам программы 2010 года на сумму 263,9 тыс. рублей, 4 семьям - участникам 2011 года в сумме 416,7 тыс. рублей, 5 семьям – участникам 2012 года в сумме 584,4 тыс. рублей;



- перечислена дополнительная социальная выплата при рождении (усыновлении) ребенка для погашения части кредита или займа либо для компенсации затраченных собственных средств на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома 2 семьям на сумму 280,2 тыс. рублей, в том числе 1 семье – участнице 2008 года в сумме 140,1тыс. рублей, 1 семье - участнице 2009 года в сумме 140,1 тыс. рублей.

          В соответствии с отчетными данными Отдела ФКСМП администрации Иркутского района (Отчет об использовании бюджетных, выделенных на предоставление социальных выплат молодым семьям в рамках реализации подпрограмм по обеспечению жильем молодых семей (с начала года нарастающим итогом) по состоянию на 01.01.2014 года 12 молодых семей улучшили свои жилищные условия на общую сумму 5564,6 тыс. рублей, в том числе, за счет средств районного бюджета, на сумму 2370,1 тыс. рублей, из них:

             - перечислена социальная выплата на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома 12 семьям на сумму 2370,1 тыс. рублей, в том числе: 2 семьям - участникам программы 2012 года на сумму 354,1 тыс. рублей, 10 семьям - участникам 2013 года в сумме 2016 тыс. рублей.

          Дополнительная социальная выплата при рождении (усыновлении) ребенка для погашения части кредита или займа либо для компенсации затраченных собственных средств на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома была перечислена за счет областного бюджета 5 семьям – участницам в сумме 528,8 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета расходы не производились. 

          За проверяемый период средства муниципальной социальной целевой программы «Молодым семьям – доступное жилье» направлены в общей сумме 3915,4 тыс. рублей, в том числе:

- в 2012 году в сумме 1545,3 тыс. рублей, из них на софинансирование ОГСП «Молодым семьям - доступное жилье» на 2005-2019 годы в сумме 1265,0 тыс. рублей, по МСП «Молодым семьям – доступное жилье» на 2006 -2019 годы в сумме 280,2 тыс. рублей (дополнительные выплаты при рождении (усыновлении) ребенка;

- в 2013 году в сумме 2370,1 тыс. рублей,  из них на софинансирование ОГСП «Молодым семьям - доступное жилье» на 2005-2019 годы в сумме 888,6 тыс. рублей, по МСП «Молодым семьям – доступное жилье» на 2006 -2019 годы в сумме 1481,5 тыс. рублей.

Перечисление средств районного бюджета на мероприятия программы в 2012 и 2013 годах представлено в таблицах.

           2012 год  – 1545,3 тыс. рублей, в том числе:
	№
	Финансовые обязательства 
	Областная государственная социальная программа 

(тыс. руб.)
	Муниципальная социальная программа

(тыс. руб.)

	1
	2010 года
	263,9
	 -

	2
	2011 года
	416,7
	-

	3
	2012 года
	584,4
	280,2

	
	Итого
	1265,0
	280,2


            2013 год  – 2370,1 тыс. рублей, в том числе:
	№
	Финансовые обязательства 
	Областная государственная социальная программа

 (тыс. руб.)
	Муниципальная социальная программа (тыс. руб.)

	1
	2012 года
	96,6
	 257,5

	2
	2013 года
	792,0
	1224,0

	
	Итого:
	888,6
	1481,


  Статьей 34 Бюджетного кодекса РФ закреплен принцип экономности, результативности и эффективности использования бюджетных средств, который означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств или достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств. 
Финансирование программы по всем источникам не в полной мере позволило достигнуть запланированных целей и решить поставленные задачи.

  Так, в соответствии с Блок – схемой предоставления муниципальной услуги, утвержденной постановлением Администрации ИРМО от 15.06.2012 № 2843 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги…» от начала (заявитель обращается в Отдел ФКС и МП) и до конца (перечисление банком социальной выплаты) предоставления услуги срок составляет 11 месяцев 25 дней, без учета срока, в который, Министерство по ФКСМП Иркутской области уведомляет Администрацию Иркутского района об итогах проведения конкурса и доведенных лимитах бюджетных обязательств, предусмотренных на предоставление социальных выплат Иркутскому району на условиях софинансирования. В соответствие с уведомлениями Министерства ФКС и МП Иркутской области, лимиты на участников программы 2010 года доведены только в ноябре 2011 года, на участников программы 2011 года в августе 2012 года, на участников 2012 года в октябре 2013 года.
   Согласно пояснительной записке к реализации программы за 2013 год Отдела  ФКСМП администрации Иркутского района, остатки возникли по следующей причине: «при завершении текущего финансового года остатки неиспользованных бюджетных средств объясняются тем, что признанным участникам программы в прошлом году, после доведения лимитов бюджетных обязательств, свидетельства выдаются только в 4 квартале текущего года, срок реализации которых составляет 9 месяцев, фактическое освоение которых, переходит на следующий за отчетным год, соответственно, обеспечить 100% освоение бюджетных средств и выполнение плановых показателей объема мероприятий, а также, решение поставленных задач в рамках программы в отчетном году, не предоставляется возможным». 
   Необходимо отметить, что сроки и порядок предоставления органом исполнительной власти субъекта РФ субсидий бюджетам муниципальных образований Иркутской области, признанных победителями конкурса муниципальных программ по обеспечению жильем молодых семей в рамках реализации федеральной и областной программы не предусмотрены в действующем законодательстве. В соответствие с п. 21, 22 постановления Правительства РФ от 17.12.2010 № 1050 «О федеральной целевой программе «Жилище» на 2011 -2015 годы», указано, что сводный список молодых семей, составленных и представленных органами местного самоуправления Иркутского района  в органы исполнительной власти субъекта РФ, представляются государственному заказчику подпрограммы в сроки, установленные государственным заказчиком подпрограммы, которым является – Федеральное агентство по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. Согласно п. 23, 24 данного постановления, после определения государственным заказчиком подпрограммы размера субсидии, предоставляемой бюджету субъекта РФ на планируемый (текущий) год, и доведения этих сведений до органов исполнительной власти субъекта РФ орган исполнительной власти субъекта РФ на основании сводного списка и с учетом объема субсидий, предоставляемых из федерального бюджета, размера бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете субъекта РФ и местных бюджетах на соответствующий год на софинансирование мероприятий подпрограммы утверждает списки молодых семей – претендентов на получение социальных выплат в соответствующем году. 

 Далее оговорены сроки, когда орган исполнительной власти субъекта РФ (в течение 10 дней) доводит до органов местного самоуправления лимиты бюджетных обязательств, предусмотренные на предоставления местным бюджетам субсидий из бюджета субъекта РФ и выписки из утвержденного списка молодых семей – претендентов. 
         За счет длительных сроков административных процедур остаток неиспользованных денежных средств на исполнение программных мероприятий  по состоянию на 01.01.2012 сложился в сумме 4702,3 тыс. рублей, остаток неиспользованных денежных средств на исполнение программных мероприятий  по состоянию на 01.01.2013 года сложился в сумме 425,4 тыс. рублей. 
          Остаток неиспользованных денежных средств на исполнение программных мероприятий  по состоянию на 01.01.2014 сложился в сумме 6769,9  тыс. рублей.

                                                         Выводы          
          1. Анализ положений Паспорта программы показал на отсутствие количественных показателей реализации программы, индикаторов для оценки эффективности реализации мер по обеспечению жильем молодых семей, соответственно, ожидаемый социально-экономический эффект Программы носит формальный характер. С 2014 года количественные показатели реализации программы установлены и утверждены.
          2. В нарушение п.17 Правил и условий постановления администрации ИРМО от 15.06.2012 № 2843 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление социальной выплаты согласно муниципальной социальной программы Иркутского района «Молодым семьям - доступное жилье» нарушены сроки и условия направления Отделом ФКСМП гражданам уведомлений о признании участниками программы. 
          3. Административный регламент не содержит обязательные административные процедуры по ведению очередности граждан.

           4. Отделом ФКСМП администрации района Книга регистрации граждан о постановке на очередь, не велась. В период проверки Отделом ФКСМП Книга регистрации заявлений об участии в программе гражданами заведена. 
          5. В нарушение требований распоряжения Администрации Иркутского района от 09.01.2013 № 6 «О порядке выдачи, списания и учета денежных документов и бланков строгой отчетности администрации ИРМО» (в редакции от 06.09.2013 № 410) бланки свидетельств о праве на получение социальной выплаты по муниципальной социальной программе за счет средств районного бюджета по данным бухгалтерского учета не учитываются. Учет ведется в электронном виде в Отделе ФКСМП администрации района, там же печатаются бланки свидетельств. 

6. Финансирование программы по всем источникам не в полной мере позволило достигнуть запланированных целей и решить поставленные задачи.

         За счет длительных сроков административных процедур остаток неиспользованных денежных средств на исполнение программных мероприятий  по всем источникам финансирования по состоянию на 01.01.2012 сложился в сумме 4702,3 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2013 года в сумме 425,4 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2014 года в сумме 6769,9  тыс. рублей.

                              Рекомендации и предложения
         1. Пересмотреть порядок предоставления гражданам - молодым семьям муниципальной услуги, предусмотренной Административным регламентом в части ведения очередности граждан, в том числе, регистрацию заявлений в Книге регистрации заявлений граждан, которая является основанием для начала административной процедуры.
         2. Книгу регистрации заявлений об участии в программе граждан прошить, пронумеровать и заверить печатью и подписью руководителя Отдела ФКСМП.
         3. Отделу ФКСМП не допускать нарушения сроков и условий направления гражданам уведомлений о признании их участниками программы.
        4. Отделу ФКСМП разработать и утвердить форму бланка строгой отчетности – свидетельства о праве на получение социальной выплаты, соблюдать требования распоряжения администрации Иркутского района от 09.01.2013 № 6 «О порядке выдачи, списания и учета денежных документов и бланков строгой отчетности администрации ИРМО» (в редакции от 06.09.2013 № 410).

  О результатах рассмотрения Отчета необходимо проинформировать КСП Иркутского района в течение одного месяца со дня получения.
Аудитор КСП Иркутского района                                   М.Р. Лебедева
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