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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
ИРКУТСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТЧЕТ № 03/14-о
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) расходования средств районного бюджета выделенных муниципальному казенному учреждению Иркутского районного муниципального образования «Служба единого заказчика» в 2012 и 2013 годах.

21.04.2014 года                                                                                          г. Иркутск

                                                          Рассмотрен на Коллегии КСП

                                                                  (протокол от18.04.2014 года № 3-к)
                                                    Утвержден распоряжением 

                                     Председателя КСП

                                                                              от  18.04.2014 года  № 10-од
Настоящий отчет подготовлен аудитором Лебедевой М.Р. по итогам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) расходования средств районного бюджета выделенных муниципальному казенному учреждению Иркутского районного муниципального образования «Служба единого заказчика» в 2012 и 2013 годах».

Основанием для проведения контрольных мероприятий является п. 4 Плана проведения контрольных мероприятий на 2014 года, утвержденного распоряжением председателя КСП Иркутского района от 30.12.2013  № 135-р.            

Предметом проверки являются средства районного бюджета, направленные на расходы муниципального казенного учреждения Иркутского районного муниципального образования «Служба единого заказчика».
          Контрольное мероприятие проводилось в рамках полномочий, определенных для органов внешнего государственного финансового контроля разделом IX «Государственный (муниципальный) контроль» Бюджетного кодекса РФ, а также ст. 10 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» путем изучения законности финансовых операций, достоверности бюджетного учета и отчетности.
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное казенное учреждение  Иркутского районного муниципального образования «Служба единого заказчика».
Срок проведения проверки: с 03.02.2014 по 03.03.2014 год.

Цель контрольного мероприятия:  Установление целевого и эффективного использования средств районного бюджета на предмет законности и результативности, выделенных МКУ ИРМО «Служба единого заказчика» (далее по тексту «учреждение» или МКУ ИРМО «СЕЗ»).

Проверяемый период деятельности – 2012 и 2013годы.
По итогам проверки подготовлен акт контрольного мероприятия от 18.03.2014 № 08/14-к. 
В адрес КСП Иркутского района по результатам проверки  МКУ ИРМО «СЕЗ» направлены пояснения о причинах допущенных недостатков и нарушений, замечания о несогласии по отдельным вопросам. К пояснениям приложено Положение об условиях оплаты труда работников МКУ ИРМО «СЕЗ», утвержденное директором учреждения 19.04.2012 № 2-с, которое не было представлено к проведению проверки. Представленная МКУ ИРМО «СЕЗ» информация рассмотрена и учтена при подготовке настоящего Отчета.    
Результаты контрольного мероприятия:

В целях исполнения Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных учреждений), руководствуясь постановлением администрации ИРМО от 14.10.2010 года № 6597 «Об утверждении Порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных учреждений ИРМО, а также утверждения уставов муниципальных учреждений ИРМО и внесения в них изменений» создано муниципальное казенное учреждение Иркутского районного муниципального образования «Служба единого заказчика», утвержденное постановлением администрации ИРМО от 23.09.2011 года           № 5021. Данным постановлением утвержден Устав учреждения. Согласно Уставу учреждения, «права собственника имущества и учредителя осуществляет Администрация ИРМО, учреждение находится в ведении управления ЖКХ, транспорта и связи администрации ИРМО».

           В соответствии со ст. 2.2. Устава, учреждение создано с целью осуществления реализации инвестиционных проектов по строительству, реконструкции и ремонту объектов социальной сферы ИРМО. Основной предмет деятельности – «Деятельность в области архитектуры, инженерно-техническое проектирование в промышленности и строительстве» в интересах администрации ИРМО, её структурных подразделений и муниципальных учреждений ИРМО.

          Положения Устава учреждения соответствуют положениям ст. 161, 162 Бюджетного кодекса РФ.
          Учреждение имеет Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр, Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе. 

           В проверяемом периоде должность директора учреждения замещали   В.И. Касьянов до 13.04.2012 года, Горин Д.В. с 16.04.2012 года по 04.03.2013 года, с 05.03.2013 по 08.04.2013 года и. о. директора В.С. Золотухин, с 09.04.2013 по настоящее время - Д.В. Горин. Должность ведущего бухгалтера с 02.05.2012 по настоящее время занимает - Цыпкина О.А.

                 Результаты проверки за 2012 год (с апреля по декабрь).

  Согласно ведомственной структуре расходов районного бюджета, утвержденной Приложением 10 к решению Думы Иркутского районного муниципального образования от 22.12.2011 № 30-196/рд «О районном бюджете на 2012» (далее по тексту решение Думы № 30-196/рд) в проверяемом периоде финансирование расходов на содержание Учреждения предусмотрено по подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы», целевой статье расходов 0020000 «Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной власти органов местного самоуправления». 
  Первоначальная бюджетная смета на 2012 год составлена Учреждением в сумме 4622 тыс. рублей, из которых Фонд оплаты труда с учетом начислений на оплату труда работников составляет сумму 4507,4 тыс. рублей или 97,5% от общей сумму потребности по смете. 
 В течение года производились перемещения бюджетных ассигнований и по результатам 2012 года бюджетные ассигнования Учреждению в целом уменьшены на сумму 1207 тыс. рублей и составили 3415 тыс. рублей, в том числе, в сумме 1209,8 тыс. рублей уменьшены расходы на оплату труда и начисления на нее, прочие работы и услуги на сумму 6 тыс. рублей, прочие расходы в сумме 4,4 тыс. рублей, увеличены расходы на связь в сумме 4,7 тыс. рублей, приобретение основных средств на сумму 2,5 тыс. рублей, материальных запасов в сумме 5,4 тыс. рублей.
        В соответствии с п. 2 Примерного положения об условиях оплаты труда работников МКУ ИРМО «СЕЗ» (далее по тексту Положение), система оплаты труда работников МКУ ИРМО «СЕЗ» устанавливается с учетом Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников организаций, финансируемых из соответствующих бюджетов, утвержденных решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, п. 6 которых предусмотрено, что система оплаты труда работников муниципальных учреждений устанавливается коллективными договорами, соглашениями, и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, эта же норма закреплена в ст. 144 Трудового кодекса РФ, п.1.13 Устава учреждения «в своей деятельности учреждение руководствуется нормативными правовыми актами Иркутского районного муниципального образования». В соответствие с требованиями «Положения об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и вспомогательного персонала органов местного самоуправления Иркутского районного муниципального образования», утвержденного распоряжением Мэра Иркутского района от 14.03.2008 № 97 (далее по тексту Положение ИРМО), размеры должностных окладов в МКУ ИРМО «СЕЗ» установлены в соответствие с п. 2 данного Положения, однако, установление и выплата стимулирующих выплат работникам МКУ ИРМО «СЕЗ» производится в разрез нормативному правовому акту органа местного самоуправления (Положение по оплате труда  ИРМО № 97) в части выплаты единовременных премий в соответствии с правовым актом нанимателя.


         Разработанное и утвержденное директором МКУ ИРМО «СЕЗ» Положение об условиях оплаты труда работников МКУ ИРМО «СЕЗ» от 19.04.2012 № 2-с основано на Примерном положении об оплате труда работников МКУ ИРМО «СЕЗ». В данных нормативных правовых актах не предусмотрен Порядок (положение) оплаты единовременных премий за счет экономии ФОТ. 

Премиальные выплаты произведены на основании приказов директора Учреждения с ссылкой на п. 20 приказа МКУ ИРМО «СЕЗ» «Об утверждении положения об условиях оплаты труда работников МКУ ИРМО «СЕЗ» от 19.04.2012 № 2-с, которым предусмотрены выплаты единовременной премии за счет экономии ФОТ за безупречную службу в связи с юбилейной датой (50,55, 60 лет), а также по иным основаниям.

Так, в 2012 году сотрудникам Учреждения за счет экономии ФОТ были выплачены «единовременные премии в связи с увеличением объема работ и качественным выполнением своих должностных обязанностей» (приказ от 27.08.2012 № 14-п, от 31.10.2012 № 24-п, от 30.11.2012 № 28-п, от 18.12.2012 № 30-п)  в сумме 292,2 тыс. рублей за июнь, октябрь, ноябрь и в целом по итогам за 2012 год. 

В виду отсутствия порядка определения выплаты вышеуказанных единовременных премий,  перечень оснований, отсутствие периода, за который учитывать экономию фонда оплаты труда и размеры начислений можно сделать вывод о премировании работников за выполнение своих прямых должностных обязанностей, что нарушает соблюдение принципа эффективности расходования бюджетных средств. 

 Штатное расписание сформировано в количестве 13 штатных единиц, фактически к концу года занято 9 штатных единиц.
 ФОТ работников, замещающих должности руководителей и специалистов сформирован исходя из норматива 55 должностных окладов год, в том числе:
- должностные оклады – 12 окладов;

- выплата за интенсивность и высокие результаты работы – 23 должностных оклада;

- за выполнение особо важных и срочных работ – 10 окладов;

- выплаты по итогам работы, в том числе за выслугу лет – 6 должностных окладов;

-дополнительные выплаты социального характера – 4 должностных оклада.

Необходимо отметить, что в документах, регулирующих оплату труда имеются разночтения. В штатном расписании установлены надбавки за выслугу лет, за выполнение особо важных и срочных работ, за интенсивность и высокие результаты, в Положении об оплате труда работников МКУ ИРМО «СЕЗ» предусмотрены стимулирующие выплаты за те же показатели. Кроме того, п.2 раздела 4 Положения об оплате труда работников МКУ ИРМО «СЕЗ», предусмотрено, что стимулирующие выплаты устанавливаются штатным расписанием учреждения, при том, что, в состав стимулирующих выплат входит выплата единовременных премий, которая, соответственно, не установлена штатным расписанием, отсутствует единство в чтении  локальных нормативных правовых актах учреждения.
Проверка показала, что норматив формирования ФОТ в 2012 году составил 3461,9 тыс. рублей, утверждено бюджетных ассигнований, доведено лимитов бюджетных обязательств и исполнено в размере 2533,2 тыс. рублей, экономия средств составила 928,7 тыс. рублей, которая сложилась за счет наличия 4 вакантных ставок.
Расходы на услуги связи запланированы и исполнены на оплату мобильной связи сотрудникам Учреждения в количестве 3 номеров на сумму 6,7 тыс. рублей, заключены договоры с ЗАО «Байкалвестком» на предоставление услуг сотовой связи. Директором представлены приказы об установлении лимитов на пользование служебной сотовой связью.  
        Пунктом 16 Основных положений учетной политики Учреждения предусмотрено, что учет расходов на телефонную, сотовую связь ведется в соответствии с правовыми актами Учреждения, а также в соответствии с приказом директора учреждения «Об утверждении списка наименования должностей, которым разрешено пользование служебной сотовой связью для исполнения служебных обязанностей и установлений им среднемесячного лимита денежных средств». 

Расходы на прочие работы, услуги  исполнены в 2012 году в сумме 96,5 тыс. рублей, или 100% плана года. 

Расходы произведены в сумме 87,7 тыс. рублей согласно заключенному договору - ООО «Гранд- Смета Иркутск» о предоставлении на условиях простой (неисключительной) лицензии права на использование программ для ЭВМ и Баз данных от 05.06.2012 № 3. Расходы отнесены на финансовый результат учреждения в соответствии с актом –передачи прав от 05.06.2012 года № 38ГСИ 01153с и акта выполненных работ от 15.06.2012 № 38ГСИ 01153у и договору на передачу права пользования ключами ПК «Гранд-Смета» от 01.06.2012 № 1.

 Произведено перечисление денежных средств на сумму 3 тыс. рублей ООО «Гранд Смета Иркутск». Расходы отнесены на финансовый результат учреждения согласно товарно-транспортной накладной от 16.07.2012 № 38ГСИ01338 на приобретение программного обеспечения (справочники  базовых цен на проектные работы на строительство).

Согласно заключенному  сублицензионному договору с ООО НПФ «Форус» на права использования программы для ЭВМ системы «Контур-Экстерн» от 30.05.2012 № СОЧИ-К/2012-24470 перечислено  5,2  тыс. рублей. Акт на передачу прав согласован сторонами 15.06.2012 № 10717.
За нотариальные услуги по регистрации учреждения произведены в сумме 0,6 тыс. рублей.

Расходы по КОСГУ 290 «Прочие расходы» произведены МКУ ИРМО «СЕЗ» на сумму 5,6 тыс. рублей на  уплату штрафов в ИФНС, Пенсионный фонд РФ, ФСС. Согласно устному пояснению директора учреждения, представление отчетности произведено с нарушением сроков, что и привело к оплате штрафов и  нагрузке на бюджет Иркутского района. 
Расходы на приобретение основных средств, материальных и нематериальных запасов по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств» составили 2,5 тыс. рублей на приобретение печати и штампов. 

По КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» расходы составили 5,4 тыс. рублей на приобретение информационного бюллетеня «Индексы цен в строительстве» на 2 и 3 кварталы 2012 года.

                          Результаты проверки за 2013 год
Согласно решению Думы Иркутского районного муниципального образования от 13.12.2012 № 44-333/рд «О районном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в проверяемом периоде финансирование расходов на содержание Учреждения предусмотрено по подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы», целевой статье расходов 0020000 «Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной власти органов местного самоуправления». 

Первоначальная бюджетная смета на 2013 год, сформирована Учреждением в сумме 7131,1 тыс. рублей, из которых Фонд оплаты труда составляет 5308,7 тыс. рублей, начисления на оплату труда работников составили сумму1605,0 тыс. рублей или 96,9 % от общей сумму потребности по смете. В окончательной редакции бюджетные ассигнования увеличены на сумму 6743,1 тыс. рублей и составили 13874,2 тыс. рублей. Увеличение бюджетных ассигнований произведено по подразделу бюджетной классификации расходов «Бюджетные инвестиции в объекты муниципальной собственности» за счет предоставления субсидий из областного бюджета на благоустройство территории в п. Листвянка Иркутского района.
Проверка начисления и выплаты заработной платы работникам учреждения показала, что норматив формирования ФОТ в 2013 году составил 5601,2 тыс. рублей, утверждено бюджетных ассигнований, доведено лимитов бюджетных обязательств и исполнено в размере 4255,8 тыс. рублей, экономия средств составила 1345,4 тыс. рублей за счет наличия 4 вакантных ставок.
В 2013 году, как и в 2012 году сотрудникам Учреждения за счет экономии ФОТ были выплачены «единовременные премии» в сумме 507,7 тыс. рублей за февраль – приказ от 28.02.2013 № 7-п, март – пр. от 25.03.2013 № 8-п, май, пр. от 31.05.2013 № 16-п, июль – от 24.07.13 № 23-п, сентябрь – от 24.09.13 № 29-п, ноябрь - от 26.11.13 № 36-п, по итогам за 2013 год – 18.12.13 № 41-п. 
Условиями Положения не определено, за какой период начисляются премии, перечень оснований для премирования,  не указан период, за который учитывается экономия фонда оплаты труда (год, полугодие) и размеры начислений, что позволяет сделать вывод о премировании работников за выполнение своих прямых должностных обязанностей и нарушением соблюдения Учреждением принципа эффективности бюджетных расходов. Наличие вакантных ставок искусственно создало экономию ФОТ, которая направлена на дополнительные бюджетные расходы, тем самым нарушая соблюдение принципа экономности – достижение заданных результатов с использованием наименьшего объема средств и результативности – достижение наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (ст.34 БК РФ).
Расходы на услуги связи запланированы и исполнены на оплату сотовой связи сотрудникам Учреждения в количестве 3 номеров на сумме 10,4 тыс. рублей, заключены договоры с ЗАО «Байкалвестком» на предоставление услуг сотовой связи. Директором представлены приказы об установлении лимитов на пользование служебной сотовой связью.  
Расходы на прочие работы, услуги  составили 101,8 тыс. рублей, или 100% плана года, в том числе:

- в сумме 5,8  тыс. рублей согласно заключенному  сублицензионному договору с ООО НПФ «Форус» на права использования программы для ЭВМ системы «Контур-Экстерн» от 10.06.2013 № СОЧИ-К/2013-24470. Акт на передачу прав согласован сторонами 15.06.2013 № 10717.
- в сумме 87,7 тыс. рублей согласно заключенному договору - ООО «Гранд - Смета Иркутск» о предоставлении на условиях простой (неисключительной) лицензии права на использование программ для ЭВМ и Баз данных от 03.06.2013 № 3. Расходы отнесены на финансовый результат учреждения в соответствии с актом –передачи прав от 14.06.2013 года № 38ГСИ 000000944с и акта выполненных работ за техническое сопровождение и установку от 03.06.2013 № 38ГСИ000000944у.

- в сумме 8,3 тыс. рублей согласно договору на оказание консультационных услуг в виде семинара от 03.04.2013 № 64, заключенному МКУ «СЕЗ» с ООО «ЭйчЭрДи» на участие 1 работника учреждения.  Денежные средства отнесены на финансовый результат учреждения согласно акту выполненных работ от 13.04.2013 № 00000025.

Расходование средств по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств» за 2013 год произведено в сумме 101,4 тыс. рублей, в том числе, на приобретение сейфа огнестойкого в сумме 10 тыс. рублей, оргтехники (системные блоки, мониторы, ксерокс, источник бесперебойного питания) на общую сумму 91,4 тыс. рублей. Основные средства оприходованы по данным бухгалтерского учета на субсчет 106.31 «Увеличение стоимости основных средств».
По КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» произведены расходы в сумме 46,2 тыс. рублей, в том числе, на приобретение канцелярских товаров в ООО «Линер» в сумме 28 тыс. рублей, на приобретение информационного бюллетеня «Индексы цен в строительстве» на 4 квартал 2012 года  и поквартально на 2013 год оплачено в общей сумме 18,2 тыс. рублей. 

Произведены расходы по ДЦП Иркутского районного муниципального образования «Улучшение условий и охраны труда в Иркутском районе на 2013-2015 годов», утвержденной постановлением Администрации Иркутского района от 18.10.2012 № 4935 в сумме 5 тыс. рублей. Расходы произведены  согласно условиям программы на подготовку работников по охране труда на основе современных технологий. Договор заключен с АНО «УМЦ НИИ труда и социального страхования», акт выполненных работ согласован сторонами 22.05.2013 № 000634, оказаны образовательные услуги 2 сотрудникам по 2,5 тыс. рублей по программе «Охрана труда для руководителей и специалистов организаций».

Анализ расходов за 2013 год по подразделу 0503 «Благоустройство

Постановлением Правительства Иркутской области от 16.09.2010 № 222 утверждена долгосрочная целевая программа Иркутской области «Развитие социальной инфраструктуры муниципальных образований Иркутской области на 2010-2014 годы». В соответствии с приложением № 2 к программе предусмотрено выделение средств на благоустройство территории в п. Листвянка Иркутского района в сумме 6440,0 тыс. рублей. Софинансирование расходов предусмотрено по ДЦП «Молодежь Иркутского района на 2013-2015 годы», утвержденная Постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 16.08.2012 № 3888 в сумме 65 тыс. рублей.

В рамках исполнения постановления № 222 –пп между  Министерством строительства, дорожного хозяйства Иркутской области  и Администрацией Иркутского районного муниципального образования заключено Соглашение о предоставлении из областного бюджета местному бюджету субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по строительству объекта муниципальной собственности от 12.09.2013 № 59-57-679/13 на сумму 6440 тыс. рублей, софинансирование расходов из местного бюджета в сумме 65 тыс. рублей. Предметом соглашения № 59-57-679/13 является предоставление из областного бюджета Иркутскому районному муниципальному образованию субсидии на софинансирование расходных обязательств по благоустройству территории в п. Листвянка Иркутского района.

Дополнительным соглашением от 17.12.2013 б/н внесены изменения в соглашение № 59-57-679/13 в части уменьшения объема субсидии, предоставляемой из областного бюджета местному бюджету до суммы 5768,5 тыс. рублей и сумму софинансирования за счет средств местного бюджета до суммы 58,2 тыс. рублей. Согласно отчетным данным Учреждения (ф. 0503127), расходы по данному подразделу из средств областного и районного бюджетов произведены по статье КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» на общую сумму 5826,7 тыс. рублей. 

Постановлением администрации Иркутского районного муниципального образования от 17.10.2013 № 4511, администрации Иркутского районного муниципального образования предоставлен в постоянное (бессрочное) пользование земельный участок под благоустройство территории из земель населенных пунктов Листвянского МО площадью 590м2, расположенного по адресу: Иркутская область, Иркутский район, п. Листвянка, ул. Горького, 1 «Н», получено свидетельство о государственной регистрации права на земельный участок от 07.11.2013 № 38АЕ262205, что подтверждает факт отнесения объекта благоустройства к муниципальной собственности Иркутского районного муниципального образования.

В соответствие с Приказом Минфина России от 21.12.2012 года № 171н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» расходы по оплате государственных (муниципальных) контрактов, договоров на строительство, приобретение (изготовление) объектов, относящихся к основным средствам, находящихся в муниципальной собственности следует учитывать по статье  КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств», соответственно, в отступление от положений данного Приказа Минфина, Учреждением необоснованно учитывались расходы с нарушением статей КОСГУ на сумму 5826,7 тыс. рублей, в том числе средств областного бюджета в сумме 5768,5 тыс. рублей, средств районного бюджета в сумме 58,2 тыс. рублей.

 Анализ расходования средств по подразделу 0705 «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации»

В 2013 году по данному подразделу утверждены и исполнены расходы на обучение работников Учреждения в сумме 97,1 тыс. рублей.
В соответствии с договором от 08.11.2013 № 0837-ГАС/ГС/ПК-13/юр/1, заключенным с ФГБОУ ВПО ИрГТУ на образовательные услуги 2 слушателей по программе «Ценообразование и сметное нормирование» в сумме 30,5 тыс. рублей. Акт выполненных работ согласован сторонами 22.11.2013 года.

Заключен договор от 26.11.2013 № 11/13-573 с ООО «Прогресс-Сибирь» на обучение 2 работников на курсах повышения квалификации по теме «Контрактный управляющий» на сумму 66,6 тыс. рублей. Акт сдачи-приемки оказанных услуг согласован сторонами от 03.12.2013 № 1.

          Состояние бюджетного учета и отчетности Учреждения

В нарушение Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. № 191н, данные об имеющейся дебиторской задолженности по кодам расходов в журнале операций № 4 по расчетам с поставщиками и подрядчиками отсутствуют, что является искажением учетных данных по состоянию на 01.01.2013 года на сумму 1,1 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2014 года в сумме 1,1 тыс. рублей.

                                                         Выводы
          Проверкой законности и результативности (эффективности и экономности) расходования средств районного бюджета выделенных МКУ ИРМО «Служба единого заказчика» в 2012 и 2013 годах»  выявлено нарушений бюджетного законодательства РФ на общую сумму 6634,4 тыс. рублей, в том числе:
  1. Выплачены «единовременные премии в связи с увеличением объема работ и качественным выполнением своих должностных обязанностей»  в сумме 799,9 тыс. рублей (2012 - 292,2 тыс. рублей,  2013 год в сумме 507,7 тыс. рублей). Условиями представленного Положения не определен порядок выплаты премий, в том числе, за какой период начисляются премии, перечень оснований для премирования, период, за который учитывается экономия фонда оплаты труда  и размеры начислений, что позволяет сделать вывод о премировании работников за выполнение своих прямых должностных обязанностей и нарушением соблюдения Учреждением принципа эффективности бюджетных расходов. Штатная численность в течение 2012 – 2013 годов не укомплектовывается, что создает искусственную экономию, которая направлена на дополнительные бюджетные расходы, тем самым нарушая соблюдение принципа экономности – достижение заданных результатов с использованием наименьшего объема средств и результативности – достижение наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (ст.34 БК РФ).

  2. Разночтение в документах, регулирующих оплату труда: в штатном расписании предусмотрены - надбавки, в Положении об оплате труда работников учреждения - стимулирующие выплаты за одни и те же показатели.
  3. За счет несвоевременного представления отчетности руководителем  МКУ ИРМО «СЕЗ» в 2012 году допущена оплата штрафов за несвоевременное предоставление отчетных данных в ИФНС, Пенсионный Фонд, ФСС и соответственно, нагрузке на бюджет Иркутского районного муниципального образования в сумме 5,6 тыс. рублей.

  4. В соответствие с Приказом Минфина России от 21.12.2012 года № 171н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» расходы по оплате государственных (муниципальных) контрактов, договоров на строительство, приобретение (изготовление) объектов, относящихся к основным средствам, находящихся в муниципальной собственности следует учитывать по статье  КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств», соответственно, в отступление от положений данного Приказа Минфина, Учреждением необоснованно учитывались расходы с нарушением статей КОСГУ на сумму 5826,7 тыс. рублей, в том числе средств областного бюджета в сумме 5768,5 тыс. рублей, средств районного бюджета в сумме 58,2 тыс. рублей.

  5. В нарушение Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. № 191н, установлено искажение учетных данных по состоянию на 01.01.2013 года на сумму 1,1 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2014 года в сумме 1,1 тыс. рублей. 
                                          Рекомендации 

  С целью недопущения неэффективного, неэкономного использования средств районного бюджета разработать Положение о премировании работников учреждения, определяющее порядок и условия премирования.

 Привести в соответствие условия и требования Положения об оплате труда работников МКУ ИРМО «СЕЗ» и штатного расписания.
 Соблюдать сроки сдачи отчетности во внебюджетные фонды РФ, ИФНС.

          Учет расходов с 2014 года производить в соответствии с кодами подгрупп, видов расходов классификации расходов бюджетов согласно Приказу Министерства финансов РФ «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ» от 01.07.2013 № 65н. 
          О результатах рассмотрения Отчета необходимо проинформировать КСП Иркутского района в течение одного месяца со дня получения.
Аудитор Контрольно-счетной

палаты Иркутского района                                                          М.Р. Лебедева
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